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1．仲人の有無 

 

 

●全体に対して、仲人を立てたかを尋ねたところ、「立てた」人は1％であった。 

 

■仲人の有無（全体／単一回答） 

立てた 立てなかった 無回答

●凡例

長野 11年 (n=184)

時系列 10年 (n=195)

09年 (n=184)

08年 (n=155)

07年 (n=158)

06年 (n=169)

05年 (n=219)

妻の年齢別 24歳以下 (n=33)

25～29歳 (n=99)

30歳以上 (n=52)

立てた 立てなかった 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=448)

首都圏 (n=1024)

新潟 (n=176)

長野 (n=184)

富山・石川・福井 (n=295)

静岡 (n=327)

東海 (n=705)

関西 (n=1095)

岡山・広島・山口 (n=572)

四国 (n=326)

九州 (n=1184)

1.3

1.8

2.7

1.9

98.9

99.5

98.9

98.7

98.7

98.2

97.3

100.0

99.0

98.1

0.5

―

―

0.6

―

―

―

1.0―

―

0.6

1.1

0.5

0.5％

―

―

0.9

0.5

0.9

1.4

1.2

1.7

98.2

98.4

98.3

98.9

99.0

97.6

98.7

98.0

98.1

98.2

98.0

1.3

0.7

1.1

0.5

0.7

0.9

0.9

0.5

0.3

0.6

0.3

0.4％

1.5

1.1

0.4

0.6
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2．仲人を立てなかった理由 

 

 

●仲人を立てなかった人に対して、その理由を尋ねたところ、「特に必要を感じなかったので」が85％で突出して高い。次い

で「形式にこだわりたくなかったので」が18％、「いろいろと面倒なので」が17％で続く。 

■仲人を立てなかった理由（仲人を立てなかった人／複数回答） 

調査数

特に必要を

感じなかっ

たので

形式に

こだわりたく

なかった

ので

いろいろと

面倒なので

頼める方が

いなかった

ので

予算の

関係で
その他 無回答

11年 182 85.2 18.1 17.0 1.6 1.1 0.5 4.9

10年 194 83.0 17.5 17.0 1.0 ― 2.1 3.6

09年 182 85.2 19.2 21.4 1.1 1.1 2.2 4.4

08年 153 83.7 19.6 21.6 2.0 2.0 1.3 3.9

07年 156 84.0 28.2 21.2 1.3 ― 0.6 0.6

06年 166 80.7 30.1 31.9 3.0 1.2 1.8 2.4

05年 213 80.3 30.5 33.8 3.3 0.9 1.4 1.9

妻の年齢別 24歳以下 33 75.8 15.2 18.2 ― ― ― 9.1

25～29歳 98 86.7 20.4 17.3 1.0 2.0 1.0 4.1

30歳以上 51 88.2 15.7 15.7 3.9 ― ― 3.9

調査数

特に必要を

感じなかっ

たので

形式に

こだわりたく

なかった

ので

いろいろと

面倒なので

頼める方が

いなかった

ので

予算の

関係で
その他 無回答

地域別 北海道 440 85.5 16.8 18.4 1.8 0.9 1.8 2.7

首都圏 1008 88.4 19.7 14.1 2.8 0.8 1.4 3.3

新潟 173 87.3 20.8 15.0 1.2 ― ― 2.9

長野 182 85.2 18.1 17.0 1.6 1.1 0.5 4.9

富山・石川・福井 292 91.1 13.4 13.7 2.1 2.4 2.7 2.4

静岡 319 86.2 15.7 15.4 3.1 0.6 2.2 3.4

東海 696 87.2 16.7 12.1 2.6 0.9 1.7 4.0

関西 1073 87.5 16.7 14.0 2.1 1.1 0.6 3.1

岡山・広島・山口 561 86.6 20.0 12.7 2.1 2.1 1.6 2.7

四国 320 88.4 15.9 9.1 1.9 0.9 0.6 4.4

九州 1160 87.7 18.4 16.6 1.6 1.4 1.2 2.1

長野

0

20

40

60

80

100

10年 11年

（％）
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1．結納・両家の顔合わせの実施状況 

1）結納・両家の顔合わせの実施状況 

 

●全体に対して、結納・両家の顔合わせの実施状況を尋ねたところ、「両方行なった」人は27％、「結納のみ行なった」人は

14％、「両家の顔合わせのみ行なった」人は55％であった。 

■結納・両家の顔合わせの実施状況（全体／単一回答） 

両方

行なった

結納のみ

行なった

両家の

顔合わせのみ

行なった

どちらも

行なわ

なかった

無回答

●凡例

長野 11年 (n=184)

時系列 10年 (n=195)

09年 (n=184)

08年 (n=155)

07年 (n=158)

妻の年齢別 24歳以下 (n=33)

25～29歳 (n=99)

30歳以上 (n=52)

＜参考＞06年までは選択肢が異なるため

結納を

行なった

両家の

顔合わせのみ

行なった

どちらも

行なわ

なかった

無回答

●凡例

時系列 06年 (n=169)

05年 (n=219)

両方

行なった

結納のみ

行なった

両家の

顔合わせのみ

行なった

どちらも

行なわ

なかった

無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=448)

首都圏 (n=1024)

新潟 (n=176)

長野 (n=184)

富山・石川・福井 (n=295)

静岡 (n=327)

東海 (n=705)

関西 (n=1095)

岡山・広島・山口 (n=572)

四国 (n=326)

九州 (n=1184)

33.3

34.2

29.7

39.9

12.1

34.3

23.1

14.1

7.2

9.8

9.0

10.8

15.2

8.1

54.9

55.4

53.3

56.8

42.4

63.6

48.1

2.2

27.2％

25.0

55.6 2.0

3.8

3.0

5.7

2.7

3.6

3.2 1.3

―

―

6.1

1.3

0.5

0.5

1.1

13.6

25.6

27.2

27.5

14.7

16.9

19.9

30.1

30.1

36.4

6.0

6.5

11.9

14.1

9.8

5.5

4.5

7.5

9.3

6.4

14.5

75.7

75.6

59.7

54.9

58.0

77.4

66.9

57.9

45.4

10.3％

74.3

60.4 2.1

2.7

2.3

6.9

3.4

1.8

4.5

2.3

2.8

3.4

3.0

1.1

0.9

0.6

1.4

0.6

1.4

1.2

0.5

1.1

0.9

0.7

51.6

50.9

44.3

5.3

3.7 0.5

43.8％ ―
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2）両家の顔合わせの実施決定者 

 

●両家の顔合わせ実施者に対して、実施決定者を尋ねたところ、「2人で」が68％で最も高い。次いで「夫の親」が19％で続

く。 

■両家の顔合わせの実施決定者（両家の顔合わせ実施者／単一回答） 

調査数

夫 妻 2人で 夫の親 妻の親 その他 無回答

11年 151 2.0 0.7 67.5 19.2 6.0 2.0 2.6

10年 173 4.0 3.5 65.9 15.6 7.5 2.3 1.2

09年 161 ― 1.9 64.6 16.8 6.2 3.7 6.8

08年 134 2.2 ― 61.9 24.6 6.7 3.0 1.5

07年 130 3.8 ― 61.5 18.5 6.9 5.4 3.8

妻の年齢別 24歳以下 25 ― ― 68.0 12.0 16.0 4.0 ―

25～29歳 89 2.2 1.1 65.2 22.5 4.5 2.2 2.2

30歳以上 37 2.7 ― 73.0 16.2 2.7 ― 5.4

＜参考＞06年までは「両家の顔合わせのみ行なった」人が対象のため

調査数

夫 妻 2人で 夫の親 妻の親 その他 無回答

長野 06年 86 1.2 ― 70.9 18.6 1.2 2.3 5.8

05年 97 1.0 ― 61.9 25.8 6.2 4.1 1.0

調査数

夫 妻 2人で 夫の親 妻の親 その他 無回答

地域別 北海道 385 2.6 3.6 69.9 14.3 5.2 3.1 1.3

首都圏 913 2.0 4.3 73.8 9.5 5.8 1.6 3.0

新潟 150 1.3 3.3 61.3 16.7 10.7 2.0 4.7

長野 151 2.0 0.7 67.5 19.2 6.0 2.0 2.6

富山・石川・福井 252 2.4 2.4 65.5 19.0 4.8 2.0 4.0

静岡 301 3.3 4.0 69.1 12.3 6.6 2.3 2.3

東海 643 3.4 3.1 72.3 10.1 5.8 3.1 2.2

関西 951 2.8 4.6 70.6 11.0 6.9 1.8 2.2

岡山・広島・山口 503 4.6 3.0 62.4 15.5 7.4 3.8 3.4

四国 295 3.1 3.7 65.4 14.6 7.8 2.0 3.4

九州 968 3.6 3.2 59.7 17.8 8.5 2.9 4.3

長野

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）
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2．結納・両家の顔合わせの実施会場 

1）結納式の実施会場 

 

●結納式の実施会場を尋ねたところ、「妻の家」と「料亭」がともに30％で最も高く、次いで「ホテル」が17％で続く。 

 

■結納式の実施会場（結納実施者／単一回答） 

調査数

夫の家 妻の家 レストラン 料亭 ホテル 結婚式場 その他

結納式は

行なって

いない

無回答

11年 76 2.6 30.3 2.6 30.3 17.1 6.6 2.6 7.9 ―

妻の年齢別 24歳以下 9 11.1 33.3 ― 22.2 11.1 11.1 ― 11.1 ―

25～29歳 42 2.4 28.6 4.8 28.6 19.0 4.8 4.8 7.1 ―

30歳以上 25 ― 32.0 ― 36.0 16.0 8.0 ― 8.0 ―

＜参考＞10年までは選択肢が異なるため

調査数

夫の家 妻の家 レストラン 料亭 ホテル 結婚式場 その他 無回答

長野 10年 79 3.8 17.7 1.3 46.8 20.3 6.3 3.8 ―

09年 81 3.7 33.3 2.5 27.2 21.0 11.1 ― 1.2

08年 60 6.7 30.0 3.3 31.7 20.0 3.3 3.3 1.7

07年 80 1.3 28.8 1.3 32.5 22.5 11.3 1.3 1.3

06年 74 1.4 21.6 1.4 28.4 33.8 9.5 1.4 2.7

05年 113 1.8 31.0 1.8 31.9 19.5 11.5 0.9 1.8

調査数

夫の家 妻の家 レストラン 料亭 ホテル 結婚式場 その他

結納式は

行なって

いない

無回答

地域別 北海道 73 ― 28.8 1.4 11.0 43.8 4.1 5.5 2.7 2.7

首都圏 206 1.5 22.8 7.8 26.7 26.7 4.4 2.4 6.3 1.5

新潟 66 3.0 53.0 4.5 22.7 9.1 6.1 1.5 ― ―

長野 76 2.6 30.3 2.6 30.3 17.1 6.6 2.6 7.9 ―

富山・石川・福井 110 4.5 50.9 0.9 22.7 14.5 1.8 0.9 3.6 ―

静岡 66 4.5 19.7 7.6 34.8 18.2 6.1 3.0 3.0 3.0

東海 151 2.0 46.4 6.0 24.5 11.3 2.0 2.0 4.0 2.0

関西 300 0.7 51.0 2.0 18.3 21.3 2.7 1.7 1.3 1.0

岡山・広島・山口 225 1.8 48.0 0.9 22.7 20.0 4.4 ― 1.8 0.4

四国 119 ― 61.3 1.7 16.0 15.1 3.4 ― 0.8 1.7

九州 603 1.2 45.9 1.5 25.5 15.1 5.5 1.2 3.2 1.0

長野

0

20

40

60

11年

（％）
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2）結納当日の食事会の実施会場 

 

●結納当日の食事会の実施会場を尋ねたところ、「料亭」が50％で最も高く、次いで「ホテル」が20％、「妻の家」が11％で

続く。 

 

■結納当日の食事会の実施会場（結納実施者／単一回答） 

調査数

夫の家 妻の家 レストラン 料亭 ホテル 結婚式場 その他

食事会は

行なって

いない

無回答

11年 76 ― 10.5 2.6 50.0 19.7 9.2 3.9 3.9 ―

妻の年齢別 24歳以下 9 ― 11.1 ― 44.4 22.2 11.1 ― 11.1 ―

25～29歳 42 ― 9.5 4.8 50.0 19.0 7.1 7.1 2.4 ―

30歳以上 25 ― 12.0 ― 52.0 20.0 12.0 ― 4.0 ―

＜参考＞10年までは選択肢が異なるため

調査数

夫の家 妻の家 レストラン 料亭 ホテル 結婚式場 その他 無回答

長野 10年 79 1.3 8.9 3.8 46.8 24.1 8.9 5.1 1.3

09年 81 2.5 11.1 3.7 43.2 24.7 11.1 1.2 2.5

08年 60 5.0 10.0 5.0 45.0 23.3 3.3 6.7 1.7

07年 80 1.3 15.0 2.5 40.0 22.5 12.5 3.8 2.5

06年 74 1.4 8.1 5.4 37.8 39.2 5.4 1.4 1.4

05年 113 1.8 16.8 3.5 41.6 20.4 12.4 ― 3.5

調査数

夫の家 妻の家 レストラン 料亭 ホテル 結婚式場 その他

食事会は

行なって

いない

無回答

地域別 北海道 73 ― 17.8 ― 17.8 45.2 5.5 6.8 6.8 ―

首都圏 206 1.0 8.3 11.7 41.7 27.2 4.9 1.5 1.5 2.4

新潟 66 ― 13.6 6.1 50.0 18.2 6.1 3.0 1.5 1.5

長野 76 ― 10.5 2.6 50.0 19.7 9.2 3.9 3.9 ―

富山・石川・福井 110 ― 12.7 1.8 48.2 21.8 1.8 7.3 5.5 0.9

静岡 66 ― 4.5 12.1 45.5 18.2 6.1 3.0 7.6 3.0

東海 151 0.7 11.3 11.3 53.0 13.9 3.3 4.0 2.0 0.7

関西 300 0.7 19.0 6.7 38.0 26.7 3.0 1.3 3.7 1.0

岡山・広島・山口 225 ― 17.3 6.2 42.2 25.3 4.0 1.3 2.7 0.9

四国 119 ― 22.7 3.4 41.2 19.3 4.2 0.8 7.6 0.8

九州 603 1.0 15.9 5.0 49.4 18.6 5.3 2.2 1.2 1.5

長野

0

20

40

60

11年

（％）
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3）両家の顔合わせの実施会場 

 

●両家の顔合わせの実施会場を尋ねたところ、「料亭」が43％で最も高く、次いで「妻の家」が20％、「レストラン」が13％、

「ホテル」が11％で続く。 

■両家の顔合わせの実施会場（両家の顔合わせ実施者／単一回答） 

調査数

夫の家 妻の家 レストラン 料亭 ホテル 結婚式場 その他 無回答

11年 151 2.0 19.9 12.6 43.0 11.3 4.0 4.6 2.6

10年 173 1.7 12.7 11.6 53.2 12.7 4.6 2.3 1.2

09年 161 5.0 12.4 10.6 42.9 13.0 6.2 3.1 6.8

08年 134 4.5 19.4 11.9 35.8 17.2 3.7 6.0 1.5

07年 130 4.6 18.5 11.5 32.3 19.2 3.8 6.2 3.8

妻の年齢別 24歳以下 25 8.0 24.0 16.0 40.0 ― 4.0 8.0 ―

25～29歳 89 ― 21.3 11.2 47.2 13.5 2.2 2.2 2.2

30歳以上 37 2.7 13.5 13.5 35.1 13.5 8.1 8.1 5.4

＜参考＞06年までは「両家の顔合わせのみ行なった」人が対象のため

調査数

夫の家 妻の家 レストラン 料亭 ホテル 結婚式場 その他 無回答

長野 06年 86 5.8 11.6 11.6 39.5 12.8 9.3 3.5 5.8

05年 97 8.2 17.5 13.4 37.1 13.4 6.2 3.1 1.0

調査数

夫の家 妻の家 レストラン 料亭 ホテル 結婚式場 その他 無回答

地域別 北海道 385 0.5 15.8 15.8 23.4 31.7 3.1 8.3 1.3

首都圏 913 2.2 6.9 25.7 38.6 16.1 5.4 2.2 3.0

新潟 150 4.7 28.0 11.3 38.7 8.0 2.7 2.0 4.7

長野 151 2.0 19.9 12.6 43.0 11.3 4.0 4.6 2.6

富山・石川・福井 252 3.2 23.8 15.1 35.3 11.5 2.0 4.8 4.4

静岡 301 2.7 11.6 16.6 42.9 12.3 4.3 6.3 3.3

東海 643 1.6 11.8 20.7 47.4 9.3 2.5 4.2 2.5

関西 951 2.2 10.2 24.1 34.2 21.5 2.5 2.8 2.5

岡山・広島・山口 503 1.4 12.9 15.7 41.6 16.1 4.0 5.0 3.4

四国 295 2.7 11.9 15.3 44.1 13.6 4.1 5.1 3.4

九州 968 3.2 18.7 12.9 41.2 11.5 3.8 4.1 4.5

長野

0

20

40

60

10年 11年

（％）
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3．結納・両家の顔合わせの会場費 

1）食事を含めた結納式の費用 

 

●食事を含めた結納式の費用を尋ねたところ、「5～10万円未満」が33％で最も高く、「10～15万円未満」が29％、「5万円未

満」と「15～20万円未満」がともに14％で続く。平均は11.2万円となった。 

■食事を含めた結納式の費用（結納実施者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

0円
5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30万円

以上

平均

・

万円

11年 52 7.7 13.5 32.7 28.8 13.5 ― ― 3.8 11.2

10年 50 6.0 12.0 48.0 28.0 4.0 2.0 ― ― 7.4

09年 51 2.0 19.6 37.3 27.5 5.9 3.9 ― 3.9 8.9

08年 29 13.8 6.9 44.8 20.7 6.9 ― ― 6.9 9.7

07年 48 4.2 20.8 31.3 27.1 8.3 4.2 ― 4.2 9.4

06年 45 4.4 8.9 31.1 26.7 11.1 11.1 ― 6.7 11.2

05年 70 4.3 12.9 35.7 30.0 8.6 5.7 ― 2.9 9.1

妻の年齢別 24歳以下 4 25.0 ― 50.0 25.0 ― ― ― ― 5.0

25～29歳 30 6.7 16.7 30.0 20.0 20.0 ― ― 6.7 14.0

30歳以上 18 5.6 11.1 33.3 44.4 5.6 ― ― ― 7.8

実施会場別 レストラン 2 ― ― 50.0 ― 50.0 ― ― ― 12.0

料亭 13 ― 15.4 46.2 30.8 7.7 ― ― ― 7.5

ホテル 11 ― 9.1 27.3 36.4 18.2 ― ― 9.1 21.5

結婚式場 4 ― ― 50.0 50.0 ― ― ― ― 8.0

調査数

0円
5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 49 10.2 14.3 38.8 22.4 2.0 8.2 2.0 2.0 8.1

首都圏 115 4.3 11.3 28.7 24.3 7.8 10.4 0.9 12.2 15.5

新潟 41 ― 2.4 36.6 39.0 12.2 ― ― 9.8 12.7

長野 52 7.7 13.5 32.7 28.8 13.5 ― ― 3.8 11.2

富山・石川・福井 61 4.9 8.2 21.3 29.5 14.8 9.8 3.3 8.2 16.9

静岡 37 13.5 13.5 40.5 10.8 8.1 5.4 2.7 5.4 14.2

東海 78 2.6 12.8 32.1 25.6 10.3 2.6 1.3 12.8 21.2

関西 187 4.8 15.5 34.2 25.7 8.0 5.9 0.5 5.3 10.8

岡山・広島・山口 137 2.2 16.1 35.0 26.3 7.3 4.4 ― 8.8 13.6

四国 75 2.7 25.3 33.3 21.3 8.0 4.0 ― 5.3 15.0

九州 353 1.4 13.0 39.4 23.2 7.9 7.9 0.8 6.2 14.0
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2）食事を含めた両家の顔合わせの費用 

 

●食事を含めた両家の顔合わせの費用を尋ねたところ、「5万円未満」が47％で最も高く、「5～10万円未満」が31％で続く。

平均は4.9万円となった。 

■食事を含めた両家の顔合わせの費用（両家の顔合わせ実施者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

0円
5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30万円

以上

平均

・

万円

11年 108 12.0 47.2 30.6 7.4 0.9 0.9 ― 0.9 4.9

10年 122 9.8 36.9 44.3 5.7 0.8 1.6 ― 0.8 5.0

09年 109 11.0 43.1 37.6 5.5 ― 2.8 ― ― 4.7

08年 86 9.3 40.7 38.4 10.5 ― 1.2 ― ― 4.7

07年 88 11.4 38.6 33.0 12.5 2.3 ― 1.1 1.1 5.3

妻の年齢別 24歳以下 19 15.8 47.4 36.8 ― ― ― ― ― 3.4

25～29歳 62 12.9 43.5 30.6 9.7 1.6 ― ― 1.6 5.4

30歳以上 27 7.4 55.6 25.9 7.4 ― 3.7 ― ― 4.7

実施会場別 レストラン 15 ― 60.0 26.7 13.3 ― ― ― ― 4.5

料亭 51 ― 54.9 33.3 7.8 ― 2.0 ― 2.0 5.8

ホテル 10 ― 20.0 70.0 ― 10.0 ― ― ― 7.2

結婚式場 6 ― 50.0 33.3 16.7 ― ― ― ― 5.8

＜参考＞06年までは「両家の顔合わせのみ行なった」人が対象のため

調査数

0円
5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30万円

以上

平均

・

万円

長野 06年 63 9.5 44.4 33.3 7.9 ― 3.2 ― 1.6 5.6

05年 66 13.6 34.8 40.9 6.1 ― 4.5 ― ― 5.1

調査数

0円
5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 290 11.7 46.2 32.8 6.6 1.4 1.0 ― 0.3 4.5

首都圏 708 4.5 28.1 46.0 16.1 3.0 2.0 ― 0.3 6.4

新潟 102 19.6 30.4 35.3 11.8 1.0 ― 1.0 1.0 5.0

長野 108 12.0 47.2 30.6 7.4 0.9 0.9 ― 0.9 4.9

富山・石川・福井 173 21.4 35.3 31.8 8.7 0.6 0.6 ― 1.7 4.8

静岡 216 9.7 49.5 31.5 6.5 0.9 0.5 0.9 0.5 4.6

東海 477 5.9 44.9 37.1 8.4 1.3 1.5 0.4 0.6 6.8

関西 699 7.2 39.1 39.2 10.9 1.6 1.4 0.1 0.6 5.4

岡山・広島・山口 343 6.7 46.4 36.4 8.5 1.2 0.6 ― 0.3 4.8

四国 209 6.7 55.5 30.6 5.3 0.5 1.0 ― 0.5 4.3

九州 663 9.0 48.6 30.9 8.7 1.4 0.8 0.2 0.5 5.3
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4．結納・両家の顔合わせ会場の検討行動 

1）結納の実施時期 

 

●結納を実施した時期を尋ねたところ、「挙式の6ヵ月前」が19％で最も高く、「4ヵ月前」が17％、「5ヵ月前」が15％で続く。平

均は挙式の6.1ヵ月前となった。 

■結納の実施時期（結納実施者のうち、挙式実施者のみ／単一回答） 

調査数

挙式の

13ヵ月

以上前

挙式の

12ヵ月

前

挙式の

11ヵ月

前

挙式の

10ヵ月

前

挙式の

9ヵ月

前

挙式の

8ヵ月

前

挙式の

7ヵ月

前

挙式の

6ヵ月

前

挙式の

5ヵ月

前

挙式の

4ヵ月

前

挙式の

3ヵ月

前

挙式の

2ヵ月

前

挙式の

1ヵ月前

以内

無回答

平均

・

ヵ月前

11年 75 6.7 1.3 1.3 6.7 5.3 4.0 6.7 18.7 14.7 17.3 9.3 5.3 2.7 ― 6.1

10年 78 3.8 1.3 1.3 2.6 1.3 7.7 6.4 20.5 15.4 23.1 14.1 2.6 ― ― 5.7

09年 78 1.3 ― 1.3 2.6 5.1 6.4 2.6 16.7 25.6 12.8 16.7 5.1 2.6 1.3 5.2

08年 59 1.7 1.7 ― 5.1 3.4 3.4 10.2 25.4 20.3 11.9 10.2 1.7 5.1 ― 5.6

07年 80 2.5 1.3 ― 2.5 2.5 10.0 7.5 18.8 12.5 18.8 16.3 6.3 1.3 ― 5.4

06年 74 ― 2.7 ― 4.1 2.7 2.7 10.8 21.6 18.9 9.5 20.3 4.1 2.7 ― 5.2

05年 112 0.9 1.8 ― 2.7 1.8 2.7 14.3 14.3 21.4 17.0 11.6 4.5 6.3 0.9 5.2

妻の年齢別 24歳以下 9 ― 11.1 ― 11.1 11.1 ― 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1 ― 11.1 ― 6.3

25～29歳 41 12.2 ― ― 7.3 4.9 7.3 7.3 17.1 19.5 12.2 4.9 7.3 ― ― 6.7

30歳以上 25 ― ― 4.0 4.0 4.0 ― 4.0 24.0 8.0 28.0 16.0 4.0 4.0 ― 5.0

調査数

挙式の

13ヵ月

以上前

挙式の

12ヵ月

前

挙式の

11ヵ月

前

挙式の

10ヵ月

前

挙式の

9ヵ月

前

挙式の

8ヵ月

前

挙式の

7ヵ月

前

挙式の

6ヵ月

前

挙式の

5ヵ月

前

挙式の

4ヵ月

前

挙式の

3ヵ月

前

挙式の

2ヵ月

前

挙式の

1ヵ月前

以内

無回答

平均

・

ヵ月前

地域別 北海道 73 2.7 4.1 2.7 5.5 6.8 11.0 9.6 13.7 16.4 11.0 6.8 5.5 4.1 ― 6.8

首都圏 200 7.0 4.0 2.0 4.0 3.0 6.5 12.0 21.5 15.0 10.0 8.0 3.5 2.0 1.5 7.0

新潟 66 1.5 3.0 3.0 7.6 3.0 6.1 9.1 24.2 12.1 10.6 10.6 4.5 4.5 ― 6.0

長野 75 6.7 1.3 1.3 6.7 5.3 4.0 6.7 18.7 14.7 17.3 9.3 5.3 2.7 ― 6.1

富山・石川・福井 110 ― 0.9 1.8 2.7 3.6 7.3 10.9 17.3 20.9 11.8 10.9 8.2 3.6 ― 5.3

静岡 66 3.0 ― 1.5 3.0 4.5 7.6 6.1 24.2 13.6 15.2 6.1 6.1 4.5 4.5 5.7

東海 150 2.7 0.7 3.3 2.7 7.3 6.7 12.0 16.0 14.7 14.0 10.0 6.0 3.3 0.7 5.9

関西 296 1.0 1.7 ― 3.0 3.0 8.1 10.5 21.6 16.9 11.5 12.2 7.1 2.7 0.7 5.5

岡山・広島・山口 224 ― 1.3 0.4 3.1 4.0 8.5 6.3 24.6 21.4 11.6 9.8 6.7 1.8 0.4 5.4

四国 116 ― 1.7 1.7 2.6 3.4 5.2 8.6 17.2 14.7 17.2 12.1 12.1 1.7 1.7 5.1

九州 597 2.8 1.7 1.2 2.7 3.5 4.5 8.2 17.8 16.6 16.2 14.1 6.7 3.2 0.8 5.5
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2）両家の顔合わせの実施時期 

 

●両家の顔合わせを実施した時期を尋ねたところ、「挙式の7ヵ月前」が14％で最も高く、「13ヵ月以上前」と「6ヵ月前」がとも

に12％、「8ヵ月前」と「3ヵ月前」がともに10％で続く。平均は挙式の8.0ヵ月前となった。 

■両家の顔合わせの実施時期（両家の顔合わせ実施者のうち、挙式実施者のみ／単一回答） 

調査数

挙式の

13ヵ月

以上前

挙式の

12ヵ月

前

挙式の

11ヵ月

前

挙式の

10ヵ月

前

挙式の

9ヵ月

前

挙式の

8ヵ月

前

挙式の

7ヵ月

前

挙式の

6ヵ月

前

挙式の

5ヵ月

前

挙式の

4ヵ月

前

挙式の

3ヵ月

前

挙式の

2ヵ月

前

挙式の

1ヵ月前

以内

無回答

平均

・

ヵ月前

長野 11年 148 11.5 4.1 6.1 4.1 7.4 9.5 14.2 12.2 8.1 8.1 9.5 0.7 1.4 3.4 8.0

10年 171 7.6 5.3 2.9 7.6 6.4 7.6 9.4 17.0 14.0 5.8 8.8 4.7 2.3 0.6 7.2

09年 159 2.5 1.3 3.1 2.5 4.4 10.1 10.7 16.4 15.1 15.1 7.5 6.3 2.5 2.5 5.9

08年 133 4.5 9.0 3.0 3.8 7.5 6.8 12.0 12.8 13.5 8.3 9.0 3.0 5.3 1.5 7.2

07年 128 2.3 3.1 ― 5.5 3.1 9.4 10.2 20.3 10.2 13.3 16.4 3.1 1.6 1.6 5.9

妻の年齢別 24歳以下 24 12.5 4.2 8.3 8.3 8.3 4.2 8.3 4.2 ― 12.5 20.8 ― 4.2 4.2 7.7

25～29歳 87 13.8 2.3 6.9 4.6 5.7 12.6 17.2 13.8 9.2 4.6 5.7 ― 1.1 2.3 8.6

30歳以上 37 5.4 8.1 2.7 ― 10.8 5.4 10.8 13.5 10.8 13.5 10.8 2.7 ― 5.4 6.8

＜参考＞06年までは「両家の顔合わせのみ行なった」人が対象のため

調査数

挙式の

13ヵ月

以上前

挙式の

12ヵ月

前

挙式の

11ヵ月

前

挙式の

10ヵ月

前

挙式の

9ヵ月

前

挙式の

8ヵ月

前

挙式の

7ヵ月

前

挙式の

6ヵ月

前

挙式の

5ヵ月

前

挙式の

4ヵ月

前

挙式の

3ヵ月

前

挙式の

2ヵ月

前

挙式の

1ヵ月前

以内

無回答

平均

・

ヵ月前

長野 06年 85 2.4 4.7 2.4 9.4 3.5 4.7 10.6 25.9 9.4 12.9 5.9 4.7 1.2 2.4 6.7

05年 94 2.1 5.3 2.1 5.3 5.3 9.6 6.4 20.2 11.7 12.8 10.6 4.3 3.2 1.1 6.3

調査数

挙式の

13ヵ月

以上前

挙式の

12ヵ月

前

挙式の

11ヵ月

前

挙式の

10ヵ月

前

挙式の

9ヵ月

前

挙式の

8ヵ月

前

挙式の

7ヵ月

前

挙式の

6ヵ月

前

挙式の

5ヵ月

前

挙式の

4ヵ月

前

挙式の

3ヵ月

前

挙式の

2ヵ月

前

挙式の

1ヵ月前

以内

無回答

平均

・

ヵ月前

地域別 北海道 377 8.8 4.8 4.0 8.5 5.8 9.8 6.9 14.1 9.0 8.5 10.6 2.9 4.5 1.9 7.6

首都圏 900 10.6 6.0 4.3 9.1 6.7 10.7 10.6 14.6 8.2 6.0 5.6 2.1 2.3 3.3 8.1

新潟 149 7.4 8.1 4.0 10.7 4.7 11.4 6.0 10.7 8.7 8.1 8.1 2.7 3.4 6.0 7.6

長野 148 11.5 4.1 6.1 4.1 7.4 9.5 14.2 12.2 8.1 8.1 9.5 0.7 1.4 3.4 8.0

富山・石川・福井 251 4.8 6.8 2.0 7.6 5.2 10.0 8.0 19.9 11.6 9.6 5.6 2.8 1.6 4.8 7.0

静岡 297 6.4 5.1 4.0 8.1 10.1 5.4 9.1 14.8 10.4 10.4 7.7 4.0 1.3 3.0 7.2

東海 633 9.8 4.3 3.0 7.7 4.4 10.7 8.8 15.8 11.4 7.3 8.2 3.3 2.7 2.5 7.5

関西 945 6.2 5.6 2.5 6.0 7.2 8.7 9.9 16.8 10.8 8.9 7.9 3.9 3.1 2.3 7.1

岡山・広島・山口 499 5.8 5.0 3.0 4.8 7.0 9.4 10.4 16.6 13.2 7.2 8.2 3.4 2.0 3.8 7.0

四国 289 9.7 3.8 2.4 8.3 5.2 9.7 11.8 14.5 12.1 10.7 3.1 2.8 2.1 3.8 8.0

九州 956 7.8 6.0 2.6 6.5 6.8 8.3 11.3 13.8 8.8 8.8 6.9 4.0 3.5 5.0 7.5
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5．結納金・結納品（結納道具） 

1）結納金・結納品（結納道具）の有無 

 

●結納実施者に対して、結納金や結納品（結納道具）の有無を尋ねたところ、「結納金・結納品（結納道具）ともあった」人は

59％、「結納金のみあった」人は32％、「結納品（結納道具）のみあった」人は1％であった。 

■結納金・結納品（結納道具）の有無（結納実施者／単一回答） 

結納金・結納

品（結納道具）

ともあった

結納金のみ

あった

結納品（結納

道具）のみ

あった

結納金・結納

品（結納道具）

ともなかった

無回答

●凡例

長野 11年 (n=76)

妻の年齢別 24歳以下 (n=9)

25～29歳 (n=42)

30歳以上 (n=25)

＜参考＞10年までは「結納または両家の顔合わせを行なった」人が対象のため

結納金・結納

品（結納道具）

ともあった

結納金のみ

あった

結納品（結納

道具）のみ

あった

結納金・結納

品（結納道具）

ともなかった

無回答

●凡例

時系列 10年 (n=187)

09年 (n=179)

08年 (n=148)

07年 (n=147)

06年 (n=160)

05年 (n=210)

※07年までは「夫から妻への」結納金もしくは結納品があったかを聞いている

結納金・結納

品（結納道具）

ともあった

結納金のみ

あった

結納品（結納

道具）のみ

あった

結納金・結納

品（結納道具）

ともなかった

無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=73)

首都圏 (n=206)

新潟 (n=66)

長野 (n=76)

富山・石川・福井 (n=110)

静岡 (n=66)

東海 (n=151)

関西 (n=300)

岡山・広島・山口 (n=225)

四国 (n=119)

九州 (n=603)

77.8

52.4

64.0

31.6

22.2

33.3

32.0

1.3

2.4

59.2％

―

―

4.0

11.9

―

7.9

―

―

―

―

53.9

59.1

59.2

72.7

56.1

64.2

71.0

76.0

70.6

70.5

30.1

30.6

34.8

31.6

18.2

27.3

24.5

19.7

20.4

21.8

24.0

6.8

1.3

4.5

7.3

64.4％

2.2

0.9

5.3

2.7

3.0

4.1

2.5

4.6

2.0

2.5

7.9

―

5.3

0.9

3.3

7.6

5.5

―

1.3

2.5

―

1.8

0.7

1.3

4.5

0.9

3.0

1.5

1.4

27.4

27.0

35.4

28.1

33.3

17.1

20.7

16.9

21.1

18.8

24.3

3.2

3.4

4.1

3.4

6.3

3.3

38.0

40.5

31.3

25.7％ 46.0

44.4

36.2

8.0

10.6

11.5

2.5

2.9

8.8
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2）結納金の金額 

 

●結納金があった人に対して、その金額を尋ねたところ、「100～150万円未満」が52％で最も高く、次いで「50～100万円未

満」が43％で続く。平均は82.1万円となった。 

■結納金の金額（結納金があった人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

50万円

未満

50～

100万円

未満

100～

150万円

未満

150～

200万円

未満

200万円

以上

平均

・

万円

11年 68 2.9 42.6 51.5 ― 2.9 82.1

10年 77 11.7 40.3 46.8 ― 1.3 73.3

09年 84 10.7 31.0 54.8 1.2 2.4 82.1

08年 63 4.8 41.3 49.2 1.6 3.2 82.1

07年 77 7.8 42.9 49.4 ― ― 73.9

06年 73 5.5 47.9 46.6 ― ― 74.2

05年 115 7.8 39.1 52.2 ― 0.9 78.7

妻の年齢別 24歳以下 9 ― 77.8 22.2 ― ― 64.4

25～29歳 35 5.7 34.3 54.3 ― 5.7 86.6

30歳以上 24 ― 41.7 58.3 ― ― 82.1

調査数

50万円

未満

50～

100万円

未満

100～

150万円

未満

150～

200万円

未満

200万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 66 9.1 42.4 40.9 3.0 4.5 80.3

首都圏 170 6.5 30.6 56.5 0.6 5.9 89.1

新潟 56 8.9 57.1 32.1 1.8 ― 67.8

長野 68 2.9 42.6 51.5 ― 2.9 82.1

富山・石川・福井 94 1.1 12.8 74.5 5.3 6.4 103.6

静岡 53 1.9 22.6 71.7 3.8 ― 92.6

東海 127 0.8 18.1 71.7 2.4 7.1 102.1

関西 259 1.2 17.8 72.6 1.5 6.9 102.6

岡山・広島・山口 208 2.4 18.8 70.7 1.9 6.3 100.0

四国 108 ― 13.0 76.9 2.8 7.4 106.2

九州 553 2.9 30.2 64.4 1.6 0.9 86.8
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3）結納品（結納道具）の品目数 

 

●結納品（結納道具）があった人に対して、結納金を含めた結納品（結納道具）の品目数（婚約記念品は品目数に含めな

い）を尋ねたところ、「9品目」が24％で最も高く、次いで「5品目」が22％、「3品目」が17％で続く。 

 

■結納品（結納道具）の品目数（結納品〔結納道具〕があった人／単一回答） 

調査数

3品目 5品目 7品目 9品目 11品目 13品目 それ以外 わからない 無回答

長野 11年 46 17.4 21.7 13.0 23.9 6.5 2.2 4.3 8.7 2.2

10年 54 7.4 22.2 20.4 25.9 ― 3.7 9.3 5.6 5.6

09年 55 29.1 14.5 25.5 20.0 ― 3.6 5.5 1.8 ―

08年 46 6.5 10.9 21.7 26.1 19.6 ― 4.3 6.5 4.3

07年 57 15.8 14.0 17.5 26.3 5.3 3.5 3.5 7.0 7.0

妻の年齢別 24歳以下 7 28.6 14.3 ― 42.9 ― ― ― 14.3 ―

25～29歳 23 13.0 26.1 17.4 17.4 8.7 ― 8.7 8.7 ―

30歳以上 16 18.8 18.8 12.5 25.0 6.3 6.3 ― 6.3 6.3

※結納金も1品目として含める。婚約記念品（婚約指輪・時計等）は品目数に含めない

調査数

3品目 5品目 7品目 9品目 11品目 13品目 それ以外 わからない 無回答

地域別 北海道 50 24.0 22.0 30.0 4.0 2.0 4.0 2.0 12.0 ―

首都圏 125 17.6 16.8 25.6 11.2 4.8 1.6 7.2 12.0 3.2

新潟 41 17.1 17.1 19.5 17.1 9.8 2.4 9.8 4.9 2.4

長野 46 17.4 21.7 13.0 23.9 6.5 2.2 4.3 8.7 2.2

富山・石川・福井 83 16.9 20.5 26.5 7.2 4.8 9.6 ― 9.6 4.8

静岡 40 12.5 25.0 17.5 25.0 5.0 ― 2.5 10.0 2.5

東海 104 17.3 22.1 22.1 10.6 3.8 1.9 5.8 14.4 1.9

関西 229 19.2 23.6 27.9 9.2 3.5 0.4 1.3 12.2 2.6

岡山・広島・山口 173 13.3 18.5 32.9 8.1 6.9 2.3 1.2 16.2 0.6

四国 87 17.2 25.3 19.5 9.2 6.9 2.3 2.3 17.2 ―

九州 438 10.5 13.0 18.0 13.9 10.0 8.0 2.5 21.5 2.5
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4）結納品（結納道具）の金額 

 

 

■結納品（結納道具）の金額（結納品〔結納道具〕があった人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

20万円

未満

20～

30万円

未満

30～

40万円

未満

40～

50万円

未満

50～

60万円

未満

60万円

以上

平均

・

万円

11年 22 27.3 27.3 18.2 4.5 13.6 ― 9.1 ― 13.4

10年 20 30.0 35.0 20.0 ― ― 10.0 ― 5.0 12.4

09年 29 24.1 24.1 27.6 17.2 3.4 ― 3.4 ― 11.6

08年 14 35.7 28.6 21.4 ― 7.1 ― ― 7.1 12.5

07年 20 30.0 30.0 25.0 ― ― 5.0 ― 10.0 17.5

妻の年齢別 24歳以下 1 ― ― 100.0 ― ― ― ― ― 10.0

25～29歳 13 30.8 30.8 15.4 7.7 15.4 ― ― ― 9.9

30歳以上 8 25.0 25.0 12.5 ― 12.5 ― 25.0 ― 19.5

調査数

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

20万円

未満

20～

30万円

未満

30～

40万円

未満

40～

50万円

未満

50～

60万円

未満

60万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 16 43.8 31.3 12.5 6.3 6.3 ― ― ― 7.9

首都圏 56 33.9 26.8 17.9 ― 10.7 ― 3.6 7.1 15.4

新潟 10 30.0 30.0 30.0 10.0 ― ― ― ― 7.3

長野 22 27.3 27.3 18.2 4.5 13.6 ― 9.1 ― 13.4

富山・石川・福井 28 7.1 14.3 39.3 10.7 14.3 ― 10.7 3.6 20.4

静岡 13 53.8 23.1 15.4 7.7 ― ― ― ― 5.4

東海 37 8.1 21.6 29.7 18.9 13.5 2.7 ― 5.4 21.2

関西 95 14.7 18.9 33.7 11.6 9.5 ― 6.3 5.3 18.8

岡山・広島・山口 60 16.7 26.7 31.7 6.7 11.7 ― ― 6.7 17.0

四国 45 28.9 26.7 26.7 4.4 4.4 ― 4.4 4.4 14.2

九州 168 16.7 25.0 33.3 7.1 8.9 1.2 4.2 3.6 15.7
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6．結納返し 

1）結納返しの形式 

 

●結納実施者に対して、結納返しの形式を尋ねたところ、「品物」が53％で最も高く、次いで「現金」が15％、「結納品（飾

り）」が7％で続く。一方、「結納返しはしていない」は32％であった。 

■結納返しの形式（結納実施者／複数回答） 

調査数

結納品（飾り） 品物 現金
結納返しは

していない
無回答

11年 76 6.6 52.6 14.5 31.6 1.3

10年 79 12.7 51.9 17.7 31.6 1.3

09年 81 9.9 49.4 12.3 35.8 2.5

08年 60 8.3 50.0 16.7 33.3 1.7

07年 80 15.0 51.3 15.0 30.0 2.5

06年 74 16.2 51.4 18.9 28.4 ―

05年 113 15.9 53.1 13.3 28.3 1.8

妻の年齢別 24歳以下 9 ― 22.2 ― 77.8 ―

25～29歳 42 2.4 54.8 21.4 23.8 2.4

30歳以上 25 16.0 60.0 8.0 28.0 ―

調査数

結納品（飾り） 品物 現金
結納返しは

していない
無回答

地域別 北海道 73 4.1 54.8 15.1 28.8 1.4

首都圏 206 10.2 43.2 21.4 35.0 2.4

新潟 66 6.1 31.8 16.7 48.5 1.5

長野 76 6.6 52.6 14.5 31.6 1.3

富山・石川・福井 110 31.8 47.3 27.3 21.8 0.9

静岡 66 4.5 48.5 18.2 31.8 3.0

東海 151 11.9 62.9 21.2 24.5 0.7

関西 300 15.0 55.0 31.7 18.7 0.7

岡山・広島・山口 225 17.3 53.8 18.7 29.8 0.4

四国 119 15.1 55.5 27.7 20.2 0.8

九州 603 4.5 50.1 14.1 35.8 0.7
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2）結納返しの品物 

 

●結納返しで品物を贈った人に対して、結納返しの品物を尋ねたところ、「腕時計」が40％で最も高く、「洋服類」が33％、

「パソコン・デジカメ・AV家電」が15％で続く。 

■結納返しの品物（結納返しで品物を贈った人／複数回答） 

調査数

腕時計 洋服類

パソコン・

デジカメ・

ＡＶ家電

ネクタイ

ピン・

カフスボタン

その他 無回答

11年 40 40.0 32.5 15.0 5.0 20.0 ―

10年 41 39.0 22.0 12.2 2.4 26.8 ―

09年 40 50.0 35.0 7.5 2.5 15.0 ―

08年 30 43.3 36.7 10.0 6.7 13.3 ―

07年 41 39.0 34.1 9.8 2.4 29.3 ―

06年 38 47.4 28.9 * 7.9 26.3 ―

05年 60 38.3 51.7 * 6.7 15.0 ―

妻の年齢別 24歳以下 2 ― ― 50.0 50.0 50.0 ―

25～29歳 23 43.5 17.4 17.4 4.3 30.4 ―

30歳以上 15 40.0 60.0 6.7 ― ― ―

調査数

腕時計 洋服類

パソコン・

デジカメ・

ＡＶ家電

ネクタイ

ピン・

カフスボタン

その他 無回答

地域別 北海道 40 30.0 42.5 12.5 5.0 30.0 ―

首都圏 89 55.1 18.0 2.2 1.1 23.6 3.4

新潟 21 42.9 28.6 ― 4.8 28.6 4.8

長野 40 40.0 32.5 15.0 5.0 20.0 ―

富山・石川・福井 52 36.5 25.0 9.6 9.6 30.8 3.8

静岡 32 53.1 15.6 3.1 9.4 25.0 ―

東海 95 47.4 24.2 13.7 3.2 16.8 ―

関西 165 55.8 22.4 9.1 4.2 11.5 2.4

岡山・広島・山口 121 38.0 27.3 16.5 5.0 25.6 3.3

四国 66 39.4 24.2 6.1 6.1 31.8 3.0

九州 302 29.8 36.4 11.3 3.6 24.5 2.0

長野

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）



第 2 章 結納・両家の顔合わせ、菓子まき・菓子配りについて 

ゼクシィ結婚トレンド調査 2011 長野 50 

 

3）結納返しの費用：現金 

 

 

■結納返しの費用：現金（結納返しで現金を贈った人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

10万円

未満

10～

20万円

未満

20～

30万円

未満

30～

40万円

未満

40～

50万円

未満

50～

60万円

未満

60万円

以上

平均

・

万円

11年 9 ― 11.1 ― 22.2 22.2 44.4 ― 38.9

10年 13 7.7 23.1 15.4 ― 7.7 38.5 7.7 36.5

09年 10 ― 10.0 10.0 20.0 ― 50.0 10.0 44.0

08年 6 ― ― 16.7 16.7 ― 50.0 16.7 50.8

07年 11 9.1 27.3 36.4 9.1 ― 18.2 ― 23.0

06年 13 23.1 23.1 15.4 ― ― 23.1 15.4 30.9

05年 12 16.7 25.0 8.3 8.3 ― 33.3 8.3 31.0

妻の年齢別 24歳以下 0 ― ― ― ― ― ― ― ―

25～29歳 8 ― 12.5 ― 12.5 25.0 50.0 ― 40.0

30歳以上 1 ― ― ― 100.0 ― ― ― 30.0

調査数

10万円

未満

10～

20万円

未満

20～

30万円

未満

30～

40万円

未満

40～

50万円

未満

50～

60万円

未満

60万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 10 ― 10.0 30.0 10.0 ― 50.0 ― 35.0

首都圏 41 4.9 12.2 9.8 12.2 ― 46.3 14.6 44.6

新潟 8 ― 25.0 25.0 12.5 ― 37.5 ― 30.0

長野 9 ― 11.1 ― 22.2 22.2 44.4 ― 38.9

富山・石川・福井 22 9.1 40.9 18.2 9.1 4.5 9.1 9.1 35.5

静岡 9 11.1 33.3 ― 11.1 ― 33.3 11.1 32.4

東海 29 6.9 62.1 10.3 6.9 ― 6.9 6.9 24.8

関西 86 4.7 69.8 7.0 5.8 ― 8.1 4.7 20.0

岡山・広島・山口 35 17.1 54.3 2.9 8.6 2.9 2.9 11.4 22.5

四国 33 6.1 66.7 9.1 6.1 ― 6.1 6.1 19.0

九州 80 6.3 41.3 17.5 8.8 1.3 17.5 7.5 27.4
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4）結納返しの費用：品物 

 

●結納返しで品物を贈った人に対して、その費用を尋ねたところ、「5～10万円未満」が26％で最も高く、次いで「10～

15万円未満」が21％、「15～20万円未満」と「50万円以上」がともに10％で続く。平均は19.9万円となった。 

■結納返しの費用：品物（結納返しで品物を贈った人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30～

35万円

未満

35～

40万円

未満

40～

45万円

未満

45～

50万円

未満

50万円

以上

平均

・

万円

11年 39 7.7 25.6 20.5 10.3 7.7 5.1 5.1 2.6 5.1 ― 10.3 19.9

10年 39 7.7 30.8 17.9 7.7 10.3 5.1 2.6 2.6 7.7 ― 7.7 17.3

09年 34 2.9 17.6 17.6 17.6 23.5 5.9 8.8 2.9 ― ― 2.9 17.6

08年 25 12.0 4.0 16.0 16.0 20.0 ― 12.0 8.0 4.0 4.0 4.0 20.7

07年 40 10.0 15.0 35.0 5.0 22.5 2.5 7.5 ― 2.5 ― ― 14.2

06年 37 5.4 16.2 24.3 10.8 16.2 8.1 ― 2.7 5.4 5.4 5.4 20.4

05年 59 10.2 40.7 23.7 5.1 5.1 6.8 6.8 ― ― 1.7 ― 11.5

妻の年齢別 24歳以下 2 50.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 50.0 26.5

25～29歳 23 4.3 34.8 17.4 ― 8.7 4.3 4.3 4.3 8.7 ― 13.0 23.0

30歳以上 14 7.1 14.3 28.6 28.6 7.1 7.1 7.1 ― ― ― ― 14.1

調査数

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30～

35万円

未満

35～

40万円

未満

40～

45万円

未満

45～

50万円

未満

50万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 34 5.9 20.6 35.3 5.9 5.9 2.9 11.8 ― ― ― 11.8 17.7

首都圏 85 7.1 17.6 16.5 9.4 12.9 4.7 7.1 3.5 5.9 ― 15.3 23.9

新潟 19 10.5 21.1 21.1 10.5 ― ― 21.1 ― 10.5 ― 5.3 19.1

長野 39 7.7 25.6 20.5 10.3 7.7 5.1 5.1 2.6 5.1 ― 10.3 19.9

富山・石川・福井 48 2.1 18.8 20.8 16.7 10.4 4.2 8.3 ― 2.1 ― 16.7 29.4

静岡 31 12.9 16.1 12.9 19.4 3.2 9.7 9.7 6.5 ― ― 9.7 19.7

東海 80 3.8 15.0 26.3 6.3 10.0 6.3 16.3 5.0 2.5 1.3 7.5 20.2

関西 156 5.8 19.2 19.9 12.2 9.0 6.4 7.7 3.8 1.3 0.6 14.1 21.4

岡山・広島・山口 104 10.6 16.3 25.0 8.7 13.5 5.8 7.7 1.9 2.9 1.0 6.7 18.3

四国 60 10.0 25.0 30.0 5.0 6.7 1.7 10.0 ― 3.3 1.7 6.7 16.3

九州 281 9.3 21.0 28.1 8.2 15.7 1.4 8.2 2.1 2.1 0.7 3.2 15.3
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7．菓子まき・菓子配りの実施状況 

 

 

●菓子まき・菓子配りの実施状況を尋ねたところ、「菓子配りのみ行なった」人は5％で、「いずれも行なわなかった」人が

95％であった。 

■菓子まき・菓子配りの実施状況（全体／単一回答） 

実施した・計
5.4％

調査数

菓子まき・

菓子配りとも

行なった

菓子まきのみ

行なった

菓子配りのみ

行なった

いずれも

行なわ

なかった

無回答

実施

した

・

計

11年 184 ― ― 5.4 94.6 ― 5.4

10年 195 ― ― 5.1 93.8 1.0 5.1

09年 184 ― 0.5 9.8 89.7 ― 10.3

08年 155 ― ― 5.8 93.5 0.6 5.8

07年 158 ― ― 5.7 93.7 0.6 5.7

06年 169 ― ― 4.1 94.1 1.8 4.1

05年 219 ― ― 3.7 95.4 0.9 3.7

妻の年齢別 24歳以下 33 ― ― ― 100.0 ― ―

25～29歳 99 ― ― 8.1 91.9 ― 8.1

30歳以上 52 ― ― 3.8 96.2 ― 3.8

調査数

菓子まき・

菓子配りとも

行なった

菓子まきのみ

行なった

菓子配りのみ

行なった

いずれも

行なわ

なかった

無回答

実施

した

・

計

地域別 北海道 448 ― ― 1.1 98.4 0.4 1.1

首都圏 1024 0.2 ― 3.2 95.0 1.6 3.4

新潟 176 ― ― 12.5 85.2 2.3 12.5

長野 184 ― ― 5.4 94.6 ― 5.4

富山・石川・福井 295 0.7 0.7 30.2 67.5 1.0 31.5

静岡 327 ― ― 5.2 94.2 0.6 5.2

東海 705 0.6 0.3 15.5 82.6 1.1 16.3

関西 1095 ― 0.1 5.8 92.5 1.6 5.8

岡山・広島・山口 572 ― ― 9.3 88.3 2.4 9.3

四国 326 0.9 ― 17.5 81.0 0.6 18.4

九州 1184 0.1 ― 2.8 95.6 1.5 2.9

長野
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1．結婚を決めた当時の婚約指輪に対する考え 

 

 

●全体に対して、結婚を決めた当時の婚約指輪に対する考えを尋ねたところ、「昔から憧れていた」が51％で最も高く、次い

で「婚約指輪にお金をかけるのはもったいない」が44％、「婚約の証としてつけていたい」と「高額なものをもらうのは申し訳

ない」がともに33％で続く。 

■結婚を決めた当時の婚約指輪に対する考え（全体／複数回答） 

調査数

昔から

憧れて

いた

婚約指

輪にお

金をか

けるの

はもっ

たいな

い

婚約の

証とし

てつけ

ていた

い

高額な

ものを

もらう

のは申

し訳な

い

けじめ

として

婚約指

輪は必

要だ

婚約指

輪より

もお金

をかけ

たいも

のが

あった

二人の

つなが

りを感じ

るため

につけ

たい

どうせ

買うな

らいい

ものを

買いた

い

婚約指

輪を買

うのは

当たり

前

デザイ

ンは

オーソ

ドックス

なも

の、定

番がい

い

結婚

後、普

段も日

常的に

身につ

けるも

のだ

できる

だけブ

ランド

のもの

が欲し

い

できる

だけ高

価なも

のが欲

しい

その他 無回答

11年 184 51.1 44.0 33.2 33.2 20.7 20.7 15.2 12.0 11.4 9.8 6.5 6.5 0.5 4.9 ―

妻の年齢別 24歳以下 33 57.6 51.5 24.2 30.3 15.2 18.2 9.1 15.2 6.1 12.1 9.1 9.1 ― 3.0 ―

25～29歳 99 45.5 45.5 32.3 34.3 22.2 21.2 15.2 10.1 13.1 5.1 6.1 4.0 1.0 6.1 ―

30歳以上 52 57.7 36.5 40.4 32.7 21.2 21.2 19.2 13.5 11.5 17.3 5.8 9.6 ― 3.8 ―

エンゲージリングあり 111 60.4 31.5 45.9 40.5 27.9 11.7 21.6 15.3 15.3 11.7 6.3 8.1 0.9 4.5 ―

エンゲージリングなし 72 37.5 62.5 13.9 22.2 8.3 34.7 5.6 6.9 4.2 6.9 6.9 4.2 ― 5.6 ―

調査数

昔から

憧れて

いた

婚約指

輪にお

金をか

けるの

はもっ

たいな

い

婚約の

証とし

てつけ

ていた

い

高額な

ものを

もらう

のは申

し訳な

い

けじめ

として

婚約指

輪は必

要だ

婚約指

輪より

もお金

をかけ

たいも

のが

あった

二人の

つなが

りを感じ

るため

につけ

たい

どうせ

買うな

らいい

ものを

買いた

い

婚約指

輪を買

うのは

当たり

前

デザイ

ンは

オーソ

ドックス

なも

の、定

番がい

い

結婚

後、普

段も日

常的に

身につ

けるも

のだ

できる

だけブ

ランド

のもの

が欲し

い

できる

だけ高

価なも

のが欲

しい

その他 無回答

地域別 北海道 448 44.0 36.2 25.9 25.7 13.4 16.3 12.1 10.0 7.4 10.9 8.9 4.7 0.7 11.2 1.1

首都圏 1024 47.9 31.4 34.9 25.8 21.3 13.9 14.2 19.3 14.6 16.4 10.1 6.9 2.5 9.9 0.9

新潟 176 44.9 34.1 23.9 26.1 12.5 14.8 9.1 12.5 9.7 15.9 4.0 3.4 1.1 7.4 1.1

長野 184 51.1 44.0 33.2 33.2 20.7 20.7 15.2 12.0 11.4 9.8 6.5 6.5 0.5 4.9 ―

富山・石川・福井 295 36.9 44.4 25.4 35.6 14.6 14.6 10.5 14.2 10.2 9.5 4.1 3.7 1.0 7.8 0.3

静岡 327 40.7 41.9 27.2 29.7 14.4 16.5 11.6 11.0 9.5 10.7 7.0 3.4 1.5 10.7 0.9

東海 705 41.6 34.5 35.0 28.2 17.6 13.6 11.8 15.6 13.0 11.8 8.5 4.1 2.1 8.1 0.9

関西 1095 45.7 33.2 33.1 26.9 19.2 12.7 12.4 16.9 11.3 13.1 8.1 5.7 1.8 7.7 0.5

岡山・広島・山口 572 45.1 31.1 33.6 28.1 17.1 14.2 14.2 16.1 13.8 11.4 9.8 3.7 1.0 8.6 0.5

四国 326 45.4 38.3 27.9 30.7 13.8 12.3 13.5 12.0 13.5 10.4 6.1 5.5 1.8 8.9 0.6

九州 1184 42.8 35.9 31.9 27.8 17.6 12.0 15.5 11.7 11.6 10.5 10.5 3.0 0.8 10.6 0.5

長野

婚約記念品の

品物別

0

20

40

60
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2．婚約記念品の有無 

1）婚約記念品の有無 

 

●婚約記念品の有無を尋ねたところ、婚約記念品が「あった」人は72％であった。 

■婚約記念品の有無（全体／単一回答） 

あった なかった 無回答

●凡例

長野 11年 (n=184)

時系列 10年 (n=195)

09年 (n=184)

08年 (n=155)

07年 (n=158)

06年 (n=169)

05年 (n=219)

妻の年齢別 24歳以下 (n=33)

25～29歳 (n=99)

30歳以上 (n=52)

あった なかった 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=448)

首都圏 (n=1024)

新潟 (n=176)

長野 (n=184)

富山・石川・福井 (n=295)

静岡 (n=327)

東海 (n=705)

関西 (n=1095)

岡山・広島・山口 (n=572)

四国 (n=326)

九州 (n=1184)

71.8

75.0

71.0

76.6

72.8

73.1

60.6

71.7

80.8

27.2

28.2

25.0

29.0

23.4

27.2

26.0

36.4

28.3

19.2

0.5

―

―

―

―

―

3.0

―

72.3％

―

0.9

72.9

58.5

72.3

67.5

66.4

70.9

70.9

73.1

65.0

68.8

41.7

26.4

40.3

27.2

32.2

32.7

28.5

28.4

26.0

34.7

30.2

2.0

0.7

1.1

0.5

0.3

0.9

0.7

0.9

1.0

56.3％

0.3

0.6
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2）婚約記念品がなかった理由 

 

●婚約記念品がなかった人に対して、その理由を尋ねたところ、「お金がもったいないから」が42％で最も高く、「婚約期間し

か使えないから（使える期間が短いから）」が26％、「婚約指輪に意味を感じないから」が24％で続く。 

 

■婚約記念品がなかった理由（婚約記念品がなかった人／複数回答） 

調査数

お金が

もった

いない

から

婚約期

間しか

使えな

いから

（使え

る期間

が短い

から）

婚約指

輪に意

味を感

じない

から

予算が

ない

相手が

買ってく

れな

かった

ので

結納し

なかっ

たので

必要な

かった

普段身

に付け

るもの

ではな

いから

相手に

悪いか

ら

指輪は

つけな

い主義

だから

欲しくな

い

いつも

らうも

のなの

かタイミ

ングが

わから

なかっ

たから

指輪よ

り欲し

いもの

があっ

たから

自分の

ファッ

ション

テイスト

に合わ

ないか

ら

その他 無回答

11年 50 42.0 26.0 24.0 22.0 20.0 18.0 16.0 14.0 10.0 10.0 4.0 2.0 ― 10.0 4.0

10年 55 49.1 21.8 27.3 16.4 9.1 7.3 23.6 3.6 10.9 9.1 1.8 ― 1.8 14.5 3.6

09年 46 50.0 * 32.6 17.4 10.9 10.9 39.1 13.0 6.5 10.9 * 2.2 2.2 6.5 2.2

08年 45 40.0 * 15.6 17.8 4.4 6.7 24.4 6.7 4.4 13.3 * 2.2 2.2 20.0 6.7

07年 37 54.1 * 35.1 24.3 2.7 18.9 27.0 16.2 ― 10.8 * 5.4 ― 10.8 5.4

06年 46 45.7 * 37.0 13.0 10.9 17.4 26.1 6.5 8.7 13.0 * 6.5 ― 15.2 ―

05年 57 42.1 * 26.3 28.1 7.0 24.6 43.9 10.5 5.3 7.0 * 7.0 ― 10.5 1.8

妻の年齢別 24歳以下 12 50.0 33.3 16.7 41.7 41.7 25.0 25.0 16.7 8.3 ― ― 8.3 ― 25.0 ―

25～29歳 28 39.3 25.0 25.0 10.7 10.7 17.9 17.9 17.9 14.3 14.3 3.6 ― ― 7.1 3.6

30歳以上 10 40.0 20.0 30.0 30.0 20.0 10.0 ― ― ― 10.0 10.0 ― ― ― 10.0

調査数

お金が

もった

いない

から

婚約期

間しか

使えな

いから

（使え

る期間

が短い

から）

婚約指

輪に意

味を感

じない

から

予算が

ない

相手が

買ってく

れな

かった

ので

結納し

なかっ

たので

必要な

かった

普段身

に付け

るもの

ではな

いから

相手に

悪いか

ら

指輪は

つけな

い主義

だから

欲しくな

い

いつも

らうも

のなの

かタイミ

ングが

わから

なかっ

たから

指輪よ

り欲し

いもの

があっ

たから

自分の

ファッ

ション

テイスト

に合わ

ないか

ら

その他 無回答

地域別 北海道 187 38.0 12.8 20.9 20.9 14.4 21.9 16.6 11.8 2.7 16.6 5.9 3.2 2.1 12.8 2.7

首都圏 270 39.3 17.4 22.2 17.0 11.5 17.0 15.2 8.1 3.3 8.1 2.2 4.8 0.4 10.7 4.1

新潟 71 38.0 14.1 15.5 28.2 12.7 18.3 16.9 12.7 1.4 7.0 7.0 8.5 1.4 8.5 1.4

長野 50 42.0 26.0 24.0 22.0 20.0 18.0 16.0 14.0 10.0 10.0 4.0 2.0 ― 10.0 4.0

富山・石川・福井 95 40.0 16.8 25.3 18.9 8.4 24.2 14.7 10.5 6.3 16.8 4.2 3.2 ― 14.7 2.1

静岡 107 43.0 14.0 24.3 27.1 14.0 15.0 21.5 13.1 5.6 14.0 2.8 3.7 1.9 11.2 4.7

東海 201 46.8 15.9 22.9 16.4 11.4 23.9 15.9 5.0 5.0 14.9 2.5 7.0 ― 11.9 2.5

関西 311 39.2 10.3 20.6 24.1 12.2 20.9 12.5 7.4 4.8 11.9 6.8 5.1 2.3 10.9 2.3

岡山・広島・山口 149 36.2 14.1 21.5 24.2 10.7 23.5 17.4 9.4 5.4 8.1 6.0 4.0 0.7 11.4 3.4

四国 113 49.6 12.4 25.7 22.1 18.6 28.3 18.6 13.3 3.5 8.8 8.8 3.5 1.8 7.1 1.8

九州 357 39.2 13.7 19.0 22.4 10.4 19.3 17.9 6.2 5.9 9.8 3.4 3.1 1.4 10.9 2.8

長野
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3．婚約記念品の品物 

 

 

●婚約記念品を購入した人に対して、婚約記念品の品物を尋ねたところ、「指輪（エンゲージリング）」が84％で突出して高

い。 

■婚約記念品の品物（婚約記念品を購入した人／複数回答） 

調査数

指輪

(エンゲー

ジリング)

ネックレス 時計
ピアス・

イヤリング
その他

新たに

購入して

いない

無回答

11年 133 83.5 9.8 3.8 1.5 3.0 2.3 ―

10年 140 88.6 5.7 2.1 0.7 4.3 0.7 ―

09年 138 89.9 5.1 5.1 ― 3.6 ― ―

08年 110 85.5 7.3 6.4 0.9 ― 0.9 ―

07年 121 90.9 4.1 3.3 1.7 1.7 1.7 ―

06年 123 93.5 4.9 3.3 2.4 ― 0.8 ―

05年 160 85.6 6.3 8.1 0.6 2.5 ― ―

妻の年齢別 24歳以下 20 90.0 10.0 ― ― 5.0 ― ―

25～29歳 71 78.9 9.9 5.6 2.8 2.8 4.2 ―

30歳以上 42 88.1 9.5 2.4 ― 2.4 ― ―

調査数

指輪

(エンゲー

ジリング)

ネックレス 時計
ピアス・

イヤリング
その他

新たに

購入して

いない

無回答

地域別 北海道 252 89.3 4.8 4.4 0.8 3.6 ― ―

首都圏 747 90.8 4.0 5.8 0.9 1.7 0.3 ―

新潟 103 90.3 2.9 4.9 1.9 1.0 1.9 ―

長野 133 83.5 9.8 3.8 1.5 3.0 2.3 ―

富山・石川・福井 199 88.4 8.0 5.5 1.0 ― 0.5 ―

静岡 217 88.5 6.0 4.1 1.4 3.2 0.5 ―

東海 500 86.6 6.8 6.8 1.0 3.6 0.6 0.2

関西 776 89.0 5.9 5.0 1.0 3.5 0.9 ―

岡山・広島・山口 418 86.6 6.9 5.7 0.5 3.1 1.4 ―

四国 212 85.4 5.7 6.6 1.4 3.8 1.9 ―

九州 815 89.4 6.1 4.7 1.3 2.1 0.9 0.1

長野
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4．婚約指輪について 

1）婚約指輪の決定者 

 

●婚約指輪を購入した人に対して、婚約指輪の決定者を尋ねたところ、「2人で」が52％で最も高く、次いで「夫」が29％、

「妻」が17％で続く。 

 

■婚約指輪の決定者（婚約指輪を購入した人／単一回答） 

調査数

夫 妻 2人で 夫の親 妻の親 その他 無回答

11年 111 28.8 17.1 52.3 0.9 ― ― 0.9

10年 124 26.6 18.5 53.2 ― ― 1.6 ―

09年 124 23.4 29.0 46.0 1.6 ― ― ―

08年 94 18.1 22.3 59.6 ― ― ― ―

07年 110 15.5 20.0 63.6 0.9 ― ― ―

06年 115 13.0 20.0 61.7 3.5 ― 0.9 0.9

05年 137 18.2 16.1 62.0 2.2 ― ― 1.5

妻の年齢別 24歳以下 18 33.3 22.2 44.4 ― ― ― ―

25～29歳 56 33.9 12.5 51.8 ― ― ― 1.8

30歳以上 37 18.9 21.6 56.8 2.7 ― ― ―

調査数

夫 妻 2人で 夫の親 妻の親 その他 無回答

地域別 北海道 225 36.4 19.1 41.3 1.3 0.4 1.3 ―

首都圏 678 28.2 19.5 51.3 0.3 ― 0.1 0.6

新潟 93 29.0 18.3 49.5 2.2 ― 1.1 ―

長野 111 28.8 17.1 52.3 0.9 ― ― 0.9

富山・石川・福井 176 18.2 28.4 52.3 1.1 ― ― ―

静岡 192 37.0 19.8 42.2 1.0 ― ― ―

東海 433 21.5 23.8 52.0 0.2 ― 1.2 1.4

関西 691 25.0 23.0 48.8 1.6 0.4 0.4 0.7

岡山・広島・山口 362 21.8 23.5 54.4 0.3 ― ― ―

四国 181 26.0 29.3 43.1 1.7 ― ― ―

九州 729 28.5 22.6 47.1 1.0 0.1 0.1 0.5

長野
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2）婚約指輪の種類、材質、素材 

 

●婚約指輪の種類を尋ねたところ、「セミオーダー品」が44％、「既製品」が42％、「オーダー品」が14％であった。 

 

●婚約指輪の材質を尋ねたところ、「ダイヤ」が95％であった。 

 

●婚約指輪の素材を尋ねたところ、「プラチナ」が87％であった。 

■婚約指輪の種類／オーダーか既製品か（婚約指輪を購入した人／単一回答） 

オーダー品 セミオーダー品 既製品 無回答

●凡例

長野 11年 (n=111)

時系列 10年 (n=124)

09年 (n=124)

08年 (n=94)

07年 (n=110)

06年 (n=115)

05年 (n=137)

妻の年齢別 24歳以下 (n=18)

25～29歳 (n=56)

30歳以上 (n=37)

オーダー品 セミオーダー品 既製品 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=225)

首都圏 (n=678)

新潟 (n=93)

長野 (n=111)

富山・石川・福井 (n=176)

静岡 (n=192)

東海 (n=433)

関西 (n=691)

岡山・広島・山口 (n=362)

四国 (n=181)

九州 (n=729)

6.5

5.6

6.4

4.5

6.1

7.3

22.2

14.3

8.1

44.1

43.5

45.2

45.7

45.5

46.1

40.9

38.9

44.6

45.9

42.3

46.8

46.8

45.7

48.2

47.0

38.9

41.1

3.2

2.4

2.1

―

13.5％

45.9

50.4 1.5

―

―

0.9

1.8

―

11.7

12.9

13.5

11.9

12.5

9.2

10.7

11.6

11.6

13.3

36.0

42.6

40.9

44.1

50.0

42.7

41.3

46.2

44.8

44.2

37.3

56.9

45.6

45.2

42.3

37.5

44.3

42.3

43.1

48.8

0.1

1.1

―

2.8

0.5

7.1％

41.4

47.6 1.8

0.6

0.9

0.5

0.6

―
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■婚約指輪の材質／ダイヤかその他か（婚約指輪を購入した人／単一回答） 

 

■婚約指輪の素材／プラチナかゴールドか（婚約指輪を購入した人／単一回答） 

ダイヤ パール ルビー サファイア その他 無回答

●凡例

長野 11年 (n=111)

時系列 10年 (n=124)

妻の年齢別 24歳以下 (n=18)

25～29歳 (n=56)

30歳以上 (n=37)

＜参考＞09年までは選択肢が異なるため

ダイヤ パール その他 無回答

●凡例

時系列 09年 (n=124)

08年 (n=94)

07年 (n=110)

06年 (n=115)

05年 (n=137)

95.2

83.3

98.2

94.6

94.6％

―

―

―

0.8

―

―

―

―

―

―

―

―

0.8

―

―

3.6

2.4

5.6

5.4

1.8

―

―

11.1

0.8

1.8

92.6

92.7

90.4

94.2

3.2

5.5

91.9％

―

0.9

―

―

―

2.2

6.1

5.6

2.6

1.8

4.3

3.6

2.4

（％）

調査数

ダイヤ パール ルビー サファイア その他 無回答

地域別 北海道 225 92.9 0.4 0.9 0.4 5.3 ―

首都圏 678 96.0 0.1 0.3 0.1 3.2 0.1

新潟 93 93.5 ― ― 1.1 5.4 ―

長野 111 94.6 ― ― ― 3.6 1.8

富山・石川・福井 176 95.5 0.6 ― ― 4.0 ―

静岡 192 96.4 0.5 0.5 ― 2.6 ―

東海 433 95.6 ― ― 0.2 3.7 0.5

関西 691 96.2 0.4 0.3 0.1 2.9 ―

岡山・広島・山口 362 94.5 0.3 0.8 0.6 3.6 0.3

四国 181 95.6 0.6 ― ― 3.9 ―

九州 729 94.4 0.4 0.3 0.5 4.3 0.1

プラチナ

ゴールド

（ホワイト、ピンク含

む）

コンビ

（プラチナと

ゴールド）

無回答

●凡例

長野 11年 (n=111)

時系列 10年 (n=124)

09年 (n=124)

08年 (n=94)

07年 (n=110)

06年 (n=115)

05年 (n=137)

妻の年齢別 24歳以下 (n=18)

25～29歳 (n=56)

30歳以上 (n=37)

91.1

89.5

87.2

91.8

90.4

93.4

77.8

87.5

89.2

86.5％ 9.9

5.6

6.5

8.5

5.5

4.3

22.2

8.9

5.4

3.6

―

0.9

1.8

0.7

2.7

2.1

1.6

1.8

0.8

0.9

1.8

1.8

4.3

―

1.8

2.2

2.4

2.4

2.1

2.7

（％）

調査数

プラチナ

ゴールド

（ホワイト、ピ

ンク含む）

コンビ

（プラチナと

ゴールド）

無回答

地域別 北海道 225 80.9 12.4 4.4 2.2

首都圏 678 86.4 9.9 2.4 1.3

新潟 93 90.3 8.6 1.1 ―

長野 111 86.5 9.9 1.8 1.8

富山・石川・福井 176 89.8 6.8 1.1 2.3

静岡 192 84.4 12.0 1.0 2.6

東海 433 86.8 9.2 1.2 2.8

関西 691 88.3 9.1 1.3 1.3

岡山・広島・山口 362 87.0 10.8 0.6 1.7

四国 181 82.3 11.0 3.3 3.3

九州 729 84.8 11.8 1.2 2.2



第 3 章 婚約記念品について 

ゼクシィ結婚トレンド調査 2011 長野 62 

 

 

3）婚約指輪のスタイル 

 

●ダイヤの指輪を購入した人に対して、婚約指輪のスタイルを尋ねたところ、「メレ」が46％、「ソリテア」が41％、「エタニティ」

が7％、「パヴェ」が4％であった。 

■婚約指輪のスタイル（ダイヤの指輪を購入した人／単一回答） 

ソリテア メレ パヴェ エタニティ 無回答

●凡例

長野 11年 (n=105)

時系列 10年 (n=118)

09年 (n=114)

妻の年齢別 24歳以下 (n=15)

25～29歳 (n=55)

30歳以上 (n=35)

 ※「ソリテア」にはツメ付き・ツメなしを含む

※「エタニティ」にはハーフエタニティを含む

＜参考＞08年までは選択肢が異なるため

ソリテア

ツメ付き ツメなし メレ パヴェ 無回答

●凡例

時系列 08年 (n=87) 40.2

07年 (n=102) 45.1

06年 (n=104) 53.8

05年 (n=129) 62.8

ソリテア メレ パヴェ エタニティ 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=209)

首都圏 (n=651)

新潟 (n=87)

長野 (n=105)

富山・石川・福井 (n=168)

静岡 (n=185)

東海 (n=414)

関西 (n=665)

岡山・広島・山口 (n=342)

四国 (n=173)

九州 (n=688)

ソリ

テア

・

計

46.6

36.8

46.7

36.4

45.7

41.5

53.5

40.0

49.1

42.9

6.7

6.8

41.0％ 45.7

3.5

2.5

3.8

5.7

1.8

―

0.9

6.7

10.9

2.9

2.9

2.5

5.3

1.8

2.9

6.7

45.6

54.0

41.0

36.3

41.6

41.1

48.0

36.3

38.7

45.3

36.8

35.5

31.0

45.7

47.6

37.3

45.7

35.6

47.4

45.7

37.5

5.7

8.0

10.3

6.7

6.6

5.7

6.7

8.1

7.4

45.9％

8.4

3.4

7.0

7.1

3.8

6.9

7.0 4.1

6.4

5.4

7.6

6.0

9.6

3.1

0.6

2.9

2.9

2.6

2.2

3.2

3.0

5.7

4.3

1.9

29.4

41.3

33.3

15.7

12.5

29.5

43.7

45.1

38.5

25.6

6.9

6.7

9.3

27.6％ 12.6 12.6 3.4

2.9

1.0

2.3
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4）婚約指輪のダイヤのカラット数 

 

●ダイヤのカラット（ct）数を尋ねたところ、「0.2ct～0.3ct未満」が33％で最も高く、次いで「0.3ct～0.4ct未満」が28％、「0.4ct

～0.5ct未満」が15％で続く。 

■婚約指輪のダイヤのカラット数（ダイヤの指輪を購入した人／単一回答） 

調査数

0.2ct

未満

0.2ct～

0.3ct

未満

0.3ct～

0.4ct

未満

0.4ct～

0.5ct

未満

0.5ct～

0.6ct

未満

0.6ct～

0.7ct

未満

0.7ct～

0.8ct

未満

0.8ct～

0.9ct

未満

0.9ct～

1.0ct

未満

1.0ct

以上
無回答

11年 105 8.6 33.3 27.6 15.2 4.8 5.7 ― ― ― 1.0 3.8

10年 118 10.2 29.7 28.0 15.3 5.1 3.4 1.7 ― 0.8 0.8 5.1

09年 114 2.6 36.8 35.1 5.3 7.0 ― 1.8 1.8 1.8 2.6 5.3

08年 87 4.6 35.6 27.6 10.3 6.9 ― 2.3 1.1 ― 2.3 9.2

07年 102 3.9 34.3 34.3 7.8 3.9 2.9 4.9 ― ― 2.0 5.9

06年 104 4.8 31.7 33.7 8.7 5.8 1.0 4.8 ― 1.9 2.9 4.8

05年 129 6.2 27.9 28.7 8.5 4.7 6.2 3.1 0.8 1.6 0.8 11.6

妻の年齢別 24歳以下 15 13.3 26.7 33.3 6.7 ― 6.7 ― ― ― ― 13.3

25～29歳 55 9.1 36.4 21.8 18.2 5.5 5.5 ― ― ― ― 3.6

30歳以上 35 5.7 31.4 34.3 14.3 5.7 5.7 ― ― ― 2.9 ―

調査数

0.2ct

未満

0.2ct～

0.3ct

未満

0.3ct～

0.4ct

未満

0.4ct～

0.5ct

未満

0.5ct～

0.6ct

未満

0.6ct～

0.7ct

未満

0.7ct～

0.8ct

未満

0.8ct～

0.9ct

未満

0.9ct～

1.0ct

未満

1.0ct

以上
無回答

地域別 北海道 209 10.0 34.4 22.5 6.7 4.8 1.4 5.7 1.4 1.0 1.9 10.0

首都圏 651 5.2 27.2 31.3 11.7 7.8 3.7 2.5 1.1 1.1 2.0 6.5

新潟 87 10.3 21.8 35.6 6.9 8.0 3.4 3.4 1.1 ― 2.3 6.9

長野 105 8.6 33.3 27.6 15.2 4.8 5.7 ― ― ― 1.0 3.8

富山・石川・福井 168 6.5 33.9 32.7 6.0 5.4 1.8 1.8 1.2 1.2 1.8 7.7

静岡 185 7.0 31.4 29.2 7.0 8.6 1.1 4.3 ― 1.1 2.2 8.1

東海 414 6.5 27.1 37.0 8.2 8.5 1.9 1.2 1.0 0.7 1.9 6.0

関西 665 5.7 28.4 28.7 12.5 8.3 2.6 4.4 0.8 0.6 2.3 5.9

岡山・広島・山口 342 5.0 29.8 30.4 10.8 5.8 3.2 3.8 0.3 1.5 1.8 7.6

四国 173 3.5 28.3 40.5 8.7 2.3 0.6 2.3 ― 1.2 4.6 8.1

九州 688 9.6 32.8 25.9 8.1 5.7 1.9 1.6 1.5 1.5 3.5 8.0

長野

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）
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5．婚約指輪の購入金額 

 

 

●婚約指輪を購入した人に対して、その購入金額を尋ねたところ、「30～40万円未満」が30％で最も高く、「20～30万円未

満」が21％、「10～20万円未満」が15％、「40～50万円未満」が14％で続く。平均は28.3万円となった。 

 

■婚約指輪の購入金額（婚約指輪を購入した人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

10万円

未満

10～

20万円

未満

20～

30万円

未満

30～

40万円

未満

40～

50万円

未満

50～

60万円

未満

60～

70万円

未満

70～

80万円

未満

80～

90万円

未満

90～

100

万円

未満

100

万円

以上

平均

・

万円

長野 11年 89 10.1 14.6 21.3 30.3 13.5 7.9 ― ― 2.2 ― ― 28.3

10年 96 9.4 8.3 15.6 44.8 11.5 8.3 1.0 ― ― ― 1.0 30.0

09年 101 6.9 7.9 22.8 29.7 14.9 8.9 5.0 2.0 2.0 ― ― 33.2

08年 84 4.8 9.5 26.2 28.6 13.1 10.7 1.2 3.6 1.2 ― 1.2 33.1

07年 94 4.3 17.0 17.0 31.9 12.8 8.5 3.2 2.1 1.1 ― 2.1 32.9

06年 93 8.6 12.9 23.7 36.6 6.5 5.4 3.2 1.1 ― ― 2.2 30.0

05年 112 8.9 8.0 22.3 29.5 17.9 6.3 2.7 0.9 0.9 ― 2.7 32.2

妻の年齢別 24歳以下 15 20.0 13.3 26.7 26.7 6.7 6.7 ― ― ― ― ― 22.7

25～29歳 43 7.0 18.6 20.9 27.9 16.3 4.7 ― ― 4.7 ― ― 29.5

30歳以上 31 9.7 9.7 19.4 35.5 12.9 12.9 ― ― ― ― ― 29.2

オーダー品 10 10.0 10.0 10.0 30.0 30.0 10.0 ― ― ― ― ― 29.8

セミオーダー品 43 4.7 7.0 27.9 39.5 16.3 4.7 ― ― ― ― ― 29.1

既製品 36 16.7 25.0 16.7 19.4 5.6 11.1 ― ― 5.6 ― ― 26.8

ダイヤ 83 6.0 15.7 22.9 30.1 14.5 8.4 ― ― 2.4 ― ― 29.4

ソリテア 33 6.1 12.1 18.2 24.2 21.2 15.2 ― ― 3.0 ― ― 32.0

メレ 40 2.5 20.0 25.0 35.0 12.5 2.5 ― ― 2.5 ― ― 28.5

パヴェ 2 ― ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― 34.0

エタニティ 5 40.0 20.0 20.0 20.0 ― ― ― ― ― ― ― 14.8

プラチナ 76 2.6 14.5 22.4 34.2 15.8 7.9 ― ― 2.6 ― ― 30.8

調査数

10万円

未満

10～

20万円

未満

20～

30万円

未満

30～

40万円

未満

40～

50万円

未満

50～

60万円

未満

60～

70万円

未満

70～

80万円

未満

80～

90万円

未満

90～

100

万円

未満

100

万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 153 10.5 29.4 19.0 20.9 7.2 5.9 3.3 2.0 0.7 ― 1.3 26.6

首都圏 551 5.8 11.1 19.8 27.4 13.4 9.8 4.9 2.9 1.6 0.5 2.7 36.0

新潟 74 10.8 8.1 27.0 25.7 14.9 6.8 1.4 1.4 1.4 1.4 1.4 30.8

長野 89 10.1 14.6 21.3 30.3 13.5 7.9 ― ― 2.2 ― ― 28.3

富山・石川・福井 144 7.6 18.8 18.1 35.4 11.8 3.5 4.2 ― ― ― 0.7 28.4

静岡 147 4.1 19.0 21.1 26.5 12.9 9.5 4.1 ― 0.7 ― 2.0 31.6

東海 352 5.1 11.9 23.3 30.7 12.5 7.4 3.1 2.3 1.4 0.6 1.7 33.4

関西 564 7.8 9.8 23.8 25.0 14.9 6.6 5.0 3.0 1.6 0.4 2.3 34.5

岡山・広島・山口 291 6.5 16.2 27.8 26.1 9.3 5.8 4.8 1.4 0.7 0.7 0.7 29.9

四国 146 8.2 10.3 26.7 31.5 10.3 6.8 3.4 0.7 0.7 ― 1.4 31.7

九州 575 11.8 15.7 24.2 27.3 8.5 5.6 2.8 0.9 1.0 0.3 1.9 29.2

ス

タ

イ

ル

素材

指輪の

品質別
種

類

材

質

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）
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6．婚約指輪の検討行動 

1）婚約指輪の検討時期 

 

●婚約指輪の検討開始時期と決定時期を尋ねたところ、平均で挙式の10.6ヵ月前から検討し始め、9.2ヵ月前に決定してい

る。平均検討期間は1.4ヵ月間となった。 

■婚約指輪の検討開始時期と決定時期（婚約指輪を購入した人のうち、挙式実施者のみ／単一回答） 

調査数

挙式の

13ヵ月

以上前

挙式の

12ヵ月

前

挙式の

11ヵ月

前

挙式の

10ヵ月

前

挙式の

9ヵ月

前

挙式の

8ヵ月

前

挙式の

7ヵ月

前

挙式の

6ヵ月

前

挙式の

5ヵ月

前

挙式の

4ヵ月

前

挙式の

3ヵ月

前

挙式の

2ヵ月

前

挙式の

1ヵ月前

以内

無回答

平均

・

ヵ月前

長野 11年 検討開始時期 110 24.5 10.9 2.7 12.7 13.6 3.6 9.1 7.3 2.7 4.5 3.6 0.9 ― 3.6 10.6

決定時期 110 19.1 4.5 7.3 4.5 9.1 10.9 9.1 13.6 2.7 5.5 4.5 2.7 0.9 5.5 9.2

10年 検討開始時期 123 14.6 9.8 3.3 11.4 7.3 13.8 6.5 8.9 10.6 2.4 3.3 ― 1.6 6.5 8.9

決定時期 123 10.6 8.1 4.1 8.1 5.7 6.5 13.8 8.9 15.4 4.9 6.5 1.6 0.8 4.9 7.9

09年 検討開始時期 121 14.0 11.6 6.6 5.8 9.9 7.4 3.3 14.0 5.8 9.1 2.5 0.8 0.8 8.3 9.1

決定時期 121 8.3 6.6 5.0 10.7 3.3 11.6 8.3 9.9 9.1 9.1 7.4 1.7 1.7 7.4 7.8

08年 検討開始時期 93 11.8 6.5 1.1 7.5 5.4 12.9 7.5 17.2 9.7 5.4 7.5 3.2 ― 4.3 8.4

決定時期 93 11.8 3.2 1.1 4.3 5.4 5.4 10.8 18.3 8.6 14.0 11.8 3.2 1.1 1.1 7.6

07年 検討開始時期 109 11.0 7.3 1.8 10.1 6.4 10.1 13.8 8.3 11.0 7.3 6.4 0.9 ― 5.5 8.1

決定時期 109 6.4 4.6 2.8 7.3 7.3 9.2 11.9 15.6 9.2 10.1 9.2 2.8 0.9 2.8 7.1

06年 検討開始時期 114 7.9 9.6 ― 13.2 5.3 9.6 12.3 16.7 7.0 7.0 5.3 ― 0.9 5.3 8.2

決定時期 114 5.3 3.5 3.5 5.3 7.9 7.0 12.3 12.3 19.3 7.0 7.0 2.6 2.6 4.4 6.9

05年 検討開始時期 135 3.0 9.6 3.7 11.1 8.1 11.9 7.4 15.6 10.4 7.4 4.4 0.7 0.7 5.9 8.0

決定時期 135 2.2 2.2 3.0 8.1 6.7 11.1 10.4 14.8 9.6 14.1 6.7 3.7 1.5 5.9 6.7

妻の年齢別 24歳以下 検討開始時期 18 27.8 11.1 5.6 33.3 16.7 ― ― ― ― ― ― ― ― 5.6 12.5

決定時期 18 16.7 11.1 11.1 11.1 11.1 22.2 5.6 ― ― 5.6 ― ― ― 5.6 9.9

25～29歳 検討開始時期 55 29.1 12.7 1.8 10.9 12.7 5.5 5.5 9.1 3.6 ― 5.5 ― ― 3.6 11.6

決定時期 55 25.5 3.6 9.1 3.6 10.9 7.3 5.5 12.7 1.8 3.6 5.5 3.6 ― 7.3 10.4

30歳以上 検討開始時期 37 16.2 8.1 2.7 5.4 13.5 2.7 18.9 8.1 2.7 13.5 2.7 2.7 ― 2.7 8.4

決定時期 37 10.8 2.7 2.7 2.7 5.4 10.8 16.2 21.6 5.4 8.1 5.4 2.7 2.7 2.7 7.2

0

10

20

30

検討開始時期 決定時期

（％）
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■婚約指輪の検討開始時期と決定時期【地域別】（婚約指輪を購入した人のうち、挙式実施者のみ／単一回答） 

■婚約指輪の検討期間（婚約指輪を購入した人のうち、挙式実施者のみ／単一回答） 

（％）

調査数

挙式の

13ヵ月

以上前

挙式の

12ヵ月

前

挙式の

11ヵ月

前

挙式の

10ヵ月

前

挙式の

9ヵ月

前

挙式の

8ヵ月

前

挙式の

7ヵ月

前

挙式の

6ヵ月

前

挙式の

5ヵ月

前

挙式の

4ヵ月

前

挙式の

3ヵ月

前

挙式の

2ヵ月

前

挙式の

1ヵ月前

以内

無回答

平均

・

ヵ月前

地域別 検討開始時期 222 21.6 13.1 4.1 10.4 4.5 8.6 7.7 7.7 4.1 1.8 2.3 1.4 2.3 10.8 10.6

決定時期 222 16.2 8.6 5.0 7.2 8.1 8.1 6.8 10.8 9.5 3.2 3.2 2.3 2.3 9.0 9.2

検討開始時期 669 28.6 14.3 6.4 7.8 6.4 9.7 5.2 6.4 3.4 1.9 1.5 0.9 0.9 6.4 11.3

決定時期 669 21.4 9.4 7.3 10.0 7.0 7.9 7.8 7.2 6.4 3.6 3.3 1.6 1.2 5.8 10.0

検討開始時期 92 15.2 14.1 4.3 9.8 10.9 7.6 7.6 12.0 3.3 2.2 3.3 ― 1.1 8.7 9.8

決定時期 92 6.5 5.4 8.7 9.8 8.7 10.9 7.6 16.3 4.3 4.3 6.5 ― 1.1 9.8 8.4

検討開始時期 110 24.5 10.9 2.7 12.7 13.6 3.6 9.1 7.3 2.7 4.5 3.6 0.9 ― 3.6 10.6

決定時期 110 19.1 4.5 7.3 4.5 9.1 10.9 9.1 13.6 2.7 5.5 4.5 2.7 0.9 5.5 9.2

検討開始時期 176 13.6 5.7 3.4 10.8 8.0 11.4 10.2 15.3 9.7 5.7 2.8 ― 1.1 2.3 8.7

決定時期 176 10.2 2.8 3.4 6.3 6.8 9.1 11.9 15.3 11.4 9.1 7.4 ― 1.1 5.1 7.5

検討開始時期 191 21.5 11.5 4.2 9.4 7.3 5.2 10.5 12.0 2.6 1.6 4.2 1.0 0.5 8.4 10.1

決定時期 191 15.2 8.4 5.2 9.9 6.8 4.7 8.4 13.6 5.8 5.8 3.1 0.5 2.1 10.5 9.0

検討開始時期 429 19.8 12.1 3.3 9.3 7.7 7.2 9.1 11.7 6.8 3.3 1.9 0.9 1.4 5.6 9.8

決定時期 429 14.9 6.3 4.2 10.0 8.2 7.7 8.4 11.0 8.4 6.3 4.7 2.1 2.1 5.8 8.8

検討開始時期 685 16.1 11.4 4.8 12.4 7.4 8.5 7.7 10.4 6.4 4.8 2.5 1.0 1.0 5.5 9.5

決定時期 685 10.7 7.2 3.4 8.2 8.5 8.9 8.6 12.4 7.7 6.1 7.9 2.3 2.0 6.1 8.1

検討開始時期 358 15.9 9.2 4.7 8.9 8.1 8.9 9.8 12.0 6.7 3.9 3.9 2.0 1.1 4.7 9.2

決定時期 358 11.7 5.6 4.2 8.9 4.7 9.8 12.0 12.6 8.7 5.9 7.0 3.1 2.2 3.6 8.2

検討開始時期 178 15.7 10.1 5.6 9.6 3.9 9.0 12.4 10.7 7.9 6.2 3.4 0.6 0.6 4.5 9.1

決定時期 178 11.8 6.2 4.5 7.3 5.6 7.3 11.2 12.9 7.9 8.4 7.3 4.5 1.1 3.9 7.9

検討開始時期 723 18.9 10.5 4.6 9.8 6.6 9.1 6.5 10.4 8.0 4.8 2.6 1.4 1.7 5.0 9.8

決定時期 723 12.9 7.3 3.7 8.9 6.4 9.3 7.6 11.5 10.7 6.1 4.6 3.2 2.6 5.4 8.5

東海

関西

四国

九州

岡山・広島・

山口

北海道

静岡

富山・石川・

福井

首都圏

新潟

長野

調査数

1ヵ月

未満

1～2ヵ月

未満

2～3ヵ月

未満

3～4ヵ月

未満

4～5ヵ月

未満

5～6ヵ月

未満

6～7ヵ月

未満

7～8ヵ月

未満

8ヵ月

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

11年 110 33.6 35.5 11.8 5.5 0.9 ― 3.6 0.9 2.7 5.5 1.4

10年 123 32.5 35.0 16.3 3.3 1.6 ― 0.8 1.6 0.8 8.1 1.2

09年 121 36.4 31.4 10.7 3.3 4.1 4.1 1.7 ― ― 8.3 1.2

08年 93 40.9 31.2 17.2 3.2 ― 1.1 ― 1.1 ― 5.4 1.0

07年 109 36.7 33.0 17.4 2.8 1.8 0.9 0.9 ― ― 6.4 1.0

06年 114 29.8 38.6 13.2 4.4 4.4 0.9 1.8 0.9 0.9 5.3 1.3

05年 135 31.9 39.3 13.3 3.0 3.0 0.7 1.5 ― 1.5 5.9 1.2

妻の年齢別 24歳以下 18 22.2 27.8 22.2 5.6 ― ― 5.6 ― 11.1 5.6 2.5

25～29歳 55 30.9 38.2 10.9 7.3 1.8 ― 3.6 ― ― 7.3 1.2

30歳以上 37 43.2 35.1 8.1 2.7 ― ― 2.7 2.7 2.7 2.7 1.2

調査数

1ヵ月

未満

1～2ヵ月

未満

2～3ヵ月

未満

3～4ヵ月

未満

4～5ヵ月

未満

5～6ヵ月

未満

6～7ヵ月

未満

7～8ヵ月

未満

8ヵ月

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

地域別 北海道 222 32.4 27.9 10.8 5.9 3.2 0.9 2.3 0.9 3.2 12.6 1.6

首都圏 669 26.3 36.8 16.1 5.1 3.7 1.3 1.6 0.9 0.6 7.5 1.4

新潟 92 32.6 34.8 12.0 ― 4.3 ― 2.2 1.1 1.1 12.0 1.2

長野 110 33.6 35.5 11.8 5.5 0.9 ― 3.6 0.9 2.7 5.5 1.4

富山・石川・福井 176 35.8 34.1 17.0 2.8 1.7 1.7 ― 0.6 0.6 5.7 1.3

静岡 191 34.0 29.3 17.3 2.6 2.1 0.5 1.0 ― 1.0 12.0 1.2

東海 429 36.1 32.6 14.0 5.4 2.3 1.4 1.2 0.2 0.2 6.5 1.2

関西 685 29.2 30.8 16.4 7.3 3.6 1.8 1.5 1.0 0.7 7.7 1.5

岡山・広島・山口 358 36.6 30.7 15.4 5.3 2.5 1.1 0.8 0.3 1.4 5.9 1.3

四国 178 36.0 30.3 12.9 10.7 1.1 1.1 2.2 ― 0.6 5.1 1.3

九州 723 38.5 27.0 16.5 4.7 3.0 1.5 1.1 0.3 1.1 6.4 1.3

▼平均の推移
05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

検討開始時期（ヵ月前） 8.0 8.2 8.1 8.4 9.1 8.9 10.6

決定時期（ヵ月前） 6.7 6.9 7.1 7.6 7.8 7.9 9.2

検討期間（ヵ月間） 1.2 1.3 1.0 1.0 1.2 1.2 1.4

長野
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2）婚約指輪を検討する際に利用した情報源 

 

●婚約指輪を検討する際に利用した情報源を尋ねたところ、「結婚情報誌」が46％で最も高く、「インターネット（パソコンで

閲覧）」が21％、「一般の雑誌」が15％で続く。 

■婚約指輪を検討する際に利用した情報源（婚約指輪を購入した人／複数回答） 

調査数

結婚

情報

誌

イン

ター

ネット

（パソ

コンで

閲覧）

一般

の

雑誌

友人・

知人

の

紹介

ブライ

ダル

フェア

等の

催物

親の

紹介

勤務

先の

紹介

（提

携）

イン

ター

ネット

（携帯

電話・

携帯

端末で

閲覧）

結婚

式場

の

カウン

ター

結婚

式場

紹介

所

タウン

誌

チラ

シ、

折り

込み

広告

テレビ

ＣＭ

ラジオ

ＣＭ

電車

内

広告

ＤＭ 共済 その他

特に

利用

して

いない

無回答

イン

ター

ネット

・

計

11年 111 45.9 20.7 15.3 11.7 5.4 4.5 4.5 4.5 4.5 4.5 3.6 1.8 ― ― ― ― ― 3.6 14.4 2.7 21.6

10年 124 55.6 29.8 8.9 14.5 14.5 5.6 3.2 8.1 5.6 2.4 5.6 1.6 ― ― ― 2.4 ― 2.4 16.9 0.8 33.1

09年 124 58.1 * 7.3 15.3 12.9 5.6 2.4 * 3.2 6.5 4.0 3.2 0.8 ― ― 2.4 ― 5.6 12.9 4.8 21.0

08年 94 48.9 * 7.4 18.1 11.7 6.4 ― * 1.1 5.3 4.3 1.1 ― ― ― 2.1 ― 4.3 19.1 1.1 19.1

07年 110 57.3 * 5.5 4.5 7.3 7.3 ― * 3.6 7.3 2.7 4.5 ― ― ― 0.9 ― 4.5 25.5 0.9 11.8

06年 115 60.0 * 7.8 7.0 12.2 12.2 ― * 5.2 3.5 3.5 1.7 ― ― ― 4.3 ― 2.6 17.4 2.6 12.2

05年 137 62.0 * 4.4 13.1 11.7 8.0 0.7 * ― 5.8 2.9 2.9 1.5 ― ― 1.5 ― 6.6 2.9 2.9 9.5

妻の年齢別 24歳以下 18 38.9 11.1 5.6 5.6 ― 5.6 11.1 ― 5.6 5.6 5.6 ― ― ― ― ― ― 11.1 11.1 5.6 11.1

25～29歳 56 50.0 23.2 17.9 10.7 7.1 1.8 1.8 3.6 5.4 ― 1.8 1.8 ― ― ― ― ― 1.8 19.6 3.6 23.2

30歳以上 37 43.2 21.6 16.2 16.2 5.4 8.1 5.4 8.1 2.7 10.8 5.4 2.7 ― ― ― ― ― 2.7 8.1 ― 24.3

 ※「インターネット・計」：「インターネット(パソコンで閲覧)」「インターネット（携帯電話・携帯端末で閲覧）」のいずれかを回答した人を集計。なお、09年までは「インターネット」でひとつの選択肢

※05年は「直接・店頭」の選択肢があったが、06年より削除

調査数

結婚

情報

誌

イン

ター

ネット

（パソ

コンで

閲覧）

一般

の

雑誌

友人・

知人

の

紹介

ブライ

ダル

フェア

等の

催物

親の

紹介

勤務

先の

紹介

（提

携）

イン

ター

ネット

（携帯

電話・

携帯

端末で

閲覧）

結婚

式場

の

カウン

ター

結婚

式場

紹介

所

タウン

誌

チラ

シ、

折り

込み

広告

テレビ

ＣＭ

ラジオ

ＣＭ

電車

内

広告

ＤＭ 共済 その他

特に

利用

して

いない

無回答

イン

ター

ネット

・

計

地域別 北海道 225 49.8 25.8 9.3 8.4 16.9 3.1 0.4 7.6 2.2 4.4 1.3 1.3 ― ― ― 1.3 ― 10.7 20.0 5.3 29.3

首都圏 678 52.4 39.5 10.8 10.6 8.6 3.5 1.6 6.8 3.1 3.5 0.3 0.7 ― 0.1 ― 1.3 1.0 6.2 17.1 3.7 41.6

新潟 93 52.7 17.2 8.6 11.8 11.8 7.5 ― 4.3 1.1 ― 1.1 ― 3.2 2.2 ― 1.1 ― 6.5 18.3 5.4 20.4

長野 111 45.9 20.7 15.3 11.7 5.4 4.5 4.5 4.5 4.5 4.5 3.6 1.8 ― ― ― ― ― 3.6 14.4 2.7 21.6

富山・石川・福井 176 52.8 23.3 9.1 13.1 13.1 9.1 1.1 4.5 8.5 11.9 4.0 1.7 0.6 ― ― ― ― 6.3 15.3 1.7 25.6

静岡 192 40.1 19.8 3.1 11.5 9.4 9.4 1.0 6.3 6.8 2.6 3.6 0.5 1.0 ― ― 2.6 0.5 8.9 20.8 3.6 23.4

東海 433 58.0 30.3 9.7 11.8 13.2 7.6 2.1 7.4 5.3 4.8 2.5 1.4 ― ― 0.2 1.6 ― 6.2 16.9 2.8 33.3

関西 691 50.8 27.2 9.8 10.3 9.8 7.2 1.7 5.5 3.9 4.8 0.9 0.7 0.4 ― ― 1.0 0.1 7.1 20.7 2.2 30.5

岡山・広島・山口 362 50.6 22.9 11.0 11.9 9.9 6.6 1.7 6.1 7.7 4.7 5.2 0.8 0.6 ― ― 1.4 ― 9.4 17.4 2.5 25.7

四国 181 51.9 19.3 6.6 16.0 9.4 5.5 3.3 3.9 3.3 7.7 8.8 1.1 0.6 ― ― ― ― 3.3 19.3 2.2 22.7

九州 729 45.5 19.2 7.3 13.6 7.0 6.2 1.5 6.0 4.8 6.3 1.6 1.2 1.0 ― ― 0.4 0.4 7.7 23.6 2.2 22.2

長野
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3）婚約指輪を探す際に検討した店舗数 

 

●婚約指輪を探す際に検討した店舗数を尋ねたところ、「1店舗」が32％で最も高く、次いで「3店舗」が27％、「2店舗」が

21％で続く。平均は2.6店舗となった。 

■婚約指輪を探す際に検討した店舗数（婚約指輪を購入した人／単一回答） 

調査数

1店舗 2店舗 3店舗 4店舗 5店舗 6店舗 7店舗 8店舗 9店舗
10店舗

以上
無回答

平均

・

店舗

長野 11年 111 32.4 20.7 27.0 5.4 5.4 0.9 0.9 ― ― 2.7 4.5 2.6

10年 124 32.3 17.7 21.8 9.7 6.5 2.4 2.4 0.8 ― 3.2 3.2 3.0

09年 124 33.9 14.5 22.6 7.3 8.9 4.0 1.6 1.6 ― ― 5.6 2.7

08年 94 30.9 25.5 25.5 14.9 3.2 ― ― ― ― ― ― 2.3

07年 110 37.3 19.1 20.9 9.1 6.4 2.7 1.8 ― ― 0.9 1.8 2.5

06年 115 28.7 18.3 25.2 9.6 8.7 1.7 1.7 ― ― 1.7 4.3 2.8

05年 137 38.0 12.4 15.3 11.7 8.8 1.5 2.2 1.5 ― 4.4 4.4 3.0

妻の年齢別 24歳以下 18 50.0 11.1 33.3 ― ― ― ― ― ― ― 5.6 1.8

25～29歳 56 32.1 17.9 21.4 10.7 7.1 1.8 1.8 ― ― 3.6 3.6 2.9

30歳以上 37 24.3 29.7 32.4 ― 5.4 ― ― ― ― 2.7 5.4 2.5

※購入店舗を含む

調査数

1店舗 2店舗 3店舗 4店舗 5店舗 6店舗 7店舗 8店舗 9店舗
10店舗

以上
無回答

平均

・

店舗

地域別 北海道 225 31.1 13.3 23.1 7.1 10.2 1.8 0.9 ― ― 3.1 9.3 2.9

首都圏 678 25.2 15.2 23.6 10.5 10.0 2.5 1.3 1.2 0.3 4.4 5.8 3.2

新潟 93 34.4 14.0 22.6 8.6 8.6 3.2 1.1 1.1 ― ― 6.5 2.6

長野 111 32.4 20.7 27.0 5.4 5.4 0.9 0.9 ― ― 2.7 4.5 2.6

富山・石川・福井 176 34.7 21.6 19.9 9.1 10.2 0.6 0.6 0.6 ― 0.6 2.3 2.5

静岡 192 39.6 14.6 20.8 5.7 6.3 3.1 1.6 1.0 ― 1.6 5.7 2.5

東海 433 30.7 18.5 21.0 7.2 10.9 2.3 1.8 0.7 0.5 2.3 4.2 2.9

関西 691 31.0 16.9 23.7 9.0 8.7 2.5 1.0 0.4 0.4 3.0 3.3 2.9

岡山・広島・山口 362 34.3 17.4 23.2 6.1 9.7 2.5 1.4 0.8 ― 1.1 3.6 2.6

四国 181 39.8 16.0 20.4 7.2 12.2 1.1 ― ― ― 0.6 2.8 2.4

九州 729 30.7 16.9 23.2 8.8 8.8 2.7 1.4 1.2 0.1 2.7 3.4 2.9
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4）婚約指輪の購入店舗 

 

●婚約指輪を購入した店舗を尋ねたところ、「（路面店など）独立した店舗の国内ブランドショップ」が29％で最も高く、次い

で「その他のジュエリー・宝飾品店」が24％、「百貨店内の海外ブランドショップ・コーナー」が14％で続く。 

■婚約指輪の購入店舗（婚約指輪を購入した人／単一回答） 

調査数

百貨店

内の海

外ブラ

ンド

ショッ

プ・コー

ナー

（路面店

など）独

立した

店舗の

海外ブ

ランド

ショップ

ファッ

ションビ

ル・駅ビ

ル・

ショッピ

ング

モール

内の海

外ブラ

ンド

ショップ

百貨店

内の国

内ブラ

ンド

ショッ

プ・コー

ナー

（路面店

など）独

立した

店舗の

国内ブ

ランド

ショップ

駅ビル・

ショッピ

ング

モール・

ファッ

ションビ

ル内の

国内ブ

ランド

ショップ

その他

のジュ

エリー・

宝飾品

店

雑貨ア

クセサ

リー店

ディスカ

ウントス

トア・家

電量販

店の

ジュエ

リーコー

ナー

ジュエ

リーデ

ザイ

ナー（個

人の店）

インター

ネット・

雑誌の

通販

わから

ない
その他 無回答

11年 111 13.5 3.6 0.9 6.3 28.8 10.8 24.3 ― ― 4.5 ― 2.7 1.8 2.7

妻の年齢別 24歳以下 18 5.6 5.6 ― ― 16.7 5.6 50.0 ― ― 5.6 ― 5.6 ― 5.6

25～29歳 56 16.1 1.8 1.8 8.9 26.8 17.9 16.1 ― ― 5.4 ― ― 1.8 3.6

30歳以上 37 13.5 5.4 ― 5.4 37.8 2.7 24.3 ― ― 2.7 ― 5.4 2.7 ―

調査数

百貨店

内の海

外ブラ

ンド

ショッ

プ・コー

ナー

（路面店

など）独

立した

店舗の

海外ブ

ランド

ショップ

ファッ

ションビ

ル・駅ビ

ル・

ショッピ

ング

モール

内の海

外ブラ

ンド

ショップ

百貨店

内の国

内ブラ

ンド

ショッ

プ・コー

ナー

（路面店

など）独

立した

店舗の

国内ブ

ランド

ショップ

駅ビル・

ショッピ

ング

モール・

ファッ

ションビ

ル内の

国内ブ

ランド

ショップ

その他

のジュ

エリー・

宝飾品

店

雑貨ア

クセサ

リー店

ディスカ

ウントス

トア・家

電量販

店の

ジュエ

リーコー

ナー

ジュエ

リーデ

ザイ

ナー（個

人の店）

インター

ネット・

雑誌の

通販

わから

ない
その他 無回答

地域別 北海道 225 21.3 5.3 3.6 17.8 16.4 12.4 12.0 ― ― 2.7 0.4 3.6 1.8 2.7

首都圏 678 16.4 13.6 1.9 10.8 29.2 5.9 11.9 0.1 ― 2.8 1.2 2.2 2.9 1.0

新潟 93 16.1 4.3 1.1 15.1 22.6 5.4 26.9 1.1 ― 2.2 ― 4.3 ― 1.1

長野 111 13.5 3.6 0.9 6.3 28.8 10.8 24.3 ― ― 4.5 ― 2.7 1.8 2.7

富山・石川・福井 176 7.4 9.1 2.3 9.1 31.3 4.0 27.8 1.1 ― 2.8 ― 1.1 2.8 1.1

静岡 192 14.1 6.3 0.5 9.9 33.3 7.8 15.6 ― 0.5 7.3 ― 1.0 2.6 1.0

東海 433 11.1 8.5 2.5 11.5 31.6 9.2 15.7 0.2 0.2 3.9 ― 0.9 2.8 1.6

関西 691 19.0 8.1 1.6 16.2 22.6 4.5 17.2 0.1 0.3 2.3 0.3 2.9 3.8 1.2

岡山・広島・山口 362 14.1 3.0 0.3 15.7 24.3 5.0 26.0 ― ― 4.4 1.1 3.3 2.8 ―

四国 181 9.4 7.2 1.7 9.9 29.3 9.9 26.0 0.6 ― 2.2 ― 1.1 1.7 1.1

九州 729 14.0 5.1 1.9 15.0 25.1 8.6 19.5 0.3 ― 3.4 1.1 2.9 1.9 1.2

長野

0

10

20

30

40

11年

（％）
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1．結婚指輪の有無 

1）結婚指輪の有無 

 

●全体に対して、結婚指輪の有無を尋ねたところ、「購入した」人が98％であった。 

■結婚指輪の有無（全体／単一回答） 

購入した 購入しなかった 無回答

●凡例

長野 11年 (n=184)

時系列 10年 (n=195)

09年 (n=184)

08年 (n=155)

07年 (n=158)

06年 (n=169)

05年 (n=219)

妻の年齢別 24歳以下 (n=33)

25～29歳 (n=99)

30歳以上 (n=52)

購入した 購入しなかった 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=448)

首都圏 (n=1024)

新潟 (n=176)

長野 (n=184)

富山・石川・福井 (n=295)

静岡 (n=327)

東海 (n=705)

関西 (n=1095)

岡山・広島・山口 (n=572)

四国 (n=326)

九州 (n=1184)

97.9

99.5

100.0

99.4

98.8

99.1

100.0

98.0

96.2

―

0.5

―

―

―

97.8％

1.9

1.6

―

0.5

―

1.2

0.6

―

2.1

2.0

0.5

―

―

1.9

0.5

97.9

98.9

97.8

99.7

98.5

97.4

98.3

98.1

97.5

97.6

0.2

0.3

―

0.5

―

0.5

0.1

96.9％

2.5

2.4

2.3

0.3

1.6

1.1

1.9

2.9

0.9

1.6

1.4

0.1

0.6

―

0.3
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2）結婚指輪の決定者 

 

●結婚指輪購入者に対して、結婚指輪の決定者を尋ねたところ、「2人で」が88％で突出して高い。 

■結婚指輪の決定者（結婚指輪購入者／単一回答） 

調査数

夫 妻 2人で 夫の親 妻の親 その他 無回答

11年 180 3.9 7.8 88.3 ― ― ― ―

10年 191 2.1 12.0 85.3 ― ― ― 0.5

09年 183 3.3 9.3 87.4 ― ― ― ―

08年 155 3.2 8.4 87.7 ― ― ― 0.6

07年 157 3.8 9.6 86.0 ― ― ― 0.6

06年 167 5.4 11.4 82.0 ― ― ― 1.2

05年 217 6.5 12.0 81.6 ― ― ― ―

妻の年齢別 24歳以下 33 3.0 9.1 87.9 ― ― ― ―

25～29歳 97 5.2 5.2 89.7 ― ― ― ―

30歳以上 50 2.0 12.0 86.0 ― ― ― ―

調査数

夫 妻 2人で 夫の親 妻の親 その他 無回答

地域別 北海道 434 2.8 11.5 85.0 0.2 ― ― 0.5

首都圏 1002 2.8 10.4 86.3 0.1 ― 0.2 0.2

新潟 174 5.2 9.2 84.5 ― 0.6 0.6 ―

長野 180 3.9 7.8 88.3 ― ― ― ―

富山・石川・福井 294 3.1 11.2 85.4 ― ― ― 0.3

静岡 322 1.2 10.6 87.9 ― ― ― 0.3

東海 687 3.8 12.7 83.3 0.1 ― 0.1 ―

関西 1076 3.3 16.2 80.2 0.1 ― ― 0.2

岡山・広島・山口 561 3.9 12.5 83.4 ― ― ― 0.2

四国 318 4.7 12.9 82.4 ― ― ― ―

九州 1155 3.3 11.6 84.6 0.1 ― 0.3 0.2

長野

0

20

40

60

80

100

10年 11年

（％）



第 4 章 結婚指輪について 

ゼクシィ結婚トレンド調査 2011 長野 

 
74 

2．結婚指輪の品質 

1）結婚指輪の種類、素材 

 

●結婚指輪の種類を尋ねたところ、「既製品」が54％、「セミオーダー品」が34％、「オーダー品」が12％であった。 

 

●結婚指輪の素材を尋ねたところ、夫は「プラチナ」が71％、妻は「プラチナ」が74％であった。 

 

■結婚指輪の種類／オーダーか既製品か（結婚指輪購入者／単一回答） 

オーダー品 セミオーダー品 既製品 無回答

●凡例

長野 11年 (n=180)

時系列 10年 (n=191)

09年 (n=183)

08年 (n=155)

07年 (n=157)

06年 (n=167)

05年 (n=217)

妻の年齢別 24歳以下 (n=33)

25～29歳 (n=97)

30歳以上 (n=50)

オーダー品 セミオーダー品 既製品 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=434)

首都圏 (n=1002)

新潟 (n=174)

長野 (n=180)

富山・石川・福井 (n=294)

静岡 (n=322)

東海 (n=687)

関西 (n=1076)

岡山・広島・山口 (n=561)

四国 (n=318)

九州 (n=1155)

9.9

11.5

7.1

8.9

6.0

6.9

6.1

13.4

12.0

33.9

28.8

27.9

27.1

33.1

25.1

25.3

30.3

39.2

26.0

53.9

60.7

59.6

63.9

58.0

67.1

60.6

47.4

0.5

1.1

1.9

―

11.7％

65.0

62.0

0.6

―

1.8

3.0

―

2.8

13.2

12.1

11.7

13.6

15.8

12.4

11.1

15.3

10.7

11.2

31.8

27.7

29.3

33.9

35.0

29.2

25.3

30.0

33.2

34.3

30.3

59.4

58.0

55.7

53.9

50.0

55.0

57.9

50.6

56.6

1.1

2.9

0.6

1.9

1.9

8.1％

53.1

61.4 0.9

0.9

1.0

―

1.4

0.7
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■結婚指輪の素材／プラチナかゴールドか（結婚指輪購入者／単一回答） 

【夫】 

【妻】 

（％）

調査数

プラチナ

ゴールド

（ホワイト、ピ

ンク含む）

コンビ

（プラチナと

ゴールド）

その他 無回答

地域別 北海道 434 73.5 10.6 6.7 7.6 1.6

首都圏 1002 80.9 10.6 4.9 2.8 0.8

新潟 174 75.9 12.1 6.9 4.0 1.1

長野 180 71.1 15.6 7.8 4.4 1.1

富山・石川・福井 294 77.9 10.9 9.2 1.4 0.7

静岡 322 72.4 18.3 6.2 2.2 0.9

東海 687 80.8 8.9 6.1 2.9 1.3

関西 1076 78.3 11.0 5.9 3.3 1.6

岡山・広島・山口 561 80.2 8.2 7.3 3.4 0.9

四国 318 74.5 10.1 9.4 3.8 2.2

九州 1155 76.2 11.7 7.8 2.9 1.5

プラチナ

ゴールド

（ホワイト、ピン

ク含む）

コンビ

（プラチナと

ゴールド）

その他 無回答

●凡例

長野 11年 (n=180)

時系列 10年 (n=191)

09年 (n=183)

08年 (n=155)

07年 (n=157)

06年 (n=167)

05年 (n=217)

妻の年齢別 24歳以下 (n=33)

25～29歳 (n=97)

30歳以上 (n=50)

74.3

65.6

76.8

78.3

73.1

76.0

66.7

74.2

68.0

15.6

18.2

71.1％

11.4

12.0

19.7

10.3

8.9

10.1

20.0

12.4

7.8

9.4

8.0

10.1

9.3

9.7

9.6

10.2

9.1

7.2

3.2

3.3

3.1

*

5.2

6.1

*

1.9

4.4

2.0 2.0

―

1.0

―

3.7

5.4

1.3

2.2

1.0

1.1

プラチナ

ゴールド

（ホワイト、ピン

ク含む）

コンビ

（プラチナと

ゴールド）

その他 無回答

●凡例

長野 11年 (n=180)

時系列 10年 (n=191)

09年 (n=183)

08年 (n=155)

07年 (n=157)

06年 (n=167)

05年 (n=217)

妻の年齢別 24歳以下 (n=33)

25～29歳 (n=97)

30歳以上 (n=50)

77.0

68.9

74.2

77.1

74.3

77.4

69.7

77.3

72.0

9.6

18.2

10.3

74.4％

20.0

12.9

18.0

9.6

14.4

11.5

8.8

8.2

10.2

6.1

10.2

9.7

8.7

8.4

7.2

9.2

6.0 ―

2.8

1.3

*

3.0

4.1

*

2.6

2.7

2.6

1.1

0.5

1.6

1.9

6.0

4.6

3.0

―

0.6

2.0

（％）

調査数

プラチナ

ゴールド

（ホワイト、ピ

ンク含む）

コンビ

（プラチナと

ゴールド）

その他 無回答

地域別 北海道 434 75.1 10.8 8.3 4.6 1.2

首都圏 1002 79.3 12.0 5.7 2.3 0.7

新潟 174 75.9 12.6 6.3 4.0 1.1

長野 180 74.4 14.4 7.2 2.8 1.1

富山・石川・福井 294 77.2 10.2 9.9 1.7 1.0

静岡 322 71.4 18.9 7.1 1.6 0.9

東海 687 81.1 8.7 6.6 2.3 1.3

関西 1076 79.2 11.7 6.7 1.8 0.7

岡山・広島・山口 561 77.9 10.5 8.4 2.3 0.9

四国 318 72.3 13.5 9.7 3.5 0.9

九州 1155 75.0 12.6 8.9 2.1 1.4
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2）結婚指輪の石の種類 

 

●夫の結婚指輪の石の種類を尋ねたところ、「ダイヤ」が13％、「サファイア」が10％で続く。一方、「石はついていない」は

74％であった。 

 

■結婚指輪の石の種類（結婚指輪購入者／複数回答） 

【夫】 

調査数

ダイヤ ルビー サファイア その他
石はついて

いない
無回答

11年 180 13.3 ― 10.0 3.3 74.4 0.6

10年 191 14.7 ― 8.9 3.1 72.8 1.6

09年 183 12.6 1.1 10.9 1.6 73.2 1.6

08年 155 16.8 1.3 7.7 3.2 72.3 ―

07年 157 17.2 ― 14.6 5.7 63.7 ―

06年 167 16.2 1.8 12.6 2.4 66.5 3.0

05年 217 11.1 ― 16.1 4.1 69.1 1.8

妻の年齢別 24歳以下 33 18.2 ― 9.1 ― 75.8 ―

25～29歳 97 13.4 ― 10.3 5.2 71.1 1.0

30歳以上 50 10.0 ― 10.0 2.0 80.0 ―

調査数

ダイヤ ルビー サファイア その他
石はついて

いない
無回答

地域別 北海道 434 17.3 1.6 7.4 2.5 71.0 1.8

首都圏 1002 13.1 1.0 5.2 4.0 77.0 1.5

新潟 174 16.1 0.6 8.0 5.7 71.3 1.7

長野 180 13.3 ― 10.0 3.3 74.4 0.6

富山・石川・福井 294 21.4 0.7 6.8 3.7 68.4 0.7

静岡 322 19.6 0.6 8.4 4.7 68.6 0.3

東海 687 17.6 0.9 5.2 3.6 72.2 2.0

関西 1076 13.9 0.7 5.1 3.3 75.1 2.5

岡山・広島・山口 561 14.6 1.8 5.7 5.5 72.5 1.1

四国 318 13.2 0.9 4.4 3.5 77.0 1.6

九州 1155 15.4 1.3 6.7 2.4 73.9 1.6

長野

0

20

40

60

80

100

10年 11年

（％）
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●妻の結婚指輪の石の種類を尋ねたところ、「ダイヤ」が75％で最も高く、「サファイア」が8％で続く。一方、「石はついてい

ない」は22％であった。 

 

■結婚指輪の石の種類（結婚指輪購入者／複数回答） 

【妻】 

調査数

ダイヤ ルビー サファイア その他
石はついて

いない
無回答

11年 180 75.0 1.1 7.8 2.8 22.2 ―

10年 191 73.8 0.5 8.4 2.6 19.9 0.5

09年 183 66.7 1.1 12.0 2.2 25.7 1.1

08年 155 61.3 1.3 10.3 3.9 31.6 ―

07年 157 65.0 ― 16.6 7.0 24.2 ―

06年 167 56.3 1.8 13.2 2.4 32.9 2.4

05年 217 53.9 1.4 16.6 4.6 35.5 0.5

妻の年齢別 24歳以下 33 75.8 ― 9.1 ― 24.2 ―

25～29歳 97 73.2 2.1 6.2 4.1 22.7 ―

30歳以上 50 78.0 ― 10.0 2.0 20.0 ―

調査数

ダイヤ ルビー サファイア その他
石はついて

いない
無回答

地域別 北海道 434 76.3 1.8 6.9 2.5 19.1 0.5

首都圏 1002 66.1 1.0 5.5 4.3 28.9 0.6

新潟 174 70.1 1.7 9.8 5.2 22.4 0.6

長野 180 75.0 1.1 7.8 2.8 22.2 ―

富山・石川・福井 294 75.5 1.4 6.8 2.4 19.7 1.0

静岡 322 71.7 1.2 9.3 5.6 21.4 ―

東海 687 75.0 0.7 6.4 3.1 21.0 0.9

関西 1076 68.3 1.5 5.2 3.0 27.2 0.7

岡山・広島・山口 561 75.2 1.4 5.9 5.0 20.1 0.4

四国 318 78.9 1.6 5.3 3.1 18.2 0.3

九州 1155 75.9 1.7 6.7 2.3 20.0 0.8

長野

0

20

40

60

80

100

10年 11年

（％）



第 4 章 結婚指輪について 

ゼクシィ結婚トレンド調査 2011 長野 

 
78 

3．結婚指輪の購入金額 

1）結婚指輪（2人分）の購入金額 

 

●結婚指輪（2人分）の購入金額を尋ねたところ、「20～25万円未満」が32％で最も高く、次いで「10～15万円未満」が17％、

「25～30万円未満」が16％、「15～20万円未満」が14％で続く。平均は20.4万円となった。 

 

■結婚指輪（2 人分）の購入金額 

（結婚指輪購入者のうち、2 人分の結婚指輪の購入金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30～

35万円

未満

35～

40万円

未満

40～

45万円

未満

45～

50万円

未満

50万円

以上

平均

・

万円

171 1.8 6.4 17.0 14.0 32.2 16.4 5.8 1.8 1.8 1.8 1.2 20.4

184 0.5 4.9 17.4 16.8 27.7 8.2 11.4 6.0 3.3 1.6 2.2 22.4

173 1.2 4.6 20.2 16.2 24.9 15.0 9.2 2.3 2.9 0.6 2.9 21.2

152 2.0 3.9 21.1 23.0 27.0 11.2 7.2 2.6 0.7 ― 1.3 20.1

154 1.3 6.5 23.4 26.6 20.8 8.4 6.5 1.3 1.3 0.6 3.2 19.0

162 1.9 9.3 34.0 33.3 14.8 2.5 1.9 ― 1.2 0.6 0.6 15.5

213 1.4 8.5 37.1 23.5 17.4 4.7 4.7 1.4 ― 0.9 0.5 16.1

妻の年齢別 24歳以下 31 3.2 16.1 29.0 6.5 25.8 12.9 3.2 ― 3.2 ― ― 16.8

25～29歳 92 2.2 5.4 14.1 15.2 33.7 16.3 5.4 2.2 1.1 2.2 2.2 21.0

30歳以上 48 ― 2.1 14.6 16.7 33.3 18.8 8.3 2.1 2.1 2.1 ― 21.6

オーダー品 19 ― 5.3 10.5 15.8 31.6 21.1 ― 5.3 10.5 ― ― 22.6

セミオーダー品 61 ― ― 18.0 16.4 37.7 16.4 8.2 1.6 ― ― 1.6 20.8

既製品 90 3.3 11.1 17.8 12.2 27.8 15.6 5.6 1.1 1.1 3.3 1.1 19.6

プラチナ 123 1.6 3.3 9.8 16.3 39.0 17.9 6.5 0.8 2.4 2.4 ― 21.3

ゴールド（ホワイト、ピンク含む） 26 ― 15.4 30.8 11.5 15.4 15.4 3.8 ― ― ― 7.7 19.6

コンビ（プラチナとゴールド） 14 ― 7.1 50.0 7.1 14.3 14.3 ― 7.1 ― ― ― 16.9

プラチナ 129 1.6 3.1 10.1 15.5 38.8 19.4 4.7 1.6 2.3 2.3 0.8 21.7

ゴールド（ホワイト、ピンク含む） 24 ― 16.7 33.3 12.5 12.5 12.5 8.3 ― ― ― 4.2 17.5

コンビ（プラチナとゴールド） 13 ― 15.4 53.8 7.7 15.4 ― 7.7 ― ― ― ― 14.1

エンゲージリングあり 103 2.9 3.9 14.6 13.6 35.9 17.5 4.9 ― 2.9 2.9 1.0 21.1

エンゲージリングなし 67 ― 10.4 19.4 14.9 26.9 14.9 7.5 4.5 ― ― 1.5 19.5

調査数

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30～

35万円

未満

35～

40万円

未満

40～

45万円

未満

45～

50万円

未満

50万円

以上

平均

・

万円

地域別 421 2.6 5.9 18.5 16.6 26.8 12.4 8.3 2.4 3.3 1.0 2.1 20.7

969 1.5 4.2 15.4 16.3 27.3 12.1 12.2 2.5 3.7 1.1 3.6 22.5

170 2.4 5.9 19.4 17.1 27.6 10.0 11.8 2.4 1.2 0.6 1.8 20.2

171 1.8 6.4 17.0 14.0 32.2 16.4 5.8 1.8 1.8 1.8 1.2 20.4

283 0.4 3.2 11.3 21.2 32.9 11.0 11.0 2.1 3.2 1.1 2.8 22.2

306 2.0 4.6 15.4 17.3 29.7 13.1 10.8 1.3 3.6 ― 2.3 21.2

654 1.5 2.6 14.7 18.7 27.4 12.8 11.6 2.9 4.0 1.1 2.8 22.3

1031 1.5 5.0 15.8 18.3 28.1 10.2 10.2 3.7 3.6 0.9 2.7 21.6

539 1.5 4.5 18.0 27.3 25.0 10.0 7.1 2.0 2.2 0.6 1.9 19.9

301 1.0 3.3 17.6 19.9 29.2 12.6 9.6 3.3 1.7 ― 1.7 21.1

1101 2.2 6.5 18.2 21.6 28.4 10.3 7.2 1.6 1.5 0.6 1.8 19.6

長野

婚約指輪の

有無別

素

材

夫

妻

11年

10年

09年

08年

07年

06年

05年

指輪の

品質別 種

類

長野

富山・石川・福井

四国

九州

北海道

静岡

東海

関西

岡山・広島・山口

首都圏

新潟
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2）夫の結婚指輪の購入金額 

 

●夫の結婚指輪を購入した人に対して、その購入金額を尋ねたところ、「10～12万円未満」が29％で最も高く、次いで「8～

10万円未満」が21％で続く。平均は9.4万円となった。 

 

■夫の結婚指輪の購入金額（結婚指輪購入者のうち、夫の結婚指輪の購入金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

2万円

未満

2～

4万円

未満

4～

6万円

未満

6～

8万円

未満

8～

10万円

未満

10～

12万円

未満

12～

14万円

未満

14～

16万円

未満

16～

18万円

未満

18～

20万円

未満

20～

22万円

未満

22～

24万円

未満

24～

26万円

未満

26～

28万円

未満

28～

30万円

未満

30万円

以上

平均

・

万円

11年 161 1.2 3.7 12.4 10.6 21.1 28.6 9.9 4.3 2.5 1.2 2.5 1.2 0.6 ― ― ― 9.4

10年 174 ― 2.9 12.1 17.8 16.7 18.4 11.5 8.6 5.2 2.3 1.7 0.6 1.1 ― ― 1.1 10.2

09年 165 0.6 1.8 9.1 18.8 17.6 24.2 11.5 7.3 2.4 0.6 2.4 1.2 0.6 0.6 0.6 0.6 10.1

08年 144 2.1 2.8 8.3 20.1 20.1 22.9 11.1 5.6 4.2 ― 1.4 ― ― ― ― 1.4 9.6

07年 145 0.7 3.4 14.5 25.5 22.1 11.7 8.3 6.2 2.8 0.7 2.1 ― 0.7 ― ― 1.4 9.0

妻の年齢別 24歳以下 31 3.2 9.7 19.4 19.4 12.9 22.6 3.2 6.5 ― ― 3.2 ― ― ― ― ― 7.7

25～29歳 84 1.2 2.4 13.1 6.0 22.6 33.3 10.7 2.4 3.6 ― 1.2 2.4 1.2 ― ― ― 9.6

30歳以上 46 ― 2.2 6.5 13.0 23.9 23.9 13.0 6.5 2.2 4.3 4.3 ― ― ― ― ― 10.2

調査数

2万円

未満

2～

4万円

未満

4～

6万円

未満

6～

8万円

未満

8～

10万円

未満

10～

12万円

未満

12～

14万円

未満

14～

16万円

未満

16～

18万円

未満

18～

20万円

未満

20～

22万円

未満

22～

24万円

未満

24～

26万円

未満

26～

28万円

未満

28～

30万円

未満

30万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 397 3.0 3.5 12.1 15.4 14.9 23.4 9.1 9.1 3.3 1.8 2.0 1.0 1.0 ― 0.5 ― 9.7

首都圏 913 0.9 2.8 12.4 10.4 15.1 25.3 12.4 7.7 3.9 1.4 4.5 0.8 0.8 0.3 0.1 1.2 10.6

新潟 156 2.6 5.8 11.5 12.8 14.7 28.2 8.3 7.7 3.2 3.2 1.3 ― ― 0.6 ― ― 9.4

長野 161 1.2 3.7 12.4 10.6 21.1 28.6 9.9 4.3 2.5 1.2 2.5 1.2 0.6 ― ― ― 9.4

富山・石川・福井 270 0.4 2.2 5.2 13.3 19.6 29.6 12.2 5.6 4.4 1.1 3.3 1.1 1.1 0.7 ― ― 10.5

静岡 283 1.8 2.8 12.7 12.4 15.5 24.0 12.7 7.4 3.2 0.7 3.9 0.4 1.4 ― ― 1.1 10.1

東海 613 1.1 2.6 10.4 12.7 17.0 25.1 12.1 7.2 4.4 2.1 3.1 ― 1.3 ― 0.2 0.7 10.3

関西 977 1.8 3.8 9.1 14.8 17.3 25.9 8.5 7.6 3.6 1.7 3.6 0.6 0.7 0.1 0.1 0.7 10.0

岡山・広島・山口 501 1.4 3.6 11.4 17.8 22.4 23.8 8.0 4.4 2.8 1.4 2.2 ― 0.2 ― 0.2 0.6 9.2

四国 280 1.1 3.2 12.1 20.7 15.4 26.1 7.9 5.7 2.5 2.1 1.8 ― 1.1 ― ― 0.4 9.4

九州 1034 1.5 4.4 15.3 15.9 19.0 23.8 8.9 5.6 1.5 1.2 1.5 0.5 0.3 0.3 0.1 0.4 9.0

長野
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3）妻の結婚指輪の購入金額 

 

●妻の結婚指輪を購入した人に対して、その購入金額を尋ねたところ、「10～12万円未満」が22％で最も高く、「12～

14万円未満」が21％で続く。平均は11.0万円となった。 

 

■妻の結婚指輪の購入金額（結婚指輪購入者のうち、妻の結婚指輪の購入金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

2万円

未満

2～

4万円

未満

4～

6万円

未満

6～

8万円

未満

8～

10万円

未満

10～

12万円

未満

12～

14万円

未満

14～

16万円

未満

16～

18万円

未満

18～

20万円

未満

20～

22万円

未満

22～

24万円

未満

24～

26万円

未満

26～

28万円

未満

28～

30万円

未満

30万円

以上

平均

・

万円

11年 162 0.6 4.3 6.8 13.0 10.5 22.2 21.0 11.7 1.2 1.2 2.5 1.2 1.2 0.6 ― 1.9 11.0

10年 176 ― 2.3 11.4 9.7 18.2 15.3 11.9 11.9 5.1 2.8 4.5 ― 2.8 0.6 1.7 1.7 12.1

09年 167 0.6 1.2 8.4 15.6 13.2 21.6 13.2 12.6 3.0 3.6 1.2 1.2 0.6 ― 1.2 3.0 11.3

08年 144 2.1 1.4 6.9 14.6 18.8 25.0 14.6 7.6 1.4 2.1 2.1 0.7 0.7 0.7 ― 1.4 10.7

07年 145 0.7 3.4 10.3 18.6 22.8 13.8 11.0 8.3 1.4 3.4 2.8 ― 1.4 ― ― 2.1 10.1

妻の年齢別 24歳以下 31 3.2 9.7 9.7 25.8 3.2 9.7 19.4 16.1 ― ― 3.2 ― ― ― ― ― 9.0

25～29歳 85 ― 4.7 7.1 10.6 9.4 28.2 17.6 10.6 1.2 1.2 2.4 2.4 1.2 ― ― 3.5 11.5

30歳以上 46 ― ― 4.3 8.7 17.4 19.6 28.3 10.9 2.2 2.2 2.2 ― 2.2 2.2 ― ― 11.6

エンゲージリングあり 97 1.0 3.1 4.1 13.4 12.4 20.6 21.6 13.4 2.1 ― 2.1 1.0 2.1 1.0 ― 2.1 11.5

エンゲージリングなし 64 ― 6.3 10.9 10.9 7.8 25.0 20.3 9.4 ― 3.1 3.1 1.6 ― ― ― 1.6 10.4

調査数

2万円

未満

2～

4万円

未満

4～

6万円

未満

6～

8万円

未満

8～

10万円

未満

10～

12万円

未満

12～

14万円

未満

14～

16万円

未満

16～

18万円

未満

18～

20万円

未満

20～

22万円

未満

22～

24万円

未満

24～

26万円

未満

26～

28万円

未満

28～

30万円

未満

30万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 402 1.7 2.2 10.0 11.9 16.7 18.9 14.2 10.2 3.0 1.5 3.5 1.5 2.0 0.2 0.7 1.7 11.1

首都圏 913 0.4 2.7 8.4 10.3 13.5 20.4 12.9 12.2 3.8 3.7 4.7 1.2 1.6 0.4 0.2 3.4 12.2

新潟 155 1.9 5.2 9.7 13.5 15.5 18.7 11.6 11.0 2.6 3.9 3.2 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6 10.4

長野 162 0.6 4.3 6.8 13.0 10.5 22.2 21.0 11.7 1.2 1.2 2.5 1.2 1.2 0.6 ― 1.9 11.0

富山・石川・福井 270 ― 1.5 4.1 14.1 11.9 24.1 17.4 13.0 3.0 2.6 3.3 0.7 0.4 0.4 0.4 3.3 11.9

静岡 281 1.1 2.1 8.9 11.7 11.7 21.4 16.0 11.0 5.0 1.8 4.6 1.1 1.1 ― ― 2.5 11.4

東海 616 0.8 1.9 6.5 10.9 14.1 22.1 14.0 8.4 3.9 3.1 6.3 1.6 3.4 0.3 0.3 2.3 12.2

関西 983 1.0 2.5 7.2 13.0 13.6 22.0 14.4 8.9 2.8 3.4 4.1 1.0 1.9 0.6 0.3 3.2 11.7

岡山・広島・山口 500 0.6 2.0 7.0 15.0 18.8 21.0 14.4 8.6 2.0 2.4 3.8 1.0 1.2 0.2 0.6 1.4 10.9

四国 283 0.4 2.1 4.9 14.8 16.3 19.1 15.2 10.6 4.6 1.4 6.4 0.7 1.8 0.4 ― 1.4 11.9

九州 1038 0.9 4.0 9.2 13.7 14.8 21.2 15.3 9.2 2.1 2.0 3.5 0.5 0.9 0.4 0.5 1.8 10.7

長野

婚約指輪の
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4．結婚指輪の検討行動 

1）結婚指輪の検討時期 

 

●結婚指輪購入者に対して、結婚指輪の検討開始時期と決定時期を尋ねたところ、平均で挙式の6.6ヵ月前から検討し始

め、5.1ヵ月前に決定している。平均検討期間は1.4ヵ月間となった。 

 

■結婚指輪の検討開始時期と決定時期（結婚指輪購入者のうち、挙式実施者のみ／単一回答） 

調査数

挙式の

13ヵ月

以上前

挙式の

12ヵ月

前

挙式の

11ヵ月

前

挙式の

10ヵ月

前

挙式の

9ヵ月

前

挙式の

8ヵ月

前

挙式の

7ヵ月

前

挙式の

6ヵ月

前

挙式の

5ヵ月

前

挙式の

4ヵ月

前

挙式の

3ヵ月

前

挙式の

2ヵ月

前

挙式の

1ヵ月前

以内

無回答

平均

・

ヵ月前

長野 11年 検討開始時期 176 5.7 3.4 1.7 6.3 4.5 6.3 10.2 15.3 9.1 15.9 11.9 5.7 3.4 0.6 6.6

決定時期 176 4.5 ― 1.7 2.3 3.4 3.4 3.4 15.3 6.3 16.5 18.2 17.0 6.8 1.1 5.1

10年 検討開始時期 189 3.2 4.8 0.5 3.2 3.7 6.9 8.5 14.3 13.8 9.5 14.8 11.1 2.6 3.2 5.6

決定時期 189 0.5 1.1 1.6 3.7 1.1 1.6 5.3 11.1 11.6 11.6 19.6 17.5 12.7 1.1 4.1

09年 検討開始時期 180 2.8 6.7 1.7 2.2 4.4 10.0 5.6 15.6 11.7 12.2 13.9 8.3 3.3 1.7 6.0

決定時期 180 0.6 2.2 0.6 2.2 2.2 5.0 5.6 10.0 11.7 10.0 17.8 21.1 9.4 1.7 4.4

08年 検討開始時期 154 3.2 3.2 0.6 7.1 3.2 4.5 7.8 14.3 10.4 13.0 20.1 4.5 5.8 1.9 5.8

決定時期 154 1.9 1.3 ― 1.9 4.5 3.2 2.6 5.8 3.9 11.0 26.6 20.1 15.6 1.3 4.0

07年 検討開始時期 155 3.9 1.9 ― 5.8 3.2 5.8 9.0 16.8 10.3 14.2 13.5 11.6 1.3 2.6 6.2

決定時期 155 2.6 1.3 ― 2.6 1.9 3.9 4.5 12.9 7.1 10.3 18.1 21.9 11.0 1.9 4.8

06年 検討開始時期 166 0.6 3.6 ― 4.2 3.0 4.2 6.0 16.3 13.3 16.9 12.7 12.0 5.4 1.8 5.1

決定時期 166 0.6 ― 1.2 1.2 1.8 3.6 4.2 8.4 12.7 9.0 18.7 21.1 16.3 1.2 3.8

05年 検討開始時期 213 1.4 2.8 0.9 2.3 1.9 4.2 4.2 11.3 11.7 16.0 23.0 11.7 6.1 2.3 4.8

決定時期 213 0.9 0.5 0.5 0.5 0.5 2.8 0.5 6.1 4.2 10.8 27.7 27.2 17.8 ― 3.3

妻の年齢別 24歳以下 検討開始時期 31 ― ― ― 16.1 3.2 9.7 9.7 6.5 9.7 16.1 12.9 9.7 6.5 ― 5.5

決定時期 31 ― ― ― 3.2 3.2 6.5 ― 9.7 9.7 9.7 22.6 25.8 9.7 ― 3.8

25～29歳 検討開始時期 95 9.5 4.2 1.1 6.3 5.3 5.3 8.4 17.9 9.5 13.7 13.7 2.1 2.1 1.1 7.4

決定時期 95 7.4 ― 2.1 3.2 4.2 3.2 2.1 14.7 3.2 20.0 21.1 13.7 3.2 2.1 5.9

30歳以上 検討開始時期 50 2.0 4.0 4.0 ― 4.0 6.0 14.0 16.0 8.0 20.0 8.0 10.0 4.0 ― 5.6

決定時期 50 2.0 ― 2.0 ― 2.0 2.0 8.0 20.0 10.0 14.0 10.0 18.0 12.0 ― 4.4
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■結婚指輪の検討開始時期と決定時期【地域別】（結婚指輪購入者のうち、挙式実施者のみ／単一回答） 

■結婚指輪の検討期間（結婚指輪購入者のうち、挙式実施者のみ／単一回答） 

調査数

1ヵ月

未満

1～2ヵ月

未満

2～3ヵ月

未満

3～4ヵ月

未満

4～5ヵ月

未満

5～6ヵ月

未満

6～7ヵ月

未満

7～8ヵ月

未満

8ヵ月

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

長野 11年 176 35.8 31.8 13.6 6.8 3.4 2.8 2.8 0.6 0.6 1.7 1.4

10年 189 29.6 32.3 20.1 4.2 2.6 1.6 2.6 1.1 2.1 3.7 1.6

09年 180 31.7 30.0 13.9 8.9 5.0 4.4 2.2 0.6 1.1 2.2 1.6

08年 154 29.2 27.3 18.2 6.5 6.5 5.2 1.9 0.6 1.9 2.6 1.8

07年 155 31.6 32.3 16.1 9.0 3.9 3.2 ― ― ― 3.9 1.3

06年 166 34.3 32.5 13.9 9.6 4.8 1.2 1.8 ― ― 1.8 1.3

05年 213 32.9 32.9 14.1 5.6 5.2 2.8 0.9 0.5 2.8 2.3 1.6

妻の年齢別 24歳以下 31 29.0 32.3 16.1 6.5 6.5 3.2 6.5 ― ― ― 1.7

25～29歳 95 32.6 34.7 13.7 6.3 3.2 2.1 3.2 1.1 ― 3.2 1.4

30歳以上 50 46.0 26.0 12.0 8.0 2.0 4.0 ― ― 2.0 ― 1.2

調査数

1ヵ月

未満

1～2ヵ月

未満

2～3ヵ月

未満

3～4ヵ月

未満

4～5ヵ月

未満

5～6ヵ月

未満

6～7ヵ月

未満

7～8ヵ月

未満

8ヵ月

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

地域別 北海道 426 26.3 31.0 20.4 5.9 5.2 2.3 2.6 2.1 2.3 1.9 1.8

首都圏 986 24.7 27.8 21.7 10.1 4.8 2.3 2.3 1.7 2.9 1.5 1.9

新潟 173 27.2 33.5 18.5 2.9 7.5 1.7 2.9 1.7 1.7 2.3 1.7

長野 176 35.8 31.8 13.6 6.8 3.4 2.8 2.8 0.6 0.6 1.7 1.4

富山・石川・福井 293 37.5 34.5 15.4 6.5 2.0 1.7 0.7 0.3 1.0 0.3 1.3

静岡 318 34.0 25.2 17.3 9.7 4.1 2.5 2.2 0.3 2.5 2.2 1.6

東海 677 32.3 27.5 17.6 8.9 4.3 2.7 2.2 1.3 2.5 0.7 1.7

関西 1067 28.0 30.2 16.7 10.0 4.3 1.8 3.0 1.1 2.9 2.0 1.8

岡山・広島・山口 555 33.7 27.4 15.9 9.9 4.5 3.1 2.3 0.9 2.0 0.4 1.7

四国 311 35.7 29.6 17.4 8.0 2.6 2.3 0.6 0.6 1.9 1.3 1.4

九州 1143 31.7 30.4 16.1 7.9 4.7 2.5 1.2 0.9 2.5 2.0 1.6

▼平均の推移

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

検討開始時期（ヵ月前） 4.8 5.1 6.2 5.8 6.0 5.6 6.6

決定時期（ヵ月前） 3.4 3.8 4.8 4.0 4.4 4.1 5.1

検討期間（ヵ月間） 1.6 1.3 1.3 1.8 1.6 1.6 1.4
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調査数

挙式の

13ヵ月

以上前

挙式の

12ヵ月

前

挙式の

11ヵ月

前

挙式の

10ヵ月

前

挙式の

9ヵ月

前

挙式の

8ヵ月

前

挙式の

7ヵ月

前

挙式の

6ヵ月

前

挙式の

5ヵ月

前

挙式の

4ヵ月

前

挙式の

3ヵ月

前

挙式の

2ヵ月

前

挙式の

1ヵ月前

以内

無回答

平均

・

ヵ月前

地域別 検討開始時期 426 7.5 7.0 2.1 8.5 3.8 8.7 5.4 14.1 8.2 11.5 14.1 5.9 2.8 0.5 7.1

決定時期 426 4.9 2.1 1.4 4.7 1.6 5.9 4.2 11.5 8.9 9.4 15.3 17.1 11.3 1.6 5.2

検討開始時期 986 6.9 8.0 2.3 6.5 4.3 7.4 5.3 17.7 12.5 10.3 11.0 4.8 2.1 0.9 7.0

決定時期 986 3.8 2.7 2.0 4.3 2.2 4.0 4.1 9.8 10.2 12.5 19.4 15.0 8.7 1.3 5.0

検討開始時期 173 5.2 6.9 2.9 3.5 2.3 6.4 8.1 15.0 15.6 11.6 10.4 5.8 5.2 1.2 6.2

決定時期 173 2.3 2.9 1.7 2.3 2.3 3.5 1.7 9.8 10.4 16.8 17.9 15.0 11.6 1.7 4.5

検討開始時期 176 5.7 3.4 1.7 6.3 4.5 6.3 10.2 15.3 9.1 15.9 11.9 5.7 3.4 0.6 6.6

決定時期 176 4.5 ― 1.7 2.3 3.4 3.4 3.4 15.3 6.3 16.5 18.2 17.0 6.8 1.1 5.1

検討開始時期 293 1.7 2.0 1.4 5.1 4.1 6.1 8.9 21.5 12.6 16.4 10.9 7.2 1.7 0.3 5.9

決定時期 293 1.0 0.7 0.7 2.4 2.0 5.1 4.4 13.7 15.7 14.3 18.4 14.0 7.2 0.3 4.6

検討開始時期 318 6.9 5.7 0.9 4.4 3.8 8.8 6.3 22.0 10.1 9.1 13.5 5.7 1.9 0.9 6.6

決定時期 318 3.1 2.2 0.6 3.5 3.1 4.1 5.7 11.3 7.2 16.7 20.1 12.6 7.5 2.2 4.9

検討開始時期 677 6.2 7.8 2.2 5.3 4.4 6.4 7.4 21.0 8.7 11.5 11.5 5.2 2.1 0.3 6.8

決定時期 677 3.5 2.2 1.3 3.5 3.0 5.3 4.7 10.3 11.1 13.1 19.2 14.0 7.8 0.7 5.1

検討開始時期 1067 4.3 5.4 2.2 6.8 4.0 6.4 6.5 15.1 10.8 13.2 14.2 6.7 3.2 1.1 6.4

決定時期 1067 2.1 1.9 0.9 3.0 3.3 3.5 3.3 10.2 7.6 13.6 20.9 18.7 9.6 1.5 4.6

検討開始時期 555 4.0 5.4 2.0 3.8 4.1 8.3 8.5 17.8 13.0 13.3 10.6 6.1 2.9 0.2 6.3

決定時期 555 2.3 1.6 1.1 3.2 1.1 4.9 5.8 11.0 8.8 13.3 20.4 16.6 9.5 0.4 4.6

検討開始時期 311 4.2 5.5 3.2 5.8 1.9 5.5 9.0 19.3 13.2 12.5 12.2 4.5 1.9 1.3 6.3

決定時期 311 2.6 2.6 0.6 3.9 3.2 3.9 3.9 12.9 12.9 12.9 19.9 11.9 8.7 0.3 4.9

検討開始時期 1143 4.6 5.9 2.1 6.0 3.6 6.6 6.6 15.6 10.0 11.8 13.4 8.6 3.7 1.4 6.4

決定時期 1143 2.6 2.1 1.3 2.4 3.4 4.1 4.5 9.8 8.8 12.8 18.3 15.0 13.4 1.5 4.6

東海

関西

四国

九州

岡山・広島・

山口

北海道

静岡

富山・石川・

福井

首都圏

新潟

長野
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2）結婚指輪を検討する際に利用した情報源 

 

●結婚指輪を検討する際に利用した情報源を尋ねたところ、「結婚情報誌」が52％で最も高く、「インターネット（パソコンで

閲覧）」が23％、「友人・知人の紹介」が10％で続く。 

■結婚指輪を検討する際に利用した情報源（結婚指輪購入者／複数回答） 

調査数

結婚

情報

誌

イン

ター

ネット

（パソ

コンで

閲覧）

友人・

知人

の

紹介

一般

の

雑誌

結婚

式場

の

カウン

ター

ブライ

ダル

フェア

等の

催物

結婚

式場

紹介

所

タウン

誌

親の

紹介

イン

ター

ネット

（携帯

電話・

携帯

端末で

閲覧）

勤務

先の

紹介

（提

携）

チラ

シ、

折り

込み

広告

ＤＭ
テレビ

ＣＭ

ラジオ

ＣＭ

電車

内

広告

共済 その他

特に

利用

して

いない

無回答

イン

ター

ネット

・

計

11年 180 51.7 23.3 10.0 8.3 8.3 8.3 7.2 5.0 4.4 3.9 2.8 2.2 1.1 0.6 ― ― ― 8.3 16.1 ― 25.0

10年 191 67.0 29.3 15.7 7.9 7.9 9.4 7.3 6.8 3.7 7.9 1.6 2.6 2.1 0.5 ― ― 0.5 6.3 9.9 0.5 30.4

09年 183 62.3 * 14.8 6.0 4.9 15.8 11.5 3.8 4.4 * 3.3 1.6 3.3 ― ― ― 0.5 9.3 7.1 0.5 26.2

08年 155 60.0 * 10.3 10.3 3.9 13.5 8.4 5.2 4.5 * ― 1.3 3.2 ― ― ― ― 9.0 11.0 0.6 23.9

07年 157 64.3 * 8.9 7.6 8.3 15.9 10.8 5.7 3.2 * 0.6 3.8 4.5 0.6 ― ― ― 6.4 15.9 0.6 12.1

06年 167 64.7 * 10.8 7.2 7.8 13.2 4.2 7.2 4.8 * 0.6 4.2 4.8 ― ― ― ― 4.2 10.2 1.2 12.0

05年 217 68.2 * 11.1 6.0 3.7 16.1 5.5 6.0 6.9 * ― 4.1 0.5 ― ― ― ― 5.5 5.1 ― 11.1

妻の年齢別 24歳以下 33 33.3 21.2 9.1 ― 12.1 3.0 15.2 3.0 6.1 ― 6.1 3.0 3.0 ― ― ― ― 12.1 21.2 ― 21.2

25～29歳 97 52.6 18.6 5.2 10.3 9.3 8.2 3.1 5.2 5.2 4.1 1.0 2.1 ― 1.0 ― ― ― 10.3 17.5 ― 20.6

30歳以上 50 62.0 34.0 20.0 10.0 4.0 12.0 10.0 6.0 2.0 6.0 4.0 2.0 2.0 ― ― ― ― 2.0 10.0 ― 36.0
 ※「インターネット・計」：「インターネット(パソコンで閲覧)」「インターネット（携帯電話・携帯端末で閲覧）」のいずれかを回答した人を集計。なお、09年までは「インターネット」でひとつの選択肢

※05年は「直接・店頭」の選択肢があったが、06年より削除

調査数

結婚

情報

誌

イン

ター

ネット

（パソ

コンで

閲覧）

友人・

知人

の

紹介

一般

の

雑誌

結婚

式場

の

カウン

ター

ブライ

ダル

フェア

等の

催物

結婚

式場

紹介

所

タウン

誌

親の

紹介

イン

ター

ネット

（携帯

電話・

携帯

端末で

閲覧）

勤務

先の

紹介

（提

携）

チラ

シ、

折り

込み

広告

ＤＭ
テレビ

ＣＭ

ラジオ

ＣＭ

電車

内

広告

共済 その他

特に

利用

して

いない

無回答

イン

ター

ネット

・

計

地域別 北海道 434 66.1 26.7 10.6 10.1 6.2 14.7 6.2 2.5 1.6 8.8 0.7 1.6 1.6 0.5 ― ― ― 7.1 14.1 0.5 30.6

首都圏 1002 55.5 42.4 7.4 11.0 3.7 12.1 4.7 0.4 3.4 8.8 1.4 1.5 2.2 0.2 0.1 0.1 1.6 6.3 15.5 0.3 46.2

新潟 174 67.8 25.3 11.5 9.2 0.6 12.1 4.6 4.0 4.0 6.3 0.6 2.3 2.9 4.6 2.3 ― ― 5.7 15.5 0.6 27.0

長野 180 51.7 23.3 10.0 8.3 8.3 8.3 7.2 5.0 4.4 3.9 2.8 2.2 1.1 0.6 ― ― ― 8.3 16.1 ― 25.0

富山・石川・福井 294 56.1 28.6 14.6 9.2 11.2 12.2 12.9 4.4 4.4 7.1 1.4 1.4 1.4 0.7 ― ― ― 6.1 11.9 ― 32.3

静岡 322 48.4 25.8 15.8 5.3 8.7 14.0 9.0 3.7 5.9 6.5 1.2 1.6 2.8 0.3 ― ― 0.3 8.4 15.8 ― 28.9

東海 687 60.7 31.7 12.4 9.8 8.7 16.3 6.0 2.6 5.5 7.1 1.3 2.0 2.2 0.1 ― 0.1 ― 7.7 14.6 0.3 34.4

関西 1076 54.7 32.2 10.1 11.6 5.3 12.8 6.6 0.9 4.8 7.2 1.2 2.0 0.8 0.1 ― ― 0.2 6.5 16.7 0.9 36.2

岡山・広島・山口 561 56.0 22.5 13.7 10.3 11.9 11.8 11.4 7.3 5.5 4.8 0.9 1.1 1.2 0.5 ― ― 0.2 7.7 11.8 0.7 25.0

四国 318 50.9 18.2 14.8 7.9 4.4 9.7 11.0 12.6 3.8 4.1 1.6 2.5 0.9 0.3 0.3 ― 0.3 8.2 18.9 0.3 20.8

九州 1155 54.8 24.0 13.4 8.1 8.1 12.9 10.2 3.0 6.1 7.9 1.0 1.6 1.2 0.9 ― 0.1 0.2 6.0 16.8 0.2 28.1

長野

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）



第 4 章 結婚指輪について 

ゼクシィ結婚トレンド調査 2011 長野 

 
85

 

3）結婚指輪を探す際に検討した店舗数 

 

●結婚指輪を探す際に検討した店舗数を尋ねたところ、「1店舗」が41％で最も高く、次いで「2店舗」が24％、「3店舗」が

19％で続く。平均は2.3店舗となった。 

■結婚指輪を探す際に検討した店舗数（結婚指輪購入者／単一回答） 

調査数

1店舗 2店舗 3店舗 4店舗 5店舗 6店舗 7店舗 8店舗 9店舗
10店舗

以上
無回答

平均

・

店舗

長野 11年 180 41.1 23.9 18.9 7.2 5.6 0.6 1.7 ― ― 1.1 ― 2.3

10年 191 38.2 14.7 23.6 8.9 7.3 2.1 2.6 0.5 ― 2.1 ― 2.7

09年 183 37.7 16.9 14.2 10.9 13.1 2.7 3.3 0.5 ― 0.5 ― 2.7

08年 155 38.1 15.5 23.9 10.3 7.1 3.2 0.6 0.6 ― 0.6 ― 2.5

07年 157 40.8 19.1 18.5 5.7 7.6 3.2 1.3 0.6 ― 1.9 1.3 2.6

06年 167 37.1 21.0 18.6 8.4 10.2 1.8 1.2 ― ― 1.8 ― 2.6

05年 217 37.3 20.3 18.9 11.5 6.9 3.2 ― 0.5 ― 1.4 ― 2.5

妻の年齢別 24歳以下 33 39.4 24.2 24.2 6.1 6.1 ― ― ― ― ― ― 2.2

25～29歳 97 41.2 23.7 16.5 7.2 6.2 1.0 2.1 ― ― 2.1 ― 2.4

30歳以上 50 42.0 24.0 20.0 8.0 4.0 ― 2.0 ― ― ― ― 2.2

※購入店舗を含む

調査数

1店舗 2店舗 3店舗 4店舗 5店舗 6店舗 7店舗 8店舗 9店舗
10店舗

以上
無回答

平均

・

店舗

地域別 北海道 434 26.5 18.2 24.7 9.0 10.8 3.7 1.6 0.7 0.2 4.4 0.2 3.3

首都圏 1002 35.1 15.9 20.2 7.6 11.7 3.0 2.0 1.1 0.1 3.3 0.1 3.0

新潟 174 33.9 16.1 26.4 9.8 7.5 2.3 1.7 0.6 ― 1.1 0.6 2.7

長野 180 41.1 23.9 18.9 7.2 5.6 0.6 1.7 ― ― 1.1 ― 2.3

富山・石川・福井 294 37.8 23.8 22.4 7.5 6.5 ― 0.3 ― ― 1.4 0.3 2.3

静岡 322 42.5 17.1 18.6 8.4 8.1 2.8 0.6 0.6 ― 0.9 0.3 2.4

東海 687 39.6 19.4 19.4 6.7 7.7 2.3 1.6 0.7 0.1 2.3 0.1 2.6

関西 1076 32.8 18.9 22.6 9.0 9.2 2.6 1.3 0.9 ― 2.6 0.1 2.8

岡山・広島・山口 561 39.6 18.7 19.6 7.7 9.3 1.6 1.1 1.4 ― 0.9 0.2 2.5

四国 318 37.7 20.8 24.2 6.6 5.3 1.6 0.3 0.3 ― 2.8 0.3 2.5

九州 1155 34.3 18.0 23.5 9.0 7.8 2.4 1.1 0.9 0.2 2.8 0.1 2.8

0
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20

30

40

50
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4）結婚指輪の購入店舗 

 

●結婚指輪と婚約指輪の両方を購入した人に対して、結婚指輪購入店が婚約指輪購入店と同一店舗だったかを尋ねたと

ころ、「婚約指輪を購入した店と同じ」人は57％、「婚約指輪を購入した店とは違う」人は43％であった。 

■結婚指輪購入店が婚約指輪購入店と同一店舗だったかどうか 

（結婚指輪と婚約指輪の両方を購入した人／単一回答） 

婚約指輪を購入した店と同じ 婚約指輪を購入した店とは違う 無回答

●凡例

長野 11年 (n=108)

時系列 10年 (n=122)

09年 (n=124)

08年 (n=94)

07年 (n=110)

06年 (n=113)

05年 (n=137)

妻の年齢別 24歳以下 (n=18)

25～29歳 (n=54)

30歳以上 (n=36)

婚約指輪を購入した店と同じ 婚約指輪を購入した店とは違う 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=220)

首都圏 (n=672)

新潟 (n=91)

長野 (n=108)

富山・石川・福井 (n=176)

静岡 (n=189)

東海 (n=424)

関西 (n=686)

岡山・広島・山口 (n=357)

四国 (n=179)

九州 (n=719)

55.7

55.6

54.3

55.5

54.9

48.2

55.6

55.6

61.1

42.6

44.3

43.5

45.7

43.6

44.2

51.8

44.4

44.4

38.9

―

―

0.8

―

0.9

0.9

―

―

57.4％

―

―

47.2

49.5

57.4

58.0

54.0

58.0

52.6

57.1

65.9

55.5

54.5

52.2

50.5

42.6

41.5

46.0

41.5

47.1

42.9

34.1

44.4

―

0.6

―

―

0.6

―

0.3

―

0.1

45.5％

―

0.5
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1．挙式、披露宴・披露パーティの実施状況 

 

 

●全体に対して、挙式、披露宴・披露パーティの実施状況を尋ねたところ、挙式、披露宴・披露パーティを「どちらも行なっ

た」人が97％、「挙式のみ」の人が1％、「披露宴・披露パーティのみ」の人が2％であった。 

■挙式、披露宴・披露パーティの実施状況（全体／単一回答） 

どちらも

行なった
挙式のみ

披露宴・披露

パーティのみ

●凡例

長野 11年 (n=184)

時系列 10年 (n=195)

09年 (n=184)

08年 (n=155)

07年 (n=158)

06年 (n=169)

05年 (n=219)

妻の年齢別 24歳以下 (n=33)

25～29歳 (n=99)

30歳以上 (n=52)

一般の結婚式場 (n=59)

ホテル (n=42)

レストラン (n=10)

ホテル・式場・会館内のレストラン (n=11)

ハウスウエディング（ゲストハウス） (n=54)

どちらも

行なった
挙式のみ

披露宴・披露

パーティのみ

●凡例

地域別 北海道 (n=448)

首都圏 (n=1024)

新潟 (n=176)

長野 (n=184)

富山・石川・福井 (n=295)

静岡 (n=327)

東海 (n=705)

関西 (n=1095)

岡山・広島・山口 (n=572)

四国 (n=326)

九州 (n=1184)

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

97.4

95.7

97.4

97.5

98.2

97.3

93.9

97.0

98.1

96.6

100.0

100.0

90.9

98.1

1.9

1.0

0.6

1.3

0.6

―

1.9

96.7％

―

―

1.0

―

0.9

1.2

1.3

1.9

2.7

1.5

1.1

―

―

―

6.1

9.1

―

3.4

2.0

1.6

2.2

1.8

―

95.3

97.2

96.7

96.6

95.4

94.2

94.0

96.0

93.6

96.2

7.8

3.0

3.1

4.4

5.2

3.0

4.0

2.4

2.0

0.6

0.3

1.5

0.8

1.0

90.2％

3.1

1.1

2.3

1.4

2.2

1.7

2.5

1.4
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2．挙式の実施回数 

 

 

●挙式の実施回数を尋ねたところ、「1回」が97％であった。 

 

■挙式の実施回数（全体／単一回答） 

1回 2回 3回以上 無回答

●凡例

長野 11年 (n=180)

妻の年齢別 24歳以下 (n=31)

25～29歳 (n=97)

30歳以上 (n=52)

1回 2回 3回以上 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=439)

首都圏 (n=1007)

新潟 (n=175)

長野 (n=180)

富山・石川・福井 (n=294)

静岡 (n=322)

東海 (n=695)

関西 (n=1086)

岡山・広島・山口 (n=566)

四国 (n=318)

九州 (n=1168)

96.8

96.9

96.2

96.7％

3.2

1.9

2.1

2.2

―

―

―

― 1.9

1.0

―

1.1

97.7

98.3

96.7

98.6

97.2

98.7

97.5

98.1

98.4

97.9

97.3％

1.1

0.6

0.9

1.6

1.0

1.2

0.7

2.2

―

1.2

0.5

―

―

―

―

0.6

―

0.1

―

―

―

―

0.9

0.9

1.1

1.1

1.0

0.3

1.1

0.9
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3．挙式会場 

 

 

●挙式実施者に対して、挙式会場を尋ねたところ、「一般の結婚式場」が30％で最も高く、「ハウスウエディング（ゲストハウ

ス）」が23％、「ホテル」が19％で続く。 

 

■挙式会場（挙式実施者／単一回答） 

調査数

一般の

結婚

式場

ハウス

ウエディ

ング

（ゲスト

ハウス）

ホテル
教会

（国内）
神社

教会

（海外）

ホテル・

式場・

会館内

のレスト

ラン

公共

施設・

公共

会館

レスト

ラン

パーティ

スペー

ス

その他 無回答

11年 180 30.0 23.3 19.4 12.2 7.2 2.8 1.7 0.6 ― ― 1.7 1.1

10年 193 30.1 17.6 22.3 9.8 4.7 0.5 5.2 0.5 4.7 ― 3.1 1.6

09年 181 26.5 19.3 24.9 11.0 1.7 2.8 3.9 ― 4.4 ― 4.4 1.1

08年 154 30.5 14.3 27.9 11.7 1.9 3.2 2.6 0.6 2.6 ― 4.5 ―

07年 156 29.5 16.7 26.9 9.6 3.8 1.9 3.2 1.3 2.6 ― 3.2 1.3

06年 168 25.0 11.9 37.5 8.3 3.0 3.6 5.4 1.8 1.2 ― 0.6 1.8

05年 215 23.3 4.2 40.0 14.9 4.2 0.9 3.7 2.3 1.9 ― 3.3 1.4

妻の年齢別 24歳以下 31 29.0 29.0 16.1 12.9 3.2 ― 3.2 3.2 ― ― 3.2 ―

25～29歳 97 35.1 23.7 17.5 10.3 6.2 3.1 2.1 ― ― ― 1.0 1.0

30歳以上 52 21.2 19.2 25.0 15.4 11.5 3.8 ― ― ― ― 1.9 1.9

一般の結婚式場 57 84.2 ― ― 1.8 12.3 ― ― 1.8 ― ― ― ―

ホテル 42 2.4 ― 76.2 11.9 2.4 4.8 ― ― ― ― 2.4 ―

レストラン 10 10.0 ― 10.0 20.0 20.0 10.0 10.0 ― ― ― 20.0 ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 10 20.0 10.0 10.0 40.0 ― ― 20.0 ― ― ― ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 53 1.9 77.4 1.9 11.3 3.8 ― ― ― ― ― ― 3.8

挙式も披露宴も同じ場所（会場）で行なった 146 33.6 28.1 22.6 11.6 0.7 0.7 2.1 ― ― ― ― 0.7

挙式と披露宴は違う場所（会場）で行なった 29 10.3 3.4 3.4 17.2 41.4 6.9 ― 3.4 ― ― 10.3 3.4

 ※「教会（海外）」：08年までは「教会（国外）」

※「挙式、披露宴・披露パーティ会場の一致状況」の集計結果は、113ページに掲載している

調査数

一般の

結婚

式場

ハウス

ウエディ

ング

（ゲスト

ハウス）

ホテル
教会

（国内）
神社

教会

（海外）

ホテル・

式場・

会館内

のレスト

ラン

公共

施設・

公共

会館

レスト

ラン

パーティ

スペー

ス

その他 無回答

地域別 北海道 439 13.9 6.4 37.8 19.1 7.7 5.0 0.9 0.2 4.6 ― 1.4 3.0

首都圏 1007 26.7 15.0 29.8 7.6 7.1 4.6 1.5 0.2 4.1 0.2 2.1 1.2

新潟 175 36.0 17.1 18.9 6.9 5.7 2.9 2.9 0.6 2.3 ― 4.6 2.3

長野 180 30.0 23.3 19.4 12.2 7.2 2.8 1.7 0.6 ― ― 1.7 1.1

富山・石川・福井 294 28.2 28.6 20.7 5.1 8.5 2.7 1.4 0.7 2.4 ― 0.7 1.0

静岡 322 28.9 30.4 12.4 4.3 10.6 5.0 1.6 ― 2.8 0.3 1.2 2.5

東海 695 34.0 24.0 13.7 5.0 6.8 4.9 0.6 0.7 6.3 ― 2.3 1.7

関西 1086 22.8 22.4 29.1 5.2 5.0 6.6 1.7 0.3 3.6 ― 1.7 1.6

岡山・広島・山口 566 33.9 20.7 23.7 6.0 4.2 3.5 1.2 0.4 2.8 0.2 1.8 1.6

四国 318 44.7 15.4 18.2 3.8 7.2 3.5 0.6 0.3 2.2 ― 2.5 1.6

九州 1168 32.9 17.2 26.8 5.2 7.2 2.4 1.4 0.3 2.5 0.3 2.2 1.7

長野

披露宴・披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

挙式、披露宴・披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場の一致状況別
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4．挙式形式 

1）希望していた挙式形式 

 

●希望していた挙式形式を尋ねたところ、「キリスト教式（教会式）」が55％で最も高く、次いで「人前式」が19％、「神前式」が

16％で続く。 

 

■希望していた挙式形式（挙式実施者／単一回答） 

調査数

キリスト教式

（教会式）
神前式 人前式 仏前式 その他 無回答

11年 180 55.0 15.6 19.4 3.3 4.4 2.2

10年 193 62.2 13.0 20.2 1.6 1.6 1.6

09年 181 61.3 13.3 18.8 3.3 2.2 1.1

08年 154 61.7 9.7 24.0 3.2 1.3 ―

07年 156 60.9 15.4 17.3 1.9 3.2 1.3

06年 168 59.5 16.7 17.3 3.0 1.8 1.8

05年 215 65.1 16.7 13.5 1.4 1.4 1.9

妻の年齢別 24歳以下 31 58.1 6.5 25.8 3.2 6.5 ―

25～29歳 97 56.7 14.4 20.6 1.0 5.2 2.1

30歳以上 52 50.0 23.1 13.5 7.7 1.9 3.8

一般の結婚式場 57 54.4 24.6 15.8 ― 1.8 3.5

ホテル 42 71.4 16.7 7.1 4.8 ― ―

レストラン 10 50.0 20.0 10.0 10.0 10.0 ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 10 40.0 ― 30.0 10.0 20.0 ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 53 43.4 9.4 35.8 3.8 3.8 3.8

調査数

キリスト教式

（教会式）
神前式 人前式 仏前式 その他 無回答

地域別 北海道 439 61.0 18.0 14.6 0.9 2.3 3.2

首都圏 1007 63.7 18.8 13.4 0.4 1.8 2.0

新潟 175 52.0 24.0 16.6 1.1 2.3 4.0

長野 180 55.0 15.6 19.4 3.3 4.4 2.2

富山・石川・福井 294 54.1 22.4 18.7 0.7 2.0 2.0

静岡 322 52.8 22.4 18.9 ― 3.1 2.8

東海 695 56.8 16.8 22.3 0.7 1.6 1.7

関西 1086 57.0 15.1 23.8 0.4 1.8 1.8

岡山・広島・山口 566 55.7 19.3 21.2 0.7 0.9 2.3

四国 318 48.1 23.0 24.8 ― 1.9 2.2

九州 1168 51.8 22.6 20.8 1.7 1.1 2.0

長野

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別
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2）実施した挙式形式 

 

●実施した挙式形式を尋ねたところ、「キリスト教式（教会式）」が60％で最も高く、次いで「人前式」が21％、「神前式」が

16％で続く。 

■実施した挙式形式（挙式実施者／単一回答） 

調査数

キリスト教式

（教会式）
神前式 人前式 仏前式 その他 無回答

11年 180 60.0 16.1 20.6 1.7 ― 1.7

10年 193 60.1 10.9 25.4 1.0 1.0 1.6

09年 181 62.4 11.0 21.5 3.9 ― 1.1

08年 154 66.2 4.5 25.3 3.2 0.6 ―

07年 156 66.0 9.0 21.2 2.6 ― 1.3

06年 168 60.7 17.3 19.0 0.6 0.6 1.8

05年 215 67.0 17.2 12.6 1.4 0.5 1.4

妻の年齢別 24歳以下 31 64.5 6.5 25.8 3.2 ― ―

25～29歳 97 60.8 14.4 21.6 1.0 ― 2.1

30歳以上 52 55.8 25.0 15.4 1.9 ― 1.9

一般の結婚式場 57 54.4 24.6 21.1 ― ― ―

ホテル 42 69.0 19.0 9.5 2.4 ― ―

レストラン 10 50.0 20.0 10.0 20.0 ― ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 10 70.0 10.0 20.0 ― ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 53 54.7 5.7 34.0 ― ― 5.7

神前式 28 14.3 85.7 ― ― ― ―

キリスト教式（教会式） 99 90.9 1.0 8.1 ― ― ―

人前式 35 17.1 2.9 77.1 ― ― 2.9

調査数

キリスト教式

（教会式）
神前式 人前式 仏前式 その他 無回答

地域別 北海道 439 60.4 18.2 17.8 0.5 0.5 2.7

首都圏 1007 64.0 18.7 15.5 0.4 0.2 1.3

新潟 175 50.3 23.4 22.3 0.6 1.1 2.3

長野 180 60.0 16.1 20.6 1.7 ― 1.7

富山・石川・福井 294 56.5 19.7 22.8 ― ― 1.0

静岡 322 54.0 19.9 22.4 0.3 0.9 2.5

東海 695 56.3 16.3 24.9 0.7 0.6 1.3

関西 1086 57.8 12.3 27.2 0.7 0.4 1.6

岡山・広島・山口 566 53.0 17.8 26.0 1.2 0.4 1.6

四国 318 49.7 17.0 31.4 0.6 ― 1.3

九州 1168 50.5 21.9 24.7 1.1 0.2 1.5

長野

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ
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3）挙式形式の決定者 

 

●挙式形式の決定者を尋ねたところ、「2人で」が65％で最も高く、次いで「妻」が25％で続く。 

■挙式形式の決定者（挙式実施者／単一回答） 

調査数

夫 妻 2人で 夫の親 妻の親 その他 無回答

11年 180 6.1 25.0 65.0 2.2 ― 0.6 1.1

10年 193 3.6 33.2 60.1 1.0 0.5 ― 1.6

09年 181 3.9 35.9 56.9 ― 1.1 1.1 1.1

08年 154 3.2 22.7 72.1 0.6 0.6 0.6 ―

07年 156 4.5 22.4 69.2 1.9 0.6 ― 1.3

06年 168 4.2 36.9 53.0 1.8 1.2 1.2 1.8

05年 215 3.7 27.9 64.2 2.3 0.5 ― 1.4

妻の年齢別 24歳以下 31 3.2 22.6 74.2 ― ― ― ―

25～29歳 97 6.2 24.7 64.9 2.1 ― 1.0 1.0

30歳以上 52 7.7 26.9 59.6 3.8 ― ― 1.9

一般の結婚式場 57 7.0 31.6 57.9 3.5 ― ― ―

ホテル 42 4.8 28.6 61.9 2.4 ― 2.4 ―

レストラン 10 10.0 20.0 70.0 ― ― ― ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 10 10.0 10.0 70.0 10.0 ― ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 53 3.8 22.6 69.8 ― ― ― 3.8

神前式 29 6.9 31.0 58.6 3.4 ― ― ―

キリスト教式（教会式） 108 7.4 24.1 65.7 1.9 ― 0.9 ―

人前式 37 2.7 24.3 70.3 2.7 ― ― ―

調査数

夫 妻 2人で 夫の親 妻の親 その他 無回答

地域別 北海道 439 4.1 35.3 54.9 1.1 0.7 0.9 3.0

首都圏 1007 3.7 30.1 63.5 0.4 0.9 0.2 1.3

新潟 175 5.1 31.4 56.6 1.7 1.1 1.1 2.9

長野 180 6.1 25.0 65.0 2.2 ― 0.6 1.1

富山・石川・福井 294 6.8 31.3 59.9 0.3 ― 0.7 1.0

静岡 322 5.9 26.4 62.7 1.6 0.3 0.9 2.2

東海 695 3.9 30.8 62.2 0.7 1.2 0.1 1.2

関西 1086 4.4 29.1 61.9 0.9 1.0 1.1 1.6

岡山・広島・山口 566 4.2 30.7 60.1 1.4 1.4 0.2 1.9

四国 318 6.0 32.4 57.5 1.3 0.9 0.3 1.6

九州 1168 5.7 28.9 60.4 1.6 1.4 0.4 1.6
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4）挙式形式の選択理由 

 

●挙式形式の選択理由を尋ねたところ、「その形式に憧れていたので」が41％で最も高く、次いで「結婚式場の中に施設が

あったので」が39％、「施設全体の雰囲気がよかったので」が37％で続く。 

 

■挙式形式の選択理由（挙式実施者／複数回答） 

調査数

その形

式に憧

れていた

ので

結婚式

場の中

に施設

があった

ので

施設全

体の雰

囲気が

よかった

ので

多くの人

に参列し

てもらえ

るので

着たい婚

礼衣裳

の関係

で

結婚相

手の意

向で

宗教上

の関係

で

親の意

向で

思想や

信条の

関わりで

その他 無回答

11年 180 40.6 38.9 36.7 13.3 12.8 6.1 3.3 3.3 1.1 6.7 1.7

10年 193 34.7 34.2 45.6 17.1 10.4 3.1 2.6 4.1 1.6 14.5 1.6

09年 181 50.8 37.6 42.0 20.4 11.6 3.3 2.8 2.8 2.2 6.1 1.1

08年 154 37.7 43.5 38.3 29.2 11.7 2.6 0.6 2.6 2.6 7.1 ―

07年 156 35.3 39.7 50.0 26.3 12.2 4.5 3.2 3.2 3.8 5.1 1.3

06年 168 39.3 38.1 38.1 21.4 14.9 5.4 3.6 7.1 3.6 7.7 2.4

05年 215 40.5 32.6 43.3 20.9 15.8 7.4 0.9 1.9 0.5 6.0 1.4

妻の年齢別 24歳以下 31 38.7 48.4 35.5 6.5 16.1 3.2 ― ― 3.2 12.9 3.2

25～29歳 97 41.2 43.3 37.1 17.5 10.3 5.2 5.2 4.1 ― 5.2 1.0

30歳以上 52 40.4 25.0 36.5 9.6 15.4 9.6 1.9 3.8 1.9 5.8 1.9

一般の結婚式場 57 43.9 40.4 35.1 12.3 14.0 7.0 7.0 5.3 ― 1.8 ―

ホテル 42 47.6 50.0 33.3 11.9 19.0 4.8 ― 2.4 2.4 4.8 ―

レストラン 10 30.0 ― 40.0 ― 30.0 10.0 10.0 ― ― 20.0 ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 10 30.0 30.0 60.0 10.0 20.0 30.0 ― 10.0 ― ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 53 37.7 41.5 34.0 18.9 3.8 1.9 ― 1.9 1.9 11.3 5.7

神前式 29 58.6 31.0 13.8 10.3 41.4 10.3 3.4 3.4 3.4 6.9 ―

キリスト教式（教会式） 108 37.0 50.9 45.4 6.5 9.3 4.6 3.7 3.7 ― 0.9 0.9

人前式 37 37.8 16.2 29.7 37.8 2.7 8.1 2.7 2.7 2.7 18.9 ―

調査数

その形

式に憧

れていた

ので

結婚式

場の中

に施設

があった

ので

施設全

体の雰

囲気が

よかった

ので

多くの人

に参列し

てもらえ

るので

着たい婚

礼衣裳

の関係

で

結婚相

手の意

向で

宗教上

の関係

で

親の意

向で

思想や

信条の

関わりで

その他 無回答

地域別 北海道 439 43.3 33.9 39.6 11.2 10.3 3.9 4.1 3.9 1.4 8.7 2.7

首都圏 1007 44.4 36.1 45.5 11.7 15.0 5.3 3.5 3.2 2.0 5.9 1.5

新潟 175 37.1 34.3 40.0 14.3 13.1 6.9 3.4 3.4 2.3 8.0 2.9

長野 180 40.6 38.9 36.7 13.3 12.8 6.1 3.3 3.3 1.1 6.7 1.7

富山・石川・福井 294 42.5 34.0 36.7 14.6 14.6 5.4 2.4 2.4 3.1 9.2 1.4

静岡 322 37.6 30.7 43.5 12.1 12.1 6.8 3.7 4.3 2.2 11.8 2.5

東海 695 43.6 34.7 39.1 12.5 13.5 6.3 3.0 3.6 2.9 10.4 1.3

関西 1086 38.1 32.4 41.2 12.9 10.6 4.3 5.1 3.5 3.1 9.7 1.6

岡山・広島・山口 566 42.9 30.0 40.8 15.2 10.8 5.5 4.6 6.5 1.2 12.7 1.8

四国 318 41.2 34.0 34.0 18.9 11.0 5.0 4.4 3.1 2.8 10.1 1.6

九州 1168 39.7 39.6 37.6 19.1 9.5 5.1 5.1 5.8 2.1 9.4 1.8
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5．挙式の実施日 

1）挙式を実施した月 

 

●挙式を実施した月を尋ねたところ、「10月」が17％で最も高く、次いで「5月」が14％、「9月」が12％、「6月」が10％で続く。 

■挙式を実施した月（挙式実施者／単一回答） 

調査数

4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 無回答

11年 180 8.3 14.4 10.0 7.2 4.4 11.7 17.2 8.9 5.6 1.1 6.7 4.4 ―

10年 193 5.7 14.5 6.7 5.2 4.7 11.4 17.6 11.4 4.1 3.1 5.7 9.3 0.5

09年 181 6.6 8.3 8.3 4.4 6.1 11.6 15.5 19.3 3.9 2.2 7.7 5.5 0.6

妻の年齢別 24歳以下 31 16.1 16.1 3.2 3.2 6.5 12.9 9.7 12.9 6.5 ― 9.7 3.2 ―

25～29歳 97 5.2 16.5 12.4 8.2 4.1 11.3 19.6 7.2 6.2 2.1 5.2 2.1 ―

30歳以上 52 9.6 9.6 9.6 7.7 3.8 11.5 17.3 9.6 3.8 ― 7.7 9.6 ―

一般の結婚式場 57 12.3 8.8 5.3 10.5 5.3 8.8 24.6 5.3 7.0 1.8 5.3 5.3 ―

ホテル 42 4.8 19.0 16.7 ― 2.4 11.9 9.5 14.3 9.5 2.4 4.8 4.8 ―

レストラン 10 ― 40.0 ― 10.0 ― 20.0 20.0 10.0 ― ― ― ― ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 10 ― 40.0 ― 10.0 10.0 ― 30.0 ― ― ― ― 10.0 ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 53 7.5 9.4 13.2 9.4 3.8 13.2 11.3 11.3 3.8 ― 13.2 3.8 ―

※実施した月は調査年の前年4月～当年3月を示す

調査数

4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 無回答

地域別 北海道 439 3.4 8.7 6.6 11.2 6.2 13.0 15.9 10.0 4.8 3.9 5.7 8.2 2.5

首都圏 1007 11.1 15.8 11.0 8.4 5.9 10.7 14.4 9.8 4.9 2.1 2.4 3.1 0.4

新潟 175 7.4 10.3 9.1 9.7 5.7 10.9 16.6 10.3 5.1 0.6 4.0 8.6 1.7

長野 180 8.3 14.4 10.0 7.2 4.4 11.7 17.2 8.9 5.6 1.1 6.7 4.4 ―

富山・石川・福井 294 6.1 12.9 6.5 7.5 4.1 7.8 18.4 13.9 8.5 0.7 2.7 10.2 0.7

静岡 322 6.2 9.9 5.3 6.5 4.0 12.1 19.3 10.2 6.2 3.7 7.8 7.1 1.6

東海 695 6.9 13.5 7.5 7.6 5.8 7.6 17.3 10.4 5.8 3.6 3.3 10.1 0.7

関西 1086 7.5 10.9 7.5 6.7 4.1 11.3 14.2 9.7 7.9 4.0 6.4 9.3 0.6

岡山・広島・山口 566 5.8 11.7 7.8 6.5 4.4 9.5 15.9 10.6 7.8 3.4 8.8 6.7 1.1

四国 318 6.9 11.9 7.9 6.3 2.8 8.5 17.3 10.4 6.9 5.0 6.3 9.1 0.6

九州 1168 5.9 10.4 7.8 6.6 3.3 10.5 12.8 13.1 7.4 4.7 6.6 9.8 0.9
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2）挙式の実施曜日 

 

●挙式の実施曜日を尋ねたところ、「土曜日」が64％で最も高く、「日曜日」が24％で続く。 

■挙式の実施曜日（挙式実施者／単一回答） 

調査数

月曜日～

木曜日
金曜日 土曜日 日曜日

祝祭日

（土日除く）

覚えて

いない
無回答

11年 180 3.3 1.7 64.4 24.4 4.4 0.6 1.1

10年 193 2.1 4.1 57.0 30.1 5.2 0.5 1.0

09年 181 3.3 2.2 59.7 27.6 3.3 1.7 2.2

08年 154 3.9 1.9 60.4 26.0 7.8 ― ―

07年 156 5.1 1.3 59.6 26.9 6.4 0.6 ―

06年 168 4.2 3.0 50.0 33.9 7.1 ― 1.8

05年 215 4.2 2.8 60.5 23.7 7.0 ― 1.9

妻の年齢別 24歳以下 31 6.5 3.2 71.0 19.4 ― ― ―

25～29歳 97 2.1 2.1 67.0 21.6 5.2 1.0 1.0

30歳以上 52 3.8 ― 55.8 32.7 5.8 ― 1.9

一般の結婚式場 57 3.5 ― 70.2 22.8 3.5 ― ―

ホテル 42 ― 2.4 69.0 26.2 ― 2.4 ―

レストラン 10 20.0 ― 40.0 30.0 10.0 ― ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 10 ― ― 60.0 40.0 ― ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 53 ― 3.8 62.3 24.5 5.7 ― 3.8

※「祝祭日（土日除く）」：07年までは「祝祭日」

調査数

月曜日～

木曜日
金曜日 土曜日 日曜日

祝祭日

（土日除く）

覚えて

いない
無回答

地域別 北海道 439 5.2 4.3 54.4 28.2 3.0 1.4 3.4

首都圏 1007 4.8 2.3 56.5 28.4 5.2 1.8 1.1

新潟 175 4.6 1.1 60.6 26.9 3.4 1.1 2.3

長野 180 3.3 1.7 64.4 24.4 4.4 0.6 1.1

富山・石川・福井 294 3.1 0.7 63.9 25.2 4.8 0.7 1.7

静岡 322 3.1 0.6 56.8 30.7 5.0 1.6 2.2

東海 695 5.8 1.7 54.2 31.5 4.5 1.2 1.2

関西 1086 6.6 2.6 50.2 32.0 5.6 1.5 1.5

岡山・広島・山口 566 3.2 1.1 53.9 31.8 7.6 0.7 1.8

四国 318 5.0 2.2 54.1 31.4 5.0 0.6 1.6

九州 1168 2.7 1.2 53.3 35.4 4.8 0.9 1.5
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3）暦（六輝）の重視度 

 

●実施日の暦（六輝）の重視度を尋ねたところ、「重視した」人は25％で、「やや重視した」（36％）を合わせ、「重視した・計」

は61％であった。 

■暦〔六輝〕の重視度（挙式実施者／単一回答） 

重視した
やや

重視した

どちらとも

いえない

あまり重視

しなかった

重視

しなかった
無回答

●凡例

長野 11年 (n=180) 60.6 28.9

時系列 10年 (n=193) 56.5 32.1

09年 (n=181) 61.3 26.0

08年 (n=154) 51.3 34.4

07年 (n=156) 59.0 27.6

06年 (n=168) 65.5 26.8

05年 (n=215) 59.1 27.0

妻の年齢別 24歳以下 (n=31) 54.8 35.5

25～29歳 (n=97) 63.9 25.8

30歳以上 (n=52) 57.7 30.8

一般の結婚式場 (n=57) 63.2 22.8

ホテル (n=42) 57.1 33.3

レストラン (n=10) 60.0 20.0

ホテル・式場・会館内のレストラン (n=10) 60.0 40.0

ハウスウエディング（ゲストハウス） (n=53) 64.2 26.4

重視した
やや

重視した

どちらとも

いえない

あまり重視

しなかった

重視

しなかった
無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=439) 46.0 41.2

首都圏 (n=1007) 55.6 35.7

新潟 (n=175) 52.0 37.1

長野 (n=180) 60.6 28.9

富山・石川・福井 (n=294) 55.1 36.7

静岡 (n=322) 59.3 30.7

東海 (n=695) 60.4 29.2

関西 (n=1086) 55.3 34.6

岡山・広島・山口 (n=566) 58.1 30.7

四国 (n=318) 67.6 26.4

九州 (n=1168) 51.3 36.6
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披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別
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4）挙式実施日の暦（六輝） 

 

●挙式実施日の暦（六輝）を尋ねたところ、「大安」が39％で最も高く、次いで「先勝」と「友引」がともに13％、「赤口」が10％

で続く。 

■挙式実施日の暦〔六輝〕（挙式実施者／単一回答） 

調査数

大安 先勝 友引 赤口 先負 仏滅
覚えて

いない
無回答

11年 180 38.9 13.3 13.3 10.0 7.2 1.7 13.9 1.7

10年 193 34.7 13.5 12.4 11.4 8.8 4.7 12.4 2.1

09年 181 33.7 11.6 17.1 7.7 12.2 5.5 9.4 2.8

08年 154 20.8 18.8 20.8 7.8 15.6 4.5 11.0 0.6

07年 156 28.2 14.7 17.3 9.0 9.0 7.7 12.8 1.3

06年 168 33.3 11.9 19.0 7.1 7.7 5.4 12.5 3.0

05年 215 26.0 14.0 13.5 11.2 12.6 3.3 16.3 3.3

妻の年齢別 24歳以下 31 41.9 22.6 9.7 9.7 ― ― 16.1 ―

25～29歳 97 44.3 9.3 15.5 7.2 5.2 2.1 14.4 2.1

30歳以上 52 26.9 15.4 11.5 15.4 15.4 1.9 11.5 1.9

一般の結婚式場 57 36.8 14.0 21.1 5.3 5.3 3.5 12.3 1.8

ホテル 42 45.2 19.0 7.1 16.7 7.1 ― 4.8 ―

レストラン 10 40.0 ― 10.0 10.0 ― ― 40.0 ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 10 30.0 ― 20.0 30.0 10.0 ― 10.0 ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 53 39.6 13.2 9.4 7.5 11.3 1.9 13.2 3.8

重視した・計 109 58.7 5.5 19.3 4.6 6.4 ― 5.5 ―

どちらともいえない 17 17.6 35.3 5.9 5.9 17.6 ― 17.6 ―

重視しなかった・計 52 5.8 23.1 3.8 23.1 5.8 5.8 30.8 1.9

調査数

大安 先勝 友引 赤口 先負 仏滅
覚えて

いない
無回答

地域別 北海道 439 28.2 9.1 13.7 6.8 2.3 3.9 32.1 3.9

首都圏 1007 29.3 12.8 16.6 9.8 6.2 3.2 20.6 1.6

新潟 175 34.3 8.6 14.3 10.3 2.9 4.0 22.3 3.4

長野 180 38.9 13.3 13.3 10.0 7.2 1.7 13.9 1.7

富山・石川・福井 294 30.6 10.9 14.6 11.9 4.8 4.8 20.7 1.7

静岡 322 29.8 13.0 18.3 9.9 5.9 4.0 16.8 2.2

東海 695 30.1 11.8 16.3 12.5 9.1 3.3 15.1 1.9

関西 1086 28.7 11.7 15.0 10.0 7.2 5.2 20.3 1.9

岡山・広島・山口 566 31.4 13.3 14.8 11.3 7.2 4.1 15.7 2.1

四国 318 36.8 12.9 14.2 8.8 8.5 4.4 12.9 1.6

九州 1168 28.4 12.9 10.9 11.5 7.0 5.1 22.3 1.8
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6．海外挙式の検討・実施状況 

1）海外挙式の検討・実施状況 

 

●挙式実施者に対して、海外挙式の検討・実施状況を尋ねたところ、「実際に海外で挙式をした」人は2％で、「具体的に検

討したが行なわなかった」（2％）、「少しは検討したが行なわなかった」（12％）を合わせ、「検討者・計」は16％であった。 

■海外挙式の検討・実施状況（挙式実施者／単一回答） 

実際に海外で

挙式をした

具体的に検討

したが行なわ

なかった

少しは検討

したが行なわ

なかった

海外挙式は

検討

しなかった

無回答

●凡例

長野 11年 (n=180) 15.6

時系列 10年 (n=193) 21.8

09年 (n=181) 20.4

08年 (n=154) 20.1

07年 (n=156) 27.6

06年 (n=168) 19.6

05年 (n=215) 26.5

妻の年齢別 24歳以下 (n=31) 16.1

25～29歳 (n=97) 16.5

30歳以上 (n=52) 13.5

実際に海外で

挙式をした

具体的に検討

したが行なわ

なかった

少しは検討

したが行なわ

なかった

海外挙式は

検討

しなかった

無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=439) 33.0

首都圏 (n=1007) 28.2

新潟 (n=175) 20.6

長野 (n=180) 15.6

富山・石川・福井 (n=294) 25.5

静岡 (n=322) 24.8

東海 (n=695) 31.4

関西 (n=1086) 29.8

岡山・広島・山口 (n=566) 26.5

四国 (n=318) 21.7

九州 (n=1168) 21.8

検討者

・

計

検討者

・
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2）海外挙式の実施地域・国 

 

 

■海外挙式の実施地域・国（海外挙式実施者／単一回答） 

調査数

ハワイ グアム

アジア

（ビーチ

含む）

オースト

ラリア・

ニュー

ジーラ

ンド

ヨーロッ

パ
アメリカ カナダ

サイパ

ン

南太平

洋ビー

チ

インド洋

ビーチ
カリブ その他 無回答

11年 4 50.0 25.0 25.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

10年 2 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

09年 6 33.3 33.3 16.7 16.7 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

08年 5 40.0 20.0 20.0 20.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

07年 3 ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

06年 6 16.7 66.7 ― 16.7 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

05年 4 50.0 ― 25.0 ― ― ― ― ― ― 25.0 ― ― ―

妻の年齢別 24歳以下 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

25～29歳 3 66.7 33.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

30歳以上 1 ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

調査数

ハワイ グアム

アジア

（ビーチ

含む）

オースト

ラリア・

ニュー

ジーラ

ンド

ヨーロッ

パ
アメリカ カナダ

サイパ

ン

南太平

洋ビー

チ

インド洋

ビーチ
カリブ その他 無回答

地域別 北海道 24 54.2 33.3 ― ― 4.2 4.2 ― 4.2 ― ― ― ― ―

首都圏 52 57.7 17.3 5.8 1.9 7.7 1.9 ― 1.9 1.9 ― ― 3.8 ―

新潟 5 ― 80.0 ― 20.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

長野 4 50.0 25.0 25.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

富山・石川・福井 8 25.0 ― 37.5 25.0 ― ― ― ― 12.5 ― ― ― ―

静岡 16 43.8 37.5 6.3 ― 6.3 ― ― 6.3 ― ― ― ― ―

東海 39 33.3 28.2 20.5 10.3 2.6 ― ― ― 2.6 2.6 ― ― ―

関西 77 50.6 23.4 9.1 9.1 3.9 ― ― ― 1.3 ― ― 2.6 ―

岡山・広島・山口 23 39.1 30.4 13.0 ― 4.3 4.3 ― ― ― 4.3 ― ― 4.3

四国 11 45.5 45.5 9.1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

九州 30 36.7 50.0 3.3 ― 6.7 ― ― ― ― 3.3 ― ― ―
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3）海外挙式の検討レベル 

 

 

■海外挙式の検討レベル（海外挙式を検討したが実施しなかった人／複数回答） 

調査数

問合せした 資料請求した

旅行会社また

はプロデュー

ス会社の店舗

を訪問した

左記のことは

何もして

いない

無回答

11年 24 ― 25.0 4.2 66.7 4.2

10年 40 7.5 30.0 20.0 55.0 2.5

09年 31 3.2 29.0 6.5 54.8 9.7

妻の年齢別 24歳以下 5 ― 60.0 ― 40.0 ―

25～29歳 13 ― 7.7 7.7 76.9 7.7

30歳以上 6 ― 33.3 ― 66.7 ―

調査数

問合せした 資料請求した

旅行会社また

はプロデュー

ス会社の店舗

を訪問した

左記のことは

何もして

いない

無回答

地域別 北海道 121 6.6 32.2 19.8 52.1 3.3

首都圏 232 6.0 27.6 14.2 58.6 4.3

新潟 31 ― 19.4 9.7 74.2 3.2

長野 24 ― 25.0 4.2 66.7 4.2

富山・石川・福井 67 13.4 35.8 16.4 50.7 3.0

静岡 64 3.1 21.9 23.4 59.4 ―

東海 179 7.8 29.6 11.2 56.4 3.9

関西 247 4.0 24.3 12.6 63.2 2.8

岡山・広島・山口 127 9.4 34.6 22.0 52.0 ―

四国 58 5.2 24.1 17.2 56.9 5.2

九州 225 7.1 27.6 14.7 56.9 3.6
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4）海外挙式を実施しなかった理由 

 

 

■海外挙式を実施しなかった理由（海外挙式を検討したが実施しなかった人／複数回答） 

調査数

出席者

の意向

を考えて

親や周

囲の反

対を考

えて

予算の

関係で

手配等

が面倒

に思え

たので

夫婦の

意見が

合わな

かった

ので

妊娠した

ので

日程の

関係で

魅力的

な場所

がな

かった

ので

手配の

方法が

わから

なかった

その他 無回答

11年 24 33.3 20.8 20.8 20.8 16.7 12.5 8.3 4.2 ― 8.3 ―

10年 40 60.0 20.0 25.0 17.5 5.0 5.0 12.5 2.5 ― 7.5 2.5

09年 31 54.8 32.3 19.4 19.4 6.5 * 9.7 ― 9.7 12.9 6.5

08年 26 53.8 15.4 42.3 19.2 23.1 * 15.4 ― 7.7 ― 3.8

07年 40 52.5 32.5 32.5 30.0 10.0 * 27.5 2.5 2.5 2.5 5.0

06年 27 55.6 29.6 33.3 22.2 14.8 * 11.1 7.4 11.1 11.1 ―

05年 53 49.1 26.4 30.2 30.2 5.7 * 13.2 ― 5.7 9.4 ―

妻の年齢別 24歳以下 5 60.0 20.0 40.0 ― 40.0 20.0 ― ― ― ― ―

25～29歳 13 30.8 23.1 15.4 30.8 15.4 7.7 7.7 ― ― 7.7 ―

30歳以上 6 16.7 16.7 16.7 16.7 ― 16.7 16.7 16.7 ― 16.7 ―

調査数

出席者

の意向

を考えて

親や周

囲の反

対を考

えて

予算の

関係で

手配等

が面倒

に思え

たので

夫婦の

意見が

合わな

かった

ので

妊娠した

ので

日程の

関係で

魅力的

な場所

がな

かった

ので

手配の

方法が

わから

なかった

その他 無回答

地域別 北海道 121 46.3 17.4 39.7 18.2 7.4 1.7 15.7 1.7 0.8 8.3 3.3

首都圏 232 54.3 17.2 23.3 25.0 7.3 2.6 12.1 2.2 2.6 13.8 0.9

新潟 31 51.6 29.0 16.1 41.9 6.5 ― 9.7 ― ― 9.7 ―

長野 24 33.3 20.8 20.8 20.8 16.7 12.5 8.3 4.2 ― 8.3 ―

富山・石川・福井 67 47.8 29.9 20.9 26.9 7.5 1.5 14.9 ― 1.5 9.0 ―

静岡 64 59.4 28.1 28.1 25.0 6.3 ― 14.1 3.1 6.3 14.1 1.6

東海 179 50.3 24.6 19.6 19.0 10.1 2.2 9.5 1.1 2.2 15.1 0.6

関西 247 53.8 18.6 18.6 23.5 11.7 4.5 10.1 3.6 4.5 8.5 2.4

岡山・広島・山口 127 51.2 12.6 26.0 22.0 7.1 3.1 14.2 0.8 4.7 11.8 0.8

四国 58 37.9 5.2 31.0 24.1 17.2 1.7 29.3 ― 3.4 8.6 1.7

九州 225 46.2 19.6 33.3 28.9 10.2 5.3 12.4 ― 5.3 10.2 3.1

長野

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）
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7．国内リゾート挙式の検討・実施状況 

1）国内リゾート挙式の検討・実施状況 

 

●挙式実施者に対して、国内リゾート挙式の検討・実施状況を尋ねたところ、「実際に国内のリゾート地で挙式をした」人は

13％で、「具体的に検討したが行なわなかった」（3％）、「少しは検討したが行なわなかった」（9％）を合わせ、「検討者・

計」は26％であった。 

■国内リゾート挙式の検討・実施状況（挙式実施者／単一回答） 

実際に国内の

リゾート地で

挙式をした

具体的に検討

したが行なわ

なかった

少しは検討

したが行なわ

なかった

国内の

リゾート地での

挙式は検討し

なかった

無回答

●凡例

長野 11年 (n=180) 25.6

時系列 10年 (n=193) 31.1

09年 (n=181) 27.1

08年 (n=154) 28.6

07年 (n=156) 36.5

06年 (n=168) 30.4

05年 (n=215) 35.8

妻の年齢別 24歳以下 (n=31) 16.1

25～29歳 (n=97) 24.7

30歳以上 (n=52) 32.7

実際に国内の

リゾート地で

挙式をした

具体的に検討

したが行なわ

なかった

少しは検討

したが行なわ

なかった

国内の

リゾート地での

挙式は検討し

なかった

無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=439) 20.3

首都圏 (n=1007) 20.3

新潟 (n=175) 18.9

長野 (n=180) 25.6

富山・石川・福井 (n=294) 12.2

静岡 (n=322) 11.8

東海 (n=695) 16.4

関西 (n=1086) 15.0

岡山・広島・山口 (n=566) 11.8

四国 (n=318) 11.0

九州 (n=1168) 9.7

検討者

・

計

検討者

・

計

19.2 9.8

11.3

65.8

69.1

63.6

55.8

12.8

7.8

5.8

12.5

16.7

6.5

15.5

11.5

13.6

14.3

22.3

13.3％

10.3

21.2

13.8

16.7

9.7

3.3

3.2

2.6

3.0

1.4

3.2

3.1

3.8

3.3

2.1

13.1

17.3

12.1

7.7

8.9

3.2

9.9

11.7

61.7

57.7

57.1

77.4

59.8

47.4

3.9

3.1

69.7

67.4

61.7

75.2

79.2

12.8

10.0

13.7

12.8

11.2

12.1

9.9

9.2

11.5

13.8

11.1

3.7

3.2

3.7

2.1

2.2

2.3

3.9

4.6％

6.6

6.9

13.3

1.9

2.0

1.8

1.1

―

1.6

1.4

0.9

2.0

1.7

3.3

7.1

9.9

6.5

8.9

6.5

10.3

8.0

13.9

11.1

8.8

11.7

67.0

76.5

76.1

75.8

76.7

73.7



第 5 章 挙式会場・挙式形式について 

ゼクシィ結婚トレンド調査 2011 長野 105

 

2）国内リゾート挙式の実施内容や検討イメージ 

 

●国内リゾート挙式の実施者および検討者に対して、国内リゾート挙式の実施内容や検討した際のイメージを尋ねたとこ

ろ、「素敵な挙式会場がある」が67％で最も高く、次いで「好きな場所や憧れの場所で行なう」が46％、「海や緑に囲まれ

ている」が41％、「絵になる写真が撮れる」が35％で続く。 

■国内リゾート挙式の実施内容や検討イメージ（国内リゾート挙式実施者および検討者／複数回答） 

調査数

素敵な

挙式会

場があ

る

好きな

場所や

憧れの

場所で

行なう

海や緑

に囲ま

れてい

る

絵にな

る写真

が撮れ

る

開放感

がある

非日常

が味わ

える

二人の

思い出

の場所

で行な

う

人と違

う式が

できる

両家の

実家の

中間地

点で行

なう

海外よ

りも近

い

ハネ

ムーン

を兼ね

られる

家族旅

行がで

きる

呼ぶゲ

ストを

限定す

る

結婚式

にかか

る総額

が安い

準備期

間が短

い

その他 無回答

11年 46 67.4 45.7 41.3 34.8 26.1 21.7 19.6 17.4 15.2 13.0 6.5 6.5 6.5 6.5 ― 8.7 4.3

10年 60 66.7 31.7 55.0 38.3 20.0 15.0 15.0 10.0 13.3 8.3 3.3 11.7 8.3 5.0 1.7 6.7 ―

09年 49 63.3 46.9 46.9 42.9 36.7 26.5 20.4 18.4 16.3 2.0 2.0 14.3 6.1 4.1 2.0 2.0 8.2

妻の年齢別 24歳以下 5 80.0 40.0 80.0 60.0 40.0 40.0 20.0 40.0 20.0 20.0 ― ― 20.0 ― ― 20.0 ―

25～29歳 24 62.5 58.3 41.7 29.2 25.0 25.0 12.5 12.5 12.5 20.8 8.3 8.3 4.2 4.2 ― 4.2 4.2

30歳以上 17 70.6 29.4 29.4 35.3 23.5 11.8 29.4 17.6 17.6 ― 5.9 5.9 5.9 11.8 ― 11.8 5.9

実施者 24 79.2 37.5 37.5 25.0 29.2 29.2 33.3 20.8 20.8 12.5 4.2 4.2 8.3 8.3 ― 16.7 ―

検討者 22 54.5 54.5 45.5 45.5 22.7 13.6 4.5 13.6 9.1 13.6 9.1 9.1 4.5 4.5 ― ― 9.1

調査数

素敵な

挙式会

場があ

る

好きな

場所や

憧れの

場所で

行なう

海や緑

に囲ま

れてい

る

絵にな

る写真

が撮れ

る

開放感

がある

非日常

が味わ

える

二人の

思い出

の場所

で行な

う

人と違

う式が

できる

両家の

実家の

中間地

点で行

なう

海外よ

りも近

い

ハネ

ムーン

を兼ね

られる

家族旅

行がで

きる

呼ぶゲ

ストを

限定す

る

結婚式

にかか

る総額

が安い

準備期

間が短

い

その他 無回答

地域別 北海道 89 47.2 36.0 52.8 48.3 24.7 20.2 11.2 28.1 4.5 28.1 31.5 43.8 18.0 5.6 2.2 2.2 4.5

首都圏 204 54.9 31.9 65.2 48.0 41.7 29.4 15.7 24.5 9.8 16.7 18.6 28.9 25.0 14.7 2.5 4.9 3.9

新潟 33 51.5 33.3 24.2 39.4 24.2 18.2 6.1 18.2 9.1 3.0 18.2 21.2 18.2 24.2 3.0 ― 3.0

長野 46 67.4 45.7 41.3 34.8 26.1 21.7 19.6 17.4 15.2 13.0 6.5 6.5 6.5 6.5 ― 8.7 4.3

富山・石川・福井 36 69.4 55.6 55.6 44.4 30.6 27.8 16.7 22.2 5.6 16.7 16.7 25.0 25.0 13.9 5.6 5.6 ―

静岡 38 65.8 31.6 47.4 50.0 31.6 31.6 7.9 23.7 2.6 23.7 15.8 34.2 21.1 13.2 10.5 2.6 2.6

東海 114 47.4 46.5 53.5 43.9 30.7 29.8 13.2 18.4 1.8 31.6 19.3 28.1 24.6 12.3 5.3 2.6 1.8

関西 163 44.2 41.1 47.2 43.6 32.5 31.9 11.0 16.6 0.6 21.5 28.8 36.2 22.7 19.6 8.0 3.7 7.4

岡山・広島・山口 67 52.2 35.8 47.8 52.2 26.9 29.9 9.0 25.4 ― 31.3 32.8 47.8 13.4 16.4 6.0 1.5 6.0

四国 35 45.7 42.9 45.7 48.6 22.9 34.3 14.3 31.4 2.9 34.3 34.3 31.4 8.6 14.3 5.7 ― 5.7

九州 113 42.5 35.4 53.1 46.0 37.2 31.9 12.4 28.3 3.5 31.9 24.8 35.4 19.5 15.0 7.1 0.9 9.7

長野

検討・

実施状況別

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）
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3）国内リゾート挙式の検討レベル 

 

 

■国内リゾート挙式の検討レベル（国内リゾート挙式を検討したが実施しなかった人／複数回答） 

調査数

問合せした
資料請求

した

現地以外の

案内サロン

やイベント

（フェア・説

明会等）に

訪問した

現地会場を

訪問した

左記のこと

は何もして

いない

無回答

11年 22 13.6 50.0 ― 31.8 22.7 4.5

10年 23 13.0 43.5 4.3 30.4 26.1 ―

09年 24 8.3 45.8 20.8 33.3 25.0 8.3

妻の年齢別 24歳以下 2 ― 100.0 ― ― ― ―

25～29歳 14 14.3 35.7 ― 35.7 21.4 7.1

30歳以上 6 16.7 66.7 ― 33.3 33.3 ―

調査数

問合せした
資料請求

した

現地以外の

案内サロン

やイベント

（フェア・説

明会等）に

訪問した

現地会場を

訪問した

左記のこと

は何もして

いない

無回答

地域別 北海道 69 7.2 46.4 2.9 5.8 46.4 4.3

首都圏 138 8.0 39.9 7.2 11.6 47.1 3.6

新潟 21 14.3 38.1 4.8 9.5 52.4 ―

長野 22 13.6 50.0 ― 31.8 22.7 4.5

富山・石川・福井 25 12.0 40.0 8.0 20.0 48.0 4.0

静岡 26 11.5 38.5 11.5 11.5 57.7 ―

東海 87 10.3 31.0 4.6 6.9 62.1 1.1

関西 128 7.8 45.3 10.2 7.0 43.8 2.3

岡山・広島・山口 54 7.4 31.5 13.0 3.7 57.4 ―

四国 28 3.6 28.6 7.1 ― 57.1 3.6

九州 89 11.2 36.0 6.7 3.4 44.9 5.6

長野

0

20

40

60

10年 11年

（％）
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4）国内リゾート挙式を実施しなかった理由 

 

 

■国内リゾート挙式を実施しなかった理由（国内リゾート挙式を検討したが実施しなかった人／複数回答） 

調査数

手配等

が面倒

に思えた

ので

出席者

の意向を

考えて

予算の

関係で

夫婦の

意見が

合わな

かったの

で

親や周

囲の反

対を考え

て

日程の

関係で

魅力的

な場所

がなかっ

たので

手配の

方法が

わからな

かった

その他 無回答

11年 22 31.8 27.3 27.3 13.6 13.6 13.6 4.5 ― 13.6 4.5

10年 23 21.7 39.1 17.4 13.0 34.8 13.0 8.7 ― 13.0 ―

09年 24 8.3 37.5 20.8 8.3 25.0 12.5 8.3 ― 16.7 4.2

08年 23 13.0 39.1 43.5 8.7 8.7 13.0 4.3 4.3 21.7 4.3

07年 31 29.0 51.6 19.4 3.2 12.9 25.8 9.7 ― 25.8 ―

06年 27 25.9 29.6 29.6 7.4 18.5 7.4 11.1 ― 14.8 7.4

05年 29 24.1 51.7 10.3 17.2 13.8 13.8 3.4 3.4 10.3 3.4

妻の年齢別 24歳以下 2 50.0 ― 50.0 ― ― ― ― ― ― ―

25～29歳 14 35.7 21.4 28.6 14.3 7.1 14.3 ― ― 14.3 7.1

30歳以上 6 16.7 50.0 16.7 16.7 33.3 16.7 16.7 ― 16.7 ―

調査数

手配等

が面倒

に思えた

ので

出席者

の意向を

考えて

予算の

関係で

夫婦の

意見が

合わな

かったの

で

親や周

囲の反

対を考え

て

日程の

関係で

魅力的

な場所

がなかっ

たので

手配の

方法が

わからな

かった

その他 無回答

地域別 北海道 69 17.4 49.3 29.0 2.9 18.8 17.4 11.6 ― 13.0 ―

首都圏 138 23.2 54.3 19.6 12.3 16.7 13.8 10.1 1.4 10.9 2.9

新潟 21 33.3 47.6 28.6 4.8 33.3 4.8 ― ― 9.5 ―

長野 22 31.8 27.3 27.3 13.6 13.6 13.6 4.5 ― 13.6 4.5

富山・石川・福井 25 20.0 52.0 20.0 16.0 24.0 12.0 4.0 ― 24.0 ―

静岡 26 23.1 46.2 23.1 11.5 26.9 7.7 3.8 3.8 11.5 ―

東海 87 25.3 44.8 18.4 14.9 18.4 12.6 5.7 3.4 19.5 ―

関西 128 24.2 39.8 26.6 14.1 15.6 11.7 7.0 2.3 11.7 0.8

岡山・広島・山口 54 18.5 55.6 22.2 13.0 18.5 14.8 3.7 11.1 9.3 ―

四国 28 14.3 32.1 35.7 14.3 17.9 28.6 3.6 ― 3.6 ―

九州 89 30.3 50.6 33.7 4.5 20.2 9.0 3.4 5.6 11.2 ―

長野

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）
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第 6 章 

披露宴・披露パーティ会場、 

披露宴・披露パーティ形式について 

 

 

 

 

 

 

 

 

※披露宴・披露パーティを複数回行なった人は、111 ページ以降報告書全体にわたって、1 回目の披露宴・披露パーティについて尋ねています。

※披露宴・披露パーティの実施回数の集計結果は、110 ページに掲載しています。 
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1．披露宴・披露パーティの実施状況 

1）披露宴・披露パーティの実施回数 

 

●披露宴・披露パーティ実施者に対して、披露宴・披露パーティの実施回数を尋ねたところ、「1回」が93％であった。 

■披露宴・披露パーティの実施回数（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

1回 2回 3回以上 無回答

●凡例

長野 11年 (n=182)

時系列 10年 (n=192)

09年 (n=179)

08年 (n=152)

07年 (n=156)

06年 (n=167)

05年 (n=217)

妻の年齢別 24歳以下 (n=33)

25～29歳 (n=98)

30歳以上 (n=51)

一般の結婚式場 (n=59)

ホテル (n=42)

レストラン (n=10)

ホテル・式場・会館内のレストラン (n=11)

ハウスウエディング（ゲストハウス） (n=54)

1回 2回 3回以上 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=413)

首都圏 (n=993)

新潟 (n=172)

長野 (n=182)

富山・石川・福井 (n=286)

静岡 (n=317)

東海 (n=674)

関西 (n=1038)

岡山・広島・山口 (n=555)

四国 (n=313)

九州 (n=1155)

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

96.4

95.0

97.4

97.4

94.6

93.5

97.0

92.9

92.2

98.3

95.2

90.0

90.9

90.7

93.4％

1.7

5.9

9.3

9.1

10.0

4.8

6.1

3.0

2.1

5.1

4.8

2.6

2.6

4.5

5.5

―

―

―

―

―

1.0

―

―

0.5

―

0.5

―

―

―

―

―

―

―

―

―

2.0

―

0.6

1.0

1.4

―

―

0.6

―

0.5

92.4

93.0

93.4

94.8

95.9

94.7

92.2

95.1

96.2

95.2

95.2％

2.9

2.9

3.4

6.0

3.6

3.2

4.5

5.5

4.1

5.5

2.9

―

―

0.3

0.5

―

―

0.4

―

0.1

―

―

1.9

1.0

0.5

2.9

1.6

1.6

1.4

1.5

0.9

0.7

1.9
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2）披露宴・披露パーティを実施した月 

 

●披露宴・披露パーティを実施した月を尋ねたところ、「10月」が18％で最も高く、次いで「5月」が15％、「9月」が11％、

「6月」が10％で続く。 

■披露宴・披露パーティを実施した月（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

調査数

4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 無回答

11年 182 6.6 14.8 9.9 7.1 4.4 11.0 17.6 9.3 5.5 1.1 6.6 5.5 0.5

10年 192 5.7 13.5 6.8 5.2 4.2 10.9 16.7 11.5 4.2 3.6 6.3 8.3 3.1

09年 179 5.0 10.1 8.4 4.5 6.1 10.1 15.6 18.4 3.4 2.2 8.4 6.7 1.1

08年 152 12.5 7.9 9.2 8.6 3.3 12.5 13.8 7.9 9.2 0.7 6.6 5.3 2.6

07年 156 7.1 12.8 9.0 7.7 1.3 8.3 12.8 15.4 3.2 2.6 2.6 12.2 5.1

06年 167 6.0 7.8 11.4 6.0 3.0 7.8 16.2 15.6 5.4 0.6 5.4 11.4 3.6

05年 217 9.7 14.3 8.3 6.9 2.3 12.4 15.7 9.2 0.9 ― 4.1 6.9 9.2

妻の年齢別 24歳以下 33 15.2 18.2 3.0 3.0 6.1 12.1 9.1 12.1 6.1 ― 9.1 6.1 ―

25～29歳 98 3.1 17.3 11.2 8.2 4.1 12.2 19.4 8.2 6.1 2.0 5.1 3.1 ―

30歳以上 51 7.8 7.8 11.8 7.8 3.9 7.8 19.6 9.8 3.9 ― 7.8 9.8 2.0

一般の結婚式場 59 11.9 11.9 5.1 8.5 5.1 8.5 23.7 5.1 6.8 1.7 5.1 6.8 ―

ホテル 42 2.4 16.7 16.7 2.4 2.4 11.9 9.5 16.7 9.5 2.4 4.8 4.8 ―

レストラン 10 ― 30.0 10.0 10.0 ― 10.0 30.0 10.0 ― ― ― ― ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 11 ― 45.5 ― 9.1 9.1 ― 27.3 ― ― ― ― 9.1 ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 54 7.4 9.3 11.1 9.3 3.7 14.8 11.1 11.1 3.7 ― 13.0 5.6 ―

重視した・計 109 8.3 11.9 12.8 5.5 2.8 11.9 15.6 13.8 4.6 ― 8.3 3.7 0.9

どちらともいえない 17 11.8 17.6 5.9 17.6 11.8 5.9 17.6 ― ― 5.9 ― 5.9 ―

重視しなかった・計 50 2.0 16.0 4.0 8.0 6.0 12.0 24.0 4.0 10.0 2.0 4.0 8.0 ―

※実施した月は調査年の前年4月～当年3月を示す

調査数

4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 無回答

地域別 北海道 413 3.4 8.7 6.5 11.1 6.1 12.6 16.0 10.7 4.6 3.6 5.6 8.7 2.4

首都圏 993 10.7 14.8 10.5 8.8 6.1 10.2 14.6 10.4 5.2 2.1 2.5 3.0 1.1

新潟 172 7.0 9.9 9.9 9.9 5.8 9.3 16.3 11.0 5.8 1.2 3.5 7.6 2.9

長野 182 6.6 14.8 9.9 7.1 4.4 11.0 17.6 9.3 5.5 1.1 6.6 5.5 0.5

富山・石川・福井 286 7.0 12.9 6.3 6.6 4.2 7.3 18.2 14.0 8.7 0.7 2.8 9.8 1.4

静岡 317 5.4 10.1 5.4 7.3 4.7 12.0 18.9 9.1 5.7 3.5 8.2 7.6 2.2

東海 674 6.7 12.6 6.8 8.0 6.1 7.3 16.8 9.8 6.1 3.7 3.6 10.2 2.4

関西 1038 8.0 11.2 6.7 6.9 4.0 10.7 14.4 9.7 8.0 3.3 6.2 9.1 1.8

岡山・広島・山口 555 5.6 11.9 7.4 6.1 4.0 9.7 15.5 10.6 7.6 3.2 9.2 6.8 2.3

四国 313 7.3 12.1 8.0 5.8 2.6 8.6 17.3 9.9 6.4 5.1 6.4 8.6 1.9

九州 1155 5.5 10.2 7.5 6.7 3.5 10.4 12.6 12.8 7.0 4.8 7.1 9.7 2.2

長野

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

六輝の

重視度別
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3）挙式と披露宴・披露パーティの実施日の一致状況 

 

●挙式と披露宴・披露パーティの両方を実施した人に対して、挙式と披露宴・披露パーティの実施日の一致状況を尋ねたと

ころ、「同じ日」に実施した人が96％であった。 

■挙式と披露宴・披露パーティの実施日の一致状況 

（挙式と披露宴・披露パーティの両方を実施した人／単一回答） 

同じ日 違う日 無回答

●凡例

長野 11年 (n=178)

時系列 10年 (n=190)

09年 (n=176)

08年 (n=151)

07年 (n=154)

06年 (n=166)

05年 (n=213)

妻の年齢別 24歳以下 (n=31)

25～29歳 (n=96)

30歳以上 (n=51)

一般の結婚式場 (n=57)

ホテル (n=42)

レストラン (n=10)

ホテル・式場・会館内のレストラン (n=10)

ハウスウエディング（ゲストハウス） (n=53)

同じ日 違う日 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=404)

首都圏 (n=976)

新潟 (n=171)

長野 (n=178)

富山・石川・福井 (n=285)

静岡 (n=312)

東海 (n=664)

関西 (n=1029)

岡山・広島・山口 (n=549)

四国 (n=305)

九州 (n=1139)

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

94.7

96.0

94.7

91.6

94.6

89.2

100.0

94.8

96.1

98.2

95.2

90.0

100.0

96.2

―

96.1％

1.8

3.8

―

10.0

4.8

2.0

―

4.2

1.8

3.2

3.4

2.1

2.6

2.3

5.2

―

3.6

―

―

2.6

3.2

0.6

―

―

1.7

5.2

―

2.0

6.6

95.1

93.6

96.1

96.5

93.3

93.2

93.5

94.5

95.7

96.1

2.093.3％

1.8

4.2

2.7

4.6

4.4

2.1
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3.5

3.6

2.3

2.1

2.6

1.4

0.6

2.7

2.9

1.3

4.7

1.9

2.0

2.4



第 6 章 披露宴・披露パーティ会場、披露宴・披露パーティ形式について 

ゼクシィ結婚トレンド調査 2011 長野 113

 

4）挙式会場と披露宴・披露パーティ会場の一致状況 

 

●挙式会場と披露宴・披露パーティ会場の一致状況を尋ねたところ、「挙式も披露宴も同じ場所（会場）で行なった」人が

82％、「挙式と披露宴は違う場所（会場）で行なった」人が16％であった。 

■挙式会場と披露宴・披露パーティ会場の一致状況 

（挙式と披露宴・披露パーティの両方を実施した人／単一回答） 

 

挙式も披露宴も

同じ場所（会場）で行なった

挙式と披露宴は

違う場所（会場）で行なった
無回答

●凡例

長野 11年 (n=178)

時系列 10年 (n=190)

09年 (n=176)

08年 (n=151)

07年 (n=154)

06年 (n=166)

05年 (n=213)

妻の年齢別 24歳以下 (n=31)

25～29歳 (n=96)

30歳以上 (n=51)

一般の結婚式場 (n=57)

ホテル (n=42)

レストラン (n=10)

ホテル・式場・会館内のレストラン (n=10)

ハウスウエディング（ゲストハウス） (n=53)

挙式も披露宴も

同じ場所（会場）で行なった

挙式と披露宴は

違う場所（会場）で行なった
無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=404)

首都圏 (n=976)

新潟 (n=171)

長野 (n=178)

富山・石川・福井 (n=285)

静岡 (n=312)

東海 (n=664)

関西 (n=1029)

岡山・広島・山口 (n=549)

四国 (n=305)

九州 (n=1139)

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

84.2

85.8

85.4

85.1

80.7

77.9

83.9

82.3

80.4

82.5

85.7

40.0

80.0

88.7

16.3

12.1

12.5

13.2

11.7

15.7

20.2

12.9

16.7

17.6

15.8

60.0

20.0

11.3

1.7

3.7

1.7

1.3

3.2

3.6

3.2

1.0

1.8

―

―

82.0％

11.9

―

2.4

2.0

1.9

83.8

84.2

82.0

86.3

81.1

82.5

83.5

82.9

83.6

82.7

28.5

14.9

12.9

16.3

12.3

16.3

14.5

14.2

14.4

14.4

15.1

4.0

1.3

2.9

1.7

1.4

2.6

2.7

2.2

67.6％

2.3

2.0

3.0
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2．披露宴・披露パーティ会場 

1）披露宴・披露パーティ会場 

 

●披露宴・披露パーティ実施者に対して、披露宴・披露パーティ会場を尋ねたところ、「一般の結婚式場」が32％で最も高

く、次いで「ハウスウエディング（ゲストハウス）」が30％、「ホテル」が23％で続く。 

■披露宴・披露パーティの実施会場（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

調査数

一般の

結婚

式場

ハウス

ウエディ

ング

（ゲスト

ハウス）

ホテル

ホテル・

式場・

会館内

のレスト

ラン

レスト

ラン

パーティ

スペー

ス

教会

公共

施設・

公共

会館

神社 料亭 その他 無回答

11年 182 32.4 29.7 23.1 6.0 5.5 1.1 0.5 ― ― ― 1.1 0.5

10年 192 31.8 19.8 27.6 6.8 7.3 1.6 ― 0.5 ― ― 1.6 3.1

09年 179 30.2 22.3 26.3 8.9 6.7 2.8 ― 0.6 0.6 ― ― 1.7

08年 152 29.6 15.8 34.9 8.6 3.9 2.0 0.7 0.7 0.7 ― 2.0 1.3

07年 156 30.8 19.2 28.8 9.0 5.1 1.3 ― 1.3 0.6 ― 1.3 2.6

06年 167 26.9 13.2 43.7 11.4 1.8 ― ― ― ― ― ― 3.0

05年 217 30.9 5.5 49.3 5.5 2.8 1.4 ― 1.8 ― ― 1.4 1.4

妻の年齢別 24歳以下 33 33.3 36.4 21.2 9.1 ― ― ― ― ― ― ― ―

25～29歳 98 35.7 31.6 22.4 3.1 4.1 1.0 ― ― ― ― 2.0 ―

30歳以上 51 25.5 21.6 25.5 9.8 11.8 2.0 2.0 ― ― ― ― 2.0

挙式も披露宴も同じ場所（会場）で行なった 146 32.2 32.2 24.7 5.5 2.7 1.4 0.7 ― ― ― 0.7 ―

挙式と披露宴は違う場所（会場）で行なった 29 31.0 20.7 17.2 6.9 20.7 ― ― ― ― ― 3.4 ―

調査数

一般の

結婚

式場

ハウス

ウエディ

ング

（ゲスト

ハウス）

ホテル

ホテル・

式場・

会館内

のレスト

ラン

レスト

ラン

パーティ

スペー

ス

教会

公共

施設・

公共

会館

神社 料亭 その他 無回答

地域別 北海道 413 14.8 11.1 53.3 3.1 11.1 1.0 0.7 ― ― 1.2 0.7 2.9

首都圏 993 29.1 18.4 31.5 5.0 10.0 1.3 0.3 0.4 0.6 0.7 1.3 1.3

新潟 172 43.6 18.0 21.5 3.5 4.1 1.2 1.2 ― ― 1.7 2.3 2.9

長野 182 32.4 29.7 23.1 6.0 5.5 1.1 0.5 ― ― ― 1.1 0.5

富山・石川・福井 286 29.7 31.1 23.4 3.8 5.2 0.3 0.7 0.3 1.0 2.4 0.3 1.4

静岡 317 32.2 36.6 17.7 2.2 5.0 1.3 ― ― 0.3 0.3 0.9 3.5

東海 674 35.8 26.3 15.4 1.8 13.5 0.9 0.3 0.4 1.2 1.5 0.4 2.5

関西 1038 22.8 26.3 32.2 3.3 9.2 1.0 0.6 0.5 1.1 0.6 0.7 1.9

岡山・広島・山口 555 34.4 25.2 26.5 3.8 5.4 0.9 0.4 0.2 ― ― 0.9 2.3

四国 313 48.9 17.6 23.0 1.9 4.8 1.0 ― ― 0.3 0.3 0.3 1.9

九州 1155 32.8 20.3 32.9 3.1 5.8 0.6 0.2 0.1 0.3 0.9 0.9 2.2

長野

挙式、披露宴・披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場の一致状況別

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）



第 6 章 披露宴・披露パーティ会場、披露宴・披露パーティ形式について 

ゼクシィ結婚トレンド調査 2011 長野 115

 

 

 

●実施した会場以外に検討した披露宴・披露パーティ会場の種類を尋ねたところ、「一般の結婚式場」が46％で最も高く、

次いで「ホテル」が42％、「ハウスウエディング（ゲストハウス）」が35％で続く。 

■実施した会場以外に検討した披露宴・披露パーティ会場の種類（披露宴・披露パーティ実施者／複数回答） 

調査数

一般の

結婚

式場

ホテル

ハウス

ウエディ

ング

（ゲスト

ハウス）

レスト

ラン

ホテル・

式場・

会館内

のレスト

ラン

教会 神社

パーティ

スペー

ス

公共

施設・

公共

会館

料亭

他に検

討した

会場は

ない

その他 無回答

11年 182 45.6 42.3 34.6 12.1 9.3 4.4 1.6 1.1 0.5 0.5 3.8 1.6 3.3

10年 192 49.5 41.7 32.8 10.4 9.9 1.6 1.6 1.6 1.0 1.0 9.4 ― 4.7

09年 179 47.5 50.3 39.7 10.6 12.3 2.2 1.1 2.2 1.1 2.2 6.1 1.1 1.7

妻の年齢別 24歳以下 33 30.3 36.4 39.4 15.2 9.1 9.1 ― 3.0 ― ― ― ― 3.0

25～29歳 98 48.0 43.9 37.8 8.2 7.1 2.0 ― 1.0 1.0 1.0 5.1 3.1 2.0

30歳以上 51 51.0 43.1 25.5 17.6 13.7 5.9 5.9 ― ― ― 3.9 ― 5.9

一般の結婚式場 59 72.9 27.1 16.9 8.5 3.4 5.1 ― 1.7 1.7 ― 5.1 1.7 5.1

ホテル 42 26.2 64.3 38.1 14.3 4.8 2.4 4.8 ― ― ― 4.8 2.4 2.4

レストラン 10 30.0 50.0 20.0 40.0 10.0 ― ― ― ― ― ― ― 10.0

ホテル・式場・会館内のレストラン 11 36.4 18.2 45.5 18.2 36.4 ― ― ― ― ― ― ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 54 37.0 46.3 50.0 7.4 11.1 5.6 1.9 ― ― ― 3.7 ― ―

調査数

一般の

結婚

式場

ホテル

ハウス

ウエディ

ング

（ゲスト

ハウス）

レスト

ラン

ホテル・

式場・

会館内

のレスト

ラン

教会 神社

パーティ

スペー

ス

公共

施設・

公共

会館

料亭

他に検

討した

会場は

ない

その他 無回答

地域別 北海道 413 25.2 57.6 24.2 20.6 8.7 13.1 1.7 4.1 1.0 1.9 7.3 0.5 3.9

首都圏 993 48.2 55.3 33.3 23.2 8.0 4.9 5.1 1.5 1.3 1.1 3.8 0.9 2.2

新潟 172 65.1 38.4 33.1 11.0 5.2 2.3 6.4 ― ― 7.6 3.5 2.9 4.1

長野 182 45.6 42.3 34.6 12.1 9.3 4.4 1.6 1.1 0.5 0.5 3.8 1.6 3.3

富山・石川・福井 286 44.4 39.2 40.6 13.6 6.6 3.8 7.0 1.0 2.8 3.5 3.8 1.0 3.1

静岡 317 49.2 41.3 45.1 10.7 6.3 1.3 4.4 1.9 0.6 2.8 5.7 1.3 3.5

東海 674 47.8 32.2 43.5 24.0 3.9 3.0 4.7 1.2 2.7 4.2 4.6 0.6 3.3

関西 1038 34.6 45.1 43.4 19.3 5.5 3.2 3.7 2.1 1.3 1.5 6.6 0.7 2.1

岡山・広島・山口 555 45.9 44.0 39.5 13.5 5.2 4.5 2.0 2.2 1.3 1.1 7.9 0.9 4.9

四国 313 57.5 43.8 31.9 12.5 4.2 2.2 2.2 1.3 5.4 1.9 5.8 0.6 5.4

九州 1155 45.5 53.0 35.4 11.9 7.0 2.1 2.3 1.5 1.5 1.8 5.9 1.6 3.3

長野

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別
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2）披露宴・披露パーティ会場の決定者 

 

●披露宴・披露パーティ会場の最終的な決定者を尋ねたところ、「2人で」が78％で最も高い。次いで「妻」が12％で続く。 

■披露宴・披露パーティ会場の最終決定者（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

調査数

夫 妻 2人で 夫の親 妻の親 その他 無回答

11年 182 7.1 11.5 77.5 2.2 0.5 ― 1.1

10年 192 6.8 18.2 69.8 1.6 ― ― 3.6

09年 179 4.5 15.6 74.9 1.1 2.2 ― 1.7

08年 152 5.3 17.1 73.0 2.0 ― ― 2.6

07年 156 1.9 16.7 73.1 1.9 1.9 0.6 3.8

06年 167 5.4 13.8 74.3 1.8 1.8 ― 3.0

05年 217 4.1 15.7 74.7 2.3 0.9 1.4 0.9

妻の年齢別 24歳以下 33 ― 18.2 78.8 ― ― ― 3.0

25～29歳 98 7.1 8.2 79.6 4.1 1.0 ― ―

30歳以上 51 11.8 13.7 72.5 ― ― ― 2.0

一般の結婚式場 59 8.5 15.3 72.9 3.4 ― ― ―

ホテル 42 7.1 9.5 76.2 4.8 2.4 ― ―

レストラン 10 10.0 ― 90.0 ― ― ― ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 11 18.2 9.1 72.7 ― ― ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 54 1.9 13.0 83.3 ― ― ― 1.9

調査数

夫 妻 2人で 夫の親 妻の親 その他 無回答

地域別 北海道 413 4.6 18.2 70.5 1.9 1.7 ― 3.1

首都圏 993 4.6 19.7 72.3 1.2 0.6 0.2 1.3

新潟 172 8.1 16.9 68.0 3.5 0.6 ― 2.9

長野 182 7.1 11.5 77.5 2.2 0.5 ― 1.1

富山・石川・福井 286 5.9 17.1 73.1 0.7 1.0 0.3 1.7

静岡 317 6.6 15.8 72.2 2.2 0.3 0.3 2.5

東海 674 6.5 16.3 72.7 1.2 0.7 0.3 2.2

関西 1038 5.9 22.0 68.8 1.2 0.5 0.1 1.6

岡山・広島・山口 555 4.3 20.4 69.4 2.7 0.4 0.2 2.7

四国 313 5.4 19.8 69.0 2.6 1.0 0.3 1.9

九州 1155 6.1 17.3 70.7 1.7 1.5 0.6 2.1

長野

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別
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3．披露宴・披露パーティの招待客 

1）披露宴・披露パーティの招待客人数 

 

●披露宴・披露パーティの招待客人数を尋ねたところ、「80～90人未満」が19％で最も高く、「60～70人未満」が14％、「70

～80人未満」が13％、「100～110人未満」が12％、「50～60人未満」が11％で続く。平均は73.4人となった。 

■披露宴・披露パーティの招待客人数（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

調査数

30人

未満

30～

40人

未満

40～

50人

未満

50～

60人

未満

60～

70人

未満

70～

80人

未満

80～

90人

未満

90～

100人

未満

100～

110人

未満

110～

120人

未満

120～

130人

未満

130～

140人

未満

140～

150人

未満

150～

160人

未満

160人

以上
無回答

平均

・

人

11年 182 4.4 3.8 4.4 11.0 14.3 13.2 19.2 9.9 11.5 2.2 1.6 0.5 ― 0.5 ― 3.3 73.4

10年 192 4.2 5.7 4.2 8.9 15.1 13.0 21.4 8.3 10.4 4.2 1.6 0.5 0.5 0.5 ― 1.6 73.7

09年 179 2.2 2.8 3.9 6.1 14.0 18.4 16.8 11.2 11.7 1.7 3.4 1.1 2.2 1.7 1.1 1.7 80.9

08年 152 4.6 2.6 3.9 7.2 11.2 13.8 21.1 13.2 10.5 3.9 4.6 0.7 ― 0.7 1.3 0.7 78.6

07年 156 6.4 3.2 1.3 5.1 12.8 12.2 17.3 13.5 14.7 3.8 7.1 1.3 1.3 ― ― ― 80.1

06年 167 1.8 4.8 5.4 4.2 10.2 12.0 15.0 15.0 15.0 3.0 6.6 1.8 0.6 1.8 1.8 1.2 84.2

05年 217 2.3 2.8 4.6 7.4 8.3 7.8 15.7 6.5 17.1 9.7 6.0 2.8 3.2 2.3 0.5 3.2 87.1

妻の年齢別 24歳以下 33 6.1 3.0 ― 12.1 24.2 9.1 21.2 9.1 9.1 ― 3.0 ― ― ― ― 3.0 71.6

25～29歳 98 1.0 3.1 6.1 13.3 12.2 16.3 21.4 8.2 10.2 3.1 2.0 ― ― ― ― 3.1 74.2

30歳以上 51 9.8 5.9 3.9 5.9 11.8 9.8 13.7 13.7 15.7 2.0 ― 2.0 ― 2.0 ― 3.9 73.1

一般の結婚式場 59 ― 1.7 6.8 13.6 11.9 10.2 23.7 8.5 13.6 3.4 1.7 ― ― 1.7 ― 3.4 77.6

ホテル 42 ― 4.8 4.8 4.8 14.3 19.0 16.7 14.3 14.3 ― ― 2.4 ― ― ― 4.8 77.1

レストラン 10 20.0 30.0 10.0 20.0 ― 10.0 ― ― ― 10.0 ― ― ― ― ― ― 46.5

ホテル・式場・会館内のレストラン 11 27.3 ― ― 9.1 27.3 9.1 9.1 ― 9.1 ― ― ― ― ― ― 9.1 54.4

ハウスウエディング（ゲストハウス） 54 3.7 1.9 1.9 9.3 18.5 14.8 22.2 11.1 11.1 1.9 3.7 ― ― ― ― ― 76.2

調査数

30人

未満

30～

40人

未満

40～

50人

未満

50～

60人

未満

60～

70人

未満

70～

80人

未満

80～

90人

未満

90～

100人

未満

100～

110人

未満

110～

120人

未満

120～

130人

未満

130～

140人

未満

140～

150人

未満

150～

160人

未満

160人

以上
無回答

平均

・

人

地域別 北海道 413 10.7 3.6 2.4 6.1 9.2 7.5 12.8 6.3 8.2 4.6 6.8 4.8 1.9 3.9 7.3 3.9 88.9

首都圏 993 8.7 4.0 6.5 8.3 14.9 14.5 19.2 8.7 6.9 1.9 1.6 0.6 ― ― 0.8 3.3 69.2

新潟 172 5.8 4.1 5.2 15.1 16.9 20.9 13.4 8.1 7.0 0.6 ― ― ― 0.6 ― 2.3 67.1

長野 182 4.4 3.8 4.4 11.0 14.3 13.2 19.2 9.9 11.5 2.2 1.6 0.5 ― 0.5 ― 3.3 73.4

富山・石川・福井 286 7.0 5.6 14.0 17.1 23.4 12.2 9.1 4.2 2.4 ― 0.3 ― ― ― ― 4.5 58.6

静岡 317 4.7 5.4 8.2 9.1 15.8 16.7 15.8 8.2 6.3 4.1 0.6 0.9 0.3 0.3 0.6 2.8 70.6

東海 674 6.4 4.2 8.0 17.7 24.9 18.4 11.3 3.0 2.1 0.3 0.1 ― 0.1 0.1 ― 3.4 61.4

関西 1038 8.3 5.8 9.4 14.0 20.7 19.1 11.8 4.2 2.4 0.7 0.5 0.2 0.2 ― 0.3 2.5 61.4

岡山・広島・山口 555 5.2 5.2 5.4 9.9 19.8 17.5 18.0 9.2 3.8 1.8 1.1 0.2 0.4 0.2 0.2 2.2 68.3

四国 313 3.8 3.2 4.8 7.7 11.5 14.4 17.6 10.2 11.2 4.2 2.2 1.9 0.6 0.3 4.8 1.6 82.3

九州 1155 3.2 1.5 1.9 4.3 7.6 7.4 12.6 11.3 14.2 6.6 7.9 5.5 3.1 2.0 7.5 3.3 98.6
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2）披露宴・披露パーティ招待客の新郎側・新婦側の比率 

 

●披露宴・披露パーティ招待客の新郎側・新婦側の比率は、「新郎側の方が多い」が42％、「同程度」が41％、「新婦側の方

が多い」が13％であった。 

■披露宴・披露パーティ招待客の新郎側・新婦側の比率（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

新郎側の方が多い 同程度 新婦側の方が多い 無回答

●凡例

長野 11年 (n=182)

時系列 10年 (n=192)

09年 (n=179)

08年 (n=152)

07年 (n=156)

06年 (n=167)

05年 (n=217)

妻の年齢別 24歳以下 (n=33)

25～29歳 (n=98)

30歳以上 (n=51)

一般の結婚式場 (n=59)

ホテル (n=42)

レストラン (n=10)

ホテル・式場・会館内のレストラン (n=11)

ハウスウエディング（ゲストハウス） (n=54)

※「同程度」：新郎側の出席者の割合が合計に対して45％～55％未満

新郎側の方が多い 同程度 新婦側の方が多い 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=413)

首都圏 (n=993)

新潟 (n=172)

長野 (n=182)

富山・石川・福井 (n=286)

静岡 (n=317)

東海 (n=674)

関西 (n=1038)

岡山・広島・山口 (n=555)

四国 (n=313)

九州 (n=1155)

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

38.5

43.0

53.3

51.9

54.5

48.4

42.4

43.9

39.2

39.0

42.9

60.0

45.5

42.6

40.7

45.3

36.3

32.2

34.6

33.5

35.0

48.5

38.8

39.2

45.8

42.9

10.0

18.2

44.4

13.2

13.5

17.3

13.2

12.8

10.2

6.1

13.3

10.2

30.0

27.3

13.0

2.6

3.4

1.3

5.1

―

42.3％

9.5

17.6

15.2

9.1

3.9

―

4.8

1.4

4.1

3.0

1.8

0.6

3.8

31.5

45.9

42.3

35.3

41.0

33.7

31.9

37.1

40.3

44.1

38.7

47.6

41.9

40.7

46.9

42.9

48.7

48.4

42.3

42.8

36.2

20.6

16.0

9.3

13.2

12.9

12.6

16.2

17.7

15.7

4.8

2.9

3.8

2.2

4.1
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3）披露宴・披露パーティ招待客の参加有無と人数 

 

●披露宴・披露パーティ招待客の参加有無を尋ねたところ、「親族」が96％で最も高く、次いで「学生時代の恩師・友人（勤

務先以外の友人）」が89％、「勤務先の上司・同僚」が84％で続く。 

■披露宴・披露パーティ招待客の参加有無（披露宴・披露パーティ実施者／複数回答） 

調査数

親族

学生時代の

恩師・友人

（勤務先以

外の友人）

勤務先の

上司・同僚

親の友人・

知人、

近所の人

その他 無回答

11年 182 96.2 88.5 84.1 48.4 15.9 3.3

10年 192 96.4 88.0 82.8 51.6 14.6 3.6

09年 179 96.6 91.6 90.5 48.6 18.4 3.4

08年 152 96.7 92.1 88.2 56.6 15.8 2.6

07年 156 97.4 91.7 86.5 60.3 19.9 1.3

06年 167 97.0 90.4 86.2 56.9 16.8 3.0

05年 217 95.9 91.7 85.3 60.4 18.4 3.7

妻の年齢別 24歳以下 33 97.0 90.9 81.8 57.6 12.1 3.0

25～29歳 98 95.9 91.8 87.8 48.0 14.3 3.1

30歳以上 51 96.1 80.4 78.4 43.1 21.6 3.9

一般の結婚式場 59 94.9 94.9 91.5 54.2 22.0 3.4

ホテル 42 95.2 90.5 88.1 50.0 4.8 4.8

レストラン 10 100.0 60.0 30.0 40.0 20.0 ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 11 90.9 81.8 63.6 9.1 9.1 9.1

ハウスウエディング（ゲストハウス） 54 100.0 90.7 90.7 53.7 16.7 ―

調査数

親族

学生時代の

恩師・友人

（勤務先以

外の友人）

勤務先の

上司・同僚

親の友人・

知人、

近所の人

その他 無回答

地域別 北海道 413 93.7 83.3 72.2 34.4 14.8 4.4

首都圏 993 94.4 88.3 79.1 25.5 13.6 4.2

新潟 172 94.8 87.2 83.1 41.9 8.7 4.1

長野 182 96.2 88.5 84.1 48.4 15.9 3.3

富山・石川・福井 286 94.8 87.1 79.4 22.7 8.0 4.5

静岡 317 95.3 88.3 80.1 26.5 15.8 3.8

東海 674 95.1 87.1 79.7 21.1 15.9 4.3

関西 1038 94.8 87.3 78.9 18.4 14.6 3.2

岡山・広島・山口 555 96.2 90.1 82.5 24.3 12.6 3.6

四国 313 97.8 93.3 85.9 37.4 14.7 1.9

九州 1155 95.2 92.3 88.3 50.4 21.6 4.2

長野

披露宴・
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●それぞれの招待人数を尋ねたところ、平均では「親族」は30.2人、「学生時代の恩師・友人（勤務先以外の友人）」は

22.4人、「勤務先の上司・同僚」は14.2人、「親の友人・知人、近所の人」は5.1人、「その他」は3.5人であった。 

 

■招待客の平均人数（披露宴・披露パーティ実施者） 

（人）

親族

学生時代の

恩師・友人

（勤務先以

外の友人）

勤務先の

上司・同僚

親の友人・

知人、

近所の人

その他

11年 30.2 22.4 14.2 5.1 3.5

10年 32.1 21.5 14.7 5.7 2.3

09年 33.4 25.2 15.2 6.6 3.1

08年 31.9 22.6 16.1 7.4 3.0

07年 32.1 23.9 16.2 8.4 4.0

06年 35.2 22.7 16.9 9.4 3.4

05年 36.3 23.0 17.1 10.0 3.3

妻の年齢別 24歳以下 30.5 22.1 12.4 5.6 2.4

25～29歳 29.8 24.3 14.9 4.5 2.2

30歳以上 30.5 18.8 13.8 6.1 6.5

一般の結婚式場 30.1 23.2 16.2 5.6 4.8

ホテル 32.2 21.6 16.1 6.9 0.1

レストラン 24.4 13.9 2.8 3.4 5.6

ホテル・式場・会館内のレストラン 25.8 21.4 8.7 0.1 0.1

ハウスウエディング（ゲストハウス） 31.2 24.7 14.0 4.6 3.2

※各項目の平均人数は、0を含めて算出している（無回答は除く）

親族

学生時代の

恩師・友人

（勤務先以

外の友人）

勤務先の

上司・同僚

親の友人・

知人、

近所の人

その他

地域別 北海道 33.0 28.6 22.1 5.1 4.6

首都圏 27.1 23.9 15.7 2.1 2.0

新潟 31.6 20.9 10.8 4.3 1.2

長野 30.2 22.4 14.2 5.1 3.5

富山・石川・福井 29.8 18.2 9.1 1.5 0.9

静岡 29.0 24.1 14.3 2.2 2.3

東海 27.6 20.1 11.4 1.4 2.0

関西 25.6 21.4 12.4 1.5 2.1

岡山・広島・山口 28.7 22.3 14.6 2.1 1.9

四国 32.3 26.5 17.2 5.1 2.8

九州 34.9 29.1 25.9 7.0 4.7

長野

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別
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4．披露宴・披露パーティの食事の形態 

1）食事の形態 

 

●披露宴・披露パーティの食事の形態を尋ねたところ、｢コース料理｣が95％で突出して高い。 

■披露宴・披露パーティの食事の形態（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

調査数

コース料理 着席ビュッフェ 立食ビュッフェ その他 無回答

11年 182 94.5 3.3 ― ― 2.2

10年 192 97.9 1.0 ― ― 1.0

09年 179 95.0 3.4 0.6 0.6 0.6

08年 152 94.1 3.9 0.7 0.7 0.7

07年 156 96.2 2.6 0.6 0.6 ―

06年 167 91.0 6.0 0.6 1.8 0.6

05年 217 91.2 5.5 0.9 1.8 0.5

妻の年齢別 24歳以下 33 97.0 3.0 ― ― ―

25～29歳 98 93.9 4.1 ― ― 2.0

30歳以上 51 94.1 2.0 ― ― 3.9

一般の結婚式場 59 93.2 5.1 ― ― 1.7

ホテル 42 92.9 2.4 ― ― 4.8

レストラン 10 100.0 ― ― ― ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 11 100.0 ― ― ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 54 98.1 1.9 ― ― ―

調査数

コース料理 着席ビュッフェ 立食ビュッフェ その他 無回答

地域別 北海道 413 88.9 6.5 1.5 1.5 1.7

首都圏 993 94.6 2.4 0.8 0.6 1.6

新潟 172 95.9 2.3 ― ― 1.7

長野 182 94.5 3.3 ― ― 2.2

富山・石川・福井 286 95.5 1.7 ― ― 2.8

静岡 317 96.2 1.3 0.3 0.9 1.3

東海 674 95.4 2.2 0.7 ― 1.6

関西 1038 92.4 4.4 0.8 0.7 1.7

岡山・広島・山口 555 93.9 3.4 0.7 0.7 1.3

四国 313 91.7 4.8 0.6 2.2 0.6

九州 1155 95.1 2.4 0.4 0.5 1.6

長野
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2）料理の種類 

 

●披露宴・披露パーティの料理の種類を尋ねたところ、「折衷料理」が37％で最も高く、次いで「フランス料理」が35％で続

く。 

 

■披露宴・披露パーティの料理の種類（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

調査数

折衷料理
フランス

料理
和食

イタリア

料理

その他の

西洋料理

中華・

中国料理
その他 無回答

11年 182 36.8 35.2 6.6 6.0 3.8 1.1 6.6 3.8

10年 192 41.7 34.4 7.8 4.2 3.6 0.5 6.8 1.0

09年 179 40.2 35.8 4.5 5.6 5.6 ― 7.3 1.1

08年 152 40.1 37.5 8.6 3.9 1.3 ― 5.9 2.6

07年 156 39.1 41.0 5.1 5.8 2.6 ― 6.4 ―

06年 167 58.1 21.0 7.2 1.8 5.4 ― 5.4 1.2

05年 217 57.1 20.3 8.8 2.8 3.2 ― 5.5 2.3

妻の年齢別 24歳以下 33 27.3 33.3 6.1 9.1 6.1 3.0 12.1 3.0

25～29歳 98 40.8 40.8 5.1 2.0 2.0 ― 5.1 4.1

30歳以上 51 35.3 25.5 9.8 11.8 5.9 2.0 5.9 3.9

一般の結婚式場 59 40.7 22.0 10.2 10.2 5.1 ― 8.5 3.4

ホテル 42 52.4 23.8 4.8 ― 2.4 ― 9.5 7.1

レストラン 10 10.0 40.0 20.0 ― 10.0 10.0 ― 10.0

ホテル・式場・会館内のレストラン 11 18.2 54.5 ― ― ― 9.1 18.2 ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 54 31.5 53.7 1.9 7.4 3.7 ― 1.9 ―

調査数

折衷料理
フランス

料理
和食

イタリア

料理

その他の

西洋料理

中華・

中国料理
その他 無回答

地域別 北海道 413 39.0 29.5 8.0 4.6 3.4 1.5 11.9 2.2

首都圏 993 23.8 52.9 6.8 5.7 2.9 1.9 4.1 1.8

新潟 172 41.9 30.8 7.6 4.7 4.1 2.3 5.8 2.9

長野 182 36.8 35.2 6.6 6.0 3.8 1.1 6.6 3.8

富山・石川・福井 286 50.3 30.4 7.0 2.8 2.4 0.7 3.8 2.4

静岡 317 33.1 46.1 8.5 2.8 2.5 0.3 4.4 2.2

東海 674 32.8 45.7 5.8 3.1 4.0 1.5 4.7 2.4

関西 1038 33.0 48.3 3.9 6.6 2.2 1.3 2.4 2.2

岡山・広島・山口 555 41.6 42.2 4.5 2.2 4.1 0.2 3.1 2.2

四国 313 48.9 33.5 5.4 2.9 4.2 1.0 3.5 0.6

九州 1155 45.5 34.1 5.0 1.5 4.9 0.5 6.6 1.8

長野

披露宴・

披露パーティ

会場別

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）
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3）試食の実施状況 

 

●披露宴・披露パーティ当日までに料理の試食をしたかを尋ねたところ、「試食をした」人は71％で、「試食会はあったが、

試食はしていない」（17％）を合わせ、「試食会があった・計」は89％であった。 

■試食の実施状況（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

試食をした
試食会はあったが、

試食はしていない
試食会がなかった 無回答

●凡例

長野 11年 (n=182) 88.5

時系列 10年 (n=192) 87.5

09年 (n=179) 91.1

08年 (n=152) 90.8

07年 (n=156) 88.5

06年 (n=167) 77.8

05年 (n=217) 77.9

妻の年齢別 24歳以下 (n=33) 87.9

25～29歳 (n=98) 90.8

30歳以上 (n=51) 84.3

一般の結婚式場 (n=59) 88.1

ホテル (n=42) 88.1

レストラン (n=10) 60.0

ホテル・式場・会館内のレストラン (n=11) 81.8

ハウスウエディング（ゲストハウス） (n=54) 98.1

試食をした
試食会はあったが、

試食はしていない
試食会がなかった 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=413) 76.5

首都圏 (n=993) 87.2

新潟 (n=172) 75.6

長野 (n=182) 88.5

富山・石川・福井 (n=286) 81.5

静岡 (n=317) 87.4

東海 (n=674) 84.1

関西 (n=1038) 85.8

岡山・広島・山口 (n=555) 87.4

四国 (n=313) 90.1

九州 (n=1155) 90.0

試食会

があった

・

計

試食会

があった

・

計

披露宴・

披露パーティ

会場別

77.1

77.7

72.4

73.7

62.9

51.6

57.6

72.4

78.4

71.2

66.7

50.0

81.8

81.5

10.4

13.4

18.4

14.7

15.0

26.3

30.3

18.4

5.9

16.9

21.4

10.0

―

16.7

9.3

11.5

8.9

8.6

11.5

21.6

12.1

7.1

10.2

7.1

40.0

18.2

1.9

1.0

―

0.7

3.9

1.7

4.8

―

―

71.4％ 17.0

11.8

21.7

―

0.5

2.0

―

0.6

―

2.2

70.7

61.0

71.4

72.0

70.3

69.7

70.0

67.2

73.2

78.7

12.3

16.5

14.5

17.0

9.4

17.0

14.4

15.8

20.2

16.9

11.3

21.8

11.2

22.7

9.3

16.1

11.4

12.7

11.4

8.7

1.6

1.7

2.2

0.3

1.3

64.2％

9.6

14.4 1.5

1.3

1.4

1.3

2.4

1.7
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●試食をした人に対して、試食のタイミングを尋ねたところ、「会場を決める前」（16％）と「会場を決める前と決めた後の両

方」（22％）を合わせ、会場決定前に試食をした人の割合は38％であった。 

 

■試食のタイミング（試食をした人／単一回答） 

会場を決める前
会場を決める前と

決めた後の両方
会場を決めた後に 無回答

●凡例

長野 11年 (n=130)

時系列 10年 (n=148)

09年 (n=139)

08年 (n=110)

07年 (n=115)

06年 (n=105)

05年 (n=112)

妻の年齢別 24歳以下 (n=19)

25～29歳 (n=71)

30歳以上 (n=40)

一般の結婚式場 (n=42)

ホテル (n=28)

レストラン (n=5)

ホテル・式場・会館内のレストラン (n=9)

ハウスウエディング（ゲストハウス） (n=44)

会場を決める前
会場を決める前と

決めた後の両方
会場を決めた後に 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=265)

首都圏 (n=702)

新潟 (n=105)

長野 (n=130)

富山・石川・福井 (n=206)

静岡 (n=223)

東海 (n=470)

関西 (n=727)

岡山・広島・山口 (n=373)

四国 (n=229)

九州 (n=909)

披露宴・

披露パーティ

会場別

12.8

15.1

13.6

15.7

14.3

17.0

15.8

14.1

20.0

14.3

21.4

20.0

22.2

11.4

21.5

25.0

18.0

20.0

16.5

16.2

15.2

15.8

28.2

12.5

21.4

7.1

60.0

11.1

29.5

62.3

62.2

66.2

64.5

65.2

68.6

68.4

57.7

64.3

71.4

20.0

66.7

59.1

―

0.7

1.8

―

―

―

―

―

―

16.2％

67.5

67.9 ―

―

―

1.0

2.6

―

18.9

26.7

16.2

26.2

22.0

13.4

15.0

19.6

12.7

18.3

17.4

22.4

16.2

21.5

26.2

22.0

23.2

23.9

21.4

17.9

26.6

60.4

57.8

56.2

62.3

47.6

55.2

60.5

58.4

54.7

0.9

1.0

―

0.4

0.4

21.9％

63.0

69.0

0.4

―

0.9

0.6

0.5

0.4
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●会場を決める前に試食をした人に対して、試食をしてよかったと思うかを尋ねたところ、「（試食をしてよかったと）思う」人

が96％であった。 

■会場決定前の試食に対する評価（会場決定前に試食をした人／単一回答） 

（試食をしてよかっ

たと）思う
どちらとも言えない

（試食をしてよかっ

たと）思わない
無回答

●凡例

長野 11年 (n=49)

時系列 10年 (n=56)

09年 (n=46)

08年 (n=37)

07年 (n=37)

06年 (n=32)

05年 (n=36)

妻の年齢別 24歳以下 (n=6)

25～29歳 (n=30)

30歳以上 (n=13)

一般の結婚式場 (n=15)

ホテル (n=8)

レストラン (n=4)

ホテル・式場・会館内のレストラン (n=3)

ハウスウエディング（ゲストハウス） (n=18)

（試食をしてよかっ

たと）思う
どちらとも言えない

（試食をしてよかっ

たと）思わない
無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=104)

首都圏 (n=290)

新潟 (n=45)

長野 (n=49)

富山・石川・福井 (n=108)

静岡 (n=98)

東海 (n=172)

関西 (n=283)

岡山・広島・山口 (n=153)

四国 (n=70)

九州 (n=408)

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

89.3

87.0

89.2

97.3

93.8

88.9

100.0

93.3

100.0

86.7

100.0

100.0

100.0

100.0

95.9％

―

―

―

―

2.0

10.7

10.9

5.4

3.1

11.1

―

3.3

―

6.7

―

―

―

―

―

―

―

―

―

―

―

―

―

―

―

―

―

―

―

2.0

2.7

3.1

―

3.3

―

―

2.2

5.4

―

6.7

―

94.5

95.6

95.9

92.6

93.9

92.4

94.0

92.8

95.7

93.6

90.4％

5.6

5.8

4.8

4.4

2.0

4.1

4.7

3.9

3.3

3.2

2.9

―

―

―

1.7

―

0.2

―

―

―

0.7

1.3

3.8

1.9

2.0

1.4

2.6

1.2

0.7

―

2.0

1.4

2.9
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4）試食の費用の有無 

 

●試食の費用が必要だったかを尋ねたところ、費用が「必要だった」人は39％、「費用は必要なかった」人は59％であった。 

 

■試食の費用の有無（会場決定前に試食をした人／単一回答） 

必要だった
費用は

必要なかった
覚えていない 無回答

●凡例

長野 11年 (n=49)

時系列 10年 (n=56)

09年 (n=46)

08年 (n=37)

07年 (n=37)

06年 (n=32)

05年 (n=36)

妻の年齢別 24歳以下 (n=6)

25～29歳 (n=30)

30歳以上 (n=13)

一般の結婚式場 (n=15)

ホテル (n=8)

レストラン (n=4)

ホテル・式場・会館内のレストラン (n=3)

ハウスウエディング（ゲストハウス） (n=18)

必要だった
費用は

必要なかった
覚えていない 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=104)

首都圏 (n=290)

新潟 (n=45)

長野 (n=49)

富山・石川・福井 (n=108)

静岡 (n=98)

東海 (n=172)

関西 (n=283)

岡山・広島・山口 (n=153)

四国 (n=70)

九州 (n=408)

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

37.5

47.8

40.5

43.2

56.3

55.6

16.7

36.7

53.8

40.0

25.0

50.0

100.0

27.8

59.2

60.7

47.8

56.8

54.1

40.6

44.4

83.3

60.0

46.2

53.3

75.0

50.0

72.2

38.8％

―

―

―

―

―

―

―

―

―

3.1

1.8

―

―

―

―

―

―

―

―

2.7

―

―

6.7

―

4.3

―

3.3

―

―

2.7

2.0

46.6

24.4

38.8

20.4

20.4

36.0

32.2

34.0

27.1

26.2

58.7

50.3

71.1

59.2

75.9

77.6

60.5

65.4

62.1

70.0

70.1

36.5％

0.5

―

1.0

―

―

―

―

2.2

―

0.7

0.7

3.2

2.9

2.0

2.2

2.1

3.5

3.3

1.8

2.0

3.7

4.8
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6）飲み物のスタイル 

 

●飲み物のスタイルを尋ねたところ、「全てフリードリンク制だった」人は81％で、「一部フリードリンク制だった」（13％）を合わ

せ、「フリードリンク制だった・計」は93％であった。 

■飲み物のスタイル（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

全てフリードリンク

制だった

一部フリードリンク

制だった

フリードリンク制で

はなかった
無回答

●凡例

長野 11年 (n=182) 93.4

時系列 10年 (n=192) 94.3

09年 (n=179) 92.7

08年 (n=152) 88.8

妻の年齢別 24歳以下 (n=33) 97.0

25～29歳 (n=98) 93.9

30歳以上 (n=51) 90.2

一般の結婚式場 (n=59) 96.6

ホテル (n=42) 90.5

レストラン (n=10) 80.0

ホテル・式場・会館内のレストラン (n=11) 90.9

ハウスウエディング（ゲストハウス） (n=54) 96.3

＜参考＞07年までは選択肢が異なるため

フリードリンク制だっ

た

フリードリンク制で

はなかった
無回答

●凡例

時系列 07年 (n=156)

06年 (n=167)

05年 (n=217)

全てフリードリンク

制だった

一部フリードリンク

制だった

フリードリンク制で

はなかった
無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=413) 95.2

首都圏 (n=993) 92.4

新潟 (n=172) 92.4

長野 (n=182) 93.4

富山・石川・福井 (n=286) 93.7

静岡 (n=317) 97.2

東海 (n=674) 94.4

関西 (n=1038) 95.9

岡山・広島・山口 (n=555) 95.1

四国 (n=313) 97.8

九州 (n=1155) 97.0

フリードリン

ク制だった

・

計

フリードリン

ク制だった

・

計

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

79.7

68.7

72.4

84.8

81.6

76.5

72.9

81.0

80.0

90.9

87.0

12.6

14.6

24.0

16.4

12.1

13.7

23.7

―

―

9.3

4.4

3.6

3.9

7.2

3.0

3.7

2.1

―

80.8％

9.5

12.2

9.1

1.7

4.8

5.9

20.0

4.1

―

―

3.4

2.2

―

2.0

1.7

4.8

3.9

3.9

71.2

84.3

80.8

68.9

81.1

78.6

69.2

80.2

79.6

81.3

21.2

8.1

12.6

24.8

16.1

15.7

26.7

15.0

18.2

15.7

5.7

2.4

3.2

1.8

2.9

2.2

87.4％ 7.7

1.6

1.6

3.8

4.0

1.9

3.1

4.7

4.4

0.3

1.5

1.7

2.4

1.3

1.7

1.6

1.6

83.2

91.2

7.1

12.6

0.9

87.2％

7.8

4.2

5.8
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5．披露宴・披露パーティ会場の検討行動 

1）披露宴・披露パーティ会場の検討時期 

 

●披露宴・披露パーティ会場の検討開始時期と決定時期を尋ねたところ、平均で披露宴の9.6ヵ月前に検討し始め、7.9ヵ月

前に決定している。平均検討期間は1.6ヵ月間となった。 

■披露宴・披露パーティ会場の検討開始時期と決定時期（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

調査数

披露宴

の

16ヵ月

以上前

披露宴

の

15ヵ月

前

披露宴

の

14ヵ月

前

披露宴

の

13ヵ月

前

披露宴

の

12ヵ月

前

披露宴

の

11ヵ月

前

披露宴

の

10ヵ月

前

披露宴

の

9ヵ月

前

披露宴

の

8ヵ月

前

披露宴

の

7ヵ月

前

披露宴

の

6ヵ月

前

披露宴

の

5ヵ月

前

披露宴

の

4ヵ月

前

披露宴

の

3ヵ月

前

披露宴

の

2ヵ月

前

披露宴

の

1ヵ月

前以内

無回答

平均

・

ヵ月前

長野 11年 検討開始時期 182 9.3 1.1 3.3 4.9 12.1 4.9 11.0 8.2 12.6 6.0 7.7 4.9 7.1 3.3 1.1 1.1 1.1 9.6

決定時期 182 2.2 1.6 2.2 3.3 8.2 6.0 8.8 6.6 14.3 11.0 10.4 6.6 6.6 4.9 3.3 2.2 1.6 7.9

10年 検討開始時期 192 3.6 1.6 4.7 3.6 12.5 3.6 8.9 5.7 9.4 8.9 14.6 8.3 3.6 5.7 0.5 1.0 3.6 8.6

決定時期 192 0.5 0.5 1.0 1.0 9.9 2.6 7.3 9.4 6.8 11.5 16.7 8.9 5.2 9.9 3.6 0.5 4.7 7.2

09年 検討開始時期 179 5.6 1.7 3.4 3.9 15.6 8.4 8.4 6.1 6.7 7.8 13.4 6.7 6.7 2.2 0.6 0.6 2.2 9.2

決定時期 179 2.8 ― 1.7 1.7 7.8 5.6 10.1 6.7 11.2 5.6 15.1 11.7 7.8 5.6 2.2 0.6 3.9 7.7

08年 検討開始時期 152 5.9 2.6 2.6 2.6 10.5 5.9 8.6 9.2 6.6 12.5 15.8 3.3 5.3 6.6 ― 0.7 1.3 8.8

決定時期 152 1.3 0.7 2.0 1.3 7.9 5.3 8.6 6.6 9.9 6.6 18.4 10.5 9.9 7.9 0.7 1.3 1.3 7.3

07年 検討開始時期 156 3.8 0.6 1.3 5.1 14.1 1.3 7.1 7.7 13.5 15.4 9.0 7.7 5.1 3.2 0.6 0.6 3.8 8.8

決定時期 156 0.6 0.6 0.6 0.6 7.7 4.5 4.5 5.8 7.7 12.8 20.5 12.2 9.6 4.5 2.6 1.9 3.2 6.9

06年 検討開始時期 167 4.2 2.4 ― 3.0 8.4 3.0 10.8 7.8 12.0 10.8 15.0 7.8 5.4 3.0 1.2 0.6 4.8 8.4

決定時期 167 ― ― ― 1.2 4.8 3.6 8.4 4.8 8.4 12.6 17.4 12.6 8.4 8.4 4.2 0.6 4.8 6.6

05年 検討開始時期 217 2.8 2.3 1.8 3.7 12.4 1.4 9.7 7.4 12.4 10.1 14.3 6.9 4.1 6.5 2.3 ― 1.8 8.3

決定時期 217 0.5 ― 1.4 0.9 3.7 1.4 5.1 7.4 9.7 12.9 19.8 11.5 8.8 9.7 2.8 2.3 2.3 6.4

妻の年齢別 24歳以下 検討開始時期 33 9.1 ― 3.0 ― 18.2 6.1 6.1 6.1 12.1 3.0 6.1 6.1 6.1 9.1 6.1 3.0 ― 8.4

決定時期 33 ― ― 9.1 3.0 ― 12.1 12.1 ― 12.1 15.2 3.0 6.1 3.0 15.2 6.1 3.0 ― 7.4

25～29歳 検討開始時期 98 14.3 2.0 4.1 5.1 9.2 5.1 12.2 10.2 12.2 4.1 7.1 6.1 5.1 2.0 ― ― 1.0 10.7

決定時期 98 4.1 3.1 1.0 5.1 10.2 4.1 8.2 10.2 15.3 8.2 8.2 8.2 6.1 3.1 1.0 2.0 2.0 8.6

30歳以上 検討開始時期 51 ― ― 2.0 7.8 13.7 3.9 11.8 5.9 13.7 11.8 9.8 2.0 11.8 2.0 ― 2.0 2.0 8.3

決定時期 51 ― ― ― ― 9.8 5.9 7.8 3.9 13.7 13.7 19.6 3.9 9.8 2.0 5.9 2.0 2.0 7.1

検討開始時期 59 10.2 1.7 1.7 6.8 11.9 1.7 8.5 5.1 20.3 6.8 8.5 6.8 5.1 3.4 1.7 ― ― 9.5

決定時期 59 5.1 1.7 1.7 3.4 10.2 5.1 8.5 1.7 8.5 16.9 10.2 10.2 10.2 1.7 3.4 ― 1.7 8.2

検討開始時期 42 14.3 ― 4.8 ― 9.5 9.5 11.9 11.9 7.1 11.9 4.8 2.4 4.8 4.8 2.4 ― ― 9.9

決定時期 42 ― 2.4 2.4 2.4 7.1 7.1 9.5 4.8 21.4 11.9 14.3 4.8 2.4 2.4 4.8 2.4 ― 7.9

検討開始時期 10 20.0 ― 10.0 10.0 ― 10.0 ― ― 20.0 ― ― 10.0 10.0 ― ― 10.0 ― 11.7

決定時期 10 ― 10.0 ― ― 10.0 ― 20.0 ― ― ― 20.0 ― ― 20.0 ― 10.0 10.0 7.3

検討開始時期 11 ― ― 9.1 9.1 ― ― 9.1 9.1 9.1 ― 9.1 9.1 27.3 ― ― 9.1 ― 7.0

決定時期 11 ― ― 9.1 ― ― 9.1 ― 9.1 18.2 ― ― 9.1 9.1 9.1 18.2 9.1 ― 6.0

検討開始時期 54 5.6 1.9 1.9 5.6 18.5 5.6 14.8 9.3 9.3 1.9 11.1 3.7 5.6 3.7 ― ― 1.9 9.7

決定時期 54 1.9 ― 1.9 5.6 7.4 7.4 9.3 11.1 18.5 9.3 7.4 5.6 7.4 5.6 ― 1.9 ― 8.2

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

一般の結婚式場

ホテル

レストラン

ホテル・式場・会館

内のレストラン

ハウスウエディング

（ゲストハウス）

0
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15

20

検討開始時期 決定時期
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■披露宴・披露パーティ会場の検討開始時期と決定時期【地域別】（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

■披露宴・披露パーティ会場の検討期間（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

（％）

調査数

披露宴

の

16ヵ月

以上前

披露宴

の

15ヵ月

前

披露宴

の

14ヵ月

前

披露宴

の

13ヵ月

前

披露宴

の

12ヵ月

前

披露宴

の

11ヵ月

前

披露宴

の

10ヵ月

前

披露宴

の

9ヵ月

前

披露宴

の

8ヵ月

前

披露宴

の

7ヵ月

前

披露宴

の

6ヵ月

前

披露宴

の

5ヵ月

前

披露宴

の

4ヵ月

前

披露宴

の

3ヵ月

前

披露宴

の

2ヵ月

前

披露宴

の

1ヵ月

前以内

無回答

平均

・

ヵ月前

地域別 検討開始時期 413 7.3 2.9 3.1 3.1 13.3 3.6 9.7 7.3 7.5 8.7 11.4 4.8 6.3 4.8 2.4 0.7 2.9 9.2

決定時期 413 2.2 0.5 2.4 2.4 8.0 3.9 8.2 7.3 7.0 10.2 16.9 8.0 7.0 7.5 2.9 2.4 3.1 7.5

検討開始時期 993 9.3 5.8 4.6 5.8 17.0 6.4 9.9 5.8 8.0 7.6 7.5 4.7 2.6 2.2 0.4 0.6 1.7 10.5

決定時期 993 3.1 1.6 3.3 3.6 12.1 6.1 11.6 7.8 8.8 7.5 12.6 7.3 5.4 4.3 1.5 1.2 2.2 8.6

検討開始時期 172 4.7 2.9 4.1 2.9 16.3 5.2 11.0 4.1 7.0 8.1 14.5 4.7 5.2 3.5 0.6 0.6 4.7 9.5

決定時期 172 1.7 1.2 0.6 1.7 11.0 5.2 11.0 5.8 7.6 9.3 13.4 9.3 4.7 8.7 1.7 1.2 5.8 7.8

検討開始時期 182 9.3 1.1 3.3 4.9 12.1 4.9 11.0 8.2 12.6 6.0 7.7 4.9 7.1 3.3 1.1 1.1 1.1 9.6

決定時期 182 2.2 1.6 2.2 3.3 8.2 6.0 8.8 6.6 14.3 11.0 10.4 6.6 6.6 4.9 3.3 2.2 1.6 7.9

検討開始時期 286 5.2 1.4 2.8 0.7 12.6 4.9 10.1 8.7 9.8 10.1 13.6 5.2 6.6 2.8 2.4 1.0 1.7 8.6

決定時期 286 1.4 1.7 0.7 1.0 7.7 4.9 12.2 5.2 8.4 9.8 16.1 9.8 8.7 4.5 3.5 2.1 2.1 7.4

検討開始時期 317 5.7 2.2 3.8 6.9 9.8 7.3 8.8 8.8 8.2 6.9 13.9 6.9 2.5 3.2 2.2 0.3 2.5 9.3

決定時期 317 3.2 0.6 2.2 3.2 7.3 3.8 8.5 10.4 10.4 6.9 15.1 9.8 8.8 3.5 1.9 1.6 2.8 7.9

検討開始時期 674 11.4 3.3 3.9 4.9 12.5 6.4 9.6 6.1 8.6 7.6 10.1 5.6 3.1 2.8 1.0 0.4 2.7 10.2

決定時期 674 5.0 2.8 2.7 3.3 9.8 7.7 10.4 6.8 8.8 8.8 11.6 6.7 5.0 3.9 2.2 1.6 3.0 8.8

検討開始時期 1038 6.2 3.4 4.1 3.9 14.9 4.9 10.4 6.3 8.4 9.1 11.7 4.4 5.8 2.6 1.0 0.8 2.3 9.5

決定時期 1038 2.7 1.1 2.0 2.2 10.6 5.4 10.1 7.5 7.7 8.5 15.2 7.1 6.6 6.6 2.6 1.4 2.6 8.0

検討開始時期 555 5.4 2.5 2.7 2.3 14.2 5.2 10.1 5.8 11.4 7.9 12.8 6.5 5.2 3.1 0.9 1.1 2.9 9.1

決定時期 555 2.3 1.4 1.3 1.4 8.1 4.7 8.5 6.3 12.3 8.8 15.7 10.3 5.9 6.3 1.1 2.2 3.4 7.7

検討開始時期 313 5.4 2.9 4.2 2.9 12.5 6.7 6.7 5.8 10.2 9.6 13.1 6.1 6.4 2.6 1.3 1.0 2.9 9.0

決定時期 313 2.2 1.6 0.6 3.5 8.3 3.5 11.5 4.2 8.9 9.6 14.4 11.2 7.7 6.1 1.6 1.3 3.8 7.7

検討開始時期 1155 6.1 2.3 3.2 3.6 13.1 4.9 10.7 7.2 9.4 9.5 12.4 4.8 5.6 2.9 0.6 1.1 2.4 9.3

決定時期 1155 2.4 1.0 1.4 1.6 9.2 4.4 7.6 7.5 10.3 9.0 16.1 10.5 6.9 6.3 1.5 1.0 3.4 7.7

静岡

富山・石川・福井

首都圏

新潟

長野

北海道

東海

関西

四国

九州

岡山・広島・山口

調査数

1ヵ月

未満

1～

2ヵ月

未満

2～

3ヵ月

未満

3～

4ヵ月

未満

4～

5ヵ月

未満

5～

6ヵ月

未満

6～

7ヵ月

未満

7～

8ヵ月

未満

8ヵ月

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

長野 11年 182 35.7 32.4 16.5 3.8 1.6 2.2 2.2 ― 3.3 2.2 1.6

10年 192 33.3 29.2 16.7 7.8 2.6 1.0 0.5 1.6 2.1 5.2 1.5

09年 179 26.8 35.8 16.2 6.7 4.5 1.1 1.1 0.6 2.8 4.5 1.6

08年 152 36.2 29.6 15.1 5.9 6.6 0.7 2.0 0.7 2.0 1.3 1.5

07年 156 32.7 28.8 15.4 8.3 1.3 3.2 1.9 1.3 3.2 3.8 1.8

06年 167 26.9 28.7 19.8 7.2 3.0 1.2 3.0 1.8 3.0 5.4 1.9

05年 217 29.0 27.2 17.5 7.8 4.6 4.1 3.7 0.9 2.3 2.8 1.9

妻の年齢別 24歳以下 33 51.5 21.2 18.2 3.0 3.0 3.0 ― ― ― ― 1.0

25～29歳 98 30.6 34.7 14.3 5.1 2.0 3.1 1.0 ― 6.1 3.1 2.0

30歳以上 51 35.3 35.3 19.6 2.0 ― ― 5.9 ― ― 2.0 1.3

一般の結婚式場 59 35.6 37.3 16.9 1.7 1.7 1.7 1.7 ― 1.7 1.7 1.3

ホテル 42 33.3 33.3 14.3 4.8 2.4 2.4 2.4 ― 7.1 ― 2.0

レストラン 10 20.0 10.0 40.0 10.0 ― ― ― ― 10.0 10.0 3.8

ホテル・式場・会館内のレストラン 11 36.4 36.4 27.3 ― ― ― ― ― ― ― 1.0

ハウスウエディング（ゲストハウス） 54 40.7 27.8 13.0 5.6 1.9 3.7 3.7 ― 1.9 1.9 1.6

調査数

1ヵ月

未満

1～

2ヵ月

未満

2～

3ヵ月

未満

3～

4ヵ月

未満

4～

5ヵ月

未満

5～

6ヵ月

未満

6～

7ヵ月

未満

7～

8ヵ月

未満

8ヵ月

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

地域別 北海道 413 34.6 28.1 14.5 6.3 5.6 1.0 3.4 0.7 2.4 3.4 1.7

首都圏 993 24.7 30.4 20.1 8.6 5.0 3.1 2.5 0.9 2.3 2.3 1.9

新潟 172 30.8 29.1 17.4 7.6 5.2 0.6 ― 0.6 2.3 6.4 1.8

長野 182 35.7 32.4 16.5 3.8 1.6 2.2 2.2 ― 3.3 2.2 1.6

富山・石川・福井 286 40.9 31.5 14.0 4.5 2.8 0.7 2.4 ― 1.0 2.1 1.2

静岡 317 36.3 30.9 14.2 4.1 5.7 1.6 2.2 0.6 1.6 2.8 1.4

東海 674 37.2 29.4 15.1 6.7 1.9 1.2 2.7 0.3 2.4 3.1 1.5

関西 1038 33.1 29.8 17.7 6.7 3.4 1.8 2.1 0.5 1.9 2.9 1.5

岡山・広島・山口 555 39.8 28.5 13.2 5.9 2.9 1.4 2.9 0.4 1.6 3.4 1.4

四国 313 33.9 29.4 20.1 6.4 1.3 2.6 0.6 1.3 0.3 4.2 1.3

九州 1155 32.6 28.7 17.7 6.7 3.1 1.8 2.5 0.9 2.3 3.5 1.6

▼平均の推移

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

検討開始時期（ヵ月前） 8.3 8.4 8.8 8.8 9.2 8.6 9.6

決定時期（ヵ月前） 6.4 6.6 6.9 7.3 7.7 7.2 7.9

検討期間（ヵ月間） 1.9 1.9 1.8 1.5 1.6 1.5 1.6

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別
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2）披露宴・披露パーティ会場を検討する際に利用した情報源 

 

●披露宴・披露パーティ会場を検討する際に利用した情報源を尋ねたところ、「結婚情報誌」が78％で最も高く、次いで「イ

ンターネット（パソコンで閲覧）」が39％、「ブライダルフェア等の催物」が25％で続く。 

■披露宴・披露パーティ会場を検討する際に利用した情報源（披露宴・披露パーティ実施者／複数回答） 

調査数

結婚

情報

誌

イン

ター

ネット

（パソ

コンで

閲覧）

ブライ

ダル

フェア

等の

催物

友人・

知人

の

紹介

タウン

誌

イン

ター

ネット

（携帯

電話・

携帯

端末で

閲覧）

親の

紹介

結婚

式場

紹介

所

テレビ

ＣＭ

一般

の

雑誌

勤務

先の

紹介

（提

携）

チラ

シ、

折り

込み

広告

看板 共済
ラジオ

ＣＭ

電車

内

広告

ＤＭ その他

特に

利用

して

いない

無回答

イン

ター

ネット

・

計

11年 182 77.5 39.0 25.3 16.5 12.6 9.3 7.1 7.1 6.6 4.4 3.8 3.3 1.1 1.1 0.5 ― ― 2.7 4.9 0.5 42.9

10年 192 80.7 44.3 21.9 20.3 10.9 16.1 8.3 9.4 4.7 3.6 2.6 3.6 1.6 ― ― ― 2.1 2.1 3.1 3.1 50.0

09年 179 85.5 * 30.2 22.3 9.5 * 11.7 5.6 4.5 6.1 1.7 1.1 4.5 1.1 0.6 ― 1.1 2.2 1.7 1.1 41.3

08年 152 80.9 * 24.3 11.8 5.3 * 5.9 10.5 3.3 5.3 2.0 5.9 ― 0.7 ― ― 2.0 2.6 0.7 1.3 36.8

07年 156 83.3 * 20.5 13.5 5.1 * 11.5 4.5 5.8 5.1 1.3 0.6 0.6 0.6 ― ― 1.9 2.6 3.2 2.6 21.2

06年 167 83.2 * 21.0 15.6 6.0 * 10.2 9.0 1.2 3.0 1.2 4.2 1.2 ― ― ― 3.6 2.4 2.4 3.0 21.0

05年 217 73.7 * 34.1 20.7 4.6 * 10.1 8.8 5.1 2.8 1.4 1.8 ― ― ― ― 0.9 1.8 4.1 1.4 18.0

妻の年齢別 24歳以下 33 72.7 39.4 24.2 12.1 15.2 12.1 9.1 12.1 3.0 9.1 3.0 6.1 3.0 ― ― ― ― ― 3.0 ― 48.5

25～29歳 98 80.6 39.8 25.5 17.3 10.2 8.2 7.1 6.1 7.1 3.1 4.1 4.1 ― 1.0 ― ― ― 4.1 3.1 ― 41.8

30歳以上 51 74.5 37.3 25.5 17.6 15.7 9.8 5.9 5.9 7.8 3.9 3.9 ― 2.0 2.0 2.0 ― ― 2.0 9.8 2.0 41.2

一般の結婚式場 59 78.0 35.6 22.0 13.6 10.2 6.8 13.6 5.1 1.7 5.1 6.8 5.1 3.4 1.7 ― ― ― 1.7 3.4 ― 39.0

ホテル 42 76.2 40.5 33.3 14.3 9.5 4.8 9.5 11.9 9.5 ― 2.4 7.1 ― ― ― ― ― 4.8 4.8 ― 42.9

レストラン 10 50.0 30.0 20.0 30.0 10.0 ― ― ― ― 10.0 ― ― ― 10.0 ― ― ― ― 20.0 ― 30.0

ホテル・式場・会館内のレストラン 11 54.5 27.3 45.5 27.3 9.1 ― ― ― 18.2 ― ― ― ― ― ― ― ― 9.1 ― ― 27.3

ハウスウエディング（ゲストハウス） 54 88.9 46.3 20.4 16.7 20.4 18.5 1.9 9.3 7.4 5.6 3.7 ― ― ― 1.9 ― ― 1.9 3.7 ― 53.7
 ※「インターネット・計」：「インターネット(パソコンで閲覧)」「インターネット（携帯電話・携帯端末で閲覧）」のいずれかを回答した人を集計。なお、09年までは「インターネット」でひとつの選択肢

※05年は「直接・店頭」の選択肢があったが、06年より削除

調査数

結婚

情報

誌

イン

ター

ネット

（パソ

コンで

閲覧）

ブライ

ダル

フェア

等の

催物

友人・

知人

の

紹介

タウン

誌

イン

ター

ネット

（携帯

電話・

携帯

端末で

閲覧）

親の

紹介

結婚

式場

紹介

所

テレビ

ＣＭ

一般

の

雑誌

勤務

先の

紹介

（提

携）

チラ

シ、

折り

込み

広告

看板 共済
ラジオ

ＣＭ

電車

内

広告

ＤＭ その他

特に

利用

して

いない

無回答

イン

ター

ネット

・

計

地域別 北海道 413 70.5 38.0 19.9 16.7 2.9 11.4 8.5 17.4 0.5 3.9 2.2 2.2 0.2 0.5 ― ― 0.5 3.1 2.2 2.9 43.6

首都圏 993 82.1 62.7 20.1 9.6 1.5 14.2 5.2 11.7 0.3 4.5 2.4 0.5 0.7 3.1 0.2 1.2 1.1 1.8 1.3 1.1 67.3

新潟 172 83.1 36.0 28.5 14.5 9.3 10.5 12.2 7.6 6.4 5.8 0.6 3.5 0.6 0.6 0.6 ― 2.3 2.9 1.7 1.7 40.7

長野 182 77.5 39.0 25.3 16.5 12.6 9.3 7.1 7.1 6.6 4.4 3.8 3.3 1.1 1.1 0.5 ― ― 2.7 4.9 0.5 42.9

富山・石川・福井 286 77.3 38.1 23.8 23.1 5.6 9.8 5.6 15.4 5.9 5.9 ― 1.0 0.3 ― 0.7 ― 0.3 2.1 2.8 1.7 44.8

静岡 317 74.8 39.4 21.1 20.5 12.0 11.4 7.6 12.6 3.8 3.5 1.9 2.5 0.6 ― ― 0.3 0.9 3.5 3.5 2.8 45.4

東海 674 79.1 51.5 19.3 12.3 5.8 9.2 7.1 12.9 3.3 4.5 1.2 1.6 1.0 0.3 ― 1.0 0.6 1.8 2.7 2.5 54.2

関西 1038 77.1 55.0 21.6 11.0 2.4 14.2 7.0 15.6 0.6 5.0 1.1 1.7 0.4 0.3 ― 0.6 0.3 1.6 2.9 1.5 60.7

岡山・広島・山口 555 77.3 39.3 22.9 18.4 7.2 12.8 8.6 21.8 1.8 3.6 1.4 1.6 0.5 0.2 0.2 0.2 0.7 1.1 2.3 3.2 44.9

四国 313 76.7 32.3 26.5 18.2 14.1 8.9 7.0 19.2 3.5 4.5 2.2 2.2 1.3 0.6 ― ― 1.0 1.0 2.2 2.2 37.1

九州 1155 75.7 36.3 26.3 24.0 5.4 12.2 9.9 17.1 4.0 4.7 2.6 1.5 0.7 0.3 0.3 0.2 0.7 2.3 3.2 1.9 42.5
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●披露宴・披露パーティ会場を検討し始めてから申込むまでに訪問した会場数を尋ねたところ、「3ヶ所」が28％で最も高く、

「2ヶ所」が24％、「1ヶ所」が20％、「4ヶ所」が11％で続く。平均は3.1ヶ所となった。 

■訪問した会場数（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

調査数

1ヶ所 2ヶ所 3ヶ所 4ヶ所 5ヶ所 6ヶ所 7ヶ所 8ヶ所 9ヶ所
10ヶ所

以上
無回答

平均

・

ヶ所

長野 11年 182 19.8 23.6 28.0 11.0 6.6 4.9 0.5 1.6 1.1 2.2 0.5 3.1

10年 192 20.3 18.2 21.4 15.1 9.4 5.7 3.1 1.6 1.0 1.6 2.6 3.3

09年 179 19.0 23.5 21.8 11.7 10.1 5.6 0.6 3.4 ― 3.4 1.1 3.4

08年 152 17.8 27.6 18.4 17.1 7.9 5.9 0.7 2.6 ― 0.7 1.3 3.1

07年 156 22.4 19.9 16.0 12.2 10.3 7.7 4.5 2.6 0.6 1.3 2.6 3.4

06年 167 19.2 19.2 19.8 13.8 13.8 3.6 3.6 3.6 0.6 ― 3.0 3.3

05年 217 25.3 16.6 22.6 12.0 14.3 1.8 2.3 1.8 0.5 1.8 0.9 3.1

妻の年齢別 24歳以下 33 27.3 39.4 18.2 3.0 9.1 3.0 ― ― ― ― ― 2.4

25～29歳 98 17.3 19.4 30.6 14.3 7.1 5.1 ― 2.0 2.0 2.0 ― 3.3

30歳以上 51 19.6 21.6 29.4 9.8 3.9 5.9 2.0 2.0 ― 3.9 2.0 3.3

一般の結婚式場 59 28.8 23.7 23.7 11.9 3.4 3.4 ― 1.7 1.7 1.7 ― 2.8

ホテル 42 14.3 28.6 31.0 7.1 4.8 9.5 ― 2.4 2.4 ― ― 3.1

レストラン 10 30.0 20.0 10.0 10.0 10.0 10.0 ― 10.0 ― ― ― 3.3

ホテル・式場・会館内のレストラン 11 18.2 36.4 27.3 9.1 ― 9.1 ― ― ― ― ― 2.6

ハウスウエディング（ゲストハウス） 54 11.1 20.4 33.3 14.8 13.0 1.9 1.9 ― ― 3.7 ― 3.5

※実施会場を含む

調査数

1ヶ所 2ヶ所 3ヶ所 4ヶ所 5ヶ所 6ヶ所 7ヶ所 8ヶ所 9ヶ所
10ヶ所

以上
無回答

平均

・

ヶ所

地域別 北海道 413 23.5 20.3 19.1 13.3 9.2 3.4 2.7 1.7 1.7 1.9 3.1 3.2

首都圏 993 16.4 16.9 20.1 13.8 13.3 7.2 3.0 3.6 0.6 3.5 1.5 3.8

新潟 172 25.0 19.2 23.3 11.6 10.5 4.1 2.3 1.7 0.6 ― 1.7 3.0

長野 182 19.8 23.6 28.0 11.0 6.6 4.9 0.5 1.6 1.1 2.2 0.5 3.1

富山・石川・福井 286 16.4 24.5 18.2 19.6 10.5 4.2 2.4 ― 0.7 1.0 2.4 3.2

静岡 317 26.2 17.0 24.0 14.5 7.6 2.5 2.5 0.3 1.6 1.6 2.2 3.0

東海 674 18.1 19.4 23.1 12.5 11.1 4.9 3.1 2.5 1.2 1.2 2.8 3.4

関西 1038 19.1 18.7 22.7 12.8 12.2 4.8 2.3 2.2 1.0 2.2 1.9 3.4

岡山・広島・山口 555 25.0 18.7 22.0 12.6 9.0 3.2 2.9 1.6 0.4 1.6 2.9 3.1

四国 313 18.5 21.7 18.5 15.0 11.2 4.8 3.2 1.9 1.3 1.3 2.6 3.3

九州 1155 21.1 19.2 23.6 13.9 11.3 3.4 1.1 1.7 1.0 1.1 2.3 3.2
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●披露宴・披露パーティ会場を検討し始めてから申込むまでに仮予約した会場数を尋ねたところ、「1ヶ所」が72％で最も高

く、次いで「2ヶ所」が22％で続く。平均は1.3ヶ所となった。 

■仮予約した会場数（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

調査数

1ヶ所 2ヶ所 3ヶ所 4ヶ所 5ヶ所以上 無回答

平均

・

ヶ所

11年 182 72.0 22.0 3.8 0.5 0.5 1.1 1.3

10年 192 68.8 24.0 3.6 1.0 ― 2.6 1.4

09年 179 70.4 20.1 5.0 2.2 0.6 1.7 1.4

08年 152 63.8 27.6 4.6 1.3 ― 2.6 1.4

07年 156 64.1 23.1 7.1 1.3 ― 4.5 1.4

06年 167 60.5 26.9 7.2 1.8 ― 3.6 1.5

05年 217 62.7 26.7 8.3 0.9 ― 1.4 1.5

妻の年齢別 24歳以下 33 84.8 15.2 ― ― ― ― 1.2

25～29歳 98 66.3 27.6 4.1 ― 1.0 1.0 1.4

30歳以上 51 74.5 15.7 5.9 2.0 ― 2.0 1.3

一般の結婚式場 59 79.7 13.6 6.8 ― ― ― 1.3

ホテル 42 69.0 26.2 2.4 ― ― 2.4 1.3

レストラン 10 70.0 20.0 10.0 ― ― ― 1.4

ホテル・式場・会館内のレストラン 11 72.7 27.3 ― ― ― ― 1.3

ハウスウエディング（ゲストハウス） 54 64.8 29.6 1.9 1.9 1.9 ― 1.5

※実施会場を含む

調査数

1ヶ所 2ヶ所 3ヶ所 4ヶ所 5ヶ所以上 無回答

平均

・

ヶ所

地域別 北海道 413 60.3 27.1 7.3 1.5 0.7 3.1 1.5

首都圏 993 64.9 25.0 5.6 2.1 0.9 1.5 1.5

新潟 172 69.8 20.9 7.0 ― ― 2.3 1.4

長野 182 72.0 22.0 3.8 0.5 0.5 1.1 1.3

富山・石川・福井 286 64.3 27.3 4.9 1.0 0.3 2.1 1.4

静岡 317 65.6 25.9 5.7 0.3 0.3 2.2 1.4

東海 674 68.4 22.7 4.5 1.0 0.6 2.8 1.4

関西 1038 64.7 23.3 7.2 0.9 1.2 2.7 1.5

岡山・広島・山口 555 69.0 20.4 5.6 1.3 0.7 3.1 1.4

四国 313 63.6 26.8 6.1 1.3 ― 2.2 1.4

九州 1155 65.0 25.5 5.6 1.6 0.1 2.2 1.4
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●実施した会場は何件目に訪問したかを尋ねたところ、「1件目」が41％で最も高く、次いで「2件目」が28％、「3件目」が

17％で続く。平均は2.3件目となった。 

■実施した会場は何件目に訪問したか（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

調査数

1件目 2件目 3件目 4件目 5件目 6件目 7件目 8件目 9件目
10件目

以上
無回答

平均

・

件目

11年 182 41.2 28.0 17.0 6.6 1.6 0.5 1.6 ― 0.5 1.6 1.1 2.3

10年 192 35.9 18.2 21.4 10.9 5.2 2.1 1.0 1.0 1.0 0.5 2.6 2.6

09年 179 38.0 26.3 14.5 11.7 3.4 2.8 0.6 1.1 ― 0.6 1.1 2.4

妻の年齢別 24歳以下 33 36.4 48.5 15.2 ― ― ― ― ― ― ― ― 1.8

25～29歳 98 48.0 20.4 16.3 9.2 1.0 1.0 1.0 ― 1.0 1.0 1.0 2.1

30歳以上 51 31.4 29.4 19.6 5.9 3.9 ― 3.9 ― ― 3.9 2.0 2.8

一般の結婚式場 59 47.5 27.1 11.9 6.8 3.4 ― 1.7 ― 1.7 ― ― 2.1

ホテル 42 33.3 28.6 26.2 7.1 ― 2.4 2.4 ― ― ― ― 2.3

レストラン 10 50.0 20.0 ― 20.0 ― ― ― ― ― ― 10.0 1.9

ホテル・式場・会館内のレストラン 11 27.3 45.5 18.2 ― 9.1 ― ― ― ― ― ― 2.2

ハウスウエディング（ゲストハウス） 54 40.7 29.6 18.5 5.6 ― ― 1.9 ― ― 3.7 ― 2.4

※実施会場を含む

調査数

1件目 2件目 3件目 4件目 5件目 6件目 7件目 8件目 9件目
10件目

以上
無回答

平均

・

件目

地域別 北海道 413 39.0 23.0 15.7 9.2 3.9 3.6 0.5 1.0 0.5 0.2 3.4 2.4

首都圏 993 32.5 19.4 19.5 9.6 8.7 2.7 2.2 1.9 0.3 1.5 1.6 2.8

新潟 172 44.8 19.2 18.0 10.5 2.9 1.7 ― ― 0.6 ― 2.3 2.1

長野 182 41.2 28.0 17.0 6.6 1.6 0.5 1.6 ― 0.5 1.6 1.1 2.3

富山・石川・福井 286 36.4 26.9 17.1 11.2 3.1 1.0 0.7 0.7 ― 0.3 2.4 2.3

静岡 317 45.7 20.2 18.9 6.9 2.5 1.9 ― ― 0.9 0.3 2.5 2.1

東海 674 36.9 22.1 16.3 9.5 5.6 2.5 1.8 0.9 0.6 1.0 2.7 2.6

関西 1038 35.5 21.2 17.1 11.5 6.5 2.2 1.6 1.0 0.2 0.9 2.4 2.6

岡山・広島・山口 555 44.1 20.7 16.9 7.9 3.6 0.7 1.8 ― 0.2 0.9 3.1 2.2

四国 313 36.1 20.4 19.5 10.9 6.1 1.3 1.6 0.3 0.6 0.6 2.6 2.5

九州 1155 39.5 22.9 18.0 9.2 4.7 1.5 0.9 0.5 0.3 0.5 2.1 2.3
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4）検討期間中のブライダルフェアへの訪問状況 

 

●披露宴・披露パーティ会場の検討期間中に、ブライダルフェアに出かけたかを尋ねたところ、「出かけた」人が79％であっ

た。 

■検討期間中のブライダルフェアへの訪問状況（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

出かけた 出かけなかった 無回答

●凡例

長野 11年 (n=182)

時系列 10年 (n=192)

09年 (n=179)

08年 (n=152)

07年 (n=156)

06年 (n=167)

05年 (n=217)

妻の年齢別 24歳以下 (n=33)

25～29歳 (n=98)

30歳以上 (n=51)

一般の結婚式場 (n=59)

ホテル (n=42)

レストラン (n=10)

ホテル・式場・会館内のレストラン (n=11)

ハウスウエディング（ゲストハウス） (n=54)

出かけた 出かけなかった 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=413)

首都圏 (n=993)

新潟 (n=172)

長野 (n=182)

富山・石川・福井 (n=286)

静岡 (n=317)

東海 (n=674)

関西 (n=1038)

岡山・広島・山口 (n=555)

四国 (n=313)

九州 (n=1155)

披露宴・

披露パーティ

会場別

73.4

79.3

77.0

73.1

76.6

81.6

72.7

81.6

76.5

83.1

69.0

70.0

81.8

87.0

20.9

23.4

19.6

21.7

24.4

20.4

17.5

27.3

18.4

21.6

16.9

30.0

18.2

13.0

0.5

3.1

1.1

1.3

2.6

3.0

―

―

―

―

―

―

78.6％

31.0 ―

2.0

0.9

71.7

76.2

78.6

74.1

66.6

66.3

73.7

69.4

73.2

75.6

35.4

27.1

22.1

20.9

24.1

31.2

31.5

24.7

28.1

24.9

22.7

2.4

1.2

1.7
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5）ブライダルフェアへの訪問数 

 

●ブライダルフェア訪問者に対して、ブライダルフェアへの訪問数を尋ねたところ、「1ヶ所」が32％で最も高く、「2ヶ所」が

30％、「3ヶ所」が22％で続く。平均は2.5ヶ所となった。 

■ブライダルフェアへの訪問数（ブライダルフェア訪問者／単一回答） 

調査数

1ヶ所 2ヶ所 3ヶ所 4ヶ所 5ヶ所以上 無回答

平均

・

ヶ所

11年 143 32.2 30.1 21.7 7.7 8.4 ― 2.5

10年 141 28.4 30.5 18.4 9.9 12.8 ― 2.6

09年 142 29.6 27.5 16.9 12.0 14.1 ― 3.0

08年 117 26.5 35.9 21.4 10.3 6.0 ― 2.4

07年 114 30.7 21.9 25.4 11.4 10.5 ― 2.7

06年 128 37.5 22.7 19.5 11.7 8.6 ― 2.4

05年 177 32.2 20.9 22.6 13.0 11.3 ― 2.6

妻の年齢別 24歳以下 24 37.5 41.7 8.3 ― 12.5 ― 2.2

25～29歳 80 33.8 26.3 22.5 8.8 8.8 ― 2.6

30歳以上 39 25.6 30.8 28.2 10.3 5.1 ― 2.5

一般の結婚式場 49 46.9 30.6 8.2 10.2 4.1 ― 2.1

ホテル 29 24.1 34.5 31.0 ― 10.3 ― 2.7

レストラン 7 28.6 14.3 42.9 ― 14.3 ― 3.0

ホテル・式場・会館内のレストラン 9 22.2 44.4 33.3 ― ― ― 2.1

ハウスウエディング（ゲストハウス） 47 25.5 25.5 23.4 12.8 12.8 ― 2.7

調査数

1ヶ所 2ヶ所 3ヶ所 4ヶ所 5ヶ所以上 無回答

平均

・

ヶ所

地域別 北海道 257 31.5 26.1 23.0 6.2 13.2 ― 2.6

首都圏 712 25.4 25.7 22.3 11.4 15.0 0.1 2.9

新潟 131 29.8 31.3 22.1 7.6 8.4 0.8 2.4

長野 143 32.2 30.1 21.7 7.7 8.4 ― 2.5

富山・石川・福井 212 25.0 34.0 17.5 12.7 10.8 ― 2.6

静岡 211 36.5 22.3 22.7 9.5 9.0 ― 2.5

東海 447 32.7 26.0 20.4 8.7 12.1 0.2 2.6

関西 765 29.3 26.4 20.3 11.1 12.8 0.1 2.7

岡山・広島・山口 385 37.7 24.7 20.8 7.8 9.1 ― 2.4

四国 229 28.8 29.3 20.1 11.8 10.0 ― 2.6

九州 873 32.2 24.2 22.5 10.2 10.8 0.2 2.6
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6）披露宴・披露パーティ会場を訪問・決定する際の重視点 

 

●披露宴･披露パーティ会場を訪問する際の重視点を尋ねたところ、「披露宴・披露パーティ会場の雰囲気が良いこと」が

65％で最も高く、次いで「料理」が62％、「希望する場所、地域にあること」が59％、「交通の便が良いこと」が58％で続く。 

●最終的に決定する際の重視点を尋ねたところ、訪問する際の重視点と同様「披露宴・披露パーティ会場の雰囲気が良い

こと」が56％で最も高く、次いで「料理」が48％、「希望する場所、地域にあること」が45％、「交通の便が良いこと」が43％、

「希望する日取りに行なえること」が42％で続く。 

■披露宴・披露パーティ会場を訪問・決定する際の重視点（披露宴・披露パーティ実施者／複数回答） 

長野

11年 10年 09年 08年 07年 06年 05年

（n=182) （n=192) （n=179) （n=152) （n=156) （n=167) （n=217)

訪問

時

決定

時

決定時

－

訪問時

訪問

時

決定

時

訪問

時

決定

時

訪問

時

決定

時

訪問

時

決定

時

訪問

時

決定

時

訪問

時

決定

時

1 披露宴・披露パーティ会場の雰囲気が良いこと 64.8 56.0 -8.8  63.5 56.8 64.8 55.3 70.4 62.5 68.6 67.3 64.1 56.9 67.7 61.3

2 料理 62.1 48.4 -13.7  64.1 53.6 59.2 53.6 54.6 46.1 50.0 51.3 51.5 53.3 52.1 47.5

3 希望する場所、地域にあること 58.8 44.5 -14.3  54.7 42.2 57.5 52.0 54.6 40.8 54.5 41.7 58.7 46.7 56.2 48.8

4 交通の便が良いこと 58.2 42.9 -15.3  58.3 51.6 59.8 45.3 59.2 55.9 47.4 45.5 48.5 42.5 53.9 47.0

5 会場の従業員の接客態度が良いこと 46.7 39.0 -7.7  44.3 43.2 * * * * * * * * * *

6 チャペル・神殿等の挙式会場の雰囲気が良いこと 44.5 37.9 -6.6  47.9 38.5 48.6 40.2 50.0 45.4 45.5 42.3 41.9 38.9 52.5 47.5

7 希望する日取りに行なえること 42.9 42.3 -0.6  37.0 39.6 48.0 45.3 38.8 40.1 41.0 42.9 39.5 48.5 38.2 37.8

8 ロビーや外観等の雰囲気が良いこと 42.9 35.2 -7.7  38.0 33.3 39.1 29.6 32.9 27.6 34.0 28.8 41.3 33.5 36.4 33.2

9 婚礼担当者の接客が良いこと 41.8 37.9 -3.9  35.9 41.1 * * * * * * * * * *

10 価格が手頃であること 41.2 32.4 -8.8  38.5 29.7 43.0 37.4 37.5 32.2 40.4 30.8 42.5 36.5 47.5 38.7

11 希望する演出が可能であること 18.1 17.0 -1.1  11.5 10.4 18.4 20.7 27.0 20.4 21.8 23.1 25.7 26.9 23.5 22.6

12 格式・知名度があること 15.4 16.5 1.1  20.8 18.2 24.0 20.1 13.8 13.2 16.7 16.0 27.5 21.6 23.5 15.7

13 眺めが良いこと 13.2 12.1 -1.1  11.5 10.9 15.6 14.5 14.5 13.8 10.9 12.2 12.0 12.0 11.1 9.2

14 衣裳が充実していること 13.2 11.0 -2.2  11.5 7.3 14.0 8.4 16.4 9.9 9.6 9.0 13.8 12.6 9.7 7.8

15 庭があること 11.5 13.2 1.7  13.0 10.9 11.2 10.6 14.5 15.1 12.2 12.8 10.2 10.8 7.8 8.3

16 付帯設備が充実していること 8.8 8.2 -0.6  6.3 5.7 7.8 7.3 6.6 5.3 12.2 10.3 4.2 5.4 6.5 6.5

17 パックプランの内容が充実していること 7.1 7.1 0.0  8.9 8.3 9.5 9.5 11.2 7.9 7.7 7.1 10.2 10.8 12.4 11.1

18 後日の特典・サービスがあること 4.9 6.6 1.7  2.6 4.7 5.0 2.8 3.9 3.9 6.4 7.1 4.8 8.4 5.1 4.6

19 ヘアメイクの技術が高いこと 4.9 3.3 -1.6  4.2 2.6 3.9 1.7 3.9 0.7 1.9 2.6 4.2 4.2 3.2 3.2

20 希望する写真・ビデオが頼めること 3.3 4.4 1.1  2.1 3.6 4.5 5.0 3.9 3.3 3.8 5.8 4.8 4.2 3.7 4.1

その他 4.4 6.6 3.1 3.6 7.8 10.6 5.9 4.6 8.3 3.2 8.4 7.2 6.9 5.1

無回答 0.5 1.6 2.6 4.7 1.1 1.7 1.3 2.0 3.8 3.2 3.0 3.0 0.9 0.9

 ※項目順は「訪問時の重視点」の割合の高い順

※09年までは「従業員の接客態度が良いこと」の選択肢があったが、10年より削除

0 20 40 60 80

訪問時の重視点

決定時の重視点

（％）
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■披露宴・披露パーティ会場を訪問・決定する際の重視点【妻の年齢別】（披露宴・披露パーティ実施者／複数回答） 

■披露宴・披露パーティ会場を訪問・決定する際の重視点【披露宴・披露パーティ会場別】 

  （披露宴・披露パーティ実施者／複数回答） 

（％）

妻の年齢別

24歳以下 25～29歳 30歳以上

（n=33) （n=98) （n=51)

訪問時 決定時 訪問時 決定時 訪問時 決定時

1 披露宴・披露パーティ会場の雰囲気が良いこと 66.7 66.7 67.3 53.1 58.8 54.9

2 料理 63.6 45.5 58.2 44.9 68.6 56.9

3 希望する場所、地域にあること 54.5 39.4 63.3 43.9 52.9 49.0

4 交通の便が良いこと 51.5 36.4 57.1 41.8 64.7 49.0

5 会場の従業員の接客態度が良いこと 54.5 45.5 48.0 39.8 39.2 33.3

6 チャペル・神殿等の挙式会場の雰囲気が良いこと 51.5 60.6 39.8 31.6 49.0 35.3

7 希望する日取りに行なえること 45.5 39.4 39.8 36.7 47.1 54.9

8 ロビーや外観等の雰囲気が良いこと 48.5 36.4 41.8 31.6 41.2 41.2

9 婚礼担当者の接客が良いこと 42.4 36.4 39.8 41.8 45.1 31.4

10 価格が手頃であること 54.5 42.4 39.8 26.5 35.3 37.3

11 希望する演出が可能であること 24.2 18.2 14.3 12.2 21.6 25.5

12 格式・知名度があること 15.2 12.1 15.3 15.3 15.7 21.6

13 眺めが良いこと 6.1 6.1 13.3 11.2 17.6 17.6

14 衣裳が充実していること 27.3 24.2 10.2 7.1 9.8 9.8

15 庭があること 15.2 21.2 11.2 10.2 9.8 13.7

16 付帯設備が充実していること 15.2 15.2 6.1 3.1 9.8 13.7

17 パックプランの内容が充実していること 9.1 15.2 5.1 5.1 9.8 5.9

18 後日の特典・サービスがあること 12.1 12.1 2.0 5.1 5.9 5.9

19 ヘアメイクの技術が高いこと 9.1 6.1 4.1 2.0 3.9 3.9

20 希望する写真・ビデオが頼めること 3.0 9.1 3.1 2.0 3.9 5.9

その他 ― ― 5.1 9.2 5.9 5.9

無回答 ― 3.0 ― 1.0 2.0 2.0

（％）

披露宴・披露パーティ会場別

一般の結婚式場 ホテル レストラン
ホテル・式場・会

館内のレストラン

ハウスウエディン

グ（ゲストハウス）

（n=59) （n=42) （n=10) （n=11) （n=54)

訪問時 決定時 訪問時 決定時 訪問時 決定時 訪問時 決定時 訪問時 決定時

1 披露宴・披露パーティ会場の雰囲気が良いこと 69.5 57.6 54.8 50.0 60.0 50.0 72.7 63.6 70.4 61.1

2 料理 57.6 45.8 59.5 40.5 70.0 60.0 100.0 81.8 64.8 50.0

3 希望する場所、地域にあること 59.3 45.8 64.3 50.0 60.0 50.0 63.6 63.6 51.9 33.3

4 交通の便が良いこと 59.3 44.1 73.8 66.7 50.0 50.0 54.5 9.1 50.0 31.5

5 会場の従業員の接客態度が良いこと 45.8 37.3 40.5 38.1 20.0 30.0 27.3 45.5 61.1 40.7

6 チャペル・神殿等の挙式会場の雰囲気が良いこと 47.5 44.1 45.2 40.5 30.0 40.0 36.4 36.4 46.3 31.5

7 希望する日取りに行なえること 44.1 44.1 38.1 42.9 30.0 70.0 36.4 45.5 50.0 35.2

8 ロビーや外観等の雰囲気が良いこと 37.3 32.2 50.0 38.1 20.0 30.0 18.2 18.2 55.6 40.7

9 婚礼担当者の接客が良いこと 50.8 44.1 33.3 28.6 ― 20.0 45.5 45.5 48.1 40.7

10 価格が手頃であること 40.7 33.9 50.0 45.2 40.0 50.0 27.3 27.3 38.9 18.5

11 希望する演出が可能であること 18.6 15.3 14.3 11.9 10.0 10.0 9.1 18.2 22.2 24.1

12 格式・知名度があること 16.9 11.9 11.9 21.4 20.0 40.0 9.1 9.1 16.7 14.8

13 眺めが良いこと 10.2 6.8 21.4 21.4 ― 10.0 27.3 9.1 9.3 11.1

14 衣裳が充実していること 16.9 13.6 11.9 16.7 10.0 10.0 ― ― 14.8 7.4

15 庭があること 13.6 18.6 ― 2.4 ― ― 18.2 9.1 20.4 20.4

16 付帯設備が充実していること 1.7 3.4 9.5 11.9 ― ― 9.1 9.1 16.7 13.0

17 パックプランの内容が充実していること 11.9 8.5 4.8 7.1 ― 10.0 ― ― 7.4 7.4

18 後日の特典・サービスがあること 3.4 8.5 7.1 9.5 ― 10.0 ― ― 7.4 3.7

19 ヘアメイクの技術が高いこと 10.2 6.8 ― ― 10.0 10.0 ― ― 3.7 1.9

20 希望する写真・ビデオが頼めること 3.4 5.1 ― ― ― ― 9.1 9.1 3.7 5.6

その他 5.1 6.8 4.8 7.1 10.0 ― ― ― 3.7 9.3

無回答 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 3.7
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■披露宴・披露パーティ会場を訪問・決定する際の重視点【地域別】（披露宴・披露パーティ実施者／複数回答） 

（％）

地域別

北海道 首都圏 新潟 長野 富山・石川・福井 静岡

（n=413) （n=993) （n=172) （n=182) （n=286) （n=317)

訪問時 決定時 訪問時 決定時 訪問時 決定時 訪問時 決定時 訪問時 決定時 訪問時 決定時

1 披露宴・披露パーティ会場の雰囲気が良いこと 64.6 54.5 68.0 59.3 61.6 56.4 64.8 56.0 64.3 54.9 64.7 56.8

2 料理 61.3 49.9 58.8 50.8 54.1 46.5 62.1 48.4 59.1 52.4 62.8 53.6

3 希望する場所、地域にあること 51.3 37.0 61.9 49.2 45.9 40.7 58.8 44.5 46.9 37.1 52.4 42.6

4 交通の便が良いこと 56.7 48.2 66.8 55.4 52.3 32.0 58.2 42.9 52.4 43.0 57.4 50.8

5 会場の従業員の接客態度が良いこと 36.1 30.3 46.9 39.7 37.8 40.1 46.7 39.0 45.8 38.1 45.1 46.4

6 チャペル・神殿等の挙式会場の雰囲気が良いこと 36.1 30.0 51.4 43.1 51.7 41.9 44.5 37.9 53.1 41.6 41.0 39.7

7 希望する日取りに行なえること 47.7 43.1 41.8 38.6 43.6 39.5 42.9 42.3 47.6 44.4 42.0 40.7

8 ロビーや外観等の雰囲気が良いこと 32.7 27.6 39.6 32.3 37.8 36.6 42.9 35.2 35.3 29.7 37.5 34.1

9 婚礼担当者の接客が良いこと 38.7 42.9 36.1 37.8 36.6 41.3 41.8 37.9 34.6 38.8 35.0 41.0

10 価格が手頃であること 51.3 44.1 42.6 33.8 38.4 30.2 41.2 32.4 45.1 35.3 45.1 36.6

11 希望する演出が可能であること 26.2 26.2 15.5 15.7 16.9 19.8 18.1 17.0 15.7 18.5 15.1 17.7

12 格式・知名度があること 15.7 16.9 17.7 17.7 14.5 12.2 15.4 16.5 17.1 12.2 12.9 16.1

13 眺めが良いこと 16.2 17.9 20.2 19.3 15.7 11.6 13.2 12.1 10.1 11.9 12.0 15.1

14 衣裳が充実していること 22.8 21.1 11.5 8.8 14.5 12.2 13.2 11.0 14.3 12.6 9.1 6.6

15 庭があること 8.0 8.7 17.0 16.3 18.0 16.3 11.5 13.2 11.2 9.4 17.7 19.2

16 付帯設備が充実していること 6.1 7.0 10.7 8.7 3.5 3.5 8.8 8.2 8.7 7.3 4.7 6.6

17 パックプランの内容が充実していること 34.6 29.3 10.9 9.1 9.3 8.7 7.1 7.1 7.7 8.7 6.0 8.2

18 後日の特典・サービスがあること 3.9 4.6 3.2 3.2 7.0 5.2 4.9 6.6 4.5 4.9 3.2 4.7

19 ヘアメイクの技術が高いこと 3.9 2.7 2.3 1.7 2.9 2.9 4.9 3.3 5.2 3.5 1.9 1.6

20 希望する写真・ビデオが頼めること 7.0 6.5 3.4 3.2 5.8 8.7 3.3 4.4 4.5 4.2 4.1 2.2

その他 5.3 4.8 4.7 5.9 1.7 4.1 4.4 6.6 3.8 2.4 4.1 5.7

無回答 2.7 2.9 1.1 1.2 1.7 1.7 0.5 1.6 1.7 1.7 2.2 2.2

地域別

東海 関西 岡山・広島・山口 四国 九州

（n=674) （n=1038) （n=555) （n=313) （n=1155)

訪問時 決定時 訪問時 決定時 訪問時 決定時 訪問時 決定時 訪問時 決定時

1 披露宴・披露パーティ会場の雰囲気が良いこと 63.6 58.2 62.9 53.9 61.1 54.4 68.7 56.5 63.0 53.7

2 料理 56.1 45.7 58.9 47.8 63.6 53.2 57.5 52.7 70.6 60.5

3 希望する場所、地域にあること 59.6 44.8 59.1 44.4 50.5 38.6 51.8 37.1 46.6 35.9

4 交通の便が良いこと 67.8 55.3 65.7 55.3 57.5 49.2 52.7 39.6 57.8 45.9

5 会場の従業員の接客態度が良いこと 47.9 42.6 46.5 37.4 50.3 42.5 46.6 41.5 48.4 40.3

6 チャペル・神殿等の挙式会場の雰囲気が良いこと 45.8 39.3 44.5 38.1 43.8 37.5 40.6 32.9 40.4 35.8

7 希望する日取りに行なえること 41.2 40.9 40.1 38.2 39.8 40.5 39.3 38.3 39.0 37.1

8 ロビーや外観等の雰囲気が良いこと 39.9 33.1 44.0 33.7 40.0 33.9 40.6 35.8 34.4 28.7

9 婚礼担当者の接客が良いこと 37.2 40.1 37.1 38.2 40.4 42.9 40.9 43.1 39.9 39.5

10 価格が手頃であること 41.8 31.6 44.5 37.1 44.3 36.6 41.2 33.9 44.8 38.6

11 希望する演出が可能であること 18.4 16.3 17.2 16.0 19.3 16.9 20.8 18.5 18.8 17.1

12 格式・知名度があること 12.6 13.6 13.1 13.3 12.6 12.6 18.8 13.7 17.9 16.6

13 眺めが良いこと 12.5 11.7 20.2 18.7 15.9 17.1 16.0 17.6 16.5 15.7

14 衣裳が充実していること 13.9 12.0 11.7 9.5 18.0 14.4 11.8 10.2 16.6 10.8

15 庭があること 16.0 14.2 16.4 15.5 12.6 12.8 10.5 13.4 8.7 8.8

16 付帯設備が充実していること 9.9 9.3 7.1 5.7 9.0 5.9 9.9 7.3 6.0 4.7

17 パックプランの内容が充実していること 7.7 8.2 11.8 11.8 11.0 10.8 11.2 10.5 11.9 11.9

18 後日の特典・サービスがあること 1.9 2.4 2.9 2.5 3.8 4.9 4.8 5.1 5.8 5.3

19 ヘアメイクの技術が高いこと 2.7 2.1 2.0 1.5 4.1 3.8 1.9 1.9 3.5 2.3

20 希望する写真・ビデオが頼めること 4.5 3.9 3.2 2.9 6.7 4.9 3.8 3.2 5.5 4.6

その他 2.7 2.5 2.8 3.7 5.2 5.6 5.4 4.5 5.1 5.6

無回答 2.4 2.1 1.5 1.6 2.9 2.5 2.6 1.9 1.9 1.9
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7）披露宴・披露パーティ会場への招待客としての列席経験 

 

●披露宴・披露パーティを実施した会場を決定する前に、その会場に招待客として列席した経験があるかを尋ねたところ、

夫の場合、「ある」人が17％、「ない」人が81％であった。 

■披露宴・披露パーティ会場への招待客としての列席経験【夫】（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

ある ない わからない 無回答

●凡例

長野 11年 (n=182)

妻の年齢別 24歳以下 (n=33)

25～29歳 (n=98)

30歳以上 (n=51)

ある ない わからない 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=413)

首都圏 (n=993)

新潟 (n=172)

長野 (n=182)

富山・石川・福井 (n=286)

静岡 (n=317)

東海 (n=674)

関西 (n=1038)

岡山・広島・山口 (n=555)

四国 (n=313)

九州 (n=1155)

15.2

16.3

19.6

17.0％

78.8

78.4

82.7

80.8

1.0

1.1

3.0

― 2.0

―

3.0

1.1

11.4

17.4

17.0

24.5

15.5

13.5

13.8

20.0

21.1

25.4

22.8％

71.5

75.1

76.4

83.7

83.2

82.0

72.0

80.8

77.3

86.7

72.9

1.0

0.9

0.8

1.1

2.9

1.2

0.8

1.9

0.9

1.7

0.3

2.1

1.9

1.1

2.3

1.1

2.4

2.7

1.7

2.2

1.7

3.1
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●妻の場合、「ある」人が17％、「ない」人が82％であった。 

■披露宴・披露パーティ会場への招待客としての列席経験【妻】（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

ある ない 無回答

●凡例

長野 11年 (n=182)

妻の年齢別 24歳以下 (n=33)

25～29歳 (n=98)

30歳以上 (n=51)

ある ない 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=413)

首都圏 (n=993)

新潟 (n=172)

長野 (n=182)

富山・石川・福井 (n=286)

静岡 (n=317)

東海 (n=674)

関西 (n=1038)

岡山・広島・山口 (n=555)

四国 (n=313)

九州 (n=1155)

12.1

17.3

17.6

16.5％ 82.4

80.4

82.7

84.8

1.1

3.0

―

2.0

10.6

17.4

16.5

24.5

17.0

14.5

14.7

19.3

21.7

22.7

2.2

2.1

20.6％

80.8

78.2

83.5

82.9

73.4

82.4

76.3

88.3

80.2

76.4

75.2

2.5

1.9

1.7

2.1

1.1

2.3

1.1

3.1

2.5
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1．挙式、披露宴・披露パーティ費用 

1）挙式、披露宴・披露パーティ総額 

 

●全体に対して、挙式、披露宴・披露パーティにかかった費用の総額を尋ねたところ、「350～400万円未満」が22％で最も

高く、「300～350万円未満」と「400～450万円未満」がともに19％で続く。平均は355.1万円となった。 

 

■挙式、披露宴・披露パーティ総額（金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

50万円

未満

50～

100

万円

未満

100～

150

万円

未満

150～

200

万円

未満

200～

250

万円

未満

250～

300

万円

未満

300～

350

万円

未満

350～

400

万円

未満

400～

450

万円

未満

450～

500

万円

未満

500～

550

万円

未満

550～

600

万円

未満

600～

650

万円

未満

650～

700

万円

未満

700

万円

以上

平均

・

万円

11年 176 ― 1.1 0.6 4.0 7.4 9.1 18.8 22.2 18.8 6.3 7.4 2.3 1.1 1.1 ― 355.1

10年 189 1.1 2.1 2.6 2.6 8.5 7.9 17.5 18.0 22.2 7.4 7.9 1.6 0.5 ― ― 343.7

09年 178 1.1 1.1 3.9 3.4 1.7 12.4 16.9 15.7 20.2 8.4 10.1 0.6 2.8 ― 1.7 362.8

08年 148 ― 2.7 4.7 1.4 8.8 12.8 12.2 24.3 16.2 7.4 6.1 2.7 0.7 ― ― 337.0

07年 152 0.7 2.0 3.3 3.9 5.3 9.9 19.7 20.4 17.1 9.9 5.3 ― 2.0 0.7 ― 342.2

06年 161 ― 1.2 5.0 5.0 11.2 8.7 18.0 11.8 19.9 11.2 5.0 0.6 2.5 ― ― 337.4

05年 206 0.5 2.4 4.9 3.9 10.7 11.2 14.1 16.5 22.8 7.3 4.4 0.5 0.5 0.5 ― 326.1

妻の年齢別 24歳以下 33 ― 3.0 ― ― 15.2 15.2 27.3 15.2 18.2 3.0 ― ― 3.0 ― ― 319.3

25～29歳 93 ― ― ― 1.1 3.2 7.5 17.2 29.0 19.4 6.5 9.7 3.2 1.1 2.2 ― 383.5

30歳以上 50 ― 2.0 2.0 12.0 10.0 8.0 16.0 14.0 18.0 8.0 8.0 2.0 ― ― ― 325.9

挙式、披露宴・披露パーティとも実施 171 ― 0.6 0.6 4.1 7.0 8.8 18.7 22.2 19.3 6.4 7.6 2.3 1.2 1.2 ― 358.2

挙式、披露宴・披露ﾊﾟｰﾃｨが同会場 140 ― 0.7 0.7 5.0 5.7 9.3 15.7 21.4 20.7 7.1 8.6 2.9 0.7 1.4 ― 363.0

挙式、披露宴・披露ﾊﾟｰﾃｨが別会場 28 ― ― ― ― 14.3 7.1 28.6 28.6 14.3 3.6 ― ― 3.6 ― ― 332.4

利用した 58 ― ― ― 3.4 5.2 19.0 17.2 29.3 15.5 5.2 1.7 1.7 1.7 ― ― 338.8

利用しなかった 114 ― 1.8 0.9 4.4 8.8 3.5 18.4 19.3 21.1 7.0 10.5 2.6 0.9 0.9 ― 362.5

一般の結婚式場 58 ― ― ― ― 6.9 15.5 20.7 24.1 17.2 3.4 10.3 1.7 ― ― ― 354.2

ホテル 39 ― ― ― 2.6 ― 5.1 23.1 28.2 23.1 5.1 10.3 ― ― 2.6 ― 373.2

レストラン 9 ― ― ― 33.3 22.2 ― 33.3 ― 11.1 ― ― ― ― ― ― 249.1

ホテル・式場・会館内のレストラン 11 ― 9.1 9.1 9.1 9.1 18.2 ― 18.2 18.2 9.1 ― ― ― ― ― 285.4

ハウスウエディング（ゲストハウス） 52 ― ― ― 1.9 7.7 5.8 15.4 23.1 21.2 11.5 3.8 3.8 3.8 1.9 ― 385.6

親からの援助あり 133 ― 0.8 ― 1.5 7.5 9.0 18.8 21.8 19.5 7.5 8.3 3.0 0.8 1.5 ― 367.7

親からの援助なし 41 ― 2.4 2.4 12.2 4.9 9.8 17.1 24.4 17.1 2.4 4.9 ― 2.4 ― ― 318.9

※「パックプランの利用状況」の集計結果は、150ページに掲載している

調査数

50万円

未満

50～

100

万円

未満

100～

150

万円

未満

150～

200

万円

未満

200～

250

万円

未満

250～

300

万円

未満

300～

350

万円

未満

350～

400

万円

未満

400～

450

万円

未満

450～

500

万円

未満

500～

550

万円

未満

550～

600

万円

未満

600～

650

万円

未満

650～

700

万円

未満

700

万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 425 7.1 16.7 24.0 15.3 11.5 7.1 9.9 4.5 2.6 0.5 0.7 0.2 ― ― ― 173.2

首都圏 1000 0.9 2.2 4.3 5.1 7.5 9.8 13.2 13.6 15.7 11.2 7.7 2.4 3.7 0.7 2.0 356.7

新潟 169 1.2 3.6 3.0 4.1 5.9 7.1 18.3 15.4 16.0 11.8 7.7 2.4 3.0 0.6 ― 347.7

長野 176 ― 1.1 0.6 4.0 7.4 9.1 18.8 22.2 18.8 6.3 7.4 2.3 1.1 1.1 ― 355.1

富山・石川・福井 270 0.4 3.0 4.1 2.6 8.1 11.9 19.6 15.9 18.5 7.4 5.6 0.7 1.1 0.4 0.7 332.9

静岡 311 1.0 1.9 4.5 6.4 8.4 10.9 15.4 18.0 17.0 5.1 6.4 1.6 2.3 ― 1.0 332.8

東海 684 1.2 3.1 3.8 4.5 7.5 8.8 18.1 17.4 15.9 8.9 6.9 1.8 1.5 ― 0.7 336.9

関西 1057 2.0 3.6 5.9 6.2 9.0 11.5 18.1 15.2 16.0 5.3 4.1 1.0 1.0 0.4 0.7 309.0

岡山・広島・山口 545 1.1 1.3 3.7 3.7 11.4 11.4 21.5 16.7 15.6 7.2 4.6 0.7 0.6 ― 0.7 324.8

四国 309 1.0 1.3 6.8 3.2 7.8 7.8 21.0 12.6 13.3 8.4 8.7 1.3 3.2 1.0 2.6 350.6

九州 1142 0.9 2.1 2.9 4.4 6.5 9.2 18.1 15.1 18.4 8.9 6.6 2.6 2.1 0.8 1.4 353.7

親からの

援助の有無別

長野

挙式、披露宴・

披露パーティ

実施状況別

パックプラン

利用状況別

披露宴・

披露パーティ

会場別

0

10

20

30

10年 11年

（％）

＜参考＞挙式、披露宴・披露パーティとも実施した人の総額の平均推移

（万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

長野 330.8 340.9 347.8 339.4 368.5 350.2 358.2
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2）挙式料 

 

●挙式実施者（海外挙式者を除く）に対して、挙式料を尋ねたところ、「10～15万円未満」が29％で最も高く、「15～20万円

未満」が20％、「5～10万円未満」が15％、「20～25万円未満」が14％、「50万円以上」が10％で続く。平均は24.6万円と

なった。 

■挙式料（海外挙式者を除いた挙式実施者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

5万円

未満（0

を含む）

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30～

35万円

未満

35～

40万円

未満

40～

45万円

未満

45～

50万円

未満

50万円

以上

平均

・

万円

11年 130 6.9 15.4 28.5 20.0 13.8 ― 4.6 ― ― 0.8 10.0 24.6

10年 118 5.9 16.1 21.2 26.3 15.3 5.1 1.7 1.7 3.4 ― 3.4 17.5

09年 132 10.6 15.2 25.8 26.5 6.8 2.3 4.5 2.3 3.0 0.8 2.3 17.4

08年 106 6.6 15.1 24.5 24.5 13.2 1.9 7.5 0.9 ― ― 5.7 19.8

07年 115 7.0 17.4 23.5 25.2 12.2 2.6 6.1 ― 1.7 ― 4.3 17.8

06年 117 14.5 20.5 26.5 24.8 7.7 1.7 0.9 0.9 ― ― 2.6 13.5

妻の年齢別 24歳以下 23 8.7 21.7 39.1 17.4 8.7 ― ― ― ― 4.3 ― 12.5

25～29歳 71 2.8 9.9 28.2 23.9 15.5 ― 5.6 ― ― ― 14.1 30.4

30歳以上 36 13.9 22.2 22.2 13.9 13.9 ― 5.6 ― ― ― 8.3 20.8

一般の結婚式場 44 ― 22.7 20.5 22.7 18.2 ― 6.8 ― ― ― 9.1 20.0

ホテル 27 11.1 18.5 40.7 22.2 3.7 ― ― ― ― ― 3.7 21.5

レストラン 6 ― 16.7 16.7 ― 50.0 ― ― ― ― ― 16.7 30.2

ホテル・式場・会館内のレストラン 9 11.1 22.2 11.1 33.3 ― ― 11.1 ― ― ― 11.1 20.6

ハウスウエディング（ゲストハウス） 38 10.5 5.3 36.8 18.4 15.8 ― 2.6 ― ― 2.6 7.9 25.6

一般の結婚式場 39 2.6 7.7 20.5 25.6 20.5 ― 12.8 ― ― ― 10.3 22.8

ホテル 22 9.1 18.2 31.8 22.7 9.1 ― ― ― ― ― 9.1 29.0

神社 11 9.1 54.5 18.2 9.1 ― ― ― ― ― ― 9.1 15.7

教会（国内） 19 15.8 15.8 31.6 15.8 10.5 ― ― ― ― ― 10.5 22.4

レストラン 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 31 6.5 9.7 35.5 19.4 16.1 ― 3.2 ― ― 3.2 6.5 26.2

神前式 22 13.6 45.5 9.1 13.6 ― ― ― ― ― ― 18.2 21.3

キリスト教式（教会式） 79 5.1 5.1 26.6 26.6 19.0 ― 6.3 ― ― 1.3 10.1 29.7

人前式 24 8.3 25.0 45.8 8.3 4.2 ― 4.2 ― ― ― 4.2 12.6

調査数

5万円

未満（0

を含む）

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30～

35万円

未満

35～

40万円

未満

40～

45万円

未満

45～

50万円

未満

50万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 178 5.6 10.7 24.2 9.0 7.9 4.5 11.2 0.6 6.2 1.1 19.1 32.7

首都圏 605 2.8 9.9 14.5 25.0 18.3 4.3 12.1 0.8 2.5 0.5 9.3 26.1

新潟 111 14.4 14.4 22.5 26.1 9.9 2.7 3.6 ― 1.8 ― 4.5 18.3

長野 130 6.9 15.4 28.5 20.0 13.8 ― 4.6 ― ― 0.8 10.0 24.6

富山・石川・福井 170 2.9 17.6 15.9 32.9 10.0 ― 8.2 ― 1.2 ― 11.2 23.5

静岡 201 7.0 13.4 27.4 28.4 10.4 2.0 6.0 ― 2.0 ― 3.5 20.1

東海 434 3.9 11.3 24.0 23.5 15.0 4.1 7.6 0.7 1.4 0.5 8.1 22.8

関西 541 4.1 8.9 16.8 20.0 18.7 7.4 9.4 1.3 1.8 0.2 11.5 27.8

岡山・広島・山口 355 9.6 13.0 22.8 24.2 12.7 3.9 5.9 ― 1.1 0.3 6.5 21.4

四国 196 10.2 23.0 22.4 17.9 11.7 5.1 3.6 1.5 0.5 ― 4.1 18.6

九州 714 12.3 17.1 19.9 20.0 12.6 3.8 6.0 0.4 1.1 0.3 6.4 23.3

長野

挙式

会場別

実施した

挙式形式別

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）
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3）パックプランの利用状況 

 

●パックプランの利用状況を尋ねたところ、「利用した」人は33％であった。 

■パックプランの利用状況（全体／単一回答） 

利用した 利用しなかった 無回答

●凡例

長野 11年 (n=184)

時系列 10年 (n=195)

09年 (n=184)

08年 (n=155)

07年 (n=158)

06年 (n=169)

05年 (n=219)

妻の年齢別 24歳以下 (n=33)

25～29歳 (n=99)

30歳以上 (n=52)

一般の結婚式場 (n=59)

ホテル (n=42)

レストラン (n=10)

ホテル・式場・会館内のレストラン (n=11)

ハウスウエディング（ゲストハウス） (n=54)

利用した 利用しなかった 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=448)

首都圏 (n=1024)

新潟 (n=176)

長野 (n=184)

富山・石川・福井 (n=295)

静岡 (n=327)

東海 (n=705)

関西 (n=1095)

岡山・広島・山口 (n=572)

四国 (n=326)

九州 (n=1184)

披露宴・

披露パーティ

会場別

44.1

34.8

36.8

31.6

34.9

44.7

42.4

25.3

40.4

28.8

59.5

20.0

18.2

25.9

64.7

52.8

60.3

62.6

65.2

63.3

51.1

51.5

72.7

57.7

69.5

35.7

80.0

81.8

72.2

2.7

3.1

4.9

0.6

3.2

1.8

6.1

2.0

1.7

―

―

1.9

32.6％

4.8

1.9

4.1

51.2

41.5

32.6

41.4

43.1

39.9

58.4

47.4

38.3

47.6

15.2

46.0

54.5

64.7

54.6

54.7

57.0

38.2

48.4

58.6

49.0

3.3

2.8

4.0

2.7

4.1

2.1

3.4

4.2

3.5

81.5％

3.1

3.1
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4）パックプランの基本料金 

 

●パックプラン利用者に対して、パックプランの基本料金を尋ねたところ、「100～150万円未満」が27％で最も高く、「150～

200万円未満」が21％で続く。平均は149.2万円となった。 

 

■パックプランの基本料金（パックプラン利用者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

＜100万円未満の内訳＞ （％）

調査数

50万円

未満

50～

100

万円

未満

100～

150

万円

未満

150～

200

万円

未満

200～

250

万円

未満

250～

300

万円

未満

300～

400

万円

未満

400

万円

以上

平均

・

万円

10万円

未満

10～

20万円

未満

20～

30万円

未満

30～

40万円

未満

40～

50万円

未満

50～

60万円

未満

60～

70万円

未満

70～

80万円

未満

80～

90万円

未満

90～

100

万円

未満

11年 33 15.2 9.1 27.3 21.2 9.1 9.1 9.1 ― 149.2 6.1 9.1 ― ― ― ― ― 3.0 3.0 3.0

10年 53 30.2 24.5 17.0 7.5 5.7 7.5 5.7 1.9 117.6 3.8 1.9 15.1 3.8 5.7 9.4 5.7 1.9 1.9 5.7

09年 47 14.9 14.9 21.3 23.4 8.5 6.4 4.3 6.4 160.3 ― 4.3 2.1 4.3 4.3 4.3 2.1 4.3 2.1 2.1

08年 36 27.8 16.7 11.1 16.7 16.7 8.3 2.8 ― 126.3 ― 8.3 5.6 5.6 8.3 ― ― 2.8 8.3 5.6

07年 29 13.8 31.0 17.2 17.2 6.9 10.3 3.4 ― 127.5 ― 6.9 3.4 3.4 ― 10.3 10.3 ― 10.3 ―

06年 38 34.2 23.7 10.5 10.5 7.9 5.3 5.3 2.6 114.2 2.6 13.2 5.3 13.2 ― 7.9 2.6 5.3 5.3 2.6

05年 55 29.1 12.7 29.1 16.4 5.5 ― 7.3 ― 114.0 5.5 9.1 5.5 3.6 5.5 ― 1.8 1.8 5.5 3.6

妻の年齢別 24歳以下 10 30.0 20.0 30.0 10.0 ― 10.0 ― ― 94.7 20.0 10.0 ― ― ― ― ― 10.0 10.0 ―

25～29歳 12 8.3 ― 25.0 25.0 8.3 8.3 25.0 ― 190.3 ― 8.3 ― ― ― ― ― ― ― ―

30歳以上 11 9.1 9.1 27.3 27.3 18.2 9.1 ― ― 153.8 ― 9.1 ― ― ― ― ― ― ― 9.1

一般の結婚式場 9 22.2 22.2 33.3 ― 11.1 ― 11.1 ― 115.0 11.1 11.1 ― ― ― ― ― ― 11.1 11.1

ホテル 15 13.3 ― 33.3 26.7 13.3 6.7 6.7 ― 160.3 6.7 6.7 ― ― ― ― ― ― ― ―

レストラン 1 100.0 ― ― ― ― ― ― ― 12.0 ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 8 ― 12.5 12.5 37.5 ― 25.0 12.5 ― 183.8 ― ― ― ― ― ― ― 12.5 ― ―

調査数

50万円

未満

50～

100

万円

未満

100～

150

万円

未満

150～

200

万円

未満

200～

250

万円

未満

250～

300

万円

未満

300～

400

万円

未満

400

万円

以上

平均

・

万円

10万円

未満

10～

20万円

未満

20～

30万円

未満

30～

40万円

未満

40～

50万円

未満

50～

60万円

未満

60～

70万円

未満

70～

80万円

未満

80～

90万円

未満

90～

100

万円

未満

地域別 北海道 305 57.0 36.1 3.9 1.3 1.3 0.3 ― ― 50.7 2.6 4.6 13.4 25.6 10.8 13.8 11.5 5.2 4.9 0.7

首都圏 364 24.2 20.3 11.3 11.0 7.4 8.5 11.5 5.8 153.2 1.9 6.3 6.3 6.3 3.3 3.6 3.3 3.8 4.7 4.9

新潟 44 40.9 22.7 9.1 11.4 4.5 4.5 4.5 2.3 104.5 2.3 13.6 4.5 13.6 6.8 ― 2.3 11.4 6.8 2.3

長野 33 15.2 9.1 27.3 21.2 9.1 9.1 9.1 ― 149.2 6.1 9.1 ― ― ― ― ― 3.0 3.0 3.0

富山・石川・福井 73 24.7 30.1 12.3 13.7 8.2 2.7 5.5 2.7 119.0 ― 11.0 2.7 4.1 6.8 6.8 6.8 5.5 5.5 5.5

静岡 83 25.3 19.3 18.1 10.8 8.4 12.0 4.8 1.2 131.0 ― 7.2 6.0 6.0 6.0 1.2 3.6 3.6 7.2 3.6

東海 164 23.8 18.9 12.8 18.3 11.0 4.9 9.1 1.2 134.2 1.8 5.5 4.9 6.7 4.9 3.7 3.0 6.1 4.3 1.8

関西 449 20.5 26.3 15.8 12.0 7.8 10.9 5.6 1.1 129.5 1.8 4.5 5.3 5.3 3.6 5.3 5.3 4.5 6.0 5.1

岡山・広島・山口 156 33.3 20.5 16.7 8.3 9.6 5.1 4.5 1.9 114.2 2.6 9.6 4.5 10.9 5.8 3.2 0.6 6.4 6.4 3.8

四国 65 30.8 13.8 12.3 13.8 9.2 9.2 9.2 1.5 137.3 1.5 13.8 4.6 7.7 3.1 ― 1.5 4.6 6.2 1.5

九州 347 23.3 19.0 10.7 7.5 14.1 12.7 8.4 4.3 155.0 3.5 6.1 6.3 4.3 3.2 2.0 3.5 5.8 3.7 4.0

長野

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別
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2．料理・飲み物の費用 

1）料理と飲み物の総額 

 

●披露宴・披露パーティ実施者に対して、料理と飲み物の総額を尋ねたところ、「100～150万円未満」が33％で最も高く、

「150～200万円未満」が23％、「50～100万円未満」が18％で続く。平均は116.9万円となった。 

■料理と飲み物の総額（披露宴・披露パーティ実施者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

※ウエディングケーキ、デザートビュッフェ、ウエルカムドリンク、シャンパンタワー等飲食にかかった費用の全てを含みます。 

調査数

50万円

未満

50～

100万円

未満

100～

150万円

未満

150～

200万円

未満

200～

250万円

未満

250万円

以上

平均

・

万円

11年 132 15.2 18.2 32.6 22.7 11.4 ― 116.9

10年 138 15.9 10.9 32.6 34.1 5.1 1.4 122.0

09年 135 11.1 13.3 30.4 31.9 8.9 4.4 135.0

08年 106 14.2 16.0 31.1 27.4 8.5 2.8 124.7

07年 112 10.7 16.1 33.0 29.5 8.0 2.7 128.8

06年 116 7.8 14.7 32.8 37.9 6.0 0.9 133.4

05年 160 7.5 29.4 28.8 30.0 4.4 ― 118.8

妻の年齢別 24歳以下 22 13.6 31.8 31.8 18.2 4.5 ― 111.0

25～29歳 77 13.0 14.3 35.1 24.7 13.0 ― 120.8

30歳以上 33 21.2 18.2 27.3 21.2 12.1 ― 111.7

一般の結婚式場 44 15.9 22.7 25.0 22.7 13.6 ― 114.3

ホテル 26 15.4 23.1 38.5 15.4 7.7 ― 111.0

レストラン 8 25.0 37.5 25.0 ― 12.5 ― 91.4

ホテル・式場・会館内のレストラン 9 22.2 11.1 44.4 11.1 11.1 ― 110.7

ハウスウエディング（ゲストハウス） 42 9.5 7.1 38.1 35.7 9.5 ― 131.3

フランス料理 50 14.0 14.0 38.0 24.0 10.0 ― 118.1

イタリア料理 7 14.3 14.3 28.6 14.3 28.6 ― 127.1

和食 6 33.3 16.7 33.3 16.7 ― ― 80.0

折衷料理 54 13.0 22.2 29.6 27.8 7.4 ― 118.3

全てフリードリンク制だった 108 12.0 16.7 33.3 26.9 11.1 ― 122.1

一部フリードリンク制だった 19 31.6 15.8 31.6 5.3 15.8 ― 96.9

フリードリンク制ではなかった 5 20.0 60.0 20.0 ― ― ― 80.0

調査数

50万円

未満

50～

100万円

未満

100～

150万円

未満

150～

200万円

未満

200～

250万円

未満

250万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 236 23.7 19.9 27.5 22.5 4.7 1.7 106.7

首都圏 665 16.2 19.4 28.6 23.2 8.1 4.5 121.5

新潟 103 15.5 13.6 40.8 18.4 9.7 1.9 120.1

長野 132 15.2 18.2 32.6 22.7 11.4 ― 116.9

富山・石川・福井 174 15.5 29.3 33.3 15.5 5.7 0.6 104.3

静岡 234 10.3 25.2 34.6 20.9 6.4 2.6 119.1

東海 470 13.8 19.6 44.3 18.3 3.2 0.9 110.0

関西 647 19.6 26.7 30.1 18.2 3.4 1.9 102.2

岡山・広島・山口 390 15.4 26.2 33.3 18.2 5.6 1.3 109.5

四国 218 12.8 18.3 30.7 22.0 10.1 6.0 128.4

九州 787 13.9 10.9 27.6 26.3 14.7 6.6 139.5

長野

料理の

種類別

飲み物の

スタイル別
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2）1 人あたりの料理＋飲み物費用の合計 

 

●料理代と飲み物代を合わせた1人あたりの費用を尋ねたところ、「2万～2万2千円未満」が21％で最も高く、次いで「1万

8千～2万円未満」が19％、「1万4千～1万6千円未満」が17％、「1万6千～1万8千円未満」が16％で続く。平均は1万

8000円となった。 

 

■1 人あたりの料理＋飲み物費用の合計（披露宴・披露パーティ実施者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

4千円

未満

4千～

6千円

未満

6千～

8千円

未満

8千～

1万円

未満

1万～

1万

2千円

未満

1万2千

～1万

4千円

未満

1万4千

～1万

6千円

未満

1万6千

～1万

8千円

未満

1万8千

～

2万円

未満

2万～

2万

2千円

未満

2万2千

～2万

4千円

未満

2万4千

～2万

6千円

未満

2万6千

～2万

8千円

未満

2万8千

～

3万円

未満

3万円

以上

平均

・

千円

11年 152 0.7 0.7 ― ― 3.9 8.6 17.1 15.8 19.1 21.1 5.9 4.6 ― ― 2.6 18.0

10年 160 ― 0.6 ― 1.3 1.9 8.1 20.6 24.4 18.1 12.5 7.5 0.6 0.6 0.6 3.1 17.7

09年 160 ― 1.3 ― ― 2.5 10.6 25.6 18.8 14.4 13.8 6.9 2.5 0.6 1.3 1.9 17.4

08年 131 ― 0.8 1.5 2.3 1.5 13.7 26.7 16.8 11.5 14.5 5.3 2.3 0.8 0.8 1.5 16.8

07年 128 ― ― ― ― 2.3 10.2 33.6 14.8 20.3 10.2 3.9 3.1 ― ― 1.6 17.1

06年 144 ― ― 0.7 ― 6.9 17.4 31.3 18.8 12.5 9.7 0.7 0.7 0.7 ― 0.7 15.8

05年 176 ― ― 1.7 1.1 6.8 22.2 27.8 18.8 12.5 9.1 ― ― ― ― ― 15.0

妻の年齢別 24歳以下 28 ― ― ― ― 7.1 14.3 28.6 14.3 17.9 7.1 10.7 ― ― ― ― 16.3

25～29歳 80 ― 1.3 ― ― 5.0 8.8 13.8 12.5 22.5 27.5 2.5 3.8 ― ― 2.5 18.1

30歳以上 44 2.3 ― ― ― ― 4.5 15.9 22.7 13.6 18.2 9.1 9.1 ― ― 4.5 18.8

一般の結婚式場 49 ― ― ― ― 2.0 14.3 18.4 18.4 30.6 12.2 4.1 ― ― ― ― 16.9

ホテル 31 ― ― ― ― 6.5 9.7 22.6 16.1 16.1 22.6 ― 3.2 ― ― 3.2 17.8

レストラン 9 ― 11.1 ― ― ― 11.1 11.1 11.1 ― 22.2 22.2 11.1 ― ― ― 18.0

ホテル・式場・会館内のレストラン 11 ― ― ― ― 18.2 ― ― 18.2 18.2 18.2 9.1 9.1 ― ― 9.1 19.0

ハウスウエディング（ゲストハウス） 48 ― ― ― ― 2.1 4.2 18.8 14.6 14.6 29.2 6.3 6.3 ― ― 4.2 19.0

フランス料理 59 ― 1.7 ― ― 3.4 1.7 10.2 15.3 23.7 27.1 6.8 5.1 ― ― 5.1 19.3

イタリア料理 10 ― ― ― ― ― 20.0 10.0 10.0 10.0 10.0 20.0 20.0 ― ― ― 19.1

和食 10 ― ― ― ― ― 30.0 20.0 ― 10.0 30.0 ― ― ― ― 10.0 17.7

折衷料理 54 1.9 ― ― ― 3.7 9.3 22.2 16.7 18.5 18.5 5.6 3.7 ― ― ― 17.1

全てフリードリンク制だった 129 0.8 0.8 ― ― 3.1 8.5 19.4 14.7 17.8 21.7 6.2 3.9 ― ― 3.1 18.0

一部フリードリンク制だった 17 ― ― ― ― ― 11.8 5.9 29.4 29.4 17.6 5.9 ― ― ― ― 17.6

フリードリンク制ではなかった 6 ― ― ― ― 33.3 ― ― ― 16.7 16.7 ― 33.3 ― ― ― 18.6

調査数

4千円

未満

4千～

6千円

未満

6千～

8千円

未満

8千～

1万円

未満

1万～

1万

2千円

未満

1万2千

～1万

4千円

未満

1万4千

～1万

6千円

未満

1万6千

～1万

8千円

未満

1万8千

～

2万円

未満

2万～

2万

2千円

未満

2万2千

～2万

4千円

未満

2万4千

～2万

6千円

未満

2万6千

～2万

8千円

未満

2万8千

～

3万円

未満

3万円

以上

平均

・

千円

地域別 北海道 319 0.6 0.6 0.9 1.9 5.6 36.7 45.8 3.1 1.6 1.6 0.3 0.6 ― ― 0.6 13.6

首都圏 820 0.2 0.7 0.5 1.2 4.5 7.4 15.7 11.7 17.2 19.9 9.5 6.2 1.2 0.9 3.0 18.5

新潟 139 ― 0.7 0.7 ― ― 3.6 13.7 15.8 28.1 25.2 3.6 4.3 0.7 ― 3.6 18.8

長野 152 0.7 0.7 ― ― 3.9 8.6 17.1 15.8 19.1 21.1 5.9 4.6 ― ― 2.6 18.0

富山・石川・福井 232 ― 0.9 ― ― 3.4 9.5 18.1 17.2 22.0 18.1 6.0 1.3 1.7 0.4 1.3 17.7

静岡 267 0.4 1.5 ― 0.4 1.5 9.4 20.6 27.0 19.1 15.0 3.0 0.7 ― 0.4 1.1 17.0

東海 566 0.4 0.7 0.4 0.9 3.0 6.9 16.1 17.7 20.1 19.8 7.4 4.6 0.2 0.4 1.6 18.0

関西 836 0.6 1.3 1.6 1.8 4.1 8.6 16.3 13.6 18.7 19.5 6.9 4.3 0.7 ― 2.0 17.5

岡山・広島・山口 462 0.6 0.4 0.2 1.9 4.8 13.2 22.5 18.6 21.4 11.5 1.7 1.3 0.4 ― 1.3 16.4

四国 271 ― ― 0.7 2.6 9.6 18.5 18.8 21.8 14.0 9.6 1.8 1.1 0.4 0.4 0.7 15.7

九州 964 0.1 0.4 0.2 1.2 6.2 18.3 29.8 19.9 11.4 8.2 1.6 1.7 0.2 ― 0.8 15.8

長野

披露宴・

披露パーティ

会場別

料理の

種類別

飲み物の

スタイル別
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3）1 人あたりの料理費用（飲み物を除く） 

 

●飲み物代を除く1人あたりの料理費用を尋ねたところ、「1万4千～1万6千円未満」が28％で最も高く、「1万2千～1万4千円

未満」が25％、「1万6千～1万8千円未満」が22％で続く。平均は1万4400円となった。 

 

■1 人あたりの料理費用〔飲み物を除く〕（披露宴・披露パーティ実施者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

4千円

未満

4千～

6千円

未満

6千～

8千円

未満

8千～

1万円

未満

1万～

1万

2千円

未満

1万2千

～1万

4千円

未満

1万4千

～1万

6千円

未満

1万6千

～1万

8千円

未満

1万8千

～

2万円

未満

2万～

2万

2千円

未満

2万

2千円

以上

平均

・

千円

11年 142 0.7 ― 1.4 0.7 10.6 25.4 28.2 21.8 7.0 4.2 ― 14.4

10年 151 0.7 2.0 0.7 1.3 9.9 23.8 37.7 13.9 5.3 0.7 4.0 14.4

09年 146 1.4 0.7 0.7 1.4 7.5 38.4 26.0 10.3 8.2 3.4 2.1 14.1

08年 119 0.8 1.7 0.8 0.8 10.1 37.0 26.1 10.1 6.7 2.5 3.4 14.0

07年 135 ― ― ― ― 14.8 40.0 21.5 15.6 4.4 3.0 0.7 14.0

06年 140 ― 1.4 1.4 2.9 17.9 40.7 24.3 7.1 ― 3.6 0.7 13.1

05年 153 ― 1.3 0.7 5.9 24.8 38.6 19.6 5.2 3.9 ― ― 12.4

妻の年齢別 24歳以下 25 ― ― 4.0 4.0 20.0 32.0 16.0 20.0 ― 4.0 ― 13.4

25～29歳 76 1.3 ― 1.3 ― 9.2 25.0 32.9 18.4 10.5 1.3 ― 14.3

30歳以上 41 ― ― ― ― 7.3 22.0 26.8 29.3 4.9 9.8 ― 15.2

一般の結婚式場 54 ― ― 1.9 1.9 13.0 27.8 37.0 11.1 7.4 ― ― 13.7

ホテル 26 ― ― ― ― 23.1 26.9 23.1 19.2 3.8 3.8 ― 14.0

レストラン 8 ― ― ― ― ― 25.0 12.5 37.5 12.5 12.5 ― 15.9

ホテル・式場・会館内のレストラン 8 ― ― 12.5 ― ― 25.0 12.5 37.5 12.5 ― ― 14.7

ハウスウエディング（ゲストハウス） 44 2.3 ― ― ― 4.5 22.7 27.3 29.5 4.5 9.1 ― 15.1

フランス料理 52 ― ― ― ― 3.8 21.2 32.7 30.8 7.7 3.8 ― 15.2

イタリア料理 10 ― ― ― ― 20.0 20.0 20.0 20.0 ― 20.0 ― 15.0

和食 11 ― ― ― ― 27.3 18.2 9.1 18.2 9.1 18.2 ― 14.5

折衷料理 50 2.0 ― ― 2.0 14.0 28.0 26.0 18.0 10.0 ― ― 13.9

調査数

4千円

未満

4千～

6千円

未満

6千～

8千円

未満

8千～

1万円

未満

1万～

1万

2千円

未満

1万2千

～1万

4千円

未満

1万4千

～1万

6千円

未満

1万6千

～1万

8千円

未満

1万8千

～

2万円

未満

2万～

2万

2千円

未満

2万

2千円

以上

平均

・

千円

地域別 北海道 115 0.9 0.9 2.6 18.3 40.0 21.7 8.7 0.9 1.7 2.6 1.7 11.5

首都圏 722 0.1 0.7 0.8 2.2 8.3 21.3 27.6 18.6 10.7 6.4 3.3 15.2

新潟 119 ― 0.8 ― 0.8 3.4 12.6 42.0 25.2 6.7 4.2 4.2 15.8

長野 142 0.7 ― 1.4 0.7 10.6 25.4 28.2 21.8 7.0 4.2 ― 14.4

富山・石川・福井 201 0.5 0.5 1.0 1.0 10.9 26.9 33.3 15.4 8.5 ― 2.0 14.3

静岡 258 ― 1.6 0.4 1.9 12.0 37.6 27.5 12.4 5.0 0.8 0.8 13.8

東海 506 0.4 0.6 1.0 1.8 7.1 26.1 29.8 17.6 10.3 3.6 1.8 14.7

関西 695 0.6 1.3 1.6 2.2 9.5 21.6 29.2 19.7 8.1 3.6 2.7 14.7

岡山・広島・山口 410 0.2 ― 1.2 2.0 15.9 29.0 32.4 14.1 2.4 1.7 1.0 13.8

四国 224 ― 0.4 1.8 9.4 15.2 31.7 25.4 9.8 3.1 2.2 0.9 13.2

九州 849 0.4 0.2 0.8 4.2 22.7 39.8 20.0 7.4 2.5 0.9 0.9 12.9

長野

披露宴・

披露パーティ

会場別

料理の

種類別
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4）1 人あたりの飲み物費用 

 

●1人あたりの飲み物費用を尋ねたところ、「3～4千円未満」が37％で最も高く、次いで「4～5千円未満」が27％、「2～3千円

未満」が25％で続く。平均は3500円となった。 

 

■1 人あたりの飲み物費用（披露宴・披露パーティ実施者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

1千円

未満

1～

2千円

未満

2～

3千円

未満

3～

4千円

未満

4～

5千円

未満

5～

6千円

未満

6千円

以上

平均

・

千円

11年 137 0.7 3.6 24.8 36.5 27.0 4.4 2.9 3.5

10年 147 0.7 2.0 22.4 38.1 27.9 6.8 2.0 3.6

09年 137 0.7 5.1 19.7 46.0 13.9 11.7 2.9 3.6

08年 113 1.8 5.3 32.7 29.2 18.6 11.5 0.9 3.2

07年 125 1.6 5.6 36.8 26.4 22.4 4.8 2.4 3.2

06年 133 ― 15.8 33.8 34.6 9.8 6.0 ― 2.9

05年 146 2.1 7.5 39.7 37.0 7.5 4.8 1.4 2.8

妻の年齢別 24歳以下 24 ― 4.2 29.2 45.8 20.8 ― ― 3.0

25～29歳 74 1.4 5.4 25.7 32.4 28.4 5.4 1.4 3.4

30歳以上 39 ― ― 20.5 38.5 28.2 5.1 7.7 3.9

一般の結婚式場 51 2.0 3.9 33.3 39.2 21.6 ― ― 3.0

ホテル 25 ― 8.0 16.0 44.0 20.0 12.0 ― 3.3

レストラン 7 ― 14.3 ― 14.3 57.1 ― 14.3 4.9

ホテル・式場・会館内のレストラン 8 ― ― 37.5 37.5 25.0 ― ― 3.3

ハウスウエディング（ゲストハウス） 44 ― ― 22.7 34.1 29.5 6.8 6.8 3.9

全てフリードリンク制だった 114 0.9 2.6 24.6 37.7 27.2 4.4 2.6 3.5

一部フリードリンク制だった 18 ― 5.6 22.2 38.9 33.3 ― ― 3.2

フリードリンク制ではなかった 5 ― 20.0 40.0 ― ― 20.0 20.0 4.6

調査数

1千円

未満

1～

2千円

未満

2～

3千円

未満

3～

4千円

未満

4～

5千円

未満

5～

6千円

未満

6千円

以上

平均

・

千円

地域別 北海道 108 1.9 8.3 27.8 45.4 13.0 3.7 ― 2.9

首都圏 690 0.7 4.5 16.7 29.1 19.4 21.7 7.8 3.9

新潟 112 ― 3.6 11.6 49.1 22.3 11.6 1.8 3.5

長野 137 0.7 3.6 24.8 36.5 27.0 4.4 2.9 3.5

富山・石川・福井 193 ― 3.6 16.6 45.6 22.3 9.3 2.6 3.6

静岡 247 1.6 5.3 26.7 48.6 11.3 5.3 1.2 3.1

東海 481 0.8 5.4 19.5 37.6 19.8 13.5 3.3 3.5

関西 640 2.2 7.0 15.3 35.5 20.5 16.3 3.3 3.5

岡山・広島・山口 376 2.1 5.6 25.5 49.7 10.1 6.1 0.8 3.1

四国 213 ― 8.0 34.3 36.6 11.3 7.0 2.8 3.1

九州 789 1.5 8.0 28.6 45.4 10.9 4.3 1.3 3.0

長野

披露宴・

披露パーティ

会場別

飲み物の

スタイル別
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40

50

10年 11年
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3．見積りと支払い金額について 

1）見積りと支払い金額の差額 

 

●会場を予約した際の見積り金額と実際に支払った金額の差額を尋ねたところ、「見積り金額より上がった」人は70％であっ

た。 

■見積りと支払い金額の差額（全体／単一回答） 

見積り金額より

上がった
変わらなかった

見積り金額より

下がった
無回答

●凡例

長野 11年 (n=184)

時系列 10年 (n=195)

09年 (n=184)

08年 (n=155)

07年 (n=158)

06年 (n=169)

05年 (n=219)

妻の年齢別 24歳以下 (n=33)

25～29歳 (n=99)

30歳以上 (n=52)

一般の結婚式場 (n=59)

ホテル (n=42)

レストラン (n=10)

ホテル・式場・会館内のレストラン (n=11)

ハウスウエディング（ゲストハウス） (n=54)

見積り金額より

上がった
変わらなかった

見積り金額より

下がった
無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=448)

首都圏 (n=1024)

新潟 (n=176)

長野 (n=184)

富山・石川・福井 (n=295)

静岡 (n=327)

東海 (n=705)

関西 (n=1095)

岡山・広島・山口 (n=572)

四国 (n=326)

九州 (n=1184)

披露宴・

披露パーティ

会場別

70.8

65.2

69.7

70.9

59.8

54.3

57.6

74.7

69.2

72.9

71.4

50.0

54.5

79.6

17.4

15.4

20.7

20.6

17.7

27.2

31.1

27.3

19.2

15.3

16.7

30.0

18.2

11.1

10.3

10.3

12.5

9.7

9.5

10.1

12.1

8.5

9.5

20.0

27.3

7.4

3.6

1.6

―

―

3.4

―

1.9

70.1％

13.1 9.1

13.2

11.5

2.4

―

2.2

1.9

3.0

3.0

3.0

1.4

77.8

65.9

70.1

77.3

70.0

77.7

79.8

72.9

67.8

72.4

19.0

14.1

21.0

17.4

13.2

16.2

12.9

12.8

16.3

19.3

15.2

8.9

6.2

10.8

10.3

6.4

11.0

5.2

9.1

10.6

2.0

2.3

2.2

3.1

1.9

70.8％

9.8

7.1 2.3

1.7

2.2

2.8

3.1

1.3
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2）見積りより上がった金額 

 

●見積りより金額が上がった人に対して、上がった金額を尋ねたところ、「プラス100～120万円未満」が28％で最も高く、次

いで「プラス40～60万円未満」が19％、「プラス20～40万円未満」が14％で続く。平均は84.2万円となった。 

■見積りより上がった金額（見積りより金額が上がった人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

プラス

20万円

未満

プラス

20～

40万円

未満

プラス

40～

60万円

未満

プラス

60～

80万円

未満

プラス

80～

100万円

未満

プラス

100～

120万円

未満

プラス

120～

140万円

未満

プラス

140～

160万円

未満

プラス

160～

180万円

未満

プラス

180～

200万円

未満

プラス

200～

220万円

未満

プラス

220万円

以上

平均

・

万円

11年 115 6.1 13.9 19.1 6.1 6.1 27.8 4.3 10.4 1.7 ― 2.6 1.7 84.2

10年 120 5.8 15.8 24.2 6.7 5.8 25.0 3.3 5.8 2.5 1.7 2.5 0.8 78.2

09年 113 8.8 15.9 18.6 4.4 7.1 16.8 7.1 12.4 ― ― 7.1 1.8 86.0

08年 94 6.4 19.1 12.8 8.5 8.5 26.6 4.3 4.3 3.2 ― 3.2 3.2 82.7

07年 91 5.5 18.7 23.1 4.4 8.8 23.1 1.1 8.8 2.2 1.1 3.3 ― 76.0

06年 80 7.5 20.0 30.0 3.8 3.8 22.5 2.5 5.0 ― 2.5 1.3 1.3 69.5

05年 84 10.7 20.2 29.8 3.6 2.4 23.8 1.2 2.4 ― ― 3.6 2.4 67.4

妻の年齢別 24歳以下 16 ― ― 25.0 ― 6.3 50.0 ― 6.3 6.3 ― 6.3 ― 99.1

25～29歳 67 7.5 13.4 13.4 9.0 9.0 31.3 3.0 10.4 1.5 ― 1.5 ― 79.6

30歳以上 32 6.3 21.9 28.1 3.1 ― 9.4 9.4 12.5 ― ― 3.1 6.3 86.5

一般の結婚式場 36 5.6 13.9 13.9 11.1 8.3 22.2 ― 19.4 ― ― 2.8 2.8 89.3

ホテル 25 4.0 8.0 20.0 8.0 8.0 28.0 12.0 8.0 4.0 ― ― ― 84.8

レストラン 5 20.0 40.0 20.0 ― 20.0 ― ― ― ― ― ― ― 40.0

ホテル・式場・会館内のレストラン 6 33.3 ― 33.3 ― ― 16.7 ― 16.7 ― ― ― ― 59.2

ハウスウエディング（ゲストハウス） 41 2.4 14.6 22.0 2.4 2.4 36.6 4.9 4.9 2.4 ― 4.9 2.4 89.6

調査数

プラス

20万円

未満

プラス

20～

40万円

未満

プラス

40～

60万円

未満

プラス

60～

80万円

未満

プラス

80～

100万円

未満

プラス

100～

120万円

未満

プラス

120～

140万円

未満

プラス

140～

160万円

未満

プラス

160～

180万円

未満

プラス

180～

200万円

未満

プラス

200～

220万円

未満

プラス

220万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 270 24.8 28.9 20.0 7.4 4.4 9.6 0.4 0.4 ― ― 2.2 1.9 48.0

首都圏 716 4.6 13.4 17.2 7.1 4.5 23.2 3.8 9.8 2.1 1.1 7.4 5.9 99.8

新潟 90 7.8 11.1 18.9 6.7 3.3 30.0 7.8 2.2 2.2 ― 5.6 4.4 89.5

長野 115 6.1 13.9 19.1 6.1 6.1 27.8 4.3 10.4 1.7 ― 2.6 1.7 84.2

富山・石川・福井 187 8.6 17.6 20.9 7.0 6.4 21.9 2.1 7.5 1.1 1.1 2.7 3.2 80.1

静岡 197 7.6 17.8 17.8 7.6 5.1 21.3 3.0 9.6 1.5 ― 5.6 3.0 84.0

東海 487 3.9 16.8 18.3 7.4 6.2 24.0 5.1 6.4 1.2 1.6 5.5 3.5 88.9

関西 791 5.8 14.2 21.6 8.6 5.2 21.7 4.3 7.7 1.8 0.5 5.7 2.9 86.9

岡山・広島・山口 351 4.0 20.5 21.1 9.4 7.4 16.5 4.6 8.5 0.6 1.4 4.0 2.0 80.3

四国 187 8.0 15.0 20.3 5.3 7.0 16.6 1.6 7.0 3.2 1.6 7.5 7.0 95.4

九州 756 6.5 14.9 20.0 7.3 6.0 23.8 2.6 7.3 1.1 1.7 4.9 4.0 88.5

長野

披露宴・

披露パーティ

会場別

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）
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3）見積りより上がった理由 

 

●支払い金額が見積りより上がった理由を尋ねたところ、「料理を追加またはランクアップしたから」が66％で最も高く、次い

で「写真・ビデオを追加またはランクアップしたから」が62％、「衣裳を追加またはランクアップしたから」が60％で続く。 

 

■見積りより上がった理由（見積りより金額が上がった人／複数回答） 

調査数

料理を

追加ま

たはラン

クアップ

したから

写真・ビ

デオを

追加ま

たはラン

クアップ

したから

衣裳を

追加ま

たはラン

クアップ

したから

装花な

ど会場

装飾をラ

ンクアッ

プしたか

ら

引出物

を追加

またはラ

ンクアッ

プしたか

ら

演出を

追加ま

たはラン

クアップ

したから

列席者

の人数

が予定

より増え

たから

飲み物

を追加

またはラ

ンクアッ

プしたか

ら

予定の

時間より

も延長し

たから

その他 無回答

11年 129 65.9 62.0 59.7 42.6 36.4 33.3 27.1 24.8 ― 5.4 ―

10年 138 51.4 52.2 57.2 34.1 25.4 31.9 23.2 28.3 ― 4.3 ―

09年 120 50.8 56.7 57.5 40.8 * 36.7 30.8 23.3 1.7 8.3 ―

08年 108 55.6 60.2 52.8 45.4 * 39.8 31.5 38.0 3.7 7.4 ―

07年 112 47.3 60.7 41.1 41.1 * 34.8 25.9 25.9 1.8 8.0 ―

06年 101 49.5 * 50.5 34.7 * 40.6 21.8 22.8 2.0 14.9 ―

05年 119 45.4 * 38.7 34.5 * 26.1 31.9 24.4 1.7 14.3 1.7

妻の年齢別 24歳以下 19 73.7 78.9 63.2 42.1 26.3 42.1 31.6 15.8 ― 10.5 ―

25～29歳 74 60.8 63.5 67.6 45.9 35.1 33.8 23.0 23.0 ― 2.7 ―

30歳以上 36 72.2 50.0 41.7 36.1 44.4 27.8 33.3 33.3 ― 8.3 ―

一般の結婚式場 43 62.8 58.1 60.5 39.5 44.2 37.2 30.2 25.6 ― 2.3 ―

ホテル 30 60.0 56.7 63.3 46.7 33.3 33.3 36.7 13.3 ― 6.7 ―

レストラン 5 80.0 40.0 20.0 20.0 ― ― ― 20.0 ― ― ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 6 66.7 33.3 50.0 16.7 50.0 ― 16.7 16.7 ― 33.3 ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 43 69.8 74.4 65.1 48.8 32.6 37.2 20.9 32.6 ― 4.7 ―

調査数

料理を

追加ま

たはラン

クアップ

したから

写真・ビ

デオを

追加ま

たはラン

クアップ

したから

衣裳を

追加ま

たはラン

クアップ

したから

装花な

ど会場

装飾をラ

ンクアッ

プしたか

ら

引出物

を追加

またはラ

ンクアッ

プしたか

ら

演出を

追加ま

たはラン

クアップ

したから

列席者

の人数

が予定

より増え

たから

飲み物

を追加

またはラ

ンクアッ

プしたか

ら

予定の

時間より

も延長し

たから

その他 無回答

地域別 北海道 317 28.1 64.0 68.8 48.9 15.8 39.4 13.2 17.4 8.2 7.3 ―

首都圏 797 66.2 60.0 60.7 47.3 33.4 34.1 27.1 36.3 1.0 5.0 0.3

新潟 116 49.1 54.3 61.2 27.6 36.2 38.8 25.0 20.7 2.6 5.2 ―

長野 129 65.9 62.0 59.7 42.6 36.4 33.3 27.1 24.8 ― 5.4 ―

富山・石川・福井 228 45.6 55.7 54.8 29.4 36.8 32.9 26.8 21.5 3.9 6.6 0.4

静岡 229 56.8 56.3 55.9 40.2 28.4 37.6 29.3 27.9 1.3 4.4 ―

東海 548 59.7 62.2 63.9 40.0 34.3 38.0 29.9 23.4 1.1 5.3 0.2

関西 874 60.6 63.3 68.1 46.2 29.6 38.0 28.3 25.6 0.9 4.2 0.2

岡山・広島・山口 417 52.8 58.5 55.4 40.3 30.7 34.3 24.2 19.2 2.4 5.5 1.0

四国 221 49.3 52.0 51.6 32.6 31.7 33.0 29.0 19.0 4.5 5.9 0.5

九州 857 55.0 58.3 59.5 37.0 29.9 28.6 29.3 23.2 2.1 6.5 0.5
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4．披露宴・披露パーティの形式とご祝儀 

1）披露宴・披露パーティの形式 

 

●披露宴・披露パーティの形式を尋ねたところ、「ご祝儀制（普通の披露宴・披露パーティ形式）」で行なった人が93％で

あった。 

■披露宴・披露パーティの形式（披露宴・披露パーティ実施者／単一回答） 

ご祝儀制（普通の披露宴・

披露パーティ形式）
会費制 無回答

●凡例

長野 11年 (n=182)

時系列 10年 (n=192)

09年 (n=179)

08年 (n=152)

07年 (n=156)

06年 (n=167)

05年 (n=217)

妻の年齢別 24歳以下 (n=33)

25～29歳 (n=98)

30歳以上 (n=51)

一般の結婚式場 (n=59)

ホテル (n=42)

レストラン (n=10)

ホテル・式場・会館内のレストラン (n=11)

ハウスウエディング（ゲストハウス） (n=54)

ご祝儀制（普通の披露宴・

披露パーティ形式）
会費制 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=413)

首都圏 (n=993)

新潟 (n=172)

長野 (n=182)

富山・石川・福井 (n=286)

静岡 (n=317)

東海 (n=674)

関西 (n=1038)

岡山・広島・山口 (n=555)

四国 (n=313)

九州 (n=1155)

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

95.8

92.2

90.1

93.6

94.0

94.5

93.9

94.9

90.2

93.2

95.2

80.0

90.9

98.1

4.5

0.9

―

10.0

9.1

93.4％

―

1.0

1.3

1.6

―

1.8

3.0

2.2

3.9

1.7

4.4

1.9

―

10.0

3.4

9.9

2.6

3.0

5.1

5.9

4.6

5.1

4.2

4.8

4.1

89.9

90.7

93.4

91.3

92.4

92.4

88.2

93.2

92.7

91.7

1.7

1.6

10.2％

1.6

1.4

4.8

2.5

1.4

3.8

83.8

2.7

2.2

6.1

5.0

6.2

6.8

5.4

7.6

4.4

7.3

6.9

5.8

4.9
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2）ご祝儀 

2-1）ご祝儀総額 

●ご祝儀の総額を尋ねたところ、「200～250万円未満」が27％で最も高く、次いで「150～200万円未満」が24％で続く。平均

は192.1万円となった。 

■ご祝儀総額（ご祝儀制の披露宴・披露パーティ実施者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

50万円

未満

50～

100

万円

未満

100～

150

万円

未満

150～

200

万円

未満

200～

250

万円

未満

250～

300

万円

未満

300～

350

万円

未満

350～

400

万円

未満

400～

450

万円

未満

450～

500

万円

未満

500

万円

以上

平均

・

万円

11年 131 9.2 3.1 9.2 24.4 26.7 14.5 7.6 3.8 1.5 ― ― 192.1

10年 138 3.6 5.1 11.6 18.8 26.8 16.7 13.0 3.6 0.7 ― ― 206.7

09年 123 3.3 5.7 8.1 13.8 28.5 17.1 14.6 2.4 3.3 0.8 2.4 225.6

08年 92 6.5 5.4 9.8 17.4 27.2 21.7 6.5 2.2 2.2 ― 1.1 201.4

07年 93 6.5 7.5 7.5 11.8 25.8 20.4 12.9 5.4 ― 2.2 ― 214.7

06年 97 4.1 4.1 11.3 17.5 28.9 16.5 13.4 1.0 3.1 ― ― 207.4

05年 132 8.3 1.5 10.6 17.4 18.9 17.4 15.2 3.0 6.1 ― 1.5 217.9

妻の年齢別 24歳以下 27 7.4 ― 14.8 22.2 37.0 11.1 3.7 ― 3.7 ― ― 188.4

25～29歳 70 8.6 1.4 7.1 30.0 25.7 14.3 8.6 2.9 1.4 ― ― 191.9

30歳以上 34 11.8 8.8 8.8 14.7 20.6 17.6 8.8 8.8 ― ― ― 195.6

一般の結婚式場 43 7.0 ― 7.0 20.9 30.2 23.3 9.3 ― 2.3 ― ― 204.5

ホテル 33 6.1 3.0 6.1 24.2 33.3 12.1 6.1 9.1 ― ― ― 203.9

レストラン 4 ― 50.0 25.0 25.0 ― ― ― ― ― ― ― 97.5

ホテル・式場・会館内のレストラン 10 30.0 ― 10.0 30.0 10.0 ― 10.0 ― 10.0 ― ― 160.1

ハウスウエディング（ゲストハウス） 38 10.5 ― 13.2 28.9 26.3 7.9 7.9 5.3 ― ― ― 186.2

調査数

50万円

未満

50～

100

万円

未満

100～

150

万円

未満

150～

200

万円

未満

200～

250

万円

未満

250～

300

万円

未満

300～

350

万円

未満

350～

400

万円

未満

400～

450

万円

未満

450～

500

万円

未満

500

万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 31 29.0 38.7 16.1 3.2 3.2 3.2 6.5 ― ― ― ― 91.7

首都圏 748 3.7 4.5 9.1 15.9 25.1 19.0 11.6 4.9 3.3 1.1 1.6 224.5

新潟 94 3.2 5.3 11.7 11.7 33.0 12.8 11.7 4.3 2.1 2.1 2.1 223.9

長野 131 9.2 3.1 9.2 24.4 26.7 14.5 7.6 3.8 1.5 ― ― 192.1

富山・石川・福井 138 2.9 5.8 19.6 17.4 25.4 13.0 8.0 0.7 5.1 0.7 1.4 201.0

静岡 241 2.5 3.7 9.1 12.9 29.9 14.9 13.3 7.9 2.1 2.1 1.7 236.4

東海 434 2.8 3.5 11.5 23.0 31.8 12.0 8.8 2.3 2.3 1.2 0.9 207.3

関西 667 4.0 6.9 11.4 17.7 27.3 14.4 9.6 3.6 2.5 0.3 2.2 209.3

岡山・広島・山口 363 1.9 4.1 8.8 12.9 29.5 14.6 14.9 5.0 4.1 1.1 3.0 239.9

四国 208 3.8 1.4 7.7 14.4 20.7 15.4 18.8 3.8 6.7 4.3 2.9 253.6

九州 868 4.6 1.3 3.8 8.4 14.3 19.0 21.4 11.5 8.3 2.4 5.0 281.5

長野

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

0
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40
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2-2）1 人あたりのご祝儀額 

●招待客別の1人あたりのご祝儀額を尋ねたところ、平均では「友人」は2.8万円、「上司」は3.1万円、「親族」は5.2万円、「恩

師」は3.1万円であった。 

■招待客別 1 人あたりのご祝儀額 

（ご祝儀制の披露宴・披露パーティ実施者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

（％）

調査数

2万円

未満

2～

3万円

未満

3～

4万円

未満

4～

5万円

未満

5～

10万円

未満

10万円

以上

平均

・

万円

長野 友人 153 1.3 17.0 80.4 0.7 0.7 ―  2.8

上司 137 4.4 15.3 63.5 3.6 13.1 ―  3.1

親族 149 ― 2.0 25.5 6.0 55.0 11.4  5.2

恩師 59 1.7 10.2 74.6 ― 13.6 ―  3.1

▼平均の推移 （万円）

05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年

友人  2.6  2.5  2.6  2.7  2.7  2.8  2.8

上司  3.2  2.9  3.0  3.3  3.3  3.1  3.1

親族  5.6  5.5  5.3  5.6  5.1  5.4  5.2

恩師  3.1  2.9  2.8  3.0  3.4  3.2  3.1
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■招待客別 1 人あたりのご祝儀額【妻の年齢別】 

（ご祝儀制の披露宴・披露パーティ実施者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

■招待客別 1 人あたりのご祝儀額【披露宴・披露パーティ会場別】 

（ご祝儀制の披露宴・披露パーティ実施者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

（％）

調査数

2万円

未満

2～

3万円

未満

3～

4万円

未満

4～

5万円

未満

5～

10万円

未満

10万円

以上

平均

・

万円

24歳以下 友人 29 ― 31.0 69.0 ― ― ―  2.7

上司 25 8.0 24.0 56.0 4.0 8.0 ―  2.8

親族 30 ― ― 33.3 10.0 43.3 13.3  5.6

恩師 12 ― 25.0 66.7 ― 8.3 ―  2.9

25～29歳 友人 85 ― 12.9 87.1 ― ― ―  2.9

上司 79 2.5 10.1 69.6 5.1 12.7 ―  3.2

親族 83 ― 2.4 21.7 3.6 60.2 12.0  5.3

恩師 32 ― 3.1 84.4 ― 12.5 ―  3.2

30歳以上 友人 39 5.1 15.4 74.4 2.6 2.6 ―  2.8

上司 33 6.1 21.2 54.5 ― 18.2 ―  3.0

親族 36 ― 2.8 27.8 8.3 52.8 8.3  4.9

恩師 15 6.7 13.3 60.0 ― 20.0 ―  3.1

妻の

年齢別

（％）

調査数

2万円

未満

2～

3万円

未満

3～

4万円

未満

4～

5万円

未満

5～

10万円

未満

10万円

以上

平均

・

万円

友人 53 3.8 17.0 79.2 ― ― ―  2.8

上司 49 2.0 16.3 65.3 4.1 12.2 ―  3.1

親族 52 ― 1.9 28.8 3.8 55.8 9.6  5.0

恩師 21 4.8 4.8 76.2 ― 14.3 ―  3.1

友人 38 ― 18.4 78.9 ― 2.6 ―  2.9

上司 33 6.1 12.1 66.7 3.0 12.1 ―  3.1

親族 32 ― ― 25.0 9.4 56.3 9.4  5.1

恩師 14 ― 14.3 71.4 ― 14.3 ―  3.1

友人 3 ― ― 100.0 ― ― ―  3.0

上司 2 ― ― 100.0 ― ― ―  3.0

親族 5 ― ― 40.0 ― 60.0 ―  4.6

恩師 1 ― ― 100.0 ― ― ―  3.0

友人 9 ― 22.2 77.8 ― ― ―  2.8

上司 8 12.5 50.0 37.5 ― ― ―  2.3

親族 10 ― 10.0 10.0 ― 70.0 10.0  5.2

恩師 2 ― 50.0 50.0 ― ― ―  2.5

友人 48 ― 16.7 81.3 2.1 ― ―  2.9

上司 44 4.5 11.4 63.6 4.5 15.9 ―  3.2

親族 49 ― 2.0 24.5 8.2 49.0 16.3  5.7

恩師 20 ― 10.0 80.0 ― 10.0 ―  3.1

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

一般の結

婚式場

ホテル

ハウスウ

エディン

グ（ゲスト

ハウス）

レストラン

ホテル・

式場・会

館内のレ

ストラン
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■招待客別 1 人あたりのご祝儀額【地域別】 

（ご祝儀制の披露宴・披露パーティ実施者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

（％）

調査数

2万円

未満

2～

3万円

未満

3～

4万円

未満

4～

5万円

未満

5～

10万円

未満

10万円

以上

平均

・

万円

地域別 友人 20 30.0 10.0 55.0 ― 5.0 ―  2.4

上司 7 28.6 14.3 ― 14.3 28.6 14.3  4.0

親族 27 3.7 ― 29.6 11.1 33.3 22.2  5.6

恩師 4 25.0 ― 75.0 ― ― ―  2.5

友人 796 0.4 3.1 95.5 0.4 0.6 ―  3.0

上司 641 0.3 1.1 57.4 7.3 32.4 1.4  3.8

親族 768 ― 1.4 14.7 5.7 63.2 15.0  5.8

恩師 224 0.9 2.2 64.3 0.4 30.4 1.8  3.8

友人 139 ― 4.3 95.7 ― ― ―  3.0

上司 114 0.9 ― 71.9 3.5 21.9 1.8  3.7

親族 117 ― ― 12.0 8.5 68.4 11.1  5.5

恩師 32 ― ― 84.4 ― 15.6 ―  3.3

友人 153 1.3 17.0 80.4 0.7 0.7 ―  2.8

上司 137 4.4 15.3 63.5 3.6 13.1 ―  3.1

親族 149 ― 2.0 25.5 6.0 55.0 11.4  5.2

恩師 59 1.7 10.2 74.6 ― 13.6 ―  3.1

友人 230 0.4 0.4 99.1 ― ― ―  3.0

上司 184 0.5 0.5 62.0 4.9 30.4 1.6  3.8

親族 190 0.5 1.6 12.6 6.3 51.1 27.9  6.5

恩師 49 ― 4.1 61.2 2.0 28.6 4.1  3.8

友人 260 ― 1.5 98.5 ― ― ―  3.0

上司 214 ― ― 60.3 8.4 29.0 2.3  4.0

親族 249 ― 1.2 14.1 3.6 62.2 18.9  6.0

恩師 68 ― 1.5 72.1 5.9 16.2 4.4  3.7

友人 562 0.5 1.8 97.3 0.4 ― ―  3.0

上司 454 ― 0.4 59.3 6.6 31.3 2.4  3.9

親族 512 0.2 1.4 11.5 6.1 57.4 23.4  6.2

恩師 121 ― 1.7 70.2 1.7 24.8 1.7  3.6

友人 815 0.4 2.3 96.8 0.4 0.1 ―  3.0

上司 637 ― 0.2 60.3 4.7 33.1 1.7  3.8

親族 750 0.1 1.2 11.3 3.1 60.3 24.0  6.5

恩師 202 ― 1.0 66.8 2.0 26.7 3.5  3.8

友人 472 ― 1.3 98.5 ― 0.2 ―  3.0

上司 395 ― 0.5 69.1 4.3 25.1 1.0  3.6

親族 429 0.2 0.7 11.0 4.9 59.0 24.2  6.5

恩師 140 0.7 1.4 69.3 1.4 26.4 0.7  3.6

友人 263 0.4 9.9 89.0 0.8 ― ―  2.9

上司 225 ― 5.8 72.0 5.8 16.4 ―  3.4

親族 239 0.4 0.8 17.2 2.1 59.4 20.1  5.8

恩師 84 ― 6.0 76.2 ― 17.9 ―  3.3

友人 969 0.1 20.5 78.9 0.2 0.2 ―  2.8

上司 863 0.1 6.3 69.5 6.4 16.5 1.3  3.4

親族 876 0.2 1.6 21.0 9.2 54.3 13.6  5.5

恩師 395 0.5 10.4 76.2 1.5 11.1 0.3  3.2

富山・石

川・福井

首都圏

新潟

長野

北海道

四国

九州

静岡

東海

関西

岡山・広

島・山口
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1．演出を決定する際に心がけたこと 

1）挙式、披露宴・披露パーティの演出を決定する際に心がけたこと 

 

●全体に対して、挙式、披露宴・披露パーティの演出を決定する際に心がけたことを尋ねたところ、「アットホームなムードに

なること」が62％で最も高く、次いで「自分らしさを表現できること」が57％、「列席者を退屈させないこと」が52％で続く。 

 

■挙式、披露宴・披露パーティの演出を決定する際に心がけたこと（全体／複数回答） 

調査数

アット

ホーム

なムー

ドになる

こと

自分らし

さを表現

できるこ

と

列席者

を退屈さ

せない

こと

感動的

な挙式、

披露宴・

披露

パーティ

にする

こと

ありきた

りになら

ないこと

形式に

とらわれ

ないこと

お金を

かけな

いこと

親の気

持ちや

意見を

大切に

すること

盛大な

見栄え

がする

こと

伝統を

大切に

すること

その他 無回答

11年 184 62.0 57.1 51.6 32.6 27.7 22.8 21.7 16.3 8.2 3.3 2.7 1.6

10年 195 60.0 59.0 55.4 40.0 26.7 22.1 14.9 18.5 6.2 2.1 2.6 0.5

09年 184 58.2 56.0 67.4 35.9 27.7 27.2 17.9 23.9 9.2 3.3 2.7 0.5

08年 155 63.2 60.6 55.5 33.5 34.8 30.3 16.8 15.5 7.1 3.2 3.9 ―

07年 158 61.4 51.9 53.2 38.0 34.8 30.4 21.5 19.0 6.3 2.5 3.2 ―

06年 169 59.2 59.2 48.5 35.5 34.9 34.9 18.3 13.0 7.1 4.1 3.0 ―

05年 219 57.5 55.3 51.1 27.4 37.9 38.4 17.8 18.7 5.0 2.3 1.4 0.5

妻の年齢別 24歳以下 33 66.7 54.5 42.4 30.3 21.2 30.3 21.2 12.1 9.1 ― 3.0 ―

25～29歳 99 59.6 56.6 48.5 35.4 27.3 19.2 18.2 12.1 7.1 3.0 3.0 2.0

30歳以上 52 63.5 59.6 63.5 28.8 32.7 25.0 28.8 26.9 9.6 5.8 1.9 1.9

一般の結婚式場 59 52.5 57.6 54.2 28.8 22.0 20.3 20.3 13.6 11.9 3.4 5.1 ―

ホテル 42 45.2 50.0 59.5 38.1 28.6 14.3 26.2 11.9 14.3 4.8 2.4 4.8

レストラン 10 80.0 30.0 30.0 50.0 20.0 20.0 30.0 40.0 ― 10.0 10.0 ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 11 90.9 54.5 54.5 9.1 18.2 45.5 18.2 ― ― ― ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 54 75.9 66.7 46.3 37.0 35.2 20.4 18.5 20.4 3.7 1.9 ― ―

※「感動的な挙式、披露宴・披露パーティにすること」：06年までは｢感動的な披露宴・披露パーティにすること」

調査数

アット

ホーム

なムー

ドになる

こと

自分らし

さを表現

できるこ

と

列席者

を退屈さ

せない

こと

感動的

な挙式、

披露宴・

披露

パーティ

にする

こと

ありきた

りになら

ないこと

形式に

とらわれ

ないこと

お金を

かけな

いこと

親の気

持ちや

意見を

大切に

すること

盛大な

見栄え

がする

こと

伝統を

大切に

すること

その他 無回答

地域別 北海道 448 63.4 53.6 54.7 29.7 28.8 30.6 22.5 19.9 6.5 2.0 3.1 0.2

首都圏 1024 73.1 58.9 51.5 28.3 22.9 26.7 16.4 17.5 6.3 4.3 2.7 0.9

新潟 176 51.1 62.5 52.8 34.1 25.0 22.2 20.5 20.5 6.8 2.8 4.0 1.1

長野 184 62.0 57.1 51.6 32.6 27.7 22.8 21.7 16.3 8.2 3.3 2.7 1.6

富山・石川・福井 295 63.7 56.9 51.9 30.8 25.1 24.1 24.1 16.9 4.7 3.1 1.7 0.7

静岡 327 66.7 58.4 55.4 31.5 27.8 29.4 19.6 19.6 7.6 2.8 1.8 0.6

東海 705 67.2 60.0 52.2 30.9 26.7 24.5 21.0 19.7 7.4 4.1 2.1 ―

関西 1095 75.0 57.8 49.0 26.7 22.0 24.8 18.7 18.6 5.8 3.5 1.4 0.8

岡山・広島・山口 572 67.8 58.9 55.4 35.5 28.0 29.2 19.9 20.5 6.5 3.8 2.4 0.3

四国 326 59.5 65.6 55.5 35.0 33.4 28.8 21.8 21.5 9.5 3.7 1.8 0.3

九州 1184 62.8 57.5 56.3 37.3 29.6 24.7 20.0 19.4 9.3 4.6 2.4 0.7

長野

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

0

20

40

60

80

10年 11年

（％）
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2．実施した演出 

1）挙式に関して実施した演出 

 

●挙式実施者に対して、挙式に関して実施した演出を尋ねたところ、「フラワーシャワー、ライスシャワー」が66％で最も高

く、次いで「親からベールダウンをしてもらう」が51％、「ブーケトス、ブーケプルズ」が42％、「挙式時の音楽・BGMを自分

達で選ぶ」が38％で続く。 

■挙式に関して実施した演出（挙式実施者／複数回答） 

長野

11年 10年

(n=180) (n=193)

1 フラワーシャワー、ライスシャワー 66.1 73.6

2 親からベールダウンをしてもらう 50.6 36.8

3 ブーケトス、ブーケプルズ 42.2 48.7

4 挙式時の音楽・BGMを自分達で選ぶ 37.8 43.0

5 好きな花やアイテムで挙式会場を飾りつける 23.3 21.8

6 挙式のテーマやコンセプトを決める 18.3 19.7

7 列席者の子供にリングボーイ・フラワーガールなどを務めてもらう 17.8 21.8

8 （神前式で）友人・知人など（親・親族以外）にも列席してもらう 17.8 20.2

9 自然光や照明などを利用した光の演出 16.7 21.8

10 結婚宣言の文面を自分達でつくる 16.7 18.1

11 ユニティキャンドル、サンドセレモニーなど、指輪の交換以外の儀式を行なう 11.1 10.9

12 海や森、公園など自然に囲まれた場所でセレモニーを行なう 8.3 9.3

13 父親以外の人（母親や親族など）とバージンロードを歩く 7.2 9.3

14 挙式時に列席者への謝辞スピーチをする 6.1 9.3

15 式次第をオリジナルでつくる 5.6 8.3

16 雅楽の生演奏・舞を入れる 5.6 6.2

17 挙式前に挙式会場内で新郎・新婦二人だけになる時間をつくる 5.0 6.2

18 沿道や公園など、挙式会場の屋外に出て一般の人からも祝福をもらう 3.9 4.1

19 参進の儀を行なう 2.2 3.1

20 友人にブライズメイド・アッシャーなどを務めてもらう 2.2 3.6

21 自分達の子供もセレモニー（誓いの儀式など）に参加させる 2.2 2.1

22 親から戴冠式をしてもらう 1.7 1.6

0 20 40 60 80

11年

10年

（％）
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■挙式に関して実施した演出【妻の年齢別】（挙式実施者／複数回答） 

■挙式に関して実施した演出【披露宴・披露パーティ会場別】（挙式実施者／複数回答） 

（％）

妻の年齢別

24歳以下 25～29歳 30歳以上

調査数 (n=31) (n=97) (n=52)

1 フラワーシャワー、ライスシャワー 80.6 71.1 48.1

2 親からベールダウンをしてもらう 54.8 59.8 30.8

3 ブーケトス、ブーケプルズ 67.7 45.4 21.2

4 挙式時の音楽・BGMを自分達で選ぶ 41.9 42.3 26.9

5 好きな花やアイテムで挙式会場を飾りつける 22.6 27.8 15.4

6 挙式のテーマやコンセプトを決める 12.9 19.6 19.2

7 列席者の子供にリングボーイ・フラワーガールなどを務めてもらう 6.5 21.6 17.3

8 （神前式で）友人・知人など（親・親族以外）にも列席してもらう 16.1 19.6 15.4

9 自然光や照明などを利用した光の演出 16.1 17.5 15.4

10 結婚宣言の文面を自分達でつくる 25.8 16.5 11.5

11 ユニティキャンドル、サンドセレモニーなど、指輪の交換以外の儀式を行なう 19.4 10.3 7.7

12 海や森、公園など自然に囲まれた場所でセレモニーを行なう 3.2 9.3 9.6

13 父親以外の人（母親や親族など）とバージンロードを歩く 3.2 7.2 9.6

14 挙式時に列席者への謝辞スピーチをする 3.2 7.2 5.8

15 式次第をオリジナルでつくる 6.5 3.1 9.6

16 雅楽の生演奏・舞を入れる 3.2 5.2 7.7

17 挙式前に挙式会場内で新郎・新婦二人だけになる時間をつくる 12.9 5.2 ―

18 沿道や公園など、挙式会場の屋外に出て一般の人からも祝福をもらう 3.2 3.1 5.8

19 参進の儀を行なう ― 1.0 5.8

20 友人にブライズメイド・アッシャーなどを務めてもらう ― 2.1 3.8

21 自分達の子供もセレモニー（誓いの儀式など）に参加させる 3.2 2.1 1.9

22 親から戴冠式をしてもらう 3.2 1.0 1.9

（％）

披露宴・披露パーティ会場別

一般の結

婚式場
ホテル レストラン

ホテル・式

場・会館内

のレストラ

ン

ハウスウエ

ディング

（ゲストハ

ウス）

調査数 (n=57) (n=42) (n=10) (n=10) (n=53)

1 フラワーシャワー、ライスシャワー 68.4 61.9 40.0 60.0 77.4

2 親からベールダウンをしてもらう 56.1 50.0 20.0 10.0 62.3

3 ブーケトス、ブーケプルズ 49.1 42.9 10.0 30.0 49.1

4 挙式時の音楽・BGMを自分達で選ぶ 42.1 26.2 30.0 20.0 47.2

5 好きな花やアイテムで挙式会場を飾りつける 28.1 11.9 10.0 20.0 32.1

6 挙式のテーマやコンセプトを決める 19.3 11.9 20.0 40.0 18.9

7 列席者の子供にリングボーイ・フラワーガールなどを務めてもらう 14.0 14.3 20.0 20.0 26.4

8 （神前式で）友人・知人など（親・親族以外）にも列席してもらう 29.8 16.7 10.0 ― 11.3

9 自然光や照明などを利用した光の演出 17.5 7.1 ― 50.0 20.8

10 結婚宣言の文面を自分達でつくる 10.5 9.5 10.0 10.0 34.0

11 ユニティキャンドル、サンドセレモニーなど、指輪の交換以外の儀式を行なう 12.3 9.5 10.0 10.0 13.2

12 海や森、公園など自然に囲まれた場所でセレモニーを行なう 5.3 9.5 ― 30.0 7.5

13 父親以外の人（母親や親族など）とバージンロードを歩く 7.0 9.5 10.0 ― 7.5

14 挙式時に列席者への謝辞スピーチをする 5.3 4.8 10.0 ― 9.4

15 式次第をオリジナルでつくる ― ― 10.0 ― 17.0

16 雅楽の生演奏・舞を入れる 10.5 ― 20.0 ― 1.9

17 挙式前に挙式会場内で新郎・新婦二人だけになる時間をつくる 1.8 ― 20.0 ― 11.3

18 沿道や公園など、挙式会場の屋外に出て一般の人からも祝福をもらう 3.5 2.4 30.0 ― 1.9

19 参進の儀を行なう 3.5 ― 10.0 ― 1.9

20 友人にブライズメイド・アッシャーなどを務めてもらう 5.3 ― ― ― 1.9

21 自分達の子供もセレモニー（誓いの儀式など）に参加させる 3.5 2.4 ― 10.0 ―

22 親から戴冠式をしてもらう 1.8 2.4 ― ― 1.9
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■挙式に関して実施した演出【地域別】（挙式実施者／複数回答） 

（％）

地域別

北海道 首都圏 新潟 長野
富山・石

川・福井
静岡

調査数 (n=439) (n=1007) (n=175) (n=180) (n=294) (n=322)

1 フラワーシャワー、ライスシャワー 58.5 64.2 55.4 66.1 67.0 66.1

2 親からベールダウンをしてもらう 21.2 41.4 26.9 50.6 28.9 30.1

3 ブーケトス、ブーケプルズ 33.5 42.7 36.6 42.2 48.6 46.6

4 挙式時の音楽・BGMを自分達で選ぶ 36.0 39.0 41.1 37.8 41.8 39.1

5 好きな花やアイテムで挙式会場を飾りつける 17.8 22.2 22.3 23.3 21.8 22.7

6 挙式のテーマやコンセプトを決める 17.3 22.3 17.1 18.3 21.1 18.0

7 列席者の子供にリングボーイ・フラワーガールなどを務めてもらう 18.9 19.4 18.3 17.8 28.6 23.0

8 （神前式で）友人・知人など（親・親族以外）にも列席してもらう 16.2 17.7 20.0 17.8 25.5 15.8

9 自然光や照明などを利用した光の演出 19.4 20.5 16.6 16.7 13.6 14.9

10 結婚宣言の文面を自分達でつくる 10.0 10.3 13.1 16.7 13.3 14.9

11 ユニティキャンドル、サンドセレモニーなど、指輪の交換以外の儀式を行なう 5.7 9.0 4.0 11.1 5.1 8.7

12 海や森、公園など自然に囲まれた場所でセレモニーを行なう 6.4 10.7 4.6 8.3 6.1 7.5

13 父親以外の人（母親や親族など）とバージンロードを歩く 8.4 8.0 7.4 7.2 8.5 8.4

14 挙式時に列席者への謝辞スピーチをする 5.2 9.7 7.4 6.1 6.8 7.8

15 式次第をオリジナルでつくる 9.1 8.2 8.6 5.6 10.9 6.8

16 雅楽の生演奏・舞を入れる 8.7 9.5 10.3 5.6 6.5 8.7

17 挙式前に挙式会場内で新郎・新婦二人だけになる時間をつくる 4.1 4.8 5.1 5.0 6.5 7.5

18 沿道や公園など、挙式会場の屋外に出て一般の人からも祝福をもらう 3.2 3.9 1.7 3.9 2.7 5.3

19 参進の儀を行なう 1.4 5.8 5.7 2.2 3.1 4.3

20 友人にブライズメイド・アッシャーなどを務めてもらう 5.2 2.1 4.0 2.2 3.1 3.1

21 自分達の子供もセレモニー（誓いの儀式など）に参加させる 3.6 1.7 4.0 2.2 1.4 1.2

22 親から戴冠式をしてもらう 0.7 0.8 0.6 1.7 0.3 0.9

地域別

東海 関西
岡山・広

島・山口
四国 九州

調査数 (n=695) (n=1086) (n=566) (n=318) (n=1168)

1 フラワーシャワー、ライスシャワー 66.0 66.4 63.8 72.0 58.7

2 親からベールダウンをしてもらう 36.4 29.5 38.0 32.4 29.4

3 ブーケトス、ブーケプルズ 37.1 35.5 47.3 52.8 45.5

4 挙式時の音楽・BGMを自分達で選ぶ 41.3 43.4 46.8 45.9 42.2

5 好きな花やアイテムで挙式会場を飾りつける 23.7 22.3 26.3 29.2 22.6

6 挙式のテーマやコンセプトを決める 23.2 19.4 26.3 28.6 21.1

7 列席者の子供にリングボーイ・フラワーガールなどを務めてもらう 25.5 26.4 28.1 27.7 27.0

8 （神前式で）友人・知人など（親・親族以外）にも列席してもらう 16.8 12.3 15.0 19.2 18.9

9 自然光や照明などを利用した光の演出 18.0 16.5 15.0 17.3 16.1

10 結婚宣言の文面を自分達でつくる 17.4 18.1 18.9 25.2 14.2

11 ユニティキャンドル、サンドセレモニーなど、指輪の交換以外の儀式を行なう 10.4 8.8 10.6 7.2 8.6

12 海や森、公園など自然に囲まれた場所でセレモニーを行なう 7.6 10.0 7.8 9.4 6.6

13 父親以外の人（母親や親族など）とバージンロードを歩く 7.3 7.0 8.0 8.2 8.4

14 挙式時に列席者への謝辞スピーチをする 7.9 6.5 10.1 9.1 7.9

15 式次第をオリジナルでつくる 9.1 9.6 9.2 12.3 8.6

16 雅楽の生演奏・舞を入れる 9.5 6.4 5.7 5.3 6.3

17 挙式前に挙式会場内で新郎・新婦二人だけになる時間をつくる 5.3 5.6 4.8 6.3 5.4

18 沿道や公園など、挙式会場の屋外に出て一般の人からも祝福をもらう 3.6 3.8 1.8 3.8 2.3

19 参進の儀を行なう 1.2 2.3 2.3 1.9 2.7

20 友人にブライズメイド・アッシャーなどを務めてもらう 2.6 3.4 6.2 4.4 4.7

21 自分達の子供もセレモニー（誓いの儀式など）に参加させる 2.9 2.0 2.3 2.5 4.5

22 親から戴冠式をしてもらう 0.6 0.5 0.7 0.9 0.9
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2）披露宴・披露パーティに関して実施した演出 

 

●披露宴・披露パーティ実施者に対して、披露宴・披露パーティに関して実施した演出を尋ねたところ、「（ウエディングケー

キを互いに食べさせあう）ファーストバイト」が85％で最も高く、次いで「会場装花を持ち帰れるようにする」が80％、「生い

立ち紹介などを映像演出で行なう」が79％、「入退場の際、親・親族・知人にエスコートしてもらう」が75％、「親に花束を贈

呈する」が71％で続く。 

■披露宴・披露パーティに関して実施した演出（披露宴・披露パーティ実施者／複数回答） 

長野

11年 10年

(n=182) (n=192)

1 （ウエディングケーキを互いに食べさせあう）ファーストバイト 84.6 80.7

2 会場装花を持ち帰れるようにする 79.7 77.1

3 生い立ち紹介などを映像演出で行なう 78.6 72.4

4 入退場の際、親・親族・知人にエスコートしてもらう 75.3 73.4

5 親に花束を贈呈する 70.9 64.1

6 BGMのジャンルを問わず好きな曲で選ぶ 67.0 67.7

7 プロフィールパンフレットをつくる（自己紹介、自分達の経歴、生い立ちなど） 64.8 67.2

8 親に花束以外のものを贈呈する 59.3 65.6

9 招待状・席札をオリジナルデザインでつくる 56.6 49.5

10 テーブルごとに写真撮影 54.4 60.4

11 招待客一人ひとりにメッセージを書く 52.7 42.7

12 親にサプライズ演出を行なう（プレゼントを渡すなど） 51.6 51.6

13 親以外にサプライズ演出を行なう（プレゼントを渡すなど） 50.5 47.4

14 披露宴・披露パーティのテーマやコンセプトを決める 44.5 44.8

15 ウエディング小物を自分達でつくる 42.3 47.4

16 両家の親が招待客へ謝辞スピーチする 40.1 38.0

17 新郎・新婦の席を雛壇にしない 36.3 41.7

18 キャンドルサービス 34.1 35.9

19 親が演出に参加する（ラストバイトやケーキ入刀など） 33.5 26.0

20 キャンドルサービス以外の演出でゲスト卓をまわる 32.4 36.5

21 ウエルカムスピーチを新郎・新婦お二人で行なう 29.1 23.4

22 招待客みんなが参加できる演出を行なう（キャンドルリレー、クイズなど） 29.1 30.2

23 自然光や照明などを利用した光の演出 22.0 32.3

24 生演奏を入れる（ゴスペル、楽器など） 18.7 18.2

25 風船など花以外のものも使って会場を飾りつける 17.0 19.8

26 庭やテラスなど、会場の外に出て自分達と招待客が会話を楽しむ 15.9 15.1

27 BGMのジャンルに統一感を持たせる 13.7 16.1

28 引出物をオリジナルでつくる（名入れなど） 10.4 9.9

29 地元にちなんだ演出を取り入れる（演舞、歌謡、行事など） 9.9 8.9

30 光る水を使った演出 7.7 12.0

31 夜景を楽しめるような演出を取り入れる 7.1 6.8

32 新郎・新婦の席を招待客の席の中につくる 6.0 4.2

33 お色直しをしない 5.5 6.3

34 （酒樽を開ける）鏡開き 3.3 3.6

35 シャンパンタワー 2.7 2.1

36 車・バイクなどで入退場する 1.6 2.1

37 タレント、パフォーマー（ピエロ・パントマイムなど）を呼ぶ 0.5 1.6

0 20 40 60 80 100

11年

10年

（％）
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■披露宴・披露パーティに関して実施した演出【妻の年齢別】（披露宴・披露パーティ実施者／複数回答） 

■披露宴・披露ﾊﾟｰﾃｨに関して実施した演出【披露宴・披露ﾊﾟｰﾃｨ会場別】（披露宴・披露ﾊﾟｰﾃｨ実施者／複数回答） 

（％）

妻の年齢別

24歳以下 25～29歳 30歳以上

調査数 (n=33) (n=98) (n=51)

1 （ウエディングケーキを互いに食べさせあう）ファーストバイト 87.9 85.7 80.4

2 会場装花を持ち帰れるようにする 78.8 78.6 82.4

3 生い立ち紹介などを映像演出で行なう 81.8 80.6 72.5

4 入退場の際、親・親族・知人にエスコートしてもらう 78.8 76.5 70.6

5 親に花束を贈呈する 81.8 68.4 68.6

6 BGMのジャンルを問わず好きな曲で選ぶ 78.8 66.3 60.8

7 プロフィールパンフレットをつくる（自己紹介、自分達の経歴、生い立ちなど） 69.7 61.2 68.6

8 親に花束以外のものを贈呈する 51.5 61.2 60.8

9 招待状・席札をオリジナルデザインでつくる 66.7 52.0 58.8

10 テーブルごとに写真撮影 63.6 51.0 54.9

11 招待客一人ひとりにメッセージを書く 42.4 59.2 47.1

12 親にサプライズ演出を行なう（プレゼントを渡すなど） 69.7 50.0 43.1

13 親以外にサプライズ演出を行なう（プレゼントを渡すなど） 63.6 44.9 52.9

14 披露宴・披露パーティのテーマやコンセプトを決める 45.5 44.9 43.1

15 ウエディング小物を自分達でつくる 39.4 41.8 45.1

16 両家の親が招待客へ謝辞スピーチする 45.5 29.6 56.9

17 新郎・新婦の席を雛壇にしない 36.4 33.7 41.2

18 キャンドルサービス 36.4 39.8 21.6

19 親が演出に参加する（ラストバイトやケーキ入刀など） 48.5 27.6 35.3

20 キャンドルサービス以外の演出でゲスト卓をまわる 36.4 30.6 33.3

21 ウエルカムスピーチを新郎・新婦お二人で行なう 30.3 27.6 31.4

22 招待客みんなが参加できる演出を行なう（キャンドルリレー、クイズなど） 33.3 25.5 33.3

23 自然光や照明などを利用した光の演出 18.2 22.4 23.5

24 生演奏を入れる（ゴスペル、楽器など） 12.1 18.4 23.5

25 風船など花以外のものも使って会場を飾りつける 18.2 20.4 9.8

26 庭やテラスなど、会場の外に出て自分達と招待客が会話を楽しむ 24.2 16.3 9.8

27 BGMのジャンルに統一感を持たせる 9.1 16.3 11.8

28 引出物をオリジナルでつくる（名入れなど） 6.1 9.2 15.7

29 地元にちなんだ演出を取り入れる（演舞、歌謡、行事など） 15.2 6.1 13.7

30 光る水を使った演出 12.1 9.2 2.0

31 夜景を楽しめるような演出を取り入れる 12.1 6.1 5.9

32 新郎・新婦の席を招待客の席の中につくる 6.1 3.1 11.8

33 お色直しをしない 3.0 5.1 7.8

34 （酒樽を開ける）鏡開き 3.0 2.0 5.9

35 シャンパンタワー ― 4.1 2.0

36 車・バイクなどで入退場する ― 2.0 2.0

37 タレント、パフォーマー（ピエロ・パントマイムなど）を呼ぶ ― ― 2.0

 

（％）

披露宴・披露パーティ会場別

一般の結

婚式場
ホテル レストラン

ホテル・式

場・会館内

のレストラ

ン

ハウスウエ

ディング

（ゲストハ

ウス）

調査数 (n=59) (n=42) (n=10) (n=11) (n=54)

1 （ウエディングケーキを互いに食べさせあう）ファーストバイト 86.4 83.3 80.0 81.8 88.9

2 会場装花を持ち帰れるようにする 84.7 71.4 90.0 90.9 81.5

3 生い立ち紹介などを映像演出で行なう 79.7 83.3 70.0 54.5 83.3

4 入退場の際、親・親族・知人にエスコートしてもらう 79.7 73.8 60.0 63.6 81.5

5 親に花束を贈呈する 74.6 66.7 60.0 72.7 70.4

6 BGMのジャンルを問わず好きな曲で選ぶ 72.9 64.3 50.0 54.5 70.4

7 プロフィールパンフレットをつくる（自己紹介、自分達の経歴、生い立ちなど） 67.8 59.5 70.0 72.7 66.7

8 親に花束以外のものを贈呈する 57.6 57.1 80.0 18.2 70.4

9 招待状・席札をオリジナルデザインでつくる 52.5 54.8 60.0 63.6 59.3

10 テーブルごとに写真撮影 50.8 64.3 40.0 63.6 53.7

11 招待客一人ひとりにメッセージを書く 55.9 57.1 50.0 45.5 50.0

12 親にサプライズ演出を行なう（プレゼントを渡すなど） 54.2 52.4 30.0 27.3 55.6

13 親以外にサプライズ演出を行なう（プレゼントを渡すなど） 47.5 59.5 20.0 45.5 55.6

14 披露宴・披露パーティのテーマやコンセプトを決める 42.4 40.5 40.0 36.4 50.0

15 ウエディング小物を自分達でつくる 32.2 47.6 50.0 27.3 51.9

16 両家の親が招待客へ謝辞スピーチする 37.3 28.6 50.0 45.5 48.1

17 新郎・新婦の席を雛壇にしない 30.5 21.4 50.0 27.3 51.9

18 キャンドルサービス 44.1 35.7 30.0 9.1 31.5

19 親が演出に参加する（ラストバイトやケーキ入刀など） 27.1 21.4 40.0 ― 53.7

20 キャンドルサービス以外の演出でゲスト卓をまわる 25.4 33.3 30.0 36.4 40.7

21 ウエルカムスピーチを新郎・新婦お二人で行なう 23.7 23.8 40.0 36.4 37.0

22 招待客みんなが参加できる演出を行なう（キャンドルリレー、クイズなど） 32.2 21.4 10.0 45.5 31.5

23 自然光や照明などを利用した光の演出 28.8 9.5 20.0 36.4 22.2

24 生演奏を入れる（ゴスペル、楽器など） 20.3 9.5 20.0 9.1 25.9

25 風船など花以外のものも使って会場を飾りつける 20.3 4.8 ― 9.1 27.8

26 庭やテラスなど、会場の外に出て自分達と招待客が会話を楽しむ 15.3 2.4 10.0 9.1 29.6

27 BGMのジャンルに統一感を持たせる 11.9 16.7 10.0 18.2 13.0

28 引出物をオリジナルでつくる（名入れなど） 11.9 2.4 10.0 9.1 14.8

29 地元にちなんだ演出を取り入れる（演舞、歌謡、行事など） 8.5 14.3 ― 9.1 11.1

30 光る水を使った演出 8.5 2.4 ― ― 14.8

31 夜景を楽しめるような演出を取り入れる 5.1 7.1 10.0 ― 11.1

32 新郎・新婦の席を招待客の席の中につくる 3.4 ― 30.0 18.2 5.6

33 お色直しをしない 1.7 4.8 40.0 9.1 ―

34 （酒樽を開ける）鏡開き 1.7 7.1 ― ― 3.7

35 シャンパンタワー 5.1 ― ― ― 3.7

36 車・バイクなどで入退場する 1.7 2.4 ― ― 1.9

37 タレント、パフォーマー（ピエロ・パントマイムなど）を呼ぶ 1.7 ― ― ― ―
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■披露宴・披露パーティに関して実施した演出【地域別】（披露宴・披露パーティ実施者／複数回答） 
（％）

地域別

北海道 首都圏 新潟 長野
富山・石

川・福井
静岡

調査数 (n=413) (n=993) (n=172) (n=182) (n=286) (n=317)

1 （ウエディングケーキを互いに食べさせあう）ファーストバイト 68.8 77.2 81.4 84.6 86.4 83.0

2 会場装花を持ち帰れるようにする 41.2 72.0 72.1 79.7 80.4 77.6

3 生い立ち紹介などを映像演出で行なう 69.0 74.5 66.9 78.6 71.0 75.7

4 入退場の際、親・親族・知人にエスコートしてもらう 67.6 70.2 75.6 75.3 74.5 77.3

5 親に花束を贈呈する 69.5 67.6 76.2 70.9 76.6 67.8

6 BGMのジャンルを問わず好きな曲で選ぶ 68.0 62.9 63.4 67.0 70.6 67.2

7 プロフィールパンフレットをつくる（自己紹介、自分達の経歴、生い立ちなど） 76.8 60.5 45.3 64.8 59.4 64.0

8 親に花束以外のものを贈呈する 58.6 60.1 61.0 59.3 68.2 60.6

9 招待状・席札をオリジナルデザインでつくる 30.0 49.3 39.0 56.6 46.5 52.7

10 テーブルごとに写真撮影 50.6 58.1 47.1 54.4 60.5 59.3

11 招待客一人ひとりにメッセージを書く 41.6 52.0 43.6 52.7 51.0 55.8

12 親にサプライズ演出を行なう（プレゼントを渡すなど） 51.1 53.5 57.6 51.6 58.7 51.7

13 親以外にサプライズ演出を行なう（プレゼントを渡すなど） 53.3 40.7 51.2 50.5 48.6 43.5

14 披露宴・披露パーティのテーマやコンセプトを決める 36.3 44.7 37.8 44.5 46.9 43.5

15 ウエディング小物を自分達でつくる 43.3 43.7 51.7 42.3 43.0 46.7

16 両家の親が招待客へ謝辞スピーチする 36.3 27.0 21.5 40.1 36.7 30.0

17 新郎・新婦の席を雛壇にしない 30.3 33.0 25.6 36.3 32.2 33.8

18 キャンドルサービス 58.4 33.3 46.5 34.1 52.4 34.7

19 親が演出に参加する（ラストバイトやケーキ入刀など） 27.1 19.4 34.3 33.5 40.2 26.2

20 キャンドルサービス以外の演出でゲスト卓をまわる 30.0 31.9 33.1 32.4 34.3 38.2

21 ウエルカムスピーチを新郎・新婦お二人で行なう 11.6 27.7 20.3 29.1 18.9 24.6

22 招待客みんなが参加できる演出を行なう（キャンドルリレー、クイズなど） 36.3 26.9 24.4 29.1 29.0 31.2

23 自然光や照明などを利用した光の演出 24.7 28.2 21.5 22.0 23.1 25.6

24 生演奏を入れる（ゴスペル、楽器など） 12.1 18.9 20.3 18.7 14.7 18.6

25 風船など花以外のものも使って会場を飾りつける 18.2 18.9 16.3 17.0 16.1 20.8

26 庭やテラスなど、会場の外に出て自分達と招待客が会話を楽しむ 9.9 21.0 20.3 15.9 20.6 31.2

27 BGMのジャンルに統一感を持たせる 13.1 19.4 16.9 13.7 11.5 16.4

28 引出物をオリジナルでつくる（名入れなど） 8.2 8.7 12.2 10.4 11.9 10.7

29 地元にちなんだ演出を取り入れる（演舞、歌謡、行事など） 3.6 4.4 10.5 9.9 5.9 5.4

30 光る水を使った演出 12.6 9.1 10.5 7.7 8.4 13.6

31 夜景を楽しめるような演出を取り入れる 13.1 8.1 11.0 7.1 7.3 10.4

32 新郎・新婦の席を招待客の席の中につくる 7.5 5.3 2.9 6.0 4.9 4.4

33 お色直しをしない 10.4 9.9 5.8 5.5 7.3 8.2

34 （酒樽を開ける）鏡開き 2.9 4.5 8.7 3.3 4.5 3.8

35 シャンパンタワー 4.6 1.6 4.7 2.7 1.4 1.6

36 車・バイクなどで入退場する 1.5 1.6 0.6 1.6 2.8 0.9

37 タレント、パフォーマー（ピエロ・パントマイムなど）を呼ぶ 1.9 2.4 2.9 0.5 1.0 2.5  
地域別

東海 関西
岡山・広

島・山口
四国 九州

調査数 (n=674) (n=1038) (n=555) (n=313) (n=1155)

1 （ウエディングケーキを互いに食べさせあう）ファーストバイト 81.6 80.3 84.5 83.1 77.1

2 会場装花を持ち帰れるようにする 78.6 70.2 81.1 81.5 79.0

3 生い立ち紹介などを映像演出で行なう 75.4 71.8 81.3 76.7 78.0

4 入退場の際、親・親族・知人にエスコートしてもらう 73.4 69.7 80.7 74.4 84.2

5 親に花束を贈呈する 76.9 73.1 68.8 70.6 73.3

6 BGMのジャンルを問わず好きな曲で選ぶ 68.5 64.9 74.2 70.6 72.1

7 プロフィールパンフレットをつくる（自己紹介、自分達の経歴、生い立ちなど） 58.8 63.2 68.5 48.6 50.6

8 親に花束以外のものを贈呈する 57.1 51.4 64.1 65.5 59.7

9 招待状・席札をオリジナルデザインでつくる 54.9 53.0 56.0 54.6 48.0

10 テーブルごとに写真撮影 57.7 65.5 67.9 65.2 50.7

11 招待客一人ひとりにメッセージを書く 60.2 58.7 66.1 63.9 64.8

12 親にサプライズ演出を行なう（プレゼントを渡すなど） 55.9 53.3 54.2 58.1 51.3

13 親以外にサプライズ演出を行なう（プレゼントを渡すなど） 44.7 42.3 53.2 52.4 51.9

14 披露宴・披露パーティのテーマやコンセプトを決める 44.1 40.6 47.9 49.8 45.3

15 ウエディング小物を自分達でつくる 50.1 44.8 46.1 45.4 46.1

16 両家の親が招待客へ謝辞スピーチする 31.9 32.7 31.9 36.4 32.6

17 新郎・新婦の席を雛壇にしない 31.5 31.2 31.7 24.9 26.7

18 キャンドルサービス 40.1 49.1 48.1 52.4 51.4

19 親が演出に参加する（ラストバイトやケーキ入刀など） 26.7 23.6 25.4 32.3 26.8

20 キャンドルサービス以外の演出でゲスト卓をまわる 37.2 32.5 35.1 31.9 26.3

21 ウエルカムスピーチを新郎・新婦お二人で行なう 22.1 24.2 23.2 17.3 22.2

22 招待客みんなが参加できる演出を行なう（キャンドルリレー、クイズなど） 34.1 30.6 40.2 38.7 31.5

23 自然光や照明などを利用した光の演出 22.8 24.2 23.2 26.8 23.3

24 生演奏を入れる（ゴスペル、楽器など） 14.2 15.5 18.2 21.4 18.9

25 風船など花以外のものも使って会場を飾りつける 20.8 15.6 20.0 21.4 17.5

26 庭やテラスなど、会場の外に出て自分達と招待客が会話を楽しむ 26.9 23.1 20.7 21.7 14.0

27 BGMのジャンルに統一感を持たせる 15.1 17.1 12.8 15.0 14.4

28 引出物をオリジナルでつくる（名入れなど） 9.6 8.9 8.1 9.9 10.4

29 地元にちなんだ演出を取り入れる（演舞、歌謡、行事など） 9.3 3.1 5.9 10.9 8.6

30 光る水を使った演出 12.5 7.9 10.6 9.3 10.7

31 夜景を楽しめるような演出を取り入れる 5.9 8.7 10.8 10.5 6.9

32 新郎・新婦の席を招待客の席の中につくる 3.6 3.6 5.6 3.2 2.4

33 お色直しをしない 6.7 10.4 5.8 3.2 3.0

34 （酒樽を開ける）鏡開き 5.2 4.8 3.4 3.5 2.9

35 シャンパンタワー 3.3 1.7 3.6 2.6 3.0

36 車・バイクなどで入退場する 2.8 2.8 2.9 2.2 4.2

37 タレント、パフォーマー（ピエロ・パントマイムなど）を呼ぶ 3.6 1.7 3.2 2.6 3.3
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3）料理に関して実施した演出 

 

●料理に関して実施した演出を尋ねたところ、「ケーキ入刀の後で取り分けできるように生ケーキにする」が79％で最も高く、

次いで「洋食をお箸で食べられるようにする」が58％で続く。 

 

■料理に関して実施した演出（披露宴・披露パーティ実施者／複数回答） 

長野

11年 10年

(n=182) (n=192)

1 ケーキ入刀の後で取り分けできるように生ケーキにする 78.6 73.4

2 洋食をお箸で食べられるようにする 57.7 56.8

3 希望の素材や、地元にちなんだ食材を使う 35.7 29.2

4 新郎・新婦にちなんだオリジナルケーキをつくる 30.8 26.6

5 デザートやケーキが食べ放題 26.9 25.5

6 招待客に合わせてメニューを変える 25.8 18.2

7 シェフが招待客に料理の説明をする 17.6 16.7

8 シェフと相談したオリジナルメニューを入れる 17.6 16.1

9 新郎・新婦がデザートや料理を取り分けて招待客に配る 13.2 10.4

10 新郎・新婦にちなんだドリンク（ワイン、日本酒、焼酎、カクテルなど）を入れる 3.3 6.3

11 招待客が事前にメニューを選択できる 3.3 4.2

12 招待客が当日にメニューを選択できる 2.7 2.6

13 招待客がケーキを飾り付ける演出を入れる 2.7 0.5

14 新郎・新婦がケーキをつくる（手を加える） 1.6 1.0

15 ソムリエが各テーブルを回る 1.1 3.1

0 50 100

11年

10年

（％）
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■料理に関して実施した演出【妻の年齢別】（披露宴・披露パーティ実施者／複数回答） 

■料理に関して実施した演出【披露宴・披露パーティ会場別】（披露宴・披露パーティ実施者／複数回答） 

（％）

妻の年齢別

24歳以下 25～29歳 30歳以上

調査数 (n=33) (n=98) (n=51)

1 ケーキ入刀の後で取り分けできるように生ケーキにする 93.9 74.5 76.5

2 洋食をお箸で食べられるようにする 54.5 58.2 58.8

3 希望の素材や、地元にちなんだ食材を使う 36.4 30.6 45.1

4 新郎・新婦にちなんだオリジナルケーキをつくる 33.3 33.7 23.5

5 デザートやケーキが食べ放題 27.3 28.6 23.5

6 招待客に合わせてメニューを変える 27.3 30.6 15.7

7 シェ フが招待客に料理の説明をする 18.2 15.3 21.6

8 シェ フと相談したオリジナルメニューを入れる 18.2 18.4 15.7

9 新郎・新婦がデザートや料理を取り分けて招待客に配る 12.1 14.3 11.8

10 新郎・新婦にちなんだドリンク（ワイン、日本酒、焼酎、カクテルなど）を入れる 3.0 2.0 5.9

11 招待客が事前にメニューを選択できる ― 3.1 5.9

12 招待客が当日にメニューを選択できる ― 3.1 3.9

13 招待客がケーキを飾り付ける演出を入れる 3.0 2.0 3.9

14 新郎・新婦がケーキをつくる（手を加える） ― 3.1 ―

15 ソムリエが各テーブルを回る ― 1.0 2.0

 

（％）

披露宴・披露パーティ会場別

一般の結

婚式場
ホテル レストラン

ホテル・式

場・会館内

のレストラ

ン

ハウスウエ

ディング

（ゲストハ

ウス）

調査数 (n=59) (n=42) (n=10) (n=11) (n=54)

1 ケーキ入刀の後で取り分けできるように生ケーキにする 78.0 71.4 60.0 100.0 85.2

2 洋食をお箸で食べられるようにする 49.2 45.2 60.0 63.6 72.2

3 希望の素材や、地元にちなんだ食材を使う 32.2 31.0 70.0 36.4 35.2

4 新郎・新婦にちなんだオリジナルケーキをつくる 33.9 28.6 ― 9.1 42.6

5 デザートやケーキが食べ放題 28.8 19.0 30.0 27.3 33.3

6 招待客に合わせてメニューを変える 22.0 14.3 30.0 27.3 38.9

7 シェフが招待客に料理の説明をする 13.6 11.9 20.0 9.1 25.9

8 シェフと相談したオリジナルメニューを入れる 23.7 7.1 10.0 9.1 22.2

9 新郎・新婦がデザートや料理を取り分けて招待客に配る 8.5 19.0 ― 9.1 16.7

10 新郎・新婦にちなんだドリンク（ワイン、日本酒、焼酎、カクテルなど）を入れる 1.7 7.1 ― 18.2 ―

11 招待客が事前にメニューを選択できる 3.4 4.8 ― 9.1 1.9

12 招待客が当日にメニューを選択できる 1.7 4.8 ― 9.1 1.9

13 招待客がケーキを飾り付ける演出を入れる 3.4 2.4 ― ― 1.9

14 新郎・新婦がケーキをつくる（手を加える） 1.7 ― ― ― 3.7

15 ソムリエが各テーブルを回る ― ― 20.0 ― ―
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■料理に関して実施した演出【地域別】（披露宴・披露パーティ実施者／複数回答） 

（％）

地域別

北海道 首都圏 新潟 長野
富山・石

川・福井
静岡

調査数 (n=413) (n=993) (n=172) (n=182) (n=286) (n=317)

1 ケーキ入刀の後で取り分けできるように生ケーキにする 64.9 66.4 69.8 78.6 71.7 70.0

2 洋食をお箸で食べられるようにする 42.4 42.4 47.1 57.7 49.0 50.2

3 希望の素材や、地元にちなんだ食材を使う 15.5 15.6 20.9 35.7 30.1 24.6

4 新郎・新婦にちなんだオリジナルケーキをつくる 11.9 18.2 17.4 30.8 23.4 28.4

5 デザートやケーキが食べ放題 32.7 21.6 40.7 26.9 18.9 31.2

6 招待客に合わせてメニューを変える 16.7 19.2 16.3 25.8 19.2 21.5

7 シェ フが招待客に料理の説明をする 9.2 18.4 18.6 17.6 17.5 12.6

8 シェ フと相談したオリジナルメニューを入れる 13.3 13.6 11.6 17.6 14.7 16.7

9 新郎・新婦がデザートや料理を取り分けて招待客に配る 10.7 8.2 12.2 13.2 14.3 8.5

10 新郎・新婦にちなんだドリンク（ワイン、日本酒、焼酎、カクテルなど）を入れる 3.6 6.0 4.1 3.3 7.0 12.3

11 招待客が事前にメニューを選択できる 4.6 2.1 16.9 3.3 3.8 7.9

12 招待客が当日にメニューを選択できる 0.5 2.1 2.3 2.7 1.7 2.5

13 招待客がケーキを飾り付ける演出を入れる 1.0 2.8 3.5 2.7 1.4 3.2

14 新郎・新婦がケーキをつくる（手を加える） 1.2 1.5 1.2 1.6 2.1 1.6

15 ソムリエが各テーブルを回る 1.2 1.3 1.2 1.1 1.4 0.9

地域別

東海 関西
岡山・広

島・山口
四国 九州

調査数 (n=674) (n=1038) (n=555) (n=313) (n=1155)

1 ケーキ入刀の後で取り分けできるように生ケーキにする 68.4 63.3 71.7 72.2 66.9

2 洋食をお箸で食べられるようにする 53.0 46.4 44.7 48.9 51.9

3 希望の素材や、地元にちなんだ食材を使う 16.3 14.6 18.4 30.0 22.1

4 新郎・新婦にちなんだオリジナルケーキをつくる 28.2 17.4 29.5 32.3 15.7

5 デザートやケーキが食べ放題 30.4 22.0 24.1 30.0 33.3

6 招待客に合わせてメニューを変える 28.2 19.8 20.7 25.2 23.4

7 シェ フが招待客に料理の説明をする 22.6 10.3 10.1 7.0 13.7

8 シェ フと相談したオリジナルメニューを入れる 15.9 10.2 11.7 12.1 12.6

9 新郎・新婦がデザートや料理を取り分けて招待客に配る 11.9 4.7 8.5 13.1 8.7

10 新郎・新婦にちなんだドリンク（ワイン、日本酒、焼酎、カクテルなど）を入れる 4.7 2.7 4.9 7.7 8.1

11 招待客が事前にメニューを選択できる 2.4 1.7 4.7 2.9 3.4

12 招待客が当日にメニューを選択できる 2.1 1.3 0.9 1.6 0.7

13 招待客がケーキを飾り付ける演出を入れる 2.1 1.8 2.5 1.6 2.2

14 新郎・新婦がケーキをつくる（手を加える） 1.8 1.9 1.8 1.6 1.7

15 ソムリエが各テーブルを回る 0.9 1.2 1.1 0.6 1.0
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2）依頼したプロの司会者の費用 

 

●司会者をプロに依頼した人に対して、依頼したプロの司会者の費用を尋ねたところ、「6～7万円未満」が24％で最も高く、

次いで「5～6万円未満」と「7～8万円未満」がともに21％で続く。平均は6.3万円となった。 

■依頼したプロの司会者の費用 

（披露宴・披露パーティの司会者をプロに依頼した人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

2万円

未満

2～

3万円

未満

3～

4万円

未満

4～

5万円

未満

5～

6万円

未満

6～

7万円

未満

7～

8万円

未満

8～

9万円

未満

9～

10万円

未満

10万円

以上

平均

・

万円

長野 11年 113 ― 1.8 5.3 5.3 21.2 23.9 21.2 12.4 2.7 6.2 6.3

10年 111 0.9 ― 6.3 4.5 34.2 18.9 17.1 12.6 1.8 3.6 6.1

09年 123 ― ― 3.3 3.3 35.8 29.3 15.4 6.5 0.8 5.7 6.1

08年 84 ― 1.2 3.6 4.8 35.7 20.2 9.5 11.9 ― 13.1 6.3

07年 97 ― ― 6.2 11.3 33.0 13.4 14.4 15.5 ― 6.2 6.2

06年 109 ― ― 5.5 13.8 36.7 20.2 12.8 8.3 ― 2.8 5.7

05年 143 0.7 2.1 5.6 9.8 42.7 14.0 14.7 2.8 ― 7.7 5.8

妻の年齢別 24歳以下 21 ― ― 9.5 14.3 23.8 14.3 4.8 14.3 ― 19.0 6.3

25～29歳 61 ― 1.6 4.9 4.9 18.0 26.2 19.7 16.4 4.9 3.3 6.3

30歳以上 31 ― 3.2 3.2 ― 25.8 25.8 35.5 3.2 ― 3.2 6.1

一般の結婚式場 35 ― ― 8.6 5.7 28.6 20.0 17.1 11.4 2.9 5.7 6.1

ホテル 31 ― 3.2 6.5 3.2 19.4 35.5 19.4 12.9 ― ― 5.9

レストラン 5 ― ― ― ― 20.0 20.0 60.0 ― ― ― 6.4

ホテル・式場・会館内のレストラン 6 ― ― ― ― ― ― 66.7 16.7 ― 16.7 7.7

ハウスウエディング（ゲストハウス） 33 ― ― 3.0 9.1 21.2 24.2 15.2 15.2 3.0 9.1 6.4

調査数

2万円

未満

2～

3万円

未満

3～

4万円

未満

4～

5万円

未満

5～

6万円

未満

6～

7万円

未満

7～

8万円

未満

8～

9万円

未満

9～

10万円

未満

10万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 57 7.0 12.3 19.3 15.8 21.1 12.3 1.8 5.3 ― 5.3 4.4

首都圏 587 0.2 0.3 2.7 3.6 15.8 18.4 26.7 15.3 3.2 13.6 7.2

新潟 62 ― 1.6 4.8 6.5 62.9 12.9 4.8 3.2 ― 3.2 5.3

長野 113 ― 1.8 5.3 5.3 21.2 23.9 21.2 12.4 2.7 6.2 6.3

富山・石川・福井 122 ― 1.6 4.1 4.9 48.4 17.2 9.8 7.4 0.8 5.7 5.8

静岡 186 ― 0.5 1.1 5.4 31.2 36.0 10.2 7.5 0.5 7.5 6.3

東海 353 0.3 0.3 2.8 8.2 22.9 20.1 25.2 12.2 0.3 7.6 6.5

関西 507 0.2 0.6 4.3 2.8 17.8 17.8 20.9 22.7 0.4 12.6 7.1

岡山・広島・山口 289 0.3 1.0 5.9 17.0 42.2 13.8 6.9 5.9 ― 6.9 5.8

四国 158 0.6 1.9 4.4 6.3 60.8 13.9 3.2 3.8 ― 5.1 5.4

九州 615 0.8 1.3 12.5 17.6 37.2 17.1 2.3 3.9 ― 7.3 5.4

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別
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4．親へのギフト贈呈について 

1）親へのギフト贈呈の有無 

 

●親へのギフト贈呈の有無を尋ねたところ、「行なった」人が91％であった。 

■親へのギフト贈呈の有無（全体／単一回答） 

※ギフトには花束贈呈も含みます。 

行なった 行なわなかった 無回答

●凡例

長野 11年 (n=184)

時系列 10年 (n=195)

09年 (n=184)

08年 (n=155)

07年 (n=158)

06年 (n=169)

05年 (n=219)

妻の年齢別 24歳以下 (n=33)

25～29歳 (n=99)

30歳以上 (n=52)

一般の結婚式場 (n=59)

ホテル (n=42)

レストラン (n=10)

ホテル・式場・会館内のレストラン (n=11)

ハウスウエディング（ゲストハウス） (n=54)

行なった 行なわなかった 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=448)

首都圏 (n=1024)

新潟 (n=176)

長野 (n=184)

富山・石川・福井 (n=295)

静岡 (n=327)

東海 (n=705)

関西 (n=1095)

岡山・広島・山口 (n=572)

四国 (n=326)

九州 (n=1184)

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

91.8

90.8

92.9

91.1

95.3

86.3

100.0

90.9

84.6

94.9

90.5

90.0

90.9

88.9

4.9

5.1

7.1

5.8

5.7

4.1

11.9

4.0

10.0

9.1

5.6

4.3

3.1

2.2

1.3

3.2

0.6

1.7

4.8

―

―
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―
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3.4
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―

5.6

5.1

5.8

1.8

86.9

87.5

90.8

88.1

88.7

88.7
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88.8
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88.3

12.1

8.6

8.5

4.9

7.5
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4.0

4.0
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2）親へのギフトの金額 

 

●親へのギフト贈呈を行なった人に対して、ギフトの金額を尋ねたところ、「1～2万円未満」が31％で最も高く、「2～3万円未

満」が18％、「3～4万円未満」が13％で続く。平均は3.5万円となった。 

■親へのギフトの金額（親へのギフト贈呈を行なった人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

1万円

未満（0

を含む）

1～

2万円

未満

2～

3万円

未満

3～

4万円

未満

4～

5万円

未満

5～

6万円

未満

6～

7万円

未満

7～

8万円

未満

8～

9万円

未満

9～

10万円

未満

10万円

以上

平均

・

万円

11年 150 4.0 30.7 18.0 13.3 8.7 9.3 6.0 2.7 1.3 ― 6.0 3.5

10年 165 7.9 27.9 15.8 21.2 9.7 9.1 2.4 1.2 0.6 ― 4.2 3.1

09年 154 9.1 31.8 15.6 13.6 11.0 7.8 4.5 1.9 0.6 ― 3.9 2.9

08年 136 10.3 26.5 18.4 13.2 11.0 7.4 5.9 1.5 0.7 ― 5.1 3.5

07年 136 7.4 36.0 16.2 16.9 7.4 4.4 2.9 1.5 1.5 ― 5.9 3.0

06年 144 10.4 35.4 18.8 9.7 8.3 6.9 3.5 0.7 0.7 0.7 4.9 3.0

05年 158 13.3 43.0 14.6 11.4 7.6 1.3 3.8 1.3 1.3 0.6 1.9 2.4

妻の年齢別 24歳以下 29 6.9 24.1 13.8 6.9 13.8 13.8 6.9 6.9 ― ― 6.9 3.7

25～29歳 82 2.4 31.7 18.3 19.5 8.5 6.1 3.7 2.4 1.2 ― 6.1 3.4

30歳以上 39 5.1 33.3 20.5 5.1 5.1 12.8 10.3 ― 2.6 ― 5.1 3.7

一般の結婚式場 51 2.0 33.3 15.7 9.8 3.9 13.7 9.8 2.0 ― ― 9.8 4.1

ホテル 35 2.9 40.0 14.3 11.4 20.0 2.9 ― ― 2.9 ― 5.7 2.9

レストラン 9 ― 11.1 44.4 ― ― 22.2 22.2 ― ― ― ― 3.6

ホテル・式場・会館内のレストラン 9 22.2 44.4 11.1 11.1 ― ― ― ― ― ― 11.1 3.4

ハウスウエディング（ゲストハウス） 40 2.5 22.5 17.5 25.0 7.5 7.5 5.0 7.5 2.5 ― 2.5 3.5

調査数

1万円

未満（0

を含む）

1～

2万円

未満

2～

3万円

未満

3～

4万円

未満

4～

5万円

未満

5～

6万円

未満

6～

7万円

未満

7～

8万円

未満

8～

9万円

未満

9～

10万円

未満

10万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 328 10.1 25.3 20.1 19.8 9.1 6.1 2.7 1.2 1.5 ― 4.0 2.9

首都圏 800 6.8 24.6 21.9 18.9 8.5 7.8 3.0 1.3 1.4 0.3 5.8 3.3

新潟 134 6.0 32.8 16.4 19.4 6.7 8.2 3.7 ― 1.5 ― 5.2 3.3

長野 150 4.0 30.7 18.0 13.3 8.7 9.3 6.0 2.7 1.3 ― 6.0 3.5

富山・石川・福井 230 7.4 27.4 17.0 17.4 6.1 13.9 4.3 0.4 0.9 ― 5.2 3.3

静岡 256 9.4 28.9 21.5 16.4 7.0 5.1 4.7 2.3 1.2 0.4 3.1 2.8

東海 553 7.4 33.1 22.4 14.6 7.8 5.6 2.4 0.4 1.8 0.2 4.3 2.9

関西 805 8.1 28.9 22.7 14.5 8.3 6.2 3.7 1.2 0.6 0.1 5.5 3.1

岡山・広島・山口 447 10.5 28.6 20.1 13.4 7.2 5.6 3.4 1.8 1.3 0.2 7.8 3.5

四国 269 7.8 33.1 17.8 11.5 6.3 9.7 3.7 2.2 1.5 ― 6.3 3.2

九州 913 13.5 30.4 22.1 12.6 6.4 5.6 3.3 1.5 0.4 0.2 3.9 2.8

長野

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別
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５．映像を使った余興や演出について 

1）挙式、披露宴・披露パーティでの映像を使った余興や演出の実施状況 

 

●挙式、披露宴・披露パーティでの映像を使った余興や演出の実施状況を尋ねたところ、「自分達が行なった」が78％、

「友人・知人・親族が行なった」が43％であった。 

■挙式、披露宴・披露パーティでの映像を使った余興や演出の実施状況（全体／複数回答） 

調査数

自分達が

行なった

友人・知人・親族が

行なった

なかった

（行なわなかった）
無回答

11年 184 78.3 42.9 13.6 1.6

10年 195 68.2 33.8 21.0 1.5

09年 184 65.2 39.7 19.6 1.1

妻の年齢別 24歳以下 33 78.8 36.4 15.2 ―

25～29歳 99 80.8 51.5 9.1 2.0

30歳以上 52 73.1 30.8 21.2 1.9

一般の結婚式場 59 84.7 50.8 5.1 ―

ホテル 42 83.3 31.0 11.9 2.4

レストラン 10 60.0 30.0 40.0 ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 11 27.3 27.3 54.5 ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 54 87.0 51.9 9.3 ―

調査数

自分達が

行なった

友人・知人・親族が

行なった

なかった

（行なわなかった）
無回答

地域別 北海道 448 62.5 23.9 24.1 3.8

首都圏 1024 71.3 31.3 17.7 2.5

新潟 176 68.8 33.5 17.6 4.0

長野 184 78.3 42.9 13.6 1.6

富山・石川・福井 295 68.5 38.3 15.9 3.7

静岡 327 69.1 45.3 13.5 2.1

東海 705 71.6 35.7 14.8 4.1

関西 1095 67.0 36.5 18.3 3.3

岡山・広島・山口 572 74.1 42.5 11.0 3.0

四国 326 73.9 37.4 13.8 2.1

九州 1184 73.1 42.5 12.8 2.3

長野

披露宴・
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2）映像を使った余興や演出の実施場面 

 

●映像を使った余興や演出を行なった人に対して、実施場面を尋ねたところ、「エンディング（披露宴の最後／お開き）」が

67％で最も高く、次いで「中座・お色直しの間」が62％、「友人・知人の余興」が46％で続く。 

■映像を使った余興や演出の実施場面（映像を使った余興や演出を行なった人／複数回答） 

調査数

オープ

ニング

食事の

最中

友人・

知人の

余興

中座・

お色直し

の間

親や

列席者へ

の挨拶の

時

エンディン

グ（披露

宴の最後

／お開き）

その他 無回答

11年 156 27.6 22.4 45.5 62.2 2.6 66.7 0.6 0.6

10年 151 29.8 21.2 37.1 57.0 5.3 63.6 5.3 ―

09年 146 26.7 23.3 35.6 45.2 3.4 62.3 5.5 2.1

妻の年齢別 24歳以下 28 21.4 14.3 42.9 71.4 ― 71.4 ― ―

25～29歳 88 28.4 22.7 53.4 64.8 1.1 69.3 ― ―

30歳以上 40 30.0 27.5 30.0 50.0 7.5 57.5 2.5 2.5

一般の結婚式場 56 17.9 21.4 44.6 67.9 1.8 69.6 ― 1.8

ホテル 36 27.8 22.2 36.1 63.9 5.6 52.8 ― ―

レストラン 6 ― 66.7 33.3 16.7 ― 50.0 ― ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 5 40.0 20.0 60.0 20.0 ― 40.0 ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 49 40.8 18.4 55.1 65.3 2.0 81.6 ― ―

調査数

オープ

ニング

食事の

最中

友人・

知人の

余興

中座・

お色直し

の間

親や

列席者へ

の挨拶の

時

エンディン

グ（披露

宴の最後

／お開き）

その他 無回答

地域別 北海道 323 37.8 23.5 20.7 63.8 4.6 57.6 7.1 1.2

首都圏 817 26.2 23.7 32.8 67.8 2.8 63.8 4.7 0.9

新潟 138 23.2 23.2 35.5 55.8 2.2 55.1 0.7 2.9

長野 156 27.6 22.4 45.5 62.2 2.6 66.7 0.6 0.6

富山・石川・福井 237 19.4 29.1 42.2 57.8 2.1 69.2 2.5 1.7

静岡 276 33.0 20.7 42.0 60.5 1.4 63.4 4.0 0.7

東海 572 30.9 24.5 36.7 57.7 3.0 72.2 4.9 0.7

関西 859 30.0 28.6 36.3 58.6 1.9 57.7 3.7 1.0

岡山・広島・山口 492 32.1 32.5 39.0 53.0 1.2 57.7 3.0 0.4

四国 274 42.0 21.2 37.2 50.4 1.8 75.2 2.9 1.5

九州 1005 45.0 27.6 41.6 48.9 2.8 67.4 4.9 0.6

長野

披露宴・
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3）映像を使った余興や演出の実施回数 

 

●映像を使った余興や演出の実施回数を尋ねたところ、「2回」と「3回」がともに30％で最も高く、次いで「1回」が21％で続

く。平均は2.5回となった。 

■映像を使った余興や演出の実施回数（映像を使った余興や演出を行なった人／単一回答） 

調査数

1回 2回 3回 4回以上 無回答

平均

・

回

11年 156 21.2 30.1 30.1 17.9 0.6 2.5

10年 151 23.2 31.8 27.2 17.9 ― 2.5

09年 146 24.0 44.5 20.5 8.2 2.7 2.2

妻の年齢別 24歳以下 28 17.9 42.9 28.6 10.7 ― 2.3

25～29歳 88 13.6 29.5 35.2 21.6 ― 2.7

30歳以上 40 40.0 22.5 20.0 15.0 2.5 2.1

一般の結婚式場 56 19.6 35.7 21.4 21.4 1.8 2.5

ホテル 36 22.2 36.1 30.6 11.1 ― 2.4

レストラン 6 33.3 16.7 50.0 ― ― 2.2

ホテル・式場・会館内のレストラン 5 60.0 20.0 20.0 ― ― 1.6

ハウスウエディング（ゲストハウス） 49 12.2 24.5 40.8 22.4 ― 2.8

調査数

1回 2回 3回 4回以上 無回答

平均

・

回

地域別 北海道 323 22.6 38.7 25.7 12.1 0.9 2.3

首都圏 817 23.1 35.3 27.7 12.9 1.1 2.3

新潟 138 29.7 32.6 19.6 14.5 3.6 2.3

長野 156 21.2 30.1 30.1 17.9 0.6 2.5

富山・石川・福井 237 21.1 32.9 28.7 16.0 1.3 2.4

静岡 276 19.6 38.4 24.3 17.0 0.7 2.4

東海 572 17.8 37.1 28.8 15.6 0.7 2.5

関西 859 24.8 31.8 29.3 12.3 1.7 2.3

岡山・広島・山口 492 25.6 30.3 31.1 12.4 0.6 2.3

四国 274 16.1 38.0 30.7 13.5 1.8 2.4

九州 1005 16.6 33.6 27.1 22.0 0.7 2.6

長野

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ
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4）映像を使った余興や演出の内容 

 

●映像を使った余興や演出の内容を尋ねたところ、「プロフィール紹介／生い立ち・出会いの紹介」が92％で最も高く、次い

で「列席者の名前や感謝メッセージ」が59％、「挙式や披露宴の様子」が35％、「列席者からのサプライズ」が32％で続く。 

■映像を使った余興や演出の内容（映像を使った余興や演出を行なった人／複数回答） 

調査数

プロフィー

ル紹介／

生い立ち・

出会いの

紹介

列席者の

名前や

感謝メッ

セージ

挙式や

披露宴の

様子

列席者

からの

サプライ

ズ

親への

メッセージ

列席者へ

のサプラ

イズ

その他 無回答

11年 156 92.3 59.0 34.6 32.1 5.8 3.8 10.9 1.3

10年 151 91.4 54.3 28.5 27.8 10.6 7.9 14.6 ―

09年 146 82.9 49.3 28.1 23.3 4.8 2.7 17.8 2.1

妻の年齢別 24歳以下 28 92.9 64.3 50.0 28.6 ― 10.7 7.1 ―

25～29歳 88 93.2 63.6 34.1 40.9 5.7 2.3 8.0 ―

30歳以上 40 90.0 45.0 25.0 15.0 10.0 2.5 20.0 5.0

一般の結婚式場 56 87.5 58.9 32.1 28.6 7.1 3.6 10.7 1.8

ホテル 36 94.4 52.8 27.8 27.8 5.6 5.6 11.1 2.8

レストラン 6 100.0 50.0 ― 50.0 16.7 ― ― ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 5 100.0 40.0 20.0 ― ― ― ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 49 95.9 69.4 51.0 40.8 4.1 4.1 10.2 ―

会場の専属または提携業者のみ 38 84.2 55.3 39.5 21.1 7.9 5.3 10.5 ―

外部の業者のみ 10 90.0 50.0 40.0 30.0 20.0 ― 20.0 ―

友人・知人・親族の手作り・プレゼントのみ 5 80.0 60.0 ― 40.0 ― ― ― ―

手作りしたのみ 47 93.6 51.1 14.9 31.9 4.3 4.3 14.9 2.1

※「映像を使った余興や演出の依頼先」の集計結果は、186ページに掲載している

調査数

プロフィー

ル紹介／

生い立ち・

出会いの

紹介

列席者の

名前や

感謝メッ

セージ

挙式や

披露宴の

様子

列席者

からの

サプライ

ズ

親への

メッセージ

列席者へ

のサプラ

イズ

その他 無回答

地域別 北海道 323 90.7 54.8 19.5 17.3 10.8 6.5 15.2 1.2

首都圏 817 92.5 54.8 31.6 26.2 9.7 5.0 9.5 1.2

新潟 138 90.6 39.9 26.8 25.4 7.2 4.3 13.8 2.9

長野 156 92.3 59.0 34.6 32.1 5.8 3.8 10.9 1.3

富山・石川・福井 237 87.3 56.1 32.1 33.8 5.1 4.6 13.5 1.3

静岡 276 90.2 50.7 31.2 34.1 7.6 4.3 13.8 0.7

東海 572 90.0 60.7 38.1 28.7 9.4 5.1 12.4 0.7

関西 859 90.3 49.9 23.9 30.4 9.5 6.8 11.9 0.9

岡山・広島・山口 492 93.1 48.6 25.6 32.5 11.0 5.7 12.6 0.4

四国 274 91.2 55.8 35.4 30.3 12.0 5.8 12.8 1.5

九州 1005 92.2 51.8 34.6 37.3 8.8 7.1 15.2 0.2
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●映像を使った余興や演出の内容の組合せパターンは、「プロフィール紹介／生い立ち・出会いの紹介＋列席者の名前や

感謝メッセージ」と「プロフィール紹介／生い立ち・出会いの紹介のみ」がともに17％で最も高い。 

■映像を使った余興や演出の内容の組合せパターン（映像を使った余興や演出を行なった人／単一回答） 

※選択肢の凡例

① プロフィール紹介／生い立ち・出会いの紹介

② 親へのメッセージ
③ 列席者へのサプライズ
④ 列席者からのサプライズ

⑤ 挙式や披露宴の様子
⑥ 列席者の名前や感謝メッセージ

調査数

①＋⑥ ①のみ
①＋⑤

＋⑥

①＋④

＋⑥

①＋④

＋⑤＋

⑥

①＋④ ①＋⑤
①＋④

＋⑤
⑤のみ ⑥のみ

①＋②

＋④

①＋③

＋⑤＋

⑥

その他 無回答

11年 156 17.3 16.7 10.9 10.3 7.7 5.8 4.5 1.9 1.3 1.3 1.3 1.3 18.1 1.3

10年 151 13.2 19.2 7.3 6.6 4.6 7.3 6.6 1.3 ― 1.3 0.7 0.7 31.6 ―

妻の年齢別 24歳以下 28 14.3 17.9 14.3 ― 14.3 7.1 3.6 3.6 ― 3.6 ― 7.1 14.3 ―

25～29歳 88 19.3 10.2 10.2 15.9 8.0 8.0 5.7 2.3 2.3 1.1 1.1 ― 15.7 ―

30歳以上 40 15.0 30.0 10.0 5.0 2.5 ― 2.5 ― ― ― 2.5 ― 27.5 5.0

一般の結婚式場 56 17.9 17.9 8.9 10.7 5.4 1.8 3.6 1.8 1.8 3.6 1.8 ― 23.3 1.8

ホテル 36 19.4 13.9 11.1 8.3 2.8 13.9 5.6 ― 2.8 ― ― 2.8 16.7 2.8

レストラン 6 33.3 16.7 ― 16.7 ― 16.7 ― ― ― ― 16.7 ― ― ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 5 20.0 60.0 20.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 49 14.3 10.2 14.3 12.2 16.3 4.1 6.1 4.1 ― ― ― 2.0 16.2 ―

会場の専属または提携業者のみ 38 10.5 21.1 18.4 7.9 7.9 2.6 ― ― 2.6 2.6 ― ― 26.1 ―

外部の業者のみ 10 10.0 20.0 ― 10.0 10.0 ― 10.0 ― ― ― ― ― 40.0 ―

友人・知人・親族の手作り・プレゼントのみ 5 20.0 20.0 ― 20.0 ― 20.0 ― ― ― 20.0 ― ― ― ―

手作りしたのみ 47 27.7 21.3 ― 6.4 4.3 8.5 2.1 2.1 2.1 ― 4.3 2.1 17.0 2.1

※「映像を使った余興や演出の依頼先」の集計結果は、186ページに掲載している

調査数

①＋⑥ ①のみ
①＋⑤

＋⑥

①＋④

＋⑥

①＋④

＋⑤＋

⑥

①＋④ ①＋⑤
①＋④

＋⑤
⑤のみ ⑥のみ

①＋②

＋④

①＋③

＋⑤＋

⑥

その他 無回答

地域別 北海道 323 20.4 19.8 7.4 6.2 1.2 6.2 3.7 0.3 0.3 1.5 0.3 1.5 29.5 1.2

首都圏 817 18.6 18.7 9.9 7.2 3.8 5.6 5.5 3.1 1.1 1.3 0.2 0.2 23.1 1.2

新潟 138 13.0 27.5 4.3 6.5 4.3 4.3 6.5 2.9 ― 0.7 0.7 ― 25.8 2.9

長野 156 17.3 16.7 10.9 10.3 7.7 5.8 4.5 1.9 1.3 1.3 1.3 1.3 18.1 1.3

富山・石川・福井 237 16.0 14.3 7.2 9.7 6.8 6.3 6.3 2.1 1.3 2.5 0.4 0.8 24.6 1.3

静岡 276 13.8 17.0 10.9 8.3 5.1 9.8 3.6 1.8 1.4 1.4 0.4 0.7 25.1 0.7

東海 572 15.2 12.1 13.6 7.7 4.9 5.1 5.4 3.1 1.6 1.2 0.7 0.7 28.0 0.7

関西 859 16.1 18.5 5.9 8.4 3.4 9.0 4.4 1.7 1.2 1.4 0.5 0.5 27.7 0.9

岡山・広島・山口 492 15.4 21.1 6.5 8.1 4.5 7.1 3.9 2.8 0.8 0.2 0.4 ― 28.4 0.4

四国 274 13.5 10.2 10.2 10.2 3.3 4.7 8.4 3.6 1.1 1.5 ― ― 31.8 1.5

九州 1005 12.7 14.6 8.1 8.1 6.2 8.0 5.0 4.1 1.1 0.5 0.7 0.6 30.3 0.2
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会場別
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5）映像を使った余興や演出の依頼先 

 

●映像演出を自分達で行なった人に対して、映像演出の依頼先を尋ねたところ、「手作りした」が56％で最も高い。一方、

「会場の専属または提携業者」が49％、「外部の業者」が13％で、「業者に依頼・計」は59％であった。 

■映像を使った余興や演出の依頼先（映像演出を自分達で行なった人／複数回答） 

調査数

会場の専属

または提携

業者

外部の業者

友人・知人・

親族の

手作り・

プレゼント

手作りした その他 無回答

業者に

依頼

・

計

11年 144 48.6 13.2 18.8 55.6 ― ― 59.0

10年 133 47.4 11.3 12.8 46.6 ― 1.5 53.4

09年 120 52.5 14.2 16.7 35.8 0.8 0.8 65.0

妻の年齢別 24歳以下 26 53.8 11.5 15.4 50.0 ― ― 57.7

25～29歳 80 48.8 15.0 26.3 56.3 ― ― 61.3

30歳以上 38 44.7 10.5 5.3 57.9 ― ― 55.3

一般の結婚式場 50 50.0 14.0 16.0 44.0 ― ― 62.0

ホテル 35 42.9 14.3 20.0 62.9 ― ― 51.4

レストラン 6 33.3 ― 16.7 66.7 ― ― 33.3

ホテル・式場・会館内のレストラン 3 ― ― ― 100.0 ― ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 47 59.6 12.8 23.4 57.4 ― ― 70.2

※「業者に依頼・計」：「会場の専属または提携業者」「外部の業者」のいずれかを回答した人を集計

調査数

会場の専属

または提携

業者

外部の業者

友人・知人・

親族の

手作り・

プレゼント

手作りした その他 無回答

業者に

依頼

・

計

地域別 北海道 280 45.7 11.8 18.9 47.9 1.4 0.4 55.4

首都圏 730 41.6 13.0 16.8 52.2 1.0 0.7 51.6

新潟 121 47.1 6.6 9.9 47.9 1.7 0.8 53.7

長野 144 48.6 13.2 18.8 55.6 ― ― 59.0

富山・石川・福井 202 48.5 10.4 20.3 51.5 ― 1.0 55.0

静岡 226 51.3 11.9 11.5 49.1 0.9 1.3 59.3

東海 505 49.5 11.7 14.7 56.8 1.2 0.6 58.0

関西 734 46.0 13.1 17.0 49.5 0.4 0.5 56.5

岡山・広島・山口 424 53.1 5.7 14.4 47.2 ― 0.2 57.5

四国 241 56.8 9.1 14.9 47.7 1.2 0.4 63.1

九州 866 56.5 9.7 20.7 43.1 0.7 0.2 63.5
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6）映像を使った余興や演出の総額 

 

●映像演出の総額を尋ねたところ、「2万5千円未満（0を含む）」が41％で最も高く、次いで「5万～7万5千円未満」が12％、

「2万5千～5万円未満」と「10万～12万5千円未満」がともに8％で続く。平均は7.9万円となった。 

■映像を使った余興や演出の総額（映像演出を自分達で行なった人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

2万

5千円

未満（0を

含む）

2万

5千～

5万円

未満

5万～

7万

5千円

未満

7万

5千～

10万円

未満

10万～

12万

5千円

未満

12万

5千～

15万円

未満

15万～

17万

5千円

未満

17万

5千～

20万円

未満

20万～

22万

5千円

未満

22万

5千～

25万円

未満

25万円

以上

平均

・

万円

11年 121 41.3 8.3 12.4 5.8 8.3 5.8 4.1 ― 7.4 1.7 5.0 7.9

10年 112 51.8 6.3 12.5 4.5 8.0 0.9 5.4 ― 4.5 ― 6.3 6.5

09年 100 40.0 11.0 12.0 9.0 12.0 2.0 5.0 1.0 1.0 ― 7.0 6.8

妻の年齢別 24歳以下 23 30.4 13.0 13.0 4.3 8.7 ― 4.3 ― 13.0 4.3 8.7 11.8

25～29歳 66 39.4 9.1 15.2 6.1 7.6 4.5 6.1 ― 4.5 1.5 6.1 7.6

30歳以上 32 53.1 3.1 6.3 6.3 9.4 12.5 ― ― 9.4 ― ― 5.6

一般の結婚式場 42 38.1 7.1 14.3 2.4 9.5 7.1 7.1 ― 4.8 2.4 7.1 8.7

ホテル 33 48.5 12.1 6.1 12.1 6.1 6.1 3.0 ― 3.0 ― 3.0 5.4

レストラン 4 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 0.5

ホテル・式場・会館内のレストラン 3 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 36 22.2 8.3 19.4 5.6 11.1 5.6 2.8 ― 16.7 2.8 5.6 11.4

会場の専属または提携業者のみ 31 3.2 9.7 22.6 9.7 12.9 16.1 6.5 ― 12.9 3.2 3.2 11.9

外部の業者のみ 7 28.6 28.6 14.3 ― 14.3 ― ― ― ― ― 14.3 9.9

友人・知人・親族の手作り・プレゼントのみ 3 66.7 33.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 1.0

手作りしたのみ 42 90.5 2.4 2.4 ― ― 2.4 ― ― ― ― 2.4 1.9

調査数

2万

5千円

未満（0を

含む）

2万

5千～

5万円

未満

5万～

7万

5千円

未満

7万

5千～

10万円

未満

10万～

12万

5千円

未満

12万

5千～

15万円

未満

15万～

17万

5千円

未満

17万

5千～

20万円

未満

20万～

22万

5千円

未満

22万

5千～

25万円

未満

25万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 217 56.7 12.4 11.1 5.1 3.7 1.4 3.7 0.9 1.8 ― 3.2 4.9

首都圏 613 47.5 10.0 10.1 4.6 8.0 2.0 6.0 1.5 3.1 0.8 6.5 6.6

新潟 100 55.0 8.0 8.0 3.0 12.0 1.0 5.0 ― 2.0 ― 6.0 5.5

長野 121 41.3 8.3 12.4 5.8 8.3 5.8 4.1 ― 7.4 1.7 5.0 7.9

富山・石川・福井 166 45.2 9.6 6.6 6.0 14.5 3.6 1.8 1.8 6.6 ― 4.2 6.6

静岡 184 44.6 8.2 5.4 4.9 9.8 1.6 4.9 4.9 3.8 1.1 10.9 8.5

東海 407 45.9 4.4 8.4 5.9 9.8 4.2 5.9 2.0 5.9 0.5 7.1 7.7

関西 594 48.3 7.4 9.8 4.4 7.9 2.2 5.4 0.2 5.7 0.5 8.2 7.6

岡山・広島・山口 323 48.6 8.0 11.8 5.6 4.6 2.8 4.3 1.2 5.9 0.6 6.5 6.7

四国 187 41.2 7.5 10.2 1.1 11.2 3.2 5.3 1.1 5.3 1.6 12.3 9.3

九州 679 40.9 9.0 11.2 4.3 9.1 2.2 6.2 1.3 6.6 1.2 8.0 8.2
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7）映像を使った余興や演出の検討行動 

7-1)映像を使った余興や演出の検討時期 

●映像演出の検討開始時期と決定時期を尋ねたところ、平均で披露宴の4.3ヵ月前に検討し始め、3.0ヵ月前に決定してい

る。平均検討期間は1.3ヵ月間となった。 

■映像を使った余興や演出の検討開始時期と決定時期 

（映像演出を自分達で行なった人のうち、披露宴・披露パーティ実施者のみ／単一回答） 

調査数

披露宴の

7ヵ月

以上前

披露宴の

6ヵ月前

披露宴の

5ヵ月前

披露宴の

4ヵ月前

披露宴の

3ヵ月前

披露宴の

2ヵ月前

披露宴の

1ヵ月前

以内

無回答

平均

・

ヵ月前

長野 11年 検討開始時期 144 11.8 9.0 11.1 15.3 20.1 16.0 9.0 7.6 4.3

決定時期 144 5.6 3.5 4.9 9.7 14.6 26.4 27.1 8.3 3.0

10年 検討開始時期 133 17.3 12.0 6.8 12.0 17.3 16.5 8.3 9.8 5.1

決定時期 133 8.3 3.8 2.3 10.5 15.8 20.3 27.8 11.3 3.1

09年 検討開始時期 120 14.2 15.0 7.5 7.5 21.7 14.2 15.0 5.0 4.2

決定時期 120 3.3 10.8 5.0 9.2 15.8 17.5 33.3 5.0 2.8

妻の年齢別 24歳以下 検討開始時期 26 15.4 15.4 11.5 3.8 23.1 23.1 ― 7.7 4.2

決定時期 26 3.8 7.7 11.5 7.7 7.7 30.8 23.1 7.7 2.9

25～29歳 検討開始時期 80 11.3 7.5 12.5 16.3 21.3 12.5 10.0 8.8 4.6

決定時期 80 6.3 1.3 5.0 10.0 16.3 27.5 23.8 10.0 3.3

30歳以上 検討開始時期 38 10.5 7.9 7.9 21.1 15.8 18.4 13.2 5.3 3.9

決定時期 38 5.3 5.3 ― 10.5 15.8 21.1 36.8 5.3 2.5

検討開始時期 50 10.0 8.0 10.0 14.0 22.0 20.0 10.0 6.0 4.6

決定時期 50 6.0 2.0 4.0 10.0 16.0 24.0 30.0 8.0 3.4

検討開始時期 35 8.6 5.7 17.1 22.9 17.1 17.1 2.9 8.6 4.1

決定時期 35 8.6 ― 5.7 11.4 20.0 22.9 22.9 8.6 3.0

検討開始時期 6 ― 16.7 16.7 ― 16.7 33.3 16.7 ― 3.2

決定時期 6 ― 16.7 ― 16.7 16.7 33.3 16.7 ― 2.8

検討開始時期 3 ― 66.7 ― ― 33.3 ― ― ― 5.0

決定時期 3 ― 66.7 ― ― ― 33.3 ― ― 4.7

検討開始時期 47 19.1 8.5 8.5 12.8 21.3 8.5 12.8 8.5 4.4

決定時期 47 4.3 2.1 6.4 8.5 10.6 29.8 29.8 8.5 2.5

検討開始時期 38 7.9 2.6 18.4 10.5 28.9 21.1 7.9 2.6 3.6

決定時期 38 5.3 ― 2.6 7.9 18.4 34.2 28.9 2.6 2.4

検討開始時期 10 20.0 ― 10.0 20.0 30.0 20.0 ― ― 4.6

決定時期 10 10.0 ― ― 10.0 ― 60.0 20.0 ― 2.5

検討開始時期 5 20.0 ― 40.0 20.0 20.0 ― ― ― 5.0

決定時期 5 ― ― ― 20.0 20.0 40.0 20.0 ― 2.4

検討開始時期 47 10.6 12.8 4.3 12.8 10.6 17.0 12.8 19.1 5.1

決定時期 47 6.4 6.4 6.4 8.5 6.4 19.1 25.5 21.3 4.2

依頼先別 会場の専属または提携業

者のみ

外部の業者のみ

友人・知人・親族の手作

り・プレゼントのみ

手作りしたのみ

ハウスウエディング（ゲス

トハウス）

レストラン

ホテル・式場・会館内のレ

ストラン

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

一般の結婚式場

ホテル

0

10

20

30

検討開始時期 決定時期

（％）
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■映像を使った余興や演出の検討開始時期と決定時期【地域別】 

（映像演出を自分達で行なった人のうち、披露宴・披露パーティ実施者のみ／単一回答） 

■映像を使った余興や演出の検討期間 

（映像演出を自分達で行なった人のうち、披露宴・披露パーティ実施者のみ／単一回答） 

（％）

調査数

披露宴の

7ヵ月

以上前

披露宴の

6ヵ月前

披露宴の

5ヵ月前

披露宴の

4ヵ月前

披露宴の

3ヵ月前

披露宴の

2ヵ月前

披露宴の

1ヵ月前

以内

無回答

平均

・

ヵ月前

地域別 検討開始時期 279 18.6 12.2 7.5 7.9 19.7 16.1 8.6 9.3 4.7

決定時期 279 7.5 5.7 3.6 7.2 14.0 20.8 31.9 9.3 3.0

検討開始時期 729 20.3 11.2 7.3 10.4 20.3 13.9 8.1 8.5 5.1

決定時期 729 11.9 5.5 3.4 6.3 17.6 18.4 27.6 9.3 3.5

検討開始時期 121 9.9 11.6 8.3 16.5 26.4 13.2 5.8 8.3 4.2

決定時期 121 4.1 3.3 7.4 8.3 16.5 16.5 35.5 8.3 2.7

検討開始時期 144 11.8 9.0 11.1 15.3 20.1 16.0 9.0 7.6 4.3

決定時期 144 5.6 3.5 4.9 9.7 14.6 26.4 27.1 8.3 3.0

検討開始時期 202 16.3 11.9 8.4 7.4 23.8 16.8 6.9 8.4 5.0

決定時期 202 8.4 5.9 4.0 5.4 18.8 20.8 27.2 9.4 3.2

検討開始時期 223 15.7 15.2 4.0 12.1 24.7 12.6 4.9 10.8 4.9

決定時期 223 7.6 5.4 1.8 10.8 21.1 18.8 23.8 10.8 3.1

検討開始時期 504 18.8 11.5 6.9 10.5 19.8 17.3 6.2 8.9 5.1

決定時期 504 9.7 4.8 4.2 6.5 15.7 21.4 28.0 9.7 3.4

検討開始時期 729 18.5 14.7 6.7 11.4 21.9 12.9 5.6 8.2 5.2

決定時期 729 9.6 7.0 4.0 8.2 18.8 18.4 24.8 9.2 3.5

検討開始時期 421 16.2 12.4 7.8 11.6 20.9 17.6 7.8 5.7 4.7

決定時期 421 8.6 5.7 3.6 8.8 18.1 17.3 32.1 5.9 3.2

検討開始時期 241 17.4 12.9 8.7 10.0 21.6 15.8 7.5 6.2 4.8

決定時期 241 8.3 4.1 5.4 11.6 12.9 17.4 33.2 7.1 3.1

検討開始時期 865 17.7 11.8 7.9 10.6 20.9 18.3 6.2 6.6 4.9

決定時期 865 9.9 4.2 4.3 7.3 15.7 23.8 28.6 6.2 3.3

東海

関西

四国

九州

岡山・広島・山口

北海道

静岡

富山・石川・福井

首都圏

新潟

長野

調査数

1ヵ月

未満

1～

2ヵ月

未満

2～

3ヵ月

未満

3～

4ヵ月

未満

4～

5ヵ月

未満

5～

6ヵ月

未満

6～

7ヵ月

未満

7～

8ヵ月

未満

8ヵ月

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

長野 11年 144 38.9 25.7 13.2 6.9 2.1 2.1 0.7 0.7 1.4 8.3 1.3

10年 133 39.1 18.0 11.3 6.0 6.8 1.5 0.8 0.8 4.5 11.3 2.0

09年 120 44.2 22.5 10.0 5.8 5.0 0.8 2.5 2.5 0.8 5.8 1.4

妻の年齢別 24歳以下 26 30.8 30.8 15.4 7.7 3.8 3.8 ― ― ― 7.7 1.3

25～29歳 80 37.5 25.0 16.3 5.0 1.3 1.3 1.3 1.3 1.3 10.0 1.3

30歳以上 38 47.4 23.7 5.3 10.5 2.6 2.6 ― ― 2.6 5.3 1.3

一般の結婚式場 50 42.0 30.0 10.0 2.0 4.0 2.0 ― 2.0 ― 8.0 1.2

ホテル 35 42.9 20.0 17.1 8.6 2.9 ― ― ― ― 8.6 1.1

レストラン 6 83.3 16.7 ― ― ― ― ― ― ― ― 0.4

ホテル・式場・会館内のレストラン 3 66.7 33.3 ― ― ― ― ― ― ― ― 0.3

ハウスウエディング（ゲストハウス） 47 27.7 25.5 14.9 12.8 ― 4.3 2.1 ― 4.3 8.5 1.9

会場の専属または提携業者のみ 38 39.5 28.9 13.2 10.5 5.3 ― ― ― ― 2.6 1.2

外部の業者のみ 10 10.0 60.0 20.0 ― ― ― ― ― 10.0 ― 2.1

友人・知人・親族の手作り・プレゼントのみ 5 ― 40.0 40.0 ― ― ― ― 20.0 ― ― 2.6

手作りしたのみ 47 51.1 12.8 6.4 4.3 ― 2.1 ― ― 2.1 21.3 1.0

調査数

1ヵ月

未満

1～

2ヵ月

未満

2～

3ヵ月

未満

3～

4ヵ月

未満

4～

5ヵ月

未満

5～

6ヵ月

未満

6～

7ヵ月

未満

7～

8ヵ月

未満

8ヵ月

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

地域別 北海道 279 33.0 24.0 9.0 6.8 8.2 3.2 1.8 1.8 1.8 10.4 1.7

首都圏 729 35.0 22.1 15.8 5.8 4.8 2.3 1.0 0.8 2.9 9.6 1.6

新潟 121 28.9 27.3 17.4 6.6 2.5 5.8 0.8 1.7 ― 9.1 1.6

長野 144 38.9 25.7 13.2 6.9 2.1 2.1 0.7 0.7 1.4 8.3 1.3

富山・石川・福井 202 39.6 24.8 9.9 4.0 4.0 3.0 1.0 2.0 2.5 9.4 1.7

静岡 223 32.7 22.9 15.7 4.9 4.5 2.2 2.2 ― 3.6 11.2 1.8

東海 504 31.5 26.2 11.7 7.1 4.4 3.0 1.2 0.8 4.0 10.1 1.8

関西 729 34.4 22.4 14.8 7.1 4.3 2.3 1.0 1.4 2.7 9.6 1.7

岡山・広島・山口 421 39.2 23.0 13.3 7.4 3.8 2.6 0.7 1.4 2.4 6.2 1.5

四国 241 35.3 22.8 15.4 5.0 6.2 2.9 1.2 2.1 1.7 7.5 1.7

九州 865 35.6 24.7 13.6 7.2 5.0 3.5 0.9 0.8 1.5 7.2 1.5

▼平均の推移

09年 10年 11年

検討開始時期（ヵ月前） 4.2 5.1 4.3

決定時期（ヵ月前） 2.8 3.1 3.0

検討期間（ヵ月間） 1.4 2.0 1.3

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

依頼先別

0

10

20

30

40

50

10年 11年

（％）
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7-2)映像を使った余興や演出を検討する際に利用した情報源 

●映像演出を検討する際に利用した情報源を尋ねたところ、「インターネット（パソコンで閲覧）」が32％で最も高く、次いで

「結婚情報誌」が22％、「友人・知人の紹介」が17％、「結婚式場のカウンター」が13％で続く。 

■映像を使った余興や演出を検討する際に利用した情報源（映像演出を自分達で行なった人／複数回答） 

調査数

イン

ター

ネット

（パソ

コンで

閲覧）

結婚

情報

誌

友人・

知人

の

紹介

結婚

式場

の

カウン

ター

結婚

式場

紹介

所

ブライ

ダル

フェア

等の

催物

イン

ター

ネット

（携帯

電話・

携帯

端末で

閲覧）

一般

の

雑誌

タウン

誌

親の

紹介

勤務

先の

紹介

（提

携）

チラ

シ、

折り

込み

広告

テレビ

ＣＭ

ラジオ

ＣＭ

電車

内

広告

ＤＭ 共済 その他

特に

利用

して

いない

無回答

イン

ター

ネット

・

計

11年 144 31.9 21.5 16.7 13.2 9.7 6.9 4.9 2.8 1.4 0.7 0.7 0.7 0.7 ― ― ― ― 2.8 20.1 3.5 36.1

10年 133 41.4 28.6 9.0 14.3 4.5 15.0 5.3 2.3 3.0 1.5 1.5 0.8 ― ― ― 0.8 ― 3.8 24.8 1.5 42.9

09年 120 * 31.7 11.7 15.0 10.0 15.0 * 5.0 4.2 0.8 ― ― ― ― ― 0.8 ― 2.5 22.5 ― 30.8

妻の年齢別 24歳以下 26 34.6 19.2 11.5 7.7 19.2 3.8 15.4 7.7 3.8 ― 3.8 ― 3.8 ― ― ― ― ― 19.2 3.8 46.2

25～29歳 80 35.0 22.5 18.8 16.3 7.5 8.8 2.5 2.5 ― ― ― 1.3 ― ― ― ― ― 5.0 12.5 3.8 37.5

30歳以上 38 23.7 21.1 15.8 10.5 7.9 5.3 2.6 ― 2.6 2.6 ― ― ― ― ― ― ― ― 36.8 2.6 26.3

一般の結婚式場 50 20.0 30.0 16.0 18.0 6.0 8.0 4.0 2.0 ― 2.0 ― 2.0 ― ― ― ― ― 2.0 18.0 4.0 24.0

ホテル 35 48.6 17.1 8.6 5.7 11.4 8.6 5.7 ― 2.9 ― ― ― 2.9 ― ― ― ― ― 22.9 ― 54.3

レストラン 6 33.3 16.7 33.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 16.7 16.7 ― 33.3

ホテル・式場・会館内のレストラン 3 66.7 33.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 33.3 ― 66.7

ハウスウエディング（ゲストハウス） 47 27.7 17.0 21.3 17.0 14.9 6.4 6.4 6.4 2.1 ― 2.1 ― ― ― ― ― ― 4.3 19.1 6.4 31.9

会場の専属または提携業者のみ 38 5.3 18.4 13.2 28.9 13.2 7.9 ― 2.6 ― 2.6 ― ― ― ― ― ― ― 2.6 23.7 5.3 5.3

外部の業者のみ 10 70.0 30.0 10.0 ― ― ― 10.0 ― ― ― ― 10.0 ― ― ― ― ― ― 10.0 ― 80.0

友人・知人・親族の手作り・プレゼントのみ 5 40.0 ― 40.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 20.0 ― 40.0

手作りしたのみ 47 42.6 17.0 10.6 2.1 4.3 4.3 4.3 4.3 2.1 ― ― ― 2.1 ― ― ― ― ― 31.9 6.4 44.7

※「インターネット・計」：「インターネット(パソコンで閲覧)」「インターネット（携帯電話・携帯端末で閲覧）」のいずれかを回答した人を集計。なお、09年は「インターネット」でひとつの選択肢

調査数

イン

ター

ネット

（パソ

コンで

閲覧）

結婚

情報

誌

友人・

知人

の

紹介

結婚

式場

の

カウン

ター

結婚

式場

紹介

所

ブライ

ダル

フェア

等の

催物

イン

ター

ネット

（携帯

電話・

携帯

端末で

閲覧）

一般

の

雑誌

タウン

誌

親の

紹介

勤務

先の

紹介

（提

携）

チラ

シ、

折り

込み

広告

テレビ

ＣＭ

ラジオ

ＣＭ

電車

内

広告

ＤＭ 共済 その他

特に

利用

して

いない

無回答

イン

ター

ネット

・

計

地域別 北海道 280 41.1 23.6 5.4 10.4 3.9 11.1 7.1 2.5 0.7 0.7 0.4 ― 0.7 ― ― 1.1 ― 0.7 27.9 1.4 45.0

首都圏 730 44.5 23.6 9.0 11.6 4.0 10.0 4.0 1.4 0.1 0.4 0.1 0.4 0.4 0.1 ― 0.1 0.7 2.5 24.8 1.4 46.4

新潟 121 31.4 27.3 6.6 5.8 9.9 11.6 9.1 0.8 ― 0.8 ― 0.8 ― ― ― ― ― 3.3 32.2 2.5 38.0

長野 144 31.9 21.5 16.7 13.2 9.7 6.9 4.9 2.8 1.4 0.7 0.7 0.7 0.7 ― ― ― ― 2.8 20.1 3.5 36.1

富山・石川・福井 202 33.2 22.8 10.9 13.9 4.0 8.9 7.9 ― ― 0.5 1.0 ― ― ― ― ― ― 0.5 33.7 2.0 38.6

静岡 226 35.0 23.5 9.7 18.1 2.2 5.3 4.9 0.4 ― 1.3 0.9 ― ― ― ― 0.4 ― 1.8 25.7 5.3 38.5

東海 505 43.4 27.1 14.1 18.0 3.2 11.3 6.1 1.0 0.2 0.8 0.4 0.4 ― 0.2 ― ― ― 4.2 21.0 2.0 46.3

関西 734 38.6 23.8 9.5 8.7 4.0 11.9 5.9 1.8 0.1 0.5 0.4 0.4 0.3 ― ― 0.3 0.1 4.0 26.7 1.2 41.3

岡山・広島・山口 424 37.0 23.1 9.4 18.9 5.9 9.2 4.0 1.4 0.2 0.9 0.2 0.2 0.2 ― ― 0.2 ― 3.1 24.8 0.7 39.6

四国 241 31.1 20.7 13.3 16.6 9.1 14.1 7.1 2.5 0.8 2.5 0.4 ― ― ― ― 0.4 ― 1.2 22.8 1.2 35.3

九州 866 29.8 24.9 14.0 14.2 6.7 17.9 6.0 2.1 0.6 1.3 0.3 0.1 1.0 ― ― 0.1 ― 2.3 26.2 1.4 33.7

長野

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

依頼先別

0
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7-3)映像を使った余興や演出の依頼先を探す際に検討した店舗数 

●映像演出の依頼先を探す際に検討した店舗数を尋ねたところ、「1店舗」が52％で最も高く、「検討した店舗はない（0店

舗）」が35％で続く。平均は0.8店舗となった。 

■映像を使った余興や演出の依頼先を探す際に検討した店舗数（映像演出を自分達で行なった人／単一回答） 

調査数

検討した

店舗はない

（0店舗）

1店舗 2店舗 3店舗 4店舗
5店舗

以上
無回答

平均

・

店舗

11年 144 34.7 52.1 6.3 3.5 ― 0.7 2.8 0.8

10年 133 39.8 39.1 13.5 4.5 0.8 0.8 1.5 0.9

09年 120 28.3 55.0 7.5 4.2 0.8 0.8 3.3 0.9

妻の年齢別 24歳以下 26 34.6 50.0 11.5 ― ― 3.8 ― 1.0

25～29歳 80 32.5 51.3 6.3 6.3 ― ― 3.8 0.9

30歳以上 38 39.5 55.3 2.6 ― ― ― 2.6 0.6

一般の結婚式場 50 30.0 54.0 8.0 2.0 ― ― 6.0 0.8

ホテル 35 45.7 40.0 8.6 2.9 ― ― 2.9 0.7

レストラン 6 66.7 16.7 ― 16.7 ― ― ― 0.7

ホテル・式場・会館内のレストラン 3 66.7 33.3 ― ― ― ― ― 0.3

ハウスウエディング（ゲストハウス） 47 23.4 66.0 4.3 4.3 ― 2.1 ― 1.0

会場の専属または提携業者のみ 38 ― 97.4 ― 2.6 ― ― ― 1.1

外部の業者のみ 10 ― 40.0 40.0 20.0 ― ― ― 1.8

友人・知人・親族の手作り・プレゼントのみ 5 100.0 ― ― ― ― ― ― ―

手作りしたのみ 47 83.0 6.4 ― ― ― 2.1 8.5 0.2

※利用店舗を含む

調査数

検討した

店舗はない

（0店舗）

1店舗 2店舗 3店舗 4店舗
5店舗

以上
無回答

平均

・

店舗

地域別 北海道 280 38.6 46.1 8.9 3.6 0.4 1.1 1.4 0.8

首都圏 730 39.3 41.8 9.6 4.8 1.0 1.1 2.5 0.9

新潟 121 35.5 50.4 7.4 0.8 1.7 ― 4.1 0.8

長野 144 34.7 52.1 6.3 3.5 ― 0.7 2.8 0.8

富山・石川・福井 202 37.1 45.5 11.4 2.0 1.0 1.0 2.0 0.9

静岡 226 31.0 57.5 4.9 1.8 0.4 0.9 3.5 0.8

東海 505 33.9 46.3 9.7 5.0 1.0 1.2 3.0 0.9

関西 734 35.1 47.8 8.7 2.7 1.2 1.6 2.7 0.9

岡山・広島・山口 424 35.4 54.7 5.0 1.4 ― 1.2 2.4 0.8

四国 241 29.5 49.0 13.3 5.4 1.2 0.4 1.2 1.0

九州 866 29.2 48.8 14.0 4.2 0.7 0.3 2.8 1.0

長野

披露宴・

披露ﾊﾟｰﾃｨ

会場別

依頼先別

0

20

40

60

10年 11年

（％）
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8）映像を使った余興や演出を実施した理由 

 

●映像を使った余興や演出を実施した理由を尋ねたところ、「二人のことをもっと知ってほしかったから」と「楽しんで欲し

かったから」がともに54％で最も高く、次いで「感謝の気持ちを伝えたかったから」と「以前に列席した披露宴で見ていいな

と思ったから」がともに51％で続く。 

■映像を使った余興や演出を実施した理由（映像演出を自分達で行なった人／複数回答） 

調査数

二人の

ことを

もっと

知って

ほし

かった

から

楽しん

で欲し

かった

から

感謝の

気持ち

を伝え

たかっ

たから

以前に

列席し

た披露

宴で見

ていい

なと

思った

から

感動さ

せた

かった

から

おもて

なしの

心を表

わした

かった

から

イメー

ジ通り

の挙

式、披

露宴・

披露

パー

ティにし

たかっ

たから

盛り上

げた

かった

から

みんな

がやる

ものだ

と思っ

ていた

から

招待客

にくつろ

いで欲

しかっ

たから

招待客

に「さす

が」と

思わせ

たかっ

たから

招待客

との一

体感を

演出し

たかっ

たから

プラン

ナーに

勧めら

れたか

ら

豪華

（ゴー

ジャス）

な披露

宴にし

たかっ

たから

その他 無回答

11年 144 54.2 53.5 51.4 51.4 34.0 28.5 25.7 18.8 13.2 10.4 10.4 9.7 6.9 3.5 0.7 0.7

妻の年齢別 24歳以下 26 50.0 69.2 53.8 42.3 46.2 23.1 15.4 15.4 15.4 15.4 3.8 7.7 15.4 3.8 ― 3.8

25～29歳 80 53.8 46.3 53.8 52.5 33.8 28.8 32.5 17.5 15.0 7.5 12.5 6.3 5.0 2.5 1.3 ―

30歳以上 38 57.9 57.9 44.7 55.3 26.3 31.6 18.4 23.7 7.9 13.2 10.5 18.4 5.3 5.3 ― ―

一般の結婚式場 50 36.0 48.0 42.0 56.0 36.0 24.0 22.0 22.0 14.0 4.0 10.0 6.0 ― 6.0 ― ―

ホテル 35 57.1 57.1 48.6 48.6 31.4 34.3 25.7 17.1 20.0 20.0 11.4 8.6 8.6 2.9 2.9 2.9

レストラン 6 83.3 33.3 66.7 83.3 ― 33.3 ― 16.7 ― ― ― ― ― ― ― ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 3 66.7 66.7 ― 33.3 ― 33.3 ― 33.3 ― ― ― 33.3 ― ― ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 47 66.0 59.6 66.0 46.8 42.6 27.7 31.9 14.9 10.6 12.8 12.8 12.8 14.9 2.1 ― ―

依頼先別 会場の専属または提携業者のみ 38 44.7 39.5 39.5 50.0 42.1 28.9 21.1 10.5 15.8 2.6 7.9 5.3 7.9 5.3 ― ―

外部の業者のみ 10 40.0 70.0 40.0 40.0 30.0 20.0 20.0 20.0 10.0 10.0 10.0 ― ― ― ― ―

友人・知人・親族の手作り・プレゼントのみ 5 60.0 20.0 100.0 60.0 40.0 40.0 40.0 20.0 ― ― ― ― ― ― ― ―

手作りしたのみ 47 66.0 51.1 46.8 42.6 19.1 19.1 21.3 17.0 12.8 14.9 10.6 8.5 4.3 4.3 ― 2.1

調査数

二人の

ことを

もっと

知って

ほし

かった

から

楽しん

で欲し

かった

から

感謝の

気持ち

を伝え

たかっ

たから

以前に

列席し

た披露

宴で見

ていい

なと

思った

から

感動さ

せた

かった

から

おもて

なしの

心を表

わした

かった

から

イメー

ジ通り

の挙

式、披

露宴・

披露

パー

ティにし

たかっ

たから

盛り上

げた

かった

から

みんな

がやる

ものだ

と思っ

ていた

から

招待客

にくつろ

いで欲

しかっ

たから

招待客

に「さす

が」と

思わせ

たかっ

たから

招待客

との一

体感を

演出し

たかっ

たから

プラン

ナーに

勧めら

れたか

ら

豪華

（ゴー

ジャス）

な披露

宴にし

たかっ

たから

その他 無回答

地域別 北海道 280 43.2 71.8 47.9 43.6 23.6 28.6 31.4 22.9 9.6 15.4 12.9 10.0 7.5 3.9 5.0 1.1

首都圏 730 48.2 65.1 48.5 38.6 21.9 33.4 31.0 23.2 12.9 15.3 7.7 14.0 2.3 2.2 4.2 1.1

新潟 121 50.4 64.5 54.5 33.1 29.8 27.3 25.6 24.8 9.9 12.4 10.7 14.0 5.0 1.7 1.7 0.8

長野 144 54.2 53.5 51.4 51.4 34.0 28.5 25.7 18.8 13.2 10.4 10.4 9.7 6.9 3.5 0.7 0.7

富山・石川・福井 202 44.6 55.4 47.0 38.6 24.3 30.2 25.7 21.3 10.4 10.9 3.5 12.9 3.5 3.0 4.0 1.5

静岡 226 50.9 61.5 49.1 40.3 25.2 27.9 26.5 19.0 14.2 11.5 8.4 9.7 6.2 3.1 5.3 1.8

東海 505 45.7 61.4 53.1 43.6 21.0 34.5 31.3 21.2 11.9 12.1 6.7 14.7 4.8 2.6 4.0 1.2

関西 734 45.6 64.2 49.0 36.9 21.8 32.0 28.6 19.9 11.7 11.0 9.7 13.9 5.7 2.3 5.7 0.8

岡山・広島・山口 424 50.2 63.2 55.2 37.3 29.2 32.1 28.1 20.8 9.4 12.5 10.8 13.9 3.8 2.1 4.2 0.5

四国 241 45.2 66.0 47.7 48.5 27.0 30.3 34.9 22.8 11.6 12.0 10.4 13.3 4.1 3.3 3.7 0.4

九州 866 48.0 66.3 48.3 43.1 23.9 33.7 31.3 25.3 12.6 9.8 9.9 12.9 5.9 2.3 2.7 0.6

長野

披露宴・

披露ﾊ゚ ｰﾃｨ

会場別

0

20

40

60

11年

（％）
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【フロックコート】 

【紋服】 

調査数

購入した レンタルした その他 無回答

11年 27 ― 100.0 ― ―

10年 33 3.0 90.9 ― 6.1

09年 35 2.9 94.3 ― 2.9

08年 36 2.8 91.7 ― 5.6

07年 54 3.7 92.6 ― 3.7

06年 49 ― 98.0 ― 2.0

05年 73 4.1 94.5 ― 1.4

妻の年齢別 24歳以下 2 ― 100.0 ― ―

25～29歳 14 ― 100.0 ― ―

30歳以上 11 ― 100.0 ― ―

長野

0

20

40

60

80

100

10年 11年

（％）

（％）

調査数

購入した レンタルした その他 無回答

地域別 北海道 29 ― 93.1 ― 6.9

首都圏 172 2.3 93.6 0.6 3.5

新潟 25 8.0 92.0 ― ―

長野 27 ― 100.0 ― ―

富山・石川・福井 23 ― 100.0 ― ―

静岡 23 4.3 91.3 ― 4.3

東海 66 1.5 98.5 ― ―

関西 117 3.4 94.0 ― 2.6

岡山・広島・山口 44 ― 100.0 ― ―

四国 16 6.3 93.8 ― ―

九州 73 5.5 93.2 ― 1.4

調査数

購入した レンタルした その他 無回答

11年 64 ― 93.8 1.6 4.7

10年 70 ― 95.7 1.4 2.9

09年 53 ― 96.2 ― 3.8

08年 43 ― 95.3 2.3 2.3

07年 40 ― 97.5 ― 2.5

06年 50 ― 96.0 2.0 2.0

妻の年齢別 24歳以下 7 ― 71.4 ― 28.6

25～29歳 33 ― 97.0 3.0 ―

30歳以上 24 ― 95.8 ― 4.2

長野

0

20

40

60

80

100

10年 11年

（％）

（％）

調査数

購入した レンタルした その他 無回答

地域別 北海道 145 ― 97.2 0.7 2.1

首都圏 234 0.4 94.4 1.7 3.4

新潟 80 ― 96.3 1.3 2.5

長野 64 ― 93.8 1.6 4.7

富山・石川・福井 113 ― 94.7 1.8 3.5

静岡 102 1.0 98.0 1.0 ―

東海 233 0.9 94.4 2.6 2.1

関西 261 1.5 93.1 2.3 3.1

岡山・広島・山口 199 ― 92.0 2.5 5.5

四国 162 1.2 94.4 1.9 2.5

九州 561 0.4 95.5 1.2 2.9
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3）各衣裳の購入・レンタル先 

 

●各衣裳を購入またはレンタルした人に対して、各衣裳の購入・レンタル先を尋ねたところ、タキシードの場合、「利用した

挙式、披露宴・披露パーティ会場」が42％、「利用した会場が提携している衣裳店」が47％であった。 

■各衣裳の購入・レンタル先（各衣裳を購入またはレンタルした人／単一回答） 

【タキシード】 

利用した挙式、

披露宴・披露

パーティ会場

利用した会場が

提携している

衣裳店

外部の衣裳店 無回答

●凡例

長野 11年 (n=151)

時系列 10年 (n=167)

09年 (n=152)

08年 (n=119)

07年 (n=116)

06年 (n=135)

05年 (n=157)

妻の年齢別 24歳以下 (n=29)

25～29歳 (n=87)

30歳以上 (n=35)

41.3

38.8

43.7

37.1

40.0

38.9

37.9

46.0

34.3

47.0

44.9

45.4

37.8

48.3

40.7

43.9

58.6

46.0

40.0

7.3

9.6

10.5

10.1

12.9

14.1

5.7

4.2

5.3

41.7％

―

17.1

15.9

8.4

8.6

1.3

2.3

3.4

5.2

1.7

4.0

（％）

調査数

利用した挙式、

披露宴・披露

パーティ会場

利用した会場が

提携している

衣裳店

外部の衣裳店 無回答

地域別 北海道 395 43.8 48.1 5.3 2.8

首都圏 827 44.9 38.9 13.2 3.0

新潟 154 35.1 48.7 13.0 3.2

長野 151 41.7 47.0 7.3 4.0

富山・石川・福井 264 50.0 39.8 6.1 4.2

静岡 290 25.9 62.1 9.3 2.8

東海 624 46.2 40.1 11.4 2.4

関西 940 41.2 46.3 8.9 3.6

岡山・広島・山口 517 49.3 43.1 6.4 1.2

四国 298 27.5 59.4 9.1 4.0

九州 1057 39.8 47.2 9.7 3.2



第 9 章 衣裳について 

ゼクシィ結婚トレンド調査 2011 長野 227

 

 

 

 

 

【フロックコート】 

 

【紋服】 

（％）

調査数

利用した挙式、

披露宴・披露

パーティ会場

利用した会場が

提携している

衣裳店

外部の衣裳店 無回答

地域別 北海道 27 48.1 51.9 ― ―

首都圏 165 45.5 43.0 11.5 ―

新潟 25 40.0 40.0 16.0 4.0

長野 27 40.7 51.9 3.7 3.7

富山・石川・福井 23 47.8 43.5 4.3 4.3

静岡 22 22.7 68.2 9.1 ―

東海 66 37.9 45.5 16.7 ―

関西 114 43.9 49.1 7.0 ―

岡山・広島・山口 44 61.4 34.1 2.3 2.3

四国 16 43.8 37.5 18.8 ―

九州 72 45.8 41.7 8.3 4.2

利用した挙式、

披露宴・披露

パーティ会場

利用した会場が

提携している

衣裳店

外部の衣裳店 無回答

●凡例

長野 11年 (n=27)

時系列 10年 (n=31)

09年 (n=34)

08年 (n=34)

07年 (n=52)

06年 (n=48)

05年 (n=72)

妻の年齢別 24歳以下 (n=2)

25～29歳 (n=14)

30歳以上 (n=11)

38.7

26.5

41.2

38.5

35.4

40.3

―

50.0

36.4

51.9

41.9

52.9

35.3

38.5

37.5

33.3

50.0

50.0

54.5

3.7

9.7

14.7

14.7

21.2

22.9

―

5.9

―

40.7％

―

9.1

25.0

8.8

9.7

1.4

―

50.0

4.2

1.9

3.7

利用した挙式、

披露宴・披露

パーティ会場

利用した会場が

提携している

衣裳店

外部の衣裳店 無回答

●凡例

長野 11年 (n=60)

時系列 10年 (n=67)

09年 (n=51)

08年 (n=41)

07年 (n=39)

06年 (n=48)

妻の年齢別 24歳以下 (n=5)

25～29歳 (n=32)

30歳以上 (n=23)

40.3

43.1

43.9

28.2

45.8

20.0

46.9

56.5

41.7

50.7

47.1

39.0

48.7

41.7

80.0

50.0

21.7

10.0

6.0

9.8

14.6

12.5

3.1

3.0

―

2.4

48.3％

21.7

23.1

― ―

―

―

―

―

―

（％）

調査数

利用した挙式、

披露宴・披露

パーティ会場

利用した会場が

提携している

衣裳店

外部の衣裳店 無回答

地域別 北海道 141 40.4 53.9 5.7 ―

首都圏 222 45.9 35.6 16.2 2.3

新潟 77 32.5 51.9 13.0 2.6

長野 60 48.3 41.7 10.0 ―

富山・石川・福井 107 42.1 45.8 11.2 0.9

静岡 101 21.8 66.3 10.9 1.0

東海 222 39.6 45.5 13.1 1.8

関西 247 34.8 53.8 8.1 3.2

岡山・広島・山口 183 45.9 42.6 9.3 2.2

四国 155 23.9 65.2 8.4 2.6

九州 538 37.5 47.4 13.6 1.5
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4）衣裳総額と各衣裳の購入・レンタル費用 

 

●新郎の衣裳総額を尋ねたところ、「15～20万円未満」が24％で最も高く、「9～11万円未満」が23％、「20～25万円未満」

が16％で続く。平均は15.6万円となった。 

 

■新郎の衣裳総額（金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

5万円

未満（0

を含む）

5～

7万円

未満

7～

9万円

未満

9～

11万円

未満

11～

13万円

未満

13～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30万円

以上

平均

・

万円

長野 11年 151 0.7 1.3 9.3 23.2 7.9 5.3 23.8 15.9 7.3 5.3 15.6

10年 160 3.8 6.9 5.6 18.1 7.5 7.5 27.5 9.4 5.0 8.8 14.9

09年 154 5.8 5.8 8.4 18.8 7.1 8.4 18.2 19.5 1.3 6.5 14.3

08年 135 5.9 5.2 8.9 23.7 5.9 4.4 20.7 17.0 1.5 6.7 14.0

07年 129 4.7 4.7 15.5 21.7 5.4 5.4 20.9 12.4 3.9 5.4 13.6

06年 139 2.9 10.1 15.8 21.6 7.2 5.8 15.8 14.4 2.9 3.6 12.9

05年 178 3.9 9.0 17.4 23.6 3.4 5.6 19.1 11.2 2.8 3.9 12.7

妻の年齢別 24歳以下 25 ― ― 8.0 40.0 4.0 4.0 24.0 4.0 8.0 8.0 15.8

25～29歳 88 ― 1.1 10.2 22.7 6.8 4.5 20.5 21.6 6.8 5.7 16.0

30歳以上 38 2.6 2.6 7.9 13.2 13.2 7.9 31.6 10.5 7.9 2.6 14.6

調査数

5万円

未満（0

を含む）

5～

7万円

未満

7～

9万円

未満

9～

11万円

未満

11～

13万円

未満

13～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 263 6.1 7.6 3.4 18.3 6.1 8.0 18.6 13.7 6.1 12.2 16.2

首都圏 783 6.5 7.0 8.3 22.0 7.3 6.1 20.2 11.4 4.2 7.0 14.0

新潟 128 1.6 3.9 7.8 11.7 3.9 5.5 21.1 22.7 10.2 11.7 18.5

長野 151 0.7 1.3 9.3 23.2 7.9 5.3 23.8 15.9 7.3 5.3 15.6

富山・石川・福井 217 1.4 3.2 7.8 20.7 8.3 4.6 22.1 15.7 5.1 11.1 16.6

静岡 275 3.6 3.3 8.0 18.2 11.3 6.2 22.9 17.1 4.4 5.1 15.1

東海 555 3.8 5.2 10.6 17.8 7.0 4.9 19.5 16.4 4.7 10.1 15.6

関西 779 5.0 8.1 7.4 21.6 5.1 4.7 21.8 13.9 4.6 7.7 14.6

岡山・広島・山口 403 6.2 4.2 8.7 20.8 5.7 5.0 20.3 13.4 5.5 10.2 15.5

四国 237 2.5 5.9 7.6 16.0 6.3 3.4 24.1 15.6 7.2 11.4 17.0

九州 823 5.0 7.9 8.4 19.3 5.8 6.0 20.0 14.9 4.4 8.3 14.7

0

10

20

30

10年 11年

（％）
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●各衣裳を購入またはレンタルした人に対して、各衣裳の費用を尋ねたところ、タキシードの場合、「9～11万円未満」が

31％で最も高く、「7～9万円未満」と「15～20万円未満」がともに19％で続く。平均は11.7万円となった。 

 

●紋服の場合、「9～11万円未満」が36％で最も高く、「5～7万円未満」が25％、「7～9万円未満」が21％で続く。平均は

8.6万円となった。 

 

■各衣裳の費用（各衣裳を購入またはレンタルした人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

【タキシード】 

調査数

3万円

未満

3～

5万円

未満

5～

7万円

未満

7～

9万円

未満

9～

11万円

未満

11～

13万円

未満

13～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25万円

以上

平均

・

万円

長野 11年 121 ― 1.7 3.3 19.0 31.4 11.6 6.6 19.0 4.1 3.3 11.7

10年 126 2.4 4.0 15.1 12.7 23.0 9.5 5.6 19.0 5.6 3.2 11.1

09年 112 ― 3.6 10.7 21.4 21.4 8.9 9.8 16.1 5.4 2.7 11.2

08年 99 2.0 2.0 10.1 25.3 32.3 5.1 4.0 11.1 5.1 3.0 10.6

07年 80 3.8 5.0 6.3 25.0 31.3 5.0 7.5 13.8 ― 2.5 10.3

06年 92 1.1 3.3 15.2 18.5 32.6 8.7 4.3 12.0 4.3 ― 9.9

05年 107 1.9 3.7 19.6 27.1 25.2 5.6 2.8 10.3 3.7 ― 9.1

妻の年齢別 24歳以下 22 ― ― ― 18.2 40.9 4.5 4.5 18.2 ― 13.6 13.0

25～29歳 75 ― ― 4.0 20.0 33.3 12.0 4.0 18.7 6.7 1.3 11.6

30歳以上 24 ― 8.3 4.2 16.7 16.7 16.7 16.7 20.8 ― ― 10.8

利用した会場 54 ― 1.9 5.6 13.0 31.5 11.1 7.4 22.2 5.6 1.9 11.7

利用した会場が提携している衣裳店 54 ― ― ― 22.2 33.3 14.8 5.6 16.7 1.9 5.6 12.0

外部の衣裳店 9 ― 11.1 11.1 33.3 22.2 ― ― 11.1 11.1 ― 9.7

調査数

3万円

未満

3～

5万円

未満

5～

7万円

未満

7～

9万円

未満

9～

11万円

未満

11～

13万円

未満

13～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 220 2.7 2.7 8.2 5.9 24.5 6.4 15.0 20.5 8.2 5.9 12.9

首都圏 581 4.6 5.3 10.8 12.9 24.6 9.0 6.7 15.3 6.7 4.0 11.0

新潟 110 1.8 1.8 12.7 20.0 17.3 8.2 5.5 18.2 11.8 2.7 11.7

長野 121 ― 1.7 3.3 19.0 31.4 11.6 6.6 19.0 4.1 3.3 11.7

富山・石川・福井 184 1.1 1.1 7.1 14.1 34.2 10.9 4.9 15.2 6.0 5.4 12.3

静岡 219 0.9 5.5 9.1 15.5 30.1 11.9 5.5 10.5 7.3 3.7 11.4

東海 455 1.1 3.1 11.0 16.5 29.9 9.0 5.9 14.9 5.3 3.3 11.2

関西 634 1.7 3.6 11.8 10.3 27.9 7.7 6.0 18.6 8.0 4.3 11.8

岡山・広島・山口 330 1.8 5.8 8.2 13.9 32.1 7.3 4.2 15.8 8.2 2.7 11.3

四国 193 0.5 4.7 13.0 18.1 26.9 7.8 3.6 14.5 7.8 3.1 11.1

九州 602 2.5 4.5 14.6 13.8 26.4 7.6 5.3 16.1 6.0 3.2 10.8

購入・

ﾚﾝﾀﾙ先別

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）
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【フロックコート】 

【紋服】 

調査数

3万円

未満

3～

5万円

未満

5～

7万円

未満

7～

9万円

未満

9～

11万円

未満

11～

13万円

未満

13～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25万円

以上

平均

・

万円

長野 11年 22 ― ― 9.1 18.2 22.7 9.1 9.1 18.2 9.1 4.5 12.3

10年 20 ― 10.0 10.0 20.0 20.0 10.0 10.0 15.0 5.0 ― 10.2

09年 24 4.2 ― 4.2 4.2 12.5 12.5 20.8 33.3 4.2 4.2 13.4

08年 28 7.1 7.1 10.7 14.3 25.0 3.6 ― 17.9 10.7 3.6 11.1

07年 38 2.6 2.6 10.5 21.1 36.8 ― 5.3 10.5 10.5 ― 10.4

06年 33 ― 9.1 12.1 21.2 36.4 6.1 3.0 6.1 6.1 ― 9.3

05年 57 ― 3.5 21.1 35.1 24.6 3.5 ― 5.3 7.0 ― 9.0

妻の年齢別 24歳以下 1 ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ― ― 15.0

25～29歳 13 ― ― 7.7 23.1 23.1 15.4 7.7 ― 15.4 7.7 12.6

30歳以上 8 ― ― 12.5 12.5 25.0 ― 12.5 37.5 ― ― 11.5

利用した会場 11 ― ― ― 36.4 18.2 9.1 ― 18.2 18.2 ― 11.9

利用した会場が提携している衣裳店 9 ― ― 11.1 ― 33.3 11.1 22.2 11.1 ― 11.1 13.3

外部の衣裳店 1 ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― 5.0

調査数

3万円

未満

3～

5万円

未満

5～

7万円

未満

7～

9万円

未満

9～

11万円

未満

11～

13万円

未満

13～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 18 ― ― ― 11.1 38.9 ― 11.1 33.3 ― 5.6 13.3

首都圏 116 5.2 2.6 15.5 12.1 23.3 6.9 5.2 20.7 8.6 ― 10.6

新潟 14 ― ― 21.4 35.7 21.4 ― ― 14.3 ― 7.1 10.2

長野 22 ― ― 9.1 18.2 22.7 9.1 9.1 18.2 9.1 4.5 12.3

富山・石川・福井 15 ― ― ― 13.3 53.3 6.7 6.7 20.0 ― ― 11.0

静岡 17 ― 11.8 17.6 23.5 23.5 5.9 ― 11.8 ― 5.9 11.1

東海 49 2.0 6.1 20.4 12.2 20.4 8.2 12.2 14.3 4.1 ― 10.1

関西 67 3.0 7.5 6.0 19.4 23.9 6.0 4.5 23.9 3.0 3.0 10.9

岡山・広島・山口 29 ― 3.4 3.4 20.7 37.9 13.8 ― 10.3 10.3 ― 10.9

四国 11 ― ― 18.2 36.4 27.3 ― ― 9.1 ― 9.1 10.5

九州 49 4.1 8.2 16.3 22.4 22.4 4.1 6.1 14.3 2.0 ― 8.9

購入・

ﾚﾝﾀﾙ先別

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）

調査数

3万円

未満

3～

5万円

未満

5～

7万円

未満

7～

9万円

未満

9～

11万円

未満

11～

13万円

未満

13～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25万円

以上

平均

・

万円

長野 11年 44 2.3 4.5 25.0 20.5 36.4 2.3 2.3 4.5 ― 2.3 8.6

10年 45 6.7 4.4 26.7 20.0 13.3 6.7 ― 8.9 11.1 2.2 9.5

09年 29 ― 13.8 27.6 31.0 6.9 10.3 ― 3.4 3.4 3.4 8.3

08年 30 3.3 10.0 33.3 16.7 16.7 6.7 6.7 3.3 ― 3.3 8.3

07年 21 ― 23.8 9.5 ― 28.6 ― ― 28.6 9.5 ― 10.5

06年 23 4.3 17.4 30.4 26.1 8.7 ― 4.3 8.7 ― ― 7.0

妻の年齢別 24歳以下 2 ― ― ― ― 50.0 ― ― ― ― 50.0 20.0

25～29歳 26 3.8 3.8 15.4 15.4 46.2 3.8 3.8 7.7 ― ― 8.9

30歳以上 16 ― 6.3 43.8 31.3 18.8 ― ― ― ― ― 6.7

利用した会場 26 ― 3.8 26.9 23.1 30.8 3.8 3.8 7.7 ― ― 8.5

利用した会場が提携している衣裳店 14 7.1 ― 21.4 7.1 57.1 ― ― ― ― 7.1 9.6

外部の衣裳店 4 ― 25.0 25.0 50.0 ― ― ― ― ― ― 5.8

調査数

3万円

未満

3～

5万円

未満

5～

7万円

未満

7～

9万円

未満

9～

11万円

未満

11～

13万円

未満

13～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25万円

以上

平均

・

万円

地域別 北海道 69 2.9 5.8 15.9 13.0 33.3 2.9 2.9 13.0 2.9 7.2 11.1

首都圏 146 13.7 6.8 25.3 16.4 17.8 4.8 1.4 6.2 5.5 2.1 8.1

新潟 50 2.0 14.0 10.0 22.0 24.0 2.0 2.0 18.0 2.0 4.0 10.1

長野 44 2.3 4.5 25.0 20.5 36.4 2.3 2.3 4.5 ― 2.3 8.6

富山・石川・福井 69 2.9 11.6 10.1 14.5 30.4 2.9 1.4 15.9 4.3 5.8 10.9

静岡 67 ― 1.5 28.4 25.4 22.4 6.0 1.5 7.5 6.0 1.5 9.4

東海 151 2.6 8.6 27.2 20.5 21.9 2.6 ― 7.9 7.9 0.7 8.8

関西 156 1.3 11.5 27.6 14.7 23.7 1.9 1.3 10.3 5.8 1.9 9.0

岡山・広島・山口 114 3.5 10.5 24.6 14.9 28.9 2.6 ― 8.8 3.5 2.6 8.9

四国 94 2.1 14.9 19.1 21.3 24.5 2.1 ― 12.8 1.1 2.1 8.7

九州 257 2.7 12.5 30.4 11.7 28.0 1.9 3.5 4.7 3.1 1.6 8.3

購入・

ﾚﾝﾀﾙ先別

0

10

20

30

40

10年 11年

（％）



第 9 章 衣裳について 

ゼクシィ結婚トレンド調査 2011 長野 232 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 







































































































































































































































































































































































































































































































<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages false
  /ColorImageDownsampleType /Average
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth 8
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages false
  /GrayImageDownsampleType /Average
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth 8
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages false
  /MonoImageDownsampleType /Average
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /FlateEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /Unknown

  /CreateJDFFile false
  /SyntheticBoldness 1.000000
  /Description <<
    /FRA <>
    /ENU (Use these settings to create PDF documents with higher image resolution for improved printing quality. The PDF documents can be opened with Acrobat and Reader 5.0 and later.)
    /DEU <>
    /PTB <>
    /DAN <>
    /NLD <>
    /ESP <>
    /SUO <>
    /ITA <>
    /NOR <>
    /SVE <>
    /KOR <FEFFd5a5c0c1b41c0020c778c1c40020d488c9c8c7440020c5bbae300020c704d5740020ace0d574c0c1b3c4c7580020c774bbf8c9c0b97c0020c0acc6a9d558c5ec00200050004400460020bb38c11cb97c0020b9ccb4e4b824ba740020c7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c2edc2dcc624002e0020c7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b9ccb4e000200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe7f6e521b5efa76840020005000440046002065876863ff0c5c065305542b66f49ad8768456fe50cf52068fa87387ff0c4ee563d09ad8625353708d2891cf30028be5002000500044004600206587686353ef4ee54f7f752800200020004100630072006f00620061007400204e0e002000520065006100640065007200200035002e00300020548c66f49ad87248672c62535f003002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d5b9a5efa7acb76840020005000440046002065874ef65305542b8f039ad876845f7150cf89e367905ea6ff0c4fbf65bc63d066075217537054c18cea3002005000440046002065874ef653ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000520065006100640065007200200035002e0030002053ca66f465b07248672c4f86958b555f3002>
    /JPN <FEFF004e0069006b006b006500690020005000720069006e00740069006e006700200049006e0063002e0020004a006f0062006f007000740069006f006e00200066006f00720020004f00660066006900630065002000760031002e0030>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [600 600]
  /PageSize [595.276 841.890]
>> setpagedevice




